
Número da Pesquisa: CESOP /FPA/ 02303
Título da Pesquisa:
DISCRIMINAÇÃO RACIAL E PRECONCEITO DE COR NO BRASIL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa:  15/09 A 06/10/2004
Tamanho da Pesquisa: 5003
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais
 

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

2438 48.7 48.7 48.7
2565 51.3 51.3 100.0
5003 100.0 100.0

FX_IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16  a  17  anos
2 18  a  24 anos
3 25 a 34 anos
4 35 a 44 anos
5 45  a  59 anos
6 60 anos ou mais
Total

320 6.4 6.4 6.4
1016 20.3 20.3 26.7
1167 23.3 23.3 50.0

978 19.5 19.5 69.6
904 18.1 18.1 87.6
618 12.4 12.4 100.0

5003 100.0 100.0

p1 O/a sr/a passou a maior parte da sua vida na cidade ou no campo (roça/ colônia/ sertão/ 
floresta)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Na cidade
2 No campo / áreas rurais

3 Meio a meio / em ambos

95 Não respondeu
Total

3158 63.1 63.1 63.1
1582 31.6 31.6 94.7

241 4.8 4.8 99.6

22 .4 .4 100.0
5003 100.0 100.0
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p2escola Até que ano de escola o/a sr/a estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não frequentou a escola

2 Da 1ª à 3ª série do 1º 
grau
3 4ª série/ primário 
completo
4 da 5ª à 7ª série/ ginásio 
incompleto
5 8ª série/ ginásio 
completo
6 1ª ou 2ª série do 2º grau/ 
colegial incompleto

7 3ª série do 2º grau/ 
colegial completo
8 Superior incompleto
9 Superior completo
10 Pós-graduação 
(completa ou incompleta)

Total

306 6.1 6.1 6.1

871 17.4 17.4 23.5

565 11.3 11.3 34.8

924 18.5 18.5 53.3

401 8.0 8.0 61.3

558 11.2 11.2 72.5

933 18.6 18.6 91.1

227 4.5 4.5 95.6
164 3.3 3.3 98.9

54 1.1 1.1 100.0

5003 100.0 100.0

p3 (se nunca foi à escola ou até 4a série) O/a sr/a sabe ler e escrever?(se sim) Escrever e ler 
qualquer palavra é uma atividade que o/a sr/a considera:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Fácil
2 Difícil
3 Sabe ler e escrever 
apenas seu nome
4 Não sabe ler e escrever

95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3260 65.2 65.2 65.2
733 14.7 14.7 79.8
471 9.4 9.4 89.2
237 4.7 4.7 94.0

268 5.4 5.4 99.3

33 .7 .7 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p4a (Só se nunca foi à escola) Quais foram os principais motivos para o/a sr/a. nunca ter estudado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Precisava 
trabalhar/trabalhar para 
se manter/ganhar 
dinheiro
2 Precisava trabalhar para 
sustentar a família/ajudar 
no suste
3 Trabalhava na roça
4 Começou a trabalhar 
desde pequena
24 A escola era longe
25 Não tinha escolas 
onde morava
26 Morava na roça/lá não 
tinha escola/professor

31 Não tinha condições 
financeiras
35 Nunca quis 
estudar/não tinha 
interesse/não 
gosta/preguiça
41 Cuidava de parentes 
doentes
48 O pai tirou da 
escola/não deixou 
estudar
49 Falecimento de 
pais/familiares
50 A mãe tirou da 
escola/não deixou 
estudar
51 Os pais não davam 
importância para os 
estudos
52 O pai achava que 
mulher não precisa 
estudar
58 Dificuldade de 
aprendizado
64 Tinha problemas de 
saúde
69 Mudou de cidade

4907 98.1 98.1 98.1
3 .1 .1 98.1

6 .1 .1 98.3

5 .1 .1 98.4
6 .1 .1 98.5

5 .1 .1 98.6
12 .2 .2 98.8

12 .2 .2 99.1

7 .1 .1 99.2

5 .1 .1 99.3

2 .0 .0 99.3

6 .1 .1 99.5

4 .1 .1 99.5

2 .0 .0 99.6

13 .3 .3 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9
3 .1 .1 100.0
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p4a (Só se nunca foi à escola) Quais foram os principais motivos para o/a sr/a. nunca ter estudado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

95 Não respondeu
Total

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p4b (Só se nunca foi à escola) QUAIS MAIS foram os principais motivos para o/a sr/a. nunca ter 
estudado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Precisava 
trabalhar/trabalhar para 
se manter/ganhar 
dinheiro
2 Precisava trabalhar para 
sustentar a família/ajudar 
no suste
3 Trabalhava na roça
4 Começou a trabalhar 
desde pequena
10 Parou para se dedicar 
aos filhos/criar os filhos

16 Casou
24 A escola era longe
26 Morava na roça/lá não 
tinha escola/professor

27 Dificuldade em se 
locomover/não havia 
transporte para escola
31 Não tinha condições 
financeiras
35 Nunca quis 
estudar/não tinha 
interesse/não 
gosta/preguiça
40 Tinha que cuidar da 
casa
43 Tinha que cuidar dos 
meus irmãos
49 Falecimento de 
pais/familiares

4953 99.0 99.0 99.0
2 .0 .0 99.0

5 .1 .1 99.1

4 .1 .1 99.2
4 .1 .1 99.3

1 .0 .0 99.3

2 .0 .0 99.4
6 .1 .1 99.5
4 .1 .1 99.6

4 .1 .1 99.6

3 .1 .1 99.7

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

6 .1 .1 99.9
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p4b (Só se nunca foi à escola) QUAIS MAIS foram os principais motivos para o/a sr/a. nunca ter 
estudado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

51 Os pais não davam 
importância para os 
estudos
58 Dificuldade de 
aprendizado
80 Outros gerais
Total

6 .1 .1 99.9

1 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p4c (Só se nunca foi à escola) QUAIS MAIS foram os principais motivos para o/a sr/a. nunca ter 
estudado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Precisava 
trabalhar/trabalhar para 
se manter/ganhar 
dinheiro
2 Precisava trabalhar para 
sustentar a família/ajudar 
no suste
3 Trabalhava na roça
26 Morava na roça/lá não 
tinha escola/professor

27 Dificuldade em se 
locomover/não havia 
transporte para escola
42 Tinha que cuidar da 
família/nova família
48 O pai tirou da 
escola/não deixou 
estudar
51 Os pais não davam 
importância para os 
estudos
64 Tinha problemas de 
saúde
Total

4989 99.7 99.7 99.7
3 .1 .1 99.8

2 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p4d (Só se nunca foi à escola) QUAIS MAIS foram os principais motivos para o/a sr/a. nunca ter 
estudado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Precisava 
trabalhar/trabalhar para 
se manter/ganhar 
dinheiro
Total

5002 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p5a E o seu pai, até que ano da escola ele estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não estudou
2 1º grau (de 1ª a 4ª série)

3 1º grau (de 5ª a 8ª série)

4 2º grau (compl/ incompl)

5 Superior (compl/ 
incompl)
6 Pós-graduação ou mais

7 Não sabe
Total

1345 26.9 26.9 26.9
1599 32.0 32.0 58.8

506 10.1 10.1 69.0

288 5.8 5.8 74.7

162 3.2 3.2 78.0

12 .2 .2 78.2

1091 21.8 21.8 100.0
5003 100.0 100.0

p5b E a sua mãe, até que ano da escola ela estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não estudou
2 1º grau (de 1ª a 4ª série)

3 1º grau (de 5ª a 8ª série)

4 2º grau (compl/ incompl)

5 Superior (compl/ 
incompl)
6 Pós-graduação ou mais

7 Não sabe
Total

1533 30.6 30.6 30.6
1633 32.6 32.6 63.3

620 12.4 12.4 75.7

337 6.7 6.7 82.4

148 3.0 3.0 85.4

14 .3 .3 85.6

718 14.4 14.4 100.0
5003 100.0 100.0
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p6a Muitas vezes, mesmo sem conhecer, sentimos antipatia por pessoas que a gente vê. Que tipo 
de gente o/a sr/a. estranha, ou sente antipatia, e não gosta de ver ou encontrar? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Gente que não acredita 
em Deus / pessoas sem 
Deus no coração
3 Gente muito 
religiosa/fanáticos 
religiosos
4 Crente
5 Espíritas
8 Outros relacionados a 
grupos religiosos
11 Índios
13 Negros/Pretos
14 Asiáticos ou orientais
15 Judeus
17 Ciganos
18 Estrangeiros em geral

19 Outros relacionados a 
grupos raciais e étnicos

21 Gente muito rica
22 Gente metida a rica
24 Gente que se sente 
importante mas não tem 
nada
28 Mendigos de 
rua/Mendigos
29 Crianças de 
rua/Meninos de rua
30 Outros relacionados a 
grupos socioeconômicos

36 Deficientes físicos
37 Outros relacionados a 
problemas de saúde
38 Deficientes Mentais
45 Gays e lésbicas/ 
Homossexuais
46 Travestis

3333 66.6 66.6 66.6
2 .0 .0 66.7

7 .1 .1 66.8

13 .3 .3 67.1
2 .0 .0 67.1
1 .0 .0 67.1

1 .0 .0 67.1
4 .1 .1 67.2
1 .0 .0 67.2
2 .0 .0 67.3

12 .2 .2 67.5
6 .1 .1 67.6

2 .0 .0 67.7

30 .6 .6 68.3
13 .3 .3 68.5

3 .1 .1 68.6

14 .3 .3 68.9

2 .0 .0 68.9

3 .1 .1 69.0

1 .0 .0 69.0
4 .1 .1 69.1

1 .0 .0 69.1
20 .4 .4 69.5

5 .1 .1 69.6
65 1.3 1.3 70.9
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p6a Muitas vezes, mesmo sem conhecer, sentimos antipatia por pessoas que a gente vê. Que tipo 
de gente o/a sr/a. estranha, ou sente antipatia, e não gosta de ver ou encontrar? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

50 Usuários de drogas/ 
viciados
51 Maconheiros
52 Alcoólatras/bêbados
53 Outros relacionados a 
vícios
56 Bandidos/Marginais
57 Pessoas que 
roubam/furtam/ladrões/as
saltantes
58 Pessoas que matam os 
outros/assassinos
59 Seqüestrador
60 Estuprador
61 Traficantes
62 Moleques que 
assaltam/roubam
63 Ex-presidiários/ 
presidiários
64 Desonestos
65 Outros relacionados a 
delitos
69 Pessoas frescas e 
arrogantes/pessoas 
poderosas e arrogantes/
70 Pessoas que se gabam 
muito/convencidas/que 
tem auto estima e

71 Pessoas orgulhosas
72 Pessoas 
mandonas/prepotentes/au
toritárias
73 Pessoas esnobe
76 Outros relacionados a 
poder
77 Pessoas ambiciosas
80 Prostitutas,garotos de 
programa
81 Pessoas vulgares

65 1.3 1.3 70.9

2 .0 .0 70.9
83 1.7 1.7 72.6

1 .0 .0 72.6

23 .5 .5 73.1
66 1.3 1.3 74.4

6 .1 .1 74.5

1 .0 .0 74.5
1 .0 .0 74.6
8 .2 .2 74.7
2 .0 .0 74.8

7 .1 .1 74.9

3 .1 .1 75.0
3 .1 .1 75.0

35 .7 .7 75.7

14 .3 .3 76.0

24 .5 .5 76.5
5 .1 .1 76.6

10 .2 .2 76.8
1 .0 .0 76.8

3 .1 .1 76.9
5 .1 .1 77.0

1 .0 .0 77.0
1 .0 .0 77.0
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p6a Muitas vezes, mesmo sem conhecer, sentimos antipatia por pessoas que a gente vê. Que tipo 
de gente o/a sr/a. estranha, ou sente antipatia, e não gosta de ver ou encontrar? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

82 Outros relacionados a 
comportamento sexual

85 Pessoas que usam 
muita bijuterias, tipo 
cigano
86 Pessoas com 
tatuagem
87 Patricinhas/ 
mauricinhos
88 Pessoas exibidas/ 
metidas/ gostam de 
aparecer
89 Gente com roupa suja/ 
sujas
90 Outros relacionados a 
visual
91 Gente muito bem 
vestida/ bem arrumada
92 Roqueiros
93 Hippies
95 Não respondeu
97 Nenhum/ Não tem nada

98 Não sabe
99 Não se aplica
100 Vândalos
101 Maloqueiros
102 Pessoas violentas/ 
briguentas
103 Outros relacionados 
a desordem
104 Vagabundos
105 Pessoas 
faladeiras/que falam 
demais/que só falam mal 
dos out
108 Pessoas 
falsas/fingidas/dissimulad
as
109 Pessoas mentirosas

1 .0 .0 77.0

2 .0 .0 77.0

6 .1 .1 77.2

3 .1 .1 77.2

52 1.0 1.0 78.3

4 .1 .1 78.3

15 .3 .3 78.6

3 .1 .1 78.7

1 .0 .0 78.7
3 .1 .1 78.8
6 .1 .1 78.9

549 11.0 11.0 89.9

44 .9 .9 90.7
9 .2 .2 90.9
1 .0 .0 90.9
2 .0 .0 91.0

17 .3 .3 91.3

1 .0 .0 91.3

5 .1 .1 91.4
37 .7 .7 92.2

81 1.6 1.6 93.8

16 .3 .3 94.1

1 .0 .0 94.1
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p6a Muitas vezes, mesmo sem conhecer, sentimos antipatia por pessoas que a gente vê. Que tipo 
de gente o/a sr/a. estranha, ou sente antipatia, e não gosta de ver ou encontrar? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

110 Traidor
113 Pessoas  invejosas
114 Outros relacionados 
a falsidade
115 Pessoas sem caráter/ 
Mau caráter
119 Pessoas que criticam 
os outros/que se metem 
na vida dos outr

121 Outros relacionados 
a expressão de opiniões 
sobre os outros
125 Preconceituosos
126 Pessoas racistas
127 Pessoas que 
discriminam
128 Pessoas que fazem 
discriminação racial
133 Políticos/políticos 
corruptos
141 Policiais
142 Policiais corruptos
143 Outros relacionados 
a cargos e profissões
150 Pessoas que não 
respeitam o próximo/nem 
a si próprio falta d

151 Pessoas egoístas
152 Avarenta/Pão duro
153 Pessoas que querem 
ser mais/melhor que os 
outros/ser superio

154 Pessoas que acham 
que só elas tem razão
155 Pessoas 
burras/ignorantes
156 Boçais
158 Pessoas maldosas/ 
má/ ruins

1 .0 .0 94.1
7 .1 .1 94.3
3 .1 .1 94.3

5 .1 .1 94.4

6 .1 .1 94.6

1 .0 .0 94.6

4 .1 .1 94.7
2 .0 .0 94.7
1 .0 .0 94.7

3 .1 .1 94.8

18 .4 .4 95.1

3 .1 .1 95.2
1 .0 .0 95.2
3 .1 .1 95.3

5 .1 .1 95.4

13 .3 .3 95.6
1 .0 .0 95.7

25 .5 .5 96.2

1 .0 .0 96.2

17 .3 .3 96.5

2 .0 .0 96.6
11 .2 .2 96.8

3 .1 .1 96.8
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p6a Muitas vezes, mesmo sem conhecer, sentimos antipatia por pessoas que a gente vê. Que tipo 
de gente o/a sr/a. estranha, ou sente antipatia, e não gosta de ver ou encontrar? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

159 Pessoas que 
observam de cima a 
abaixo a gente
160 Pessoas que te olham 
com indiferença, 
desprezo
162 Gente que fala muita 
gíria/linguagem 
vulgar/palavrão
163 Pessoas que gritam, 
falam muito alto
166 Gente de cara 
fechada/mal humorados
167 Pessoas que tem cara 
de antipática/antipático

168 Pessoas mal 
encaradas
169 Pessoas chatas
171 Fechada/calada
174 Preguiçosos
176 Pessoas sem 
educação/ mal educadas

178 Pessoas grosseiras
179 Pessoas que 
destratam as pessoas/ 
menosprezam
180 Pessoas que não são 
amáveis
183 Pessoas sem papo
185 Pessoas negativas
187 Pessoas que gostam 
de curtir e gozar com a 
cara da gente/ ir
189 Parentes, 
concunhados
191 Outras gerais
192 Malandros
193 Pessoas agressivas
194 Caloteiros
195 Corruptos

3 .1 .1 96.8

2 .0 .0 96.9

3 .1 .1 96.9

1 .0 .0 97.0

11 .2 .2 97.2

15 .3 .3 97.5

9 .2 .2 97.7

13 .3 .3 97.9
2 .0 .0 98.0
1 .0 .0 98.0

24 .5 .5 98.5

7 .1 .1 98.6
8 .2 .2 98.8

2 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8
1 .0 .0 98.8
4 .1 .1 98.9

2 .0 .0 99.0

34 .7 .7 99.6
9 .2 .2 99.8
3 .1 .1 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
4 .1 .1 100.0
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p6a Muitas vezes, mesmo sem conhecer, sentimos antipatia por pessoas que a gente vê. Que tipo 
de gente o/a sr/a. estranha, ou sente antipatia, e não gosta de ver ou encontrar? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

196 Pessoas estranhas
Total

4 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p6b Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até 
sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (2º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Gente que não acredita 
em Deus / pessoas sem 
Deus no coração
2 Ateus
3 Gente muito 
religiosa/fanáticos 
religiosos
4 Crente
5 Espíritas
9 Gente do 
Candomblé/Religiões 
africanas
11 Índios
13 Negros/Pretos
14 Asiáticos ou orientais
15 Judeus
17 Ciganos
18 Estrangeiros em geral

19 Outros relacionados a 
grupos raciais e étnicos

21 Gente muito rica
22 Gente metida a rica
28 Mendigos de 
rua/Mendigos
29 Crianças de 
rua/Meninos de rua
30 Outros relacionados a 
grupos socioeconômicos

36 Deficientes físicos

4309 86.1 86.1 86.1
6 .1 .1 86.2

1 .0 .0 86.3
4 .1 .1 86.3

2 .0 .0 86.4
1 .0 .0 86.4
1 .0 .0 86.4

2 .0 .0 86.5
3 .1 .1 86.5
1 .0 .0 86.5
1 .0 .0 86.6
8 .2 .2 86.7
1 .0 .0 86.7

1 .0 .0 86.8

5 .1 .1 86.9
5 .1 .1 87.0

15 .3 .3 87.3

7 .1 .1 87.4

5 .1 .1 87.5

1 .0 .0 87.5
1 .0 .0 87.5
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p6b Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até 
sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (2º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

37 Outros relacionados a 
problemas de saúde
38 Deficientes Mentais
45 Gays e lésbicas/ 
Homossexuais
46 Travestis
50 Usuários de drogas/ 
viciados
51 Maconheiros
52 Alcoólatras/bêbados
55 Pessoas que 
cometeram certos delitos
(sem espec.)
56 Bandidos/Marginais
57 Pessoas que 
roubam/furtam/ladrões/as
saltantes
58 Pessoas que matam os 
outros/assassinos
59 Seqüestrador
60 Estuprador
61 Traficantes
62 Moleques que 
assaltam/roubam
63 Ex-presidiários/ 
presidiários
64 Desonestos
65 Outros relacionados a 
delitos
69 Pessoas frescas e 
arrogantes/pessoas 
poderosas e arrogantes/
70 Pessoas que se gabam 
muito/convencidas/que 
tem auto estima e

71 Pessoas orgulhosas
72 Pessoas 
mandonas/prepotentes/au
toritárias
73 Pessoas esnobe
75 Pessoas pretensiosas

1 .0 .0 87.5

1 .0 .0 87.6
17 .3 .3 87.9

7 .1 .1 88.0
53 1.1 1.1 89.1

11 .2 .2 89.3
40 .8 .8 90.1

1 .0 .0 90.1

5 .1 .1 90.2
33 .7 .7 90.9

5 .1 .1 91.0

2 .0 .0 91.0
6 .1 .1 91.2
8 .2 .2 91.3
1 .0 .0 91.3

7 .1 .1 91.5

2 .0 .0 91.5
2 .0 .0 91.6

8 .2 .2 91.7

8 .2 .2 91.9

14 .3 .3 92.2
3 .1 .1 92.2

2 .0 .0 92.3
2 .0 .0 92.3

2 .0 .0 92.3Page 13



p6b Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até 
sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (2º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

76 Outros relacionados a 
poder
77 Pessoas ambiciosas
80 Prostitutas,garotos de 
programa
81 Pessoas vulgares
82 Outros relacionados a 
comportamento sexual

85 Pessoas que usam 
muita bijuterias, tipo 
cigano
87 Patricinhas/ 
mauricinhos
88 Pessoas exibidas/ 
metidas/ gostam de 
aparecer
89 Gente com roupa suja/ 
sujas
90 Outros relacionados a 
visual
91 Gente muito bem 
vestida/ bem arrumada
93 Hippies
101 Maloqueiros
102 Pessoas violentas/ 
briguentas
104 Vagabundos
105 Pessoas 
faladeiras/que falam 
demais/que só falam mal 
dos out
107 Pessoas que falam 
mal da outra sem ser na 
presença
108 Pessoas 
falsas/fingidas/dissimulad
as
109 Pessoas mentirosas

110 Traidor
111 Hipócritas
112 Pessoas cínicas

2 .0 .0 92.3

2 .0 .0 92.4
9 .2 .2 92.6

1 .0 .0 92.6
1 .0 .0 92.6

1 .0 .0 92.6

4 .1 .1 92.7

15 .3 .3 93.0

2 .0 .0 93.0

8 .2 .2 93.2

1 .0 .0 93.2

1 .0 .0 93.2
1 .0 .0 93.3
7 .1 .1 93.4

3 .1 .1 93.5
26 .5 .5 94.0

1 .0 .0 94.0

56 1.1 1.1 95.1

31 .6 .6 95.7

1 .0 .0 95.8
5 .1 .1 95.9
1 .0 .0 95.9
9 .2 .2 96.1
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p6b Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até 
sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (2º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

113 Pessoas  invejosas
114 Outros relacionados 
a falsidade
115 Pessoas sem caráter/ 
Mau caráter
118 Pessoas palpiteiras
119 Pessoas que criticam 
os outros/que se metem 
na vida dos outr

120 Pessoas intrigantes
125 Preconceituosos
126 Pessoas racistas
128 Pessoas que fazem 
discriminação racial
130 Outros relacionados 
a posturas 
preconceituosas
133 Políticos/políticos 
corruptos
134 Petistas
136 Outros relacionados 
a posturas políticas
141 Policiais
143 Outros relacionados 
a cargos e profissões
150 Pessoas que não 
respeitam o próximo/nem 
a si próprio falta d

151 Pessoas egoístas
153 Pessoas que querem 
ser mais/melhor que os 
outros/ser superio

154 Pessoas que acham 
que só elas tem razão
155 Pessoas 
burras/ignorantes
156 Boçais
158 Pessoas maldosas/ 
má/ ruins

9 .2 .2 96.1
2 .0 .0 96.1

6 .1 .1 96.2

1 .0 .0 96.2
6 .1 .1 96.4

2 .0 .0 96.4
6 .1 .1 96.5
7 .1 .1 96.7
1 .0 .0 96.7

1 .0 .0 96.7

10 .2 .2 96.9

1 .0 .0 96.9
1 .0 .0 96.9

4 .1 .1 97.0
4 .1 .1 97.1

4 .1 .1 97.2

10 .2 .2 97.4
25 .5 .5 97.9

4 .1 .1 98.0

12 .2 .2 98.2

1 .0 .0 98.2
7 .1 .1 98.4

2 .0 .0 98.4
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p6b Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até 
sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (2º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

159 Pessoas que 
observam de cima a 
abaixo a gente
162 Gente que fala muita 
gíria/linguagem 
vulgar/palavrão
164 Pessoas exigentes
165 Gente abusada
166 Gente de cara 
fechada/mal humorados
167 Pessoas que tem cara 
de antipática/antipático

168 Pessoas mal 
encaradas
169 Pessoas chatas
170 Gente enjoada
171 Fechada/calada
174 Preguiçosos
176 Pessoas sem 
educação/ mal educadas

178 Pessoas grosseiras
179 Pessoas que 
destratam as pessoas/ 
menosprezam
181 Pessoas com falta de 
idéias/ sem criatividade/ 
rotineiras
184 Pessoas pessimistas

187 Pessoas que gostam 
de curtir e gozar com a 
cara da gente/ ir
191 Outras gerais
192 Malandros
193 Pessoas agressivas
194 Caloteiros
195 Corruptos
Total

2 .0 .0 98.4

2 .0 .0 98.4

1 .0 .0 98.5
1 .0 .0 98.5
3 .1 .1 98.5

8 .2 .2 98.7

5 .1 .1 98.8

4 .1 .1 98.9
2 .0 .0 98.9
2 .0 .0 99.0
1 .0 .0 99.0

10 .2 .2 99.2

4 .1 .1 99.3
3 .1 .1 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.4

23 .5 .5 99.9
1 .0 .0 99.9
4 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p6c Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até 
sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (3º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Gente que não acredita 
em Deus / pessoas sem 
Deus no coração
3 Gente muito 
religiosa/fanáticos 
religiosos
4 Crente
5 Espíritas
7 Preconceituosos de 
religião
9 Gente do 
Candomblé/Religiões 
africanas
17 Ciganos
18 Estrangeiros em geral

21 Gente muito rica
22 Gente metida a rica
26 Desempregados
28 Mendigos de 
rua/Mendigos
29 Crianças de 
rua/Meninos de rua
30 Outros relacionados a 
grupos socioeconômicos

35 Gente com Aids
40 Velhos
45 Gays e lésbicas/ 
Homossexuais
46 Travestis
50 Usuários de drogas/ 
viciados
51 Maconheiros
52 Alcoólatras/bêbados
53 Outros relacionados a 
vícios
56 Bandidos/Marginais
57 Pessoas que 
roubam/furtam/ladrões/as
saltantes

4597 91.9 91.9 91.9
7 .1 .1 92.0

1 .0 .0 92.0

1 .0 .0 92.1
3 .1 .1 92.1
1 .0 .0 92.1

1 .0 .0 92.2

4 .1 .1 92.2
2 .0 .0 92.3

2 .0 .0 92.3
4 .1 .1 92.4
1 .0 .0 92.4

10 .2 .2 92.6

1 .0 .0 92.6

1 .0 .0 92.7

2 .0 .0 92.7
1 .0 .0 92.7

13 .3 .3 93.0

4 .1 .1 93.1
26 .5 .5 93.6

1 .0 .0 93.6
16 .3 .3 93.9

1 .0 .0 93.9

6 .1 .1 94.1
15 .3 .3 94.4

5 .1 .1 94.5
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p6c Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até 
sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (3º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58 Pessoas que matam os 
outros/assassinos
59 Seqüestrador
60 Estuprador
61 Traficantes
62 Moleques que 
assaltam/roubam
63 Ex-presidiários/ 
presidiários
64 Desonestos
69 Pessoas frescas e 
arrogantes/pessoas 
poderosas e arrogantes/
70 Pessoas que se gabam 
muito/convencidas/que 
tem auto estima e

71 Pessoas orgulhosas
72 Pessoas 
mandonas/prepotentes/au
toritárias
73 Pessoas esnobe
76 Outros relacionados a 
poder
77 Pessoas ambiciosas
80 Prostitutas,garotos de 
programa
87 Patricinhas/ 
mauricinhos
88 Pessoas exibidas/ 
metidas/ gostam de 
aparecer
89 Gente com roupa suja/ 
sujas
90 Outros relacionados a 
visual
92 Roqueiros
93 Hippies
100 Vândalos
101 Maloqueiros
102 Pessoas violentas/ 
briguentas

5 .1 .1 94.5

1 .0 .0 94.5
3 .1 .1 94.5
4 .1 .1 94.6
2 .0 .0 94.7

1 .0 .0 94.7

8 .2 .2 94.8
4 .1 .1 94.9

4 .1 .1 95.0

11 .2 .2 95.2
2 .0 .0 95.3

1 .0 .0 95.3
1 .0 .0 95.3

1 .0 .0 95.3
9 .2 .2 95.5

1 .0 .0 95.5

10 .2 .2 95.7

2 .0 .0 95.8

1 .0 .0 95.8

1 .0 .0 95.8
1 .0 .0 95.8
3 .1 .1 95.9
1 .0 .0 95.9
8 .2 .2 96.1

14 .3 .3 96.3
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p6c Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até 
sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (3º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

105 Pessoas 
faladeiras/que falam 
demais/que só falam mal 
dos out
107 Pessoas que falam 
mal da outra sem ser na 
presença
108 Pessoas 
falsas/fingidas/dissimulad
as
109 Pessoas mentirosas

111 Hipócritas
113 Pessoas  invejosas
114 Outros relacionados 
a falsidade
115 Pessoas sem caráter/ 
Mau caráter
118 Pessoas palpiteiras
119 Pessoas que criticam 
os outros/que se metem 
na vida dos outr

120 Pessoas intrigantes
125 Preconceituosos
126 Pessoas racistas
127 Pessoas que 
discriminam
133 Políticos/políticos 
corruptos
141 Policiais
143 Outros relacionados 
a cargos e profissões
150 Pessoas que não 
respeitam o próximo/nem 
a si próprio falta d

151 Pessoas egoístas
152 Avarenta/Pão duro
153 Pessoas que querem 
ser mais/melhor que os 
outros/ser superio

14 .3 .3 96.3

1 .0 .0 96.4

34 .7 .7 97.0

23 .5 .5 97.5

2 .0 .0 97.5
8 .2 .2 97.7
1 .0 .0 97.7

2 .0 .0 97.8

1 .0 .0 97.8
2 .0 .0 97.8

1 .0 .0 97.8
2 .0 .0 97.9
8 .2 .2 98.0
1 .0 .0 98.1

6 .1 .1 98.2

2 .0 .0 98.2
4 .1 .1 98.3

2 .0 .0 98.3

5 .1 .1 98.4
1 .0 .0 98.5
6 .1 .1 98.6

2 .0 .0 98.6
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p6c Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até 
sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (3º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

154 Pessoas que acham 
que só elas tem razão
155 Pessoas 
burras/ignorantes
158 Pessoas maldosas/ 
má/ ruins
162 Gente que fala muita 
gíria/linguagem 
vulgar/palavrão
164 Pessoas exigentes
166 Gente de cara 
fechada/mal humorados
167 Pessoas que tem cara 
de antipática/antipático

168 Pessoas mal 
encaradas
169 Pessoas chatas
171 Fechada/calada
174 Preguiçosos
176 Pessoas sem 
educação/ mal educadas

178 Pessoas grosseiras
179 Pessoas que 
destratam as pessoas/ 
menosprezam
184 Pessoas pessimistas

185 Pessoas negativas
187 Pessoas que gostam 
de curtir e gozar com a 
cara da gente/ ir
188 Vizinhos
191 Outras gerais
192 Malandros
194 Caloteiros
195 Corruptos
196 Pessoas estranhas
Total

2 .0 .0 98.6

6 .1 .1 98.7

2 .0 .0 98.8

2 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8
2 .0 .0 98.9

6 .1 .1 99.0

1 .0 .0 99.0

5 .1 .1 99.1
1 .0 .0 99.1
3 .1 .1 99.2
9 .2 .2 99.4

3 .1 .1 99.4
2 .0 .0 99.5

3 .1 .1 99.5

2 .0 .0 99.6
1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6
12 .2 .2 99.9

1 .0 .0 99.9
3 .1 .1 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p7a Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra  MENDIGOS DE RUA, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
10 Revolta
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

13 Medo/Temor
15 Solidariedade
17 Insastifação
19 Ora por eles/ Reza por 
eles
21 Indignação
22 Desconfiança
23 Receio/ Assustado
Total

3333 66.6 66.6 66.6
46 .9 .9 67.5
89 1.8 1.8 69.3

536 10.7 10.7 80.0
121 2.4 2.4 82.5

81 1.6 1.6 84.1
29 .6 .6 84.6

587 11.7 11.7 96.4

108 2.2 2.2 98.5
5 .1 .1 98.6
3 .1 .1 98.7

36 .7 .7 99.4
12 .2 .2 99.7

5 .1 .1 99.8
2 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.9

4 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p7b Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra  GENTE QUE NÃO ACREDITA EM DEUS, o/a sr/a diria que sente po

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
10 Revolta
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

17 Insastifação
18 Simpatia
19 Ora por eles/ Reza por 
eles
21 Indignação
22 Desconfiança
23 Receio/ Assustado
24 Respeito
25 Preconceito
26 Raiva
30 Vazia
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
332 6.6 6.6 73.3
351 7.0 7.0 80.3
623 12.5 12.5 92.7

36 .7 .7 93.4
25 .5 .5 93.9
64 1.3 1.3 95.2

153 3.1 3.1 98.3

28 .6 .6 98.8
3 .1 .1 98.9
2 .0 .0 98.9
3 .1 .1 99.0

16 .3 .3 99.3

6 .1 .1 99.4
1 .0 .0 99.5
3 .1 .1 99.5

3 .1 .1 99.6
3 .1 .1 99.6
5 .1 .1 99.7
4 .1 .1 99.8
2 .0 .0 99.9
5 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p7c Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando 

o/ sr/a. encontra  GENTE MUITO RELIGIOSA, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
44 .9 .9 67.5

205 4.1 4.1 71.6
528 10.6 10.6 82.2
797 15.9 15.9 98.1

74 1.5 1.5 99.6
21 .4 .4 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p7d Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando 

o/ sr/a. encontra  JUDEUS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
83 1.7 1.7 68.3

129 2.6 2.6 70.9
983 19.6 19.6 90.5
151 3.0 3.0 93.5

61 1.2 1.2 94.7
262 5.2 5.2 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p7e Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando 

o/ sr/a. encontra  MUÇULMANOS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

3333 66.6 66.6 66.6
58 1.2 1.2 67.8
77 1.5 1.5 69.3

1020 20.4 20.4 89.7
141 2.8 2.8 92.5

64 1.3 1.3 93.8
310 6.2 6.2 100.0

5003 100.0 100.0

p7f Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando 

o/ sr/a. encontra  ÍNDIOS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
12 .2 .2 66.9
36 .7 .7 67.6

861 17.2 17.2 84.8
553 11.1 11.1 95.8

90 1.8 1.8 97.6
117 2.3 2.3 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p7g Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando 

o/ sr/a. encontra  BRANCOS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
3 .1 .1 66.7

23 .5 .5 67.1
917 18.3 18.3 85.5
630 12.6 12.6 98.1

51 1.0 1.0 99.1
45 .9 .9 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p7h Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando 

o/ sr/a. encontra  ASIÁTICOS OU ORIENTAIS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
16 .3 .3 66.9
30 .6 .6 67.5

998 19.9 19.9 87.5
355 7.1 7.1 94.6

61 1.2 1.2 95.8
207 4.1 4.1 99.9

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p7i Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, 

quando o/ sr/a. encontra  NEGROS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

3333 66.6 66.6 66.6
8 .2 .2 66.8

19 .4 .4 67.2
880 17.6 17.6 84.7
679 13.6 13.6 98.3

62 1.2 1.2 99.6
22 .4 .4 100.0

5003 100.0 100.0

p7k Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando 

o/ sr/a. encontra  GENTE MUITO RICA, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
72 1.4 1.4 68.1

265 5.3 5.3 73.4
988 19.7 19.7 93.1
212 4.2 4.2 97.3

78 1.6 1.6 98.9
53 1.1 1.1 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p7l Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra  POBRES, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
10 Revolta
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

14 Carinho/Amor/Afeto
15 Solidariedade
17 Insastifação
18 Simpatia
20 Orgulho
21 Indignação
24 Respeito
27 Igualdade
97 Nunhum/ Nada
Total

3333 66.6 66.6 66.6
8 .2 .2 66.8

16 .3 .3 67.1
744 14.9 14.9 82.0
528 10.6 10.6 92.5

25 .5 .5 93.0
28 .6 .6 93.6

201 4.0 4.0 97.6

44 .9 .9 98.5
3 .1 .1 98.5
1 .0 .0 98.6

24 .5 .5 99.0
28 .6 .6 99.6

5 .1 .1 99.7
1 .0 .0 99.7
2 .0 .0 99.8
3 .1 .1 99.8
2 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
3 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p7m Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando 

o/ sr/a. encontra ESTRANGEIROS EM GERAL, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
22 .4 .4 67.1
54 1.1 1.1 68.1

1046 20.9 20.9 89.0
319 6.4 6.4 95.4

62 1.2 1.2 96.7
164 3.3 3.3 99.9

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p7n Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, 

quando o/ sr/a. encontra CIGANOS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

3333 66.6 66.6 66.6
149 3.0 3.0 69.6
285 5.7 5.7 75.3
875 17.5 17.5 92.8
180 3.6 3.6 96.4
114 2.3 2.3 98.7

67 1.3 1.3 100.0
5003 100.0 100.0
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p7o Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra GENTE COM AIDS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

13 Medo/Temor
14 Carinho/Amor/Afeto
15 Solidariedade
16 Esperança
17 Insastifação
19 Ora por eles/ Reza por 
eles
22 Desconfiança
23 Receio/ Assustado
24 Respeito
27 Igualdade
29 Insegurança
95 Não respondeu
99 Não aplicada
Total

3333 66.6 66.6 66.6
72 1.4 1.4 68.1
77 1.5 1.5 69.6

743 14.9 14.9 84.4
123 2.5 2.5 86.9

53 1.1 1.1 88.0
106 2.1 2.1 90.1
324 6.5 6.5 96.6

63 1.3 1.3 97.8
6 .1 .1 97.9

17 .3 .3 98.3
32 .6 .6 98.9

32 .6 .6 99.6
4 .1 .1 99.6
5 .1 .1 99.7
1 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p7p Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra VELHOS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

14 Carinho/Amor/Afeto
15 Solidariedade
16 Esperança
17 Insastifação
18 Simpatia
21 Indignação
24 Respeito
27 Igualdade
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
4 .1 .1 66.7
6 .1 .1 66.8

457 9.1 9.1 76.0
967 19.3 19.3 95.3

17 .3 .3 95.6
14 .3 .3 95.9

121 2.4 2.4 98.3

5 .1 .1 98.4
1 .0 .0 98.4
9 .2 .2 98.6

21 .4 .4 99.0

17 .3 .3 99.4
2 .0 .0 99.4
1 .0 .0 99.4
1 .0 .0 99.5

10 .2 .2 99.7
1 .0 .0 99.7

14 .3 .3 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p7q Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, 

quando o/ sr/a. encontra JOVENS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
3 .1 .1 66.7

13 .3 .3 66.9
518 10.4 10.4 77.3

1068 21.3 21.3 98.6
52 1.0 1.0 99.7
13 .3 .3 99.9

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p7r Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra  EX-PRESIDIÁRIOS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

13 Medo/Temor
16 Esperança
18 Simpatia
19 Ora por eles/ Reza por 
eles
22 Desconfiança
23 Receio/ Assustado
24 Respeito
25 Preconceito

3333 66.6 66.6 66.6
112 2.2 2.2 68.9
173 3.5 3.5 72.3
814 16.3 16.3 88.6
172 3.4 3.4 92.0

25 .5 .5 92.5
103 2.1 2.1 94.6
110 2.2 2.2 96.8

31 .6 .6 97.4
4 .1 .1 97.5
3 .1 .1 97.5

20 .4 .4 97.9

61 1.2 1.2 99.2
2 .0 .0 99.2
2 .0 .0 99.2
2 .0 .0 99.3

18 .4 .4 99.6
12 .2 .2 99.9

1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
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p7r Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra  EX-PRESIDIÁRIOS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

26 Raiva
29 Insegurança
95 Não respondeu
Total

1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p7s Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra CRIANÇAS DE RUA, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
10 Revolta
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

13 Medo/Temor
14 Carinho/Amor/Afeto
15 Solidariedade
17 Insastifação
18 Simpatia
21 Indignação
22 Desconfiança
24 Respeito
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
38 .8 .8 67.4
64 1.3 1.3 68.7

504 10.1 10.1 78.7
223 4.5 4.5 83.2

77 1.5 1.5 84.7
30 .6 .6 85.3

555 11.1 11.1 96.4

100 2.0 2.0 98.4
7 .1 .1 98.6
4 .1 .1 98.6

25 .5 .5 99.1
11 .2 .2 99.4

11 .2 .2 99.6
3 .1 .1 99.6
3 .1 .1 99.7
2 .0 .0 99.7
2 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.8
3 .1 .1 99.9
1 .0 .0 99.9
5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p7t Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, 

quando o/ sr/a. encontra  GAYS E LÉSBICAS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

3333 66.6 66.6 66.6
225 4.5 4.5 71.1
216 4.3 4.3 75.4
903 18.0 18.0 93.5
125 2.5 2.5 96.0
131 2.6 2.6 98.6

70 1.4 1.4 100.0
5003 100.0 100.0

p7u Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra  USUÁRIOS DE DROGAS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio

3333 66.6 66.6 66.6
370 7.4 7.4 74.0
321 6.4 6.4 80.4
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p7u Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra  USUÁRIOS DE DROGAS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
10 Revolta
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

13 Medo/Temor
15 Solidariedade
18 Simpatia
22 Desconfiança
23 Receio/ Assustado
25 Preconceito
26 Raiva
29 Insegurança
95 Não respondeu
Total

321 6.4 6.4 80.4
529 10.6 10.6 91.0

46 .9 .9 91.9
33 .7 .7 92.6
32 .6 .6 93.2

192 3.8 3.8 97.1

51 1.0 1.0 98.1
6 .1 .1 98.2
2 .0 .0 98.2

15 .3 .3 98.5
15 .3 .3 98.8

42 .8 .8 99.7
1 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.7
2 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8
6 .1 .1 99.9
1 .0 .0 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p7v Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra  DESEMPREGADOS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
10 Revolta
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

13 Medo/Temor
15 Solidariedade
17 Insastifação
18 Simpatia
21 Indignação
26 Raiva
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
30 .6 .6 67.2
34 .7 .7 67.9

668 13.4 13.4 81.3
147 2.9 2.9 84.2

62 1.2 1.2 85.4
48 1.0 1.0 86.4

481 9.6 9.6 96.0

121 2.4 2.4 98.4
19 .4 .4 98.8

2 .0 .0 98.8
26 .5 .5 99.4
13 .3 .3 99.6

1 .0 .0 99.6
1 .0 .0 99.7
3 .1 .1 99.7
1 .0 .0 99.7
7 .1 .1 99.9
1 .0 .0 99.9
5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p7w Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a 
sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando 

o/ sr/a. encontra TRAVESTIS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
232 4.6 4.6 71.3
244 4.9 4.9 76.1
877 17.5 17.5 93.7

90 1.8 1.8 95.5
144 2.9 2.9 98.3

79 1.6 1.6 99.9
4 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p7x Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra  DEFICIENTES FÍSICOS, o/a sr/a diria que sente por eles:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

14 Carinho/Amor/Afeto
15 Solidariedade
17 Insastifação
18 Simpatia
21 Indignação
24 Respeito
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
6 .1 .1 66.7

11 .2 .2 67.0
626 12.5 12.5 79.5
266 5.3 5.3 84.8

64 1.3 1.3 86.1
36 .7 .7 86.8

490 9.8 9.8 96.6

78 1.6 1.6 98.1
5 .1 .1 98.2

30 .6 .6 98.8
20 .4 .4 99.2

12 .2 .2 99.5
5 .1 .1 99.6
1 .0 .0 99.6
6 .1 .1 99.7
3 .1 .1 99.8
7 .1 .1 99.9
4 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p7y Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente 
normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. 

encontra  PROSTITUTAS/ GAROTOS DE PROGRAMA, o/a sr/a diria que sente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Repulsa/ ódio
2 Antipatia
3 Indiferença
4 Satisfação/ alegria
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Pena/ Dó/ Piedade/ 
Compaixão
8 Tristeza
9 Preocupação/Aflição
10 Revolta
11 Vontade de ajudar
12 Normal/ Não sinto nada

13 Medo/Temor
15 Solidariedade
17 Insastifação
18 Simpatia
24 Respeito
26 Raiva
28 Vergonha
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
219 4.4 4.4 71.0
236 4.7 4.7 75.7
868 17.3 17.3 93.1

77 1.5 1.5 94.6
20 .4 .4 95.0
63 1.3 1.3 96.3

111 2.2 2.2 98.5

20 .4 .4 98.9
5 .1 .1 99.0
1 .0 .0 99.0
9 .2 .2 99.2

25 .5 .5 99.7

1 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.8
3 .1 .1 99.8
6 .1 .1 99.9
1 .0 .0 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p8a Desses grupos todos, qual é o que te causa mais estranhamento ou antipatia, isto é, o que 
você menos gosta? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Gente que não acredita 
em Deus / pessoas sem 
Deus no coração
3 Gente muito 
religiosa/fanáticos 
religiosos
4 Crente
6 Muçulmanos
8 Outros relacionados a 
grupos religiosos
11 Índios
12 Brancos
13 Negros/Pretos
14 Asiáticos ou orientais
15 Judeus
17 Ciganos
18 Estrangeiros em geral

21 Gente muito rica
22 Gente metida a rica
25 Pobres
26 Desempregados
28 Mendigos de 
rua/Mendigos
29 Crianças de 
rua/Meninos de rua
30 Outros relacionados a 
grupos socioeconômicos

35 Gente com Aids
36 Deficientes físicos
45 Gays e lésbicas/ 
Homossexuais
46 Travestis
50 Usuários de drogas/ 
viciados
52 Alcoólatras/bêbados
56 Bandidos/Marginais

3333 66.6 66.6 66.6
303 6.1 6.1 72.7

33 .7 .7 73.3

1 .0 .0 73.4
12 .2 .2 73.6

1 .0 .0 73.6

7 .1 .1 73.8
1 .0 .0 73.8
1 .0 .0 73.8
7 .1 .1 73.9

17 .3 .3 74.3
86 1.7 1.7 76.0
11 .2 .2 76.2

88 1.8 1.8 78.0
1 .0 .0 78.0
1 .0 .0 78.0
4 .1 .1 78.1

29 .6 .6 78.7

23 .5 .5 79.1

1 .0 .0 79.2

14 .3 .3 79.4
3 .1 .1 79.5

158 3.2 3.2 82.7

67 1.3 1.3 84.0
316 6.3 6.3 90.3

2 .0 .0 90.3
1 .0 .0 90.4
3 .1 .1 90.4
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p8a Desses grupos todos, qual é o que te causa mais estranhamento ou antipatia, isto é, o que 
você menos gosta? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

57 Pessoas que 
roubam/furtam/ladrões/as
saltantes
61 Traficantes
63 Ex-presidiários/ 
presidiários
70 Pessoas que se gabam 
muito/convencidas/que 
tem auto estima e

80 Prostitutas,garotos de 
programa
95 Não respondeu
99 Não se aplica
108 Pessoas 
falsas/fingidas/dissimulad
as
143 Outros relacionados 
a cargos e profissões
Total

3 .1 .1 90.4

2 .0 .0 90.5
90 1.8 1.8 92.3

1 .0 .0 92.3

94 1.9 1.9 94.2

2 .0 .0 94.2
287 5.7 5.7 99.9

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

Page 39



p8b Desses grupos todos, qual é o que te causa mais estranhamento ou antipatia, isto é, o que 
você menos gosta EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Gente que não acredita 
em Deus / pessoas sem 
Deus no coração
2 Ateus
3 Gente muito 
religiosa/fanáticos 
religiosos
6 Muçulmanos
11 Índios
12 Brancos
13 Negros/Pretos
14 Asiáticos ou orientais
15 Judeus
17 Ciganos
18 Estrangeiros em geral

21 Gente muito rica
22 Gente metida a rica
25 Pobres
26 Desempregados
28 Mendigos de 
rua/Mendigos
29 Crianças de 
rua/Meninos de rua
35 Gente com Aids
36 Deficientes físicos
38 Deficientes Mentais
40 Velhos
41 Jovens
45 Gays e lésbicas/ 
Homossexuais
46 Travestis
50 Usuários de drogas/ 
viciados
52 Alcoólatras/bêbados
57 Pessoas que 
roubam/furtam/ladrões/as
saltantes
58 Pessoas que matam os 
outros/assassinos

3843 76.8 76.8 76.8
133 2.7 2.7 79.5

2 .0 .0 79.5
39 .8 .8 80.3

7 .1 .1 80.4
4 .1 .1 80.5
2 .0 .0 80.6
2 .0 .0 80.6
1 .0 .0 80.6

25 .5 .5 81.1
114 2.3 2.3 83.4

12 .2 .2 83.6

54 1.1 1.1 84.7
1 .0 .0 84.7
1 .0 .0 84.7
4 .1 .1 84.8

31 .6 .6 85.4

22 .4 .4 85.9

20 .4 .4 86.3
2 .0 .0 86.3
1 .0 .0 86.3
1 .0 .0 86.4
3 .1 .1 86.4

117 2.3 2.3 88.8

114 2.3 2.3 91.0
220 4.4 4.4 95.4

1 .0 .0 95.5
6 .1 .1 95.6

1 .0 .0 95.6
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p8b Desses grupos todos, qual é o que te causa mais estranhamento ou antipatia, isto é, o que 
você menos gosta EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

61 Traficantes
63 Ex-presidiários/ 
presidiários
69 Pessoas frescas e 
arrogantes/pessoas 
poderosas e arrogantes/
71 Pessoas orgulhosas
80 Prostitutas,garotos de 
programa
87 Patricinhas/ 
mauricinhos
88 Pessoas exibidas/ 
metidas/ gostam de 
aparecer
115 Pessoas sem caráter/ 
Mau caráter
133 Políticos/políticos 
corruptos
158 Pessoas maldosas/ 
má/ ruins
Total

1 .0 .0 95.6
82 1.6 1.6 97.3

1 .0 .0 97.3

1 .0 .0 97.3
130 2.6 2.6 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p8c Desses grupos todos, qual é o que te causa mais estranhamento ou antipatia, isto é, o que 
você menos gosta EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Gente que não acredita 
em Deus / pessoas sem 
Deus no coração
2 Ateus
3 Gente muito 
religiosa/fanáticos 
religiosos
6 Muçulmanos
9 Gente do 
Candomblé/Religiões 
africanas
11 Índios
12 Brancos
13 Negros/Pretos
14 Asiáticos ou orientais
15 Judeus
17 Ciganos
18 Estrangeiros em geral

21 Gente muito rica
25 Pobres
26 Desempregados
28 Mendigos de 
rua/Mendigos
29 Crianças de 
rua/Meninos de rua
35 Gente com Aids
36 Deficientes físicos
45 Gays e lésbicas/ 
Homossexuais
46 Travestis
50 Usuários de drogas/ 
viciados
52 Alcoólatras/bêbados
57 Pessoas que 
roubam/furtam/ladrões/as
saltantes
60 Estuprador
61 Traficantes

4075 81.5 81.5 81.5
76 1.5 1.5 83.0

1 .0 .0 83.0
35 .7 .7 83.7

19 .4 .4 84.1
1 .0 .0 84.1

2 .0 .0 84.1
1 .0 .0 84.1
3 .1 .1 84.2
3 .1 .1 84.3

26 .5 .5 84.8
68 1.4 1.4 86.1
10 .2 .2 86.3

54 1.1 1.1 87.4
3 .1 .1 87.5
9 .2 .2 87.7

18 .4 .4 88.0

20 .4 .4 88.4

27 .5 .5 89.0
2 .0 .0 89.0

88 1.8 1.8 90.8

116 2.3 2.3 93.1
128 2.6 2.6 95.6

2 .0 .0 95.7
1 .0 .0 95.7

1 .0 .0 95.7
3 .1 .1 95.8

77 1.5 1.5 97.3
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p8c Desses grupos todos, qual é o que te causa mais estranhamento ou antipatia, isto é, o que 
você menos gosta EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

63 Ex-presidiários/ 
presidiários
80 Prostitutas,garotos de 
programa
108 Pessoas 
falsas/fingidas/dissimulad
as
125 Preconceituosos
169 Pessoas chatas
191 Outras gerais
Total

77 1.5 1.5 97.3

129 2.6 2.6 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p9a Por que os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Exagerados/ fanáticos
2 Neuróticos/ malucos
3 Radicais/ para eles é 
tudo proibido/ não pode 
fazer determin
4 Agressivos
5 Se desfazem-se das 
pessoas/ se sentem 
melhor que os outros/
6 São insistentes/ tentam 
levar pessoas a todo 
custo para sua
8 Só eles estão certos/ 
injustos
10 Acreditam neles e eles 
não fazem nada para a 
população
11 Deus é tudo na vida/ é 
o criador de tudo/ sem 
Deus não se é
12 Deus existe independe 
da religião / você pode 
até não ter re
13 Tiram sarro, zombam 
de quem acredita em 
Deus/ criticam as pe

3620 72.4 72.4 72.4
12 .2 .2 72.6

2 .0 .0 72.6
2 .0 .0 72.7

2 .0 .0 72.7
5 .1 .1 72.8

12 .2 .2 73.1

4 .1 .1 73.1

2 .0 .0 73.2

86 1.7 1.7 74.9

2 .0 .0 74.9

14 .3 .3 75.2

23 .5 .5 75.7
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p9a Por que os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

14 Não tem fé/ não tem 
esperança
15 Não acreditam em 
Deus/ não acreditam em 
Jesus/ não provem de
16 Não respeitam o ser 
supremo/ porque falam 
mal de Deus
17 São ignorantes e 
pobres de alma/ sujeitos 
a miséria espiritu
18 Não pode amar o 
próximo/ são insensíveis/ 
não gostam nem de

19 É igual a um animal/ 
monstro/ não é ser 
humano
20 Gente antipática
21 Porque não são 
pessoas boas/ são 
pessoas sem princípios/ 
pes
22 Não confio em 
ninguém/ cheira pessoas 
falsas demais/ são os

23 São ateus
24 Não gosto das suas 
ideologias
25 Não agradece a Deus a 
vida que Deus deu
26 Tornam as coisas 
muito mecânicas/ 
pessoas que não tem  
senti
28 É triste não ter um 
apoio , alicerce/  pessoas 
sem estrutura
29 Matam sem remorso/ 
povo sanguinário, gostam 
de guerra, não r
32 Não seguem o que 
esta escrito na Bíblia
33 Outros relacionados a 
grupos religiosos

23 .5 .5 75.7

80 1.6 1.6 77.3

2 .0 .0 77.3

13 .3 .3 77.6

30 .6 .6 78.2

5 .1 .1 78.3

1 .0 .0 78.3
20 .4 .4 78.7

3 .1 .1 78.8

2 .0 .0 78.8
1 .0 .0 78.8

1 .0 .0 78.8

1 .0 .0 78.9

1 .0 .0 78.9

7 .1 .1 79.0

1 .0 .0 79.0

5 .1 .1 79.1
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p9a Por que os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

34 Não dão valor a vida/ 
não acreditam na vida
35 Acreditam no 
demônio/ no diabo/ 
pessoas endemoniadas/ 
quem n
36 Pessoas sem 
expectativas/ pessoas 
que não tem futuro/ é 
uma
37 Acha que só a religião 
deles é que vale/ não 
respeita as out
38 Sujeita a miséria 
material/ aberto a miséria 
material
40 Maltrata as pessoas/ 
não tem amor ao 
próximo/ passam pelas p

41 Preconceito racial/ 
negro
43 Só pensam neles/ não 
se preocupam com os 
outros/ não pensam
44 Roubam crianças
45 São persistentes/ eles 
são insistentes/ tomam o 
tempo da gen
48 São frios
49 Trata os brasileiros 
com indiferença/ só falam 
com pessoas d
50 Eles roubam/ são 
ladrões/ não são 
honestos/ roubam da 
gente
51 Eles mentem/ são 
falsos não dá para confiar

52 Querem ser espertos, 
enganar, dão golpes/ são 
oportunistas /

53 Invasores/ invadem o 
terreno dos outros

1 .0 .0 79.2

3 .1 .1 79.2

2 .0 .0 79.3

1 .0 .0 79.3

1 .0 .0 79.3

4 .1 .1 79.4

2 .0 .0 79.4

3 .1 .1 79.5

1 .0 .0 79.5
15 .3 .3 79.8

1 .0 .0 79.8
2 .0 .0 79.9

20 .4 .4 80.3

9 .2 .2 80.4

16 .3 .3 80.8

2 .0 .0 80.8

1 .0 .0 80.8
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p9a Por que os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

54 São desagradáveis
55 Enganam dizendo que 
vêem o futuro da gente/ 
lêem as mãos
56 Povo violento , sinto 
medo/ são perigosos
58 Não trabalham/ não 
gostam de trabalhar
59 Vivem pedindo dinheiro

60 Outros relacionados a 
grupos étnicos
62 Não vou saber falar a 
língua deles/ não tem o 
mesmo dialogo
63 Não acreditam em 
Deus/ não acredita em 
Deus, não merece resp
65 Se desfazem dos 
pobres/ discriminam os 
pobres/ tratam os que
66 Gostam de humilhar/ 
pisar nos outros
68 São metidos/ esnobes/ 
orgulhosos/ nariz 
empinado/ prepotente

69 Se acham melhores/ 
superiores/ tem mania de 
grandeza
74 Não ajudam os outros/ 
não tem dó de ninguém/ 
só se preocupam

75 São corruptos/ 
desonestos
78 São assaltantes/ 
roubam
79 A concentração de 
renda deles gera toda 
essa pobreza do país
80 Incomodam a gente/ 
mexem com as pessoas/ 
xingam a gente

1 .0 .0 80.8
11 .2 .2 81.0

5 .1 .1 81.1

4 .1 .1 81.2

2 .0 .0 81.3

21 .4 .4 81.7

2 .0 .0 81.7

4 .1 .1 81.8

46 .9 .9 82.7

7 .1 .1 82.9

15 .3 .3 83.2

8 .2 .2 83.3

9 .2 .2 83.5

1 .0 .0 83.5

4 .1 .1 83.6

1 .0 .0 83.6

3 .1 .1 83.7

7 .1 .1 83.8

Page 46



p9a Por que os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

81 Deveriam estar em 
casa/ com os pais/ na 
escola/ brincando
82 Tenho medo de me 
agredirem/ baterem
87 Fazem disso uma 
profissão/ não querem 
trabalhar/ querem vida
89 Ficam pedindo demais

90 Os familiares não se 
preocupam com eles
91 Outros relacionados a 
grupos sócio-econômicos

92 Não se pode confiar/ 
falsidade
94 Não gosto do jeito de 
falarem/ possuem dizeres 
feios/ a líng
95 Não respondeu
98 Não sabe
99 Não se aplica
100 Medo de contrair a 
doença
101 A maioria foi drogado

103 Outros relacionados 
a portadores de 
problemas de saúde
104 Andam pelo mundo 
sem parar/ ficam de lugar 
em lugar
110 Incomoda a 
sociedade/ desrespeita os 
outros
111 Denigre a imagem 
dos homens/ eles não 
fazem o papel deles co
112 Deus fez o homem e a 
mulher/ Deus não fez o 
homem para mudar

7 .1 .1 83.8

4 .1 .1 83.9

2 .0 .0 83.9

3 .1 .1 84.0

2 .0 .0 84.0

34 .7 .7 84.7

1 .0 .0 84.7

2 .0 .0 84.8

6 .1 .1 84.9
12 .2 .2 85.1

3 .1 .1 85.2
7 .1 .1 85.3

1 .0 .0 85.3

9 .2 .2 85.5

1 .0 .0 85.5

12 .2 .2 85.8

5 .1 .1 85.9

41 .8 .8 86.7

15 .3 .3 87.0
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p9a Por que os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

113 Não gosto do modo 
que se vestem/ das 
roupas que usam/ se ves

115 Brincam com a 
natureza/ não tem que 
mudar a natureza/ não te
116 Não gosto de ver 
pessoas do mesmo sexo 
se beijando/ não resp

117 São escandalosos/ 
querem aparecer/ 
ousados/ querem chamar 
a
118 São vulgares/ baixo 
nível/ falam palavrões
119 Querem ser o que 
não são/ ridículo um ser 
que nasce de uma f
120 Não são ligadas a 
Deus/ não acreditam que  
há um ser superio
121 Não concordo com a 
opção sexual deles
122 Cometem delitos/ 
roubos/ furtos / matam/ 
usam drogas
123 Esquisitos , mexem 
com as pessoas/ tem jeito 
esquisito, jeit
124 Muito chatos/ são 
chatos
125 Medo de se tornarem 
violentos/ são perigosos 
causam brigas n

126 Não é uma vida 
decente/ não concordo 
com a opção de vida del
130 Entristece os 
parentes/ envergonham 
os parentes
131 São arrogantes

15 .3 .3 87.0

7 .1 .1 87.1

8 .2 .2 87.3

17 .3 .3 87.6

1 .0 .0 87.7

17 .3 .3 88.0

2 .0 .0 88.0

19 .4 .4 88.4

3 .1 .1 88.5

10 .2 .2 88.7

1 .0 .0 88.7

3 .1 .1 88.8

4 .1 .1 88.8

1 .0 .0 88.9

1 .0 .0 88.9
5 .1 .1 89.0
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p9a Por que os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

132 É uma falta de 
respeito/ falta de 
princípios/ perderam sua 
d
133 Deviam gostar 
mesmo é de mulher/ 
homem tem que gostar de 
mul
138 É contra sua religião
142 Vendem o corpo para 
ganhar dinheiro/ 
prostituem-se
144 Pela transmissão de 
doenças
145 Outros relacionados 
a orientações sexuais 
específicas
150 São vagabundos
151 Destroem a vida dos 
outros/ prejudicam 
pessoas que estão ao
153 Tentam manipular as 
outras pessoas  para 
seguir o mesmo cami
154 Cometem até delito/ 
podem matar o roubar
155 O nome já diz tudo 
não se deve usar
156 Gera violência/ 
podem se tornar 
agressivos/ violentos/ 
ficam
157 São pobres coitados, 
a droga não leva a nada/ 
são pessoas fr

158 Destroem a própria 
vida/  prejudicam a si 
mesmos/ estão se m
160 Pela incapacidade de 
não ter feito a escolha 
certa/ a incapa
161 Acaba com a família/ 
destroem a família/ atinge 
a família/ r
162 Acho errado

5 .1 .1 89.0

23 .5 .5 89.4

3 .1 .1 89.5
3 .1 .1 89.6

1 .0 .0 89.6

17 .3 .3 89.9

2 .0 .0 90.0
37 .7 .7 90.7

14 .3 .3 91.0

89 1.8 1.8 92.8

1 .0 .0 92.8

51 1.0 1.0 93.8

7 .1 .1 93.9

32 .6 .6 94.6

2 .0 .0 94.6

23 .5 .5 95.1

6 .1 .1 95.2
23 .5 .5 95.7Page 49



p9a Por que os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

163 Não se sabe que tipo 
de atitude estas pessoas 
podem ter/ são
166 Os usuários de droga 
mentem muito
168 Falta respeito da 
parte deles
171 Vivem num mundo 
falso, podre
172 Outros relacionados 
a portadores de vícios
180 Destroem a própria 
vida
181 Não respeita as 
outras pessoas/ não 
respeitam ninguém
182 Já cometeram delito/ 
já fizeram mal/ já 
mataram/ já roubaram
183 Não passam 
confiança/ podem roubar 
de novo/ cometer novos 
de
184 Não tem recuperação/ 
não vão se regenerar/ não 
muda nunca

185 Acabam com as 
famílias dos drogados/ 
prejudicam as famílias
186 Não contribuem com 
a sociedade/ assustam a 
sociedade/ não sã

189 Outros relacionados 
a prática de certos delitos

195 Existem outros meios 
de ganhar dinheiro/ 
poderia tentar a vi

196 Incomodam a 
sociedade
197 Destroem lares/ 
querem separar o casal

23 .5 .5 95.7

1 .0 .0 95.7

3 .1 .1 95.7

1 .0 .0 95.8

19 .4 .4 96.1

1 .0 .0 96.2

4 .1 .1 96.2

29 .6 .6 96.8

37 .7 .7 97.6

8 .2 .2 97.7

1 .0 .0 97.7

3 .1 .1 97.8

11 .2 .2 98.0

40 .8 .8 98.8

1 .0 .0 98.8

9 .2 .2 99.0

7 .1 .1 99.2
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p9a Por que os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

198 Proliferam doenças/ 
aids/ gonorréia
199 Denigrem a imagem 
do povo/ dos homens e 
das mulheres
200 Não é digno, vender o 
corpo para sobrevivência/ 
não acho cer

202 Não tem amor 
próprio/ não se valorizam/ 
prejudicam a si mesm

208 Deus criou a mulher 
para um homem só
209 Não respeita o marido 
de outras mulheres/ 
roubam o marido da

214 Outras relacionadas a 
comportamento sexual

230 Outros gerais
Total

7 .1 .1 99.2

1 .0 .0 99.2

17 .3 .3 99.5

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

10 .2 .2 99.8

7 .1 .1 99.9

4 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p9b Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Exagerados/ fanáticos
3 Radicais/ para eles é 
tudo proibido/ não pode 
fazer determin
5 Se desfazem-se das 
pessoas/ se sentem 
melhor que os outros/
6 São insistentes/ tentam 
levar pessoas a todo 
custo para sua
7 São chatos
8 Só eles estão certos/ 
injustos
10 Acreditam neles e eles 
não fazem nada para a 
população
11 Deus é tudo na vida/ é 
o criador de tudo/ sem 
Deus não se é
13 Tiram sarro, zombam 
de quem acredita em 
Deus/ criticam as pe
14 Não tem fé/ não tem 
esperança
15 Não acreditam em 
Deus/ não acreditam em 
Jesus/ não provem de
17 São ignorantes e 
pobres de alma/ sujeitos 
a miséria espiritu
18 Não pode amar o 
próximo/ são insensíveis/ 
não gostam nem de

19 É igual a um animal/ 
monstro/ não é ser 
humano
20 Gente antipática
21 Porque não são 
pessoas boas/ são 
pessoas sem princípios/ 
pes

4465 89.2 89.2 89.2
1 .0 .0 89.3
2 .0 .0 89.3

3 .1 .1 89.4

2 .0 .0 89.4

3 .1 .1 89.5
2 .0 .0 89.5

1 .0 .0 89.5

9 .2 .2 89.7

4 .1 .1 89.8

5 .1 .1 89.9

30 .6 .6 90.5

3 .1 .1 90.5

16 .3 .3 90.9

3 .1 .1 90.9

1 .0 .0 90.9
15 .3 .3 91.2

4 .1 .1 91.3
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p9b Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

22 Não confio em 
ninguém/ cheira pessoas 
falsas demais/ são os

25 Não agradece a Deus a 
vida que Deus deu
26 Tornam as coisas 
muito mecânicas/ 
pessoas que não tem  
senti
28 É triste não ter um 
apoio , alicerce/  pessoas 
sem estrutura
29 Matam sem remorso/ 
povo sanguinário, gostam 
de guerra, não r
32 Não seguem o que 
esta escrito na Bíblia
34 Não dão valor a vida/ 
não acreditam na vida
35 Acreditam no 
demônio/ no diabo/ 
pessoas endemoniadas/ 
quem n
36 Pessoas sem 
expectativas/ pessoas 
que não tem futuro/ é 
uma
37 Acha que só a religião 
deles é que vale/ não 
respeita as out
38 Sujeita a miséria 
material/ aberto a miséria 
material
40 Maltrata as pessoas/ 
não tem amor ao 
próximo/ passam pelas p

45 São persistentes/ eles 
são insistentes/ tomam o 
tempo da gen
50 Eles roubam/ são 
ladrões/ não são 
honestos/ roubam da 
gente

4 .1 .1 91.3

2 .0 .0 91.4

1 .0 .0 91.4

1 .0 .0 91.4

5 .1 .1 91.5

1 .0 .0 91.5

1 .0 .0 91.5

1 .0 .0 91.6

1 .0 .0 91.6

1 .0 .0 91.6

3 .1 .1 91.7

1 .0 .0 91.7

3 .1 .1 91.7

7 .1 .1 91.9

2 .0 .0 91.9
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p9b Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

51 Eles mentem/ são 
falsos não dá para confiar

52 Querem ser espertos, 
enganar, dão golpes/ são 
oportunistas /

54 São desagradáveis
55 Enganam dizendo que 
vêem o futuro da gente/ 
lêem as mãos
56 Povo violento , sinto 
medo/ são perigosos
57 São sujos, porcos, 
imundos/ não tomam 
banho
58 Não trabalham/ não 
gostam de trabalhar
59 Vivem pedindo dinheiro

60 Outros relacionados a 
grupos étnicos
61 Egoístas
64 Não são pessoas de 
boa fé/ não faz o bem
65 Se desfazem dos 
pobres/ discriminam os 
pobres/ tratam os que
66 Gostam de humilhar/ 
pisar nos outros
68 São metidos/ esnobes/ 
orgulhosos/ nariz 
empinado/ prepotente

69 Se acham melhores/ 
superiores/ tem mania de 
grandeza
72 Só sabem falar de 
dinheiro/ são muito 
apegados ao dinheiro
74 Não ajudam os outros/ 
não tem dó de ninguém/ 
só se preocupam

75 São corruptos/ 
desonestos

2 .0 .0 91.9

10 .2 .2 92.1

4 .1 .1 92.2
7 .1 .1 92.3

1 .0 .0 92.4

3 .1 .1 92.4

2 .0 .0 92.5

4 .1 .1 92.5

6 .1 .1 92.7

1 .0 .0 92.7
1 .0 .0 92.7

8 .2 .2 92.9

9 .2 .2 93.0

8 .2 .2 93.2

9 .2 .2 93.4

1 .0 .0 93.4

8 .2 .2 93.6

1 .0 .0 93.6

1 .0 .0 93.6Page 54



p9b Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

78 São assaltantes/ 
roubam
80 Incomodam a gente/ 
mexem com as pessoas/ 
xingam a gente

81 Deveriam estar em 
casa/ com os pais/ na 
escola/ brincando
83 São violentos
84 Não querem ajuda 
sempre voltam para as 
ruas
90 Os familiares não se 
preocupam com eles
91 Outros relacionados a 
grupos sócio-econômicos

93 Não gosto do jeito 
deles se vestirem
101 A maioria foi drogado

104 Andam pelo mundo 
sem parar/ ficam de lugar 
em lugar
105 Vendem coisas 
estragadas/ vendem 
coisas falsificadas/ 
mercad
110 Incomoda a 
sociedade/ desrespeita os 
outros
112 Deus fez o homem e a 
mulher/ Deus não fez o 
homem para mudar
113 Não gosto do modo 
que se vestem/ das 
roupas que usam/ se ves

115 Brincam com a 
natureza/ não tem que 
mudar a natureza/ não te
116 Não gosto de ver 
pessoas do mesmo sexo 
se beijando/ não resp

1 .0 .0 93.6

1 .0 .0 93.6

1 .0 .0 93.6

1 .0 .0 93.7
1 .0 .0 93.7

1 .0 .0 93.7

11 .2 .2 93.9

1 .0 .0 93.9

1 .0 .0 94.0

1 .0 .0 94.0

1 .0 .0 94.0

4 .1 .1 94.1

7 .1 .1 94.2

6 .1 .1 94.3

4 .1 .1 94.4

2 .0 .0 94.5

5 .1 .1 94.6
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p9b Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

117 São escandalosos/ 
querem aparecer/ 
ousados/ querem chamar 
a
118 São vulgares/ baixo 
nível/ falam palavrões
119 Querem ser o que 
não são/ ridículo um ser 
que nasce de uma f
123 Esquisitos , mexem 
com as pessoas/ tem jeito 
esquisito, jeit
124 Muito chatos/ são 
chatos
125 Medo de se tornarem 
violentos/ são perigosos 
causam brigas n

126 Não é uma vida 
decente/ não concordo 
com a opção de vida del
130 Entristece os 
parentes/ envergonham 
os parentes
132 É uma falta de 
respeito/ falta de 
princípios/ perderam sua 
d
133 Deviam gostar 
mesmo é de mulher/ 
homem tem que gostar de 
mul
137 Mostram o corpo
142 Vendem o corpo para 
ganhar dinheiro/ 
prostituem-se
144 Pela transmissão de 
doenças
145 Outros relacionados 
a orientações sexuais 
específicas
151 Destroem a vida dos 
outros/ prejudicam 
pessoas que estão ao
152 Não se valorizam , 
vendem até o corpo

5 .1 .1 94.6

3 .1 .1 94.6

5 .1 .1 94.7

5 .1 .1 94.8

1 .0 .0 94.8

5 .1 .1 94.9

5 .1 .1 95.0

2 .0 .0 95.1

4 .1 .1 95.2

1 .0 .0 95.2

1 .0 .0 95.2
1 .0 .0 95.2

2 .0 .0 95.3

4 .1 .1 95.3

21 .4 .4 95.8

2 .0 .0 95.8

8 .2 .2 96.0
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p9b Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

153 Tentam manipular as 
outras pessoas  para 
seguir o mesmo cami
154 Cometem até delito/ 
podem matar o roubar
156 Gera violência/ 
podem se tornar 
agressivos/ violentos/ 
ficam
157 São pobres coitados, 
a droga não leva a nada/ 
são pessoas fr

158 Destroem a própria 
vida/  prejudicam a si 
mesmos/ estão se m
160 Pela incapacidade de 
não ter feito a escolha 
certa/ a incapa
161 Acaba com a família/ 
destroem a família/ atinge 
a família/ r
163 Não se sabe que tipo 
de atitude estas pessoas 
podem ter/ são
164 Tem conhecimento 
que a droga faz mal e usa

165 Se acham um ´Deus´ 
com a droga
167 Não sabem aproveitar 
a vida
168 Falta respeito da 
parte deles
172 Outros relacionados 
a portadores de vícios
182 Já cometeram delito/ 
já fizeram mal/ já 
mataram/ já roubaram
183 Não passam 
confiança/ podem roubar 
de novo/ cometer novos 
de

8 .2 .2 96.0

34 .7 .7 96.6

23 .5 .5 97.1

1 .0 .0 97.1

16 .3 .3 97.4

2 .0 .0 97.5

18 .4 .4 97.8

14 .3 .3 98.1

1 .0 .0 98.1

1 .0 .0 98.2

1 .0 .0 98.2

5 .1 .1 98.3

17 .3 .3 98.6

7 .1 .1 98.8

10 .2 .2 99.0

7 .1 .1 99.1
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p9b Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

184 Não tem recuperação/ 
não vão se regenerar/ não 
muda nunca

185 Acabam com as 
famílias dos drogados/ 
prejudicam as famílias
186 Não contribuem com 
a sociedade/ assustam a 
sociedade/ não sã

189 Outros relacionados 
a prática de certos delitos

195 Existem outros meios 
de ganhar dinheiro/ 
poderia tentar a vi

196 Incomodam a 
sociedade
197 Destroem lares/ 
querem separar o casal
198 Proliferam doenças/ 
aids/ gonorréia
200 Não é digno, vender o 
corpo para sobrevivência/ 
não acho cer

202 Não tem amor 
próprio/ não se valorizam/ 
prejudicam a si mesm

203 Se comportam mal, 
falam palavrão/ não me 
agrada o palavreado
206 Dão nojo, elas tem 
qualquer homem
209 Não respeita o marido 
de outras mulheres/ 
roubam o marido da

214 Outras relacionadas a 
comportamento sexual

Total

7 .1 .1 99.1

1 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

2 .0 .0 99.2

5 .1 .1 99.3

4 .1 .1 99.4

3 .1 .1 99.4

4 .1 .1 99.5

12 .2 .2 99.7

5 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p9c Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Só eles estão certos/ 
injustos
15 Não acreditam em 
Deus/ não acreditam em 
Jesus/ não provem de
18 Não pode amar o 
próximo/ são insensíveis/ 
não gostam nem de

21 Porque não são 
pessoas boas/ são 
pessoas sem princípios/ 
pes
26 Tornam as coisas 
muito mecânicas/ 
pessoas que não tem  
senti
33 Outros relacionados a 
grupos religiosos
37 Acha que só a religião 
deles é que vale/ não 
respeita as out
45 São persistentes/ eles 
são insistentes/ tomam o 
tempo da gen
50 Eles roubam/ são 
ladrões/ não são 
honestos/ roubam da 
gente
52 Querem ser espertos, 
enganar, dão golpes/ são 
oportunistas /

55 Enganam dizendo que 
vêem o futuro da gente/ 
lêem as mãos
57 São sujos, porcos, 
imundos/ não tomam 
banho
60 Outros relacionados a 
grupos étnicos
66 Gostam de humilhar/ 
pisar nos outros

4895 97.8 97.8 97.8
3 .1 .1 97.9

1 .0 .0 97.9

3 .1 .1 98.0

2 .0 .0 98.0

1 .0 .0 98.0

1 .0 .0 98.1

1 .0 .0 98.1

2 .0 .0 98.1

2 .0 .0 98.2

1 .0 .0 98.2

4 .1 .1 98.3

2 .0 .0 98.3

2 .0 .0 98.3

1 .0 .0 98.4

1 .0 .0 98.4
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p9c Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

68 São metidos/ esnobes/ 
orgulhosos/ nariz 
empinado/ prepotente

69 Se acham melhores/ 
superiores/ tem mania de 
grandeza
72 Só sabem falar de 
dinheiro/ são muito 
apegados ao dinheiro
74 Não ajudam os outros/ 
não tem dó de ninguém/ 
só se preocupam

78 São assaltantes/ 
roubam
79 A concentração de 
renda deles gera toda 
essa pobreza do país
91 Outros relacionados a 
grupos sócio-econômicos

105 Vendem coisas 
estragadas/ vendem 
coisas falsificadas/ 
mercad
113 Não gosto do modo 
que se vestem/ das 
roupas que usam/ se ves

117 São escandalosos/ 
querem aparecer/ 
ousados/ querem chamar 
a
121 Não concordo com a 
opção sexual deles
123 Esquisitos , mexem 
com as pessoas/ tem jeito 
esquisito, jeit
133 Deviam gostar 
mesmo é de mulher/ 
homem tem que gostar de 
mul
135 É doença
145 Outros relacionados 
a orientações sexuais 
específicas

1 .0 .0 98.4

3 .1 .1 98.4

1 .0 .0 98.5

2 .0 .0 98.5

2 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.6

2 .0 .0 98.6

1 .0 .0 98.6

2 .0 .0 98.7

2 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

4 .1 .1 98.8

3 .1 .1 98.9

1 .0 .0 98.9
4 .1 .1 99.0
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p9c Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

151 Destroem a vida dos 
outros/ prejudicam 
pessoas que estão ao
153 Tentam manipular as 
outras pessoas  para 
seguir o mesmo cami
154 Cometem até delito/ 
podem matar o roubar
156 Gera violência/ 
podem se tornar 
agressivos/ violentos/ 
ficam
157 São pobres coitados, 
a droga não leva a nada/ 
são pessoas fr

158 Destroem a própria 
vida/  prejudicam a si 
mesmos/ estão se m
159 Acaba com a vida dos 
pobres
161 Acaba com a família/ 
destroem a família/ atinge 
a família/ r
162 Acho errado
163 Não se sabe que tipo 
de atitude estas pessoas 
podem ter/ são
164 Tem conhecimento 
que a droga faz mal e usa

168 Falta respeito da 
parte deles
183 Não passam 
confiança/ podem roubar 
de novo/ cometer novos 
de
184 Não tem recuperação/ 
não vão se regenerar/ não 
muda nunca

197 Destroem lares/ 
querem separar o casal
198 Proliferam doenças/ 
aids/ gonorréia

4 .1 .1 99.0

2 .0 .0 99.1

13 .3 .3 99.3

4 .1 .1 99.4

2 .0 .0 99.5

6 .1 .1 99.6

1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9
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p9c Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

200 Não é digno, vender o 
corpo para sobrevivência/ 
não acho cer

202 Não tem amor 
próprio/ não se valorizam/ 
prejudicam a si mesm

205 Se vestem de modo 
agressivo/ vulgar/ 
normalmente estão sem r

206 Dão nojo, elas tem 
qualquer homem
209 Não respeita o marido 
de outras mulheres/ 
roubam o marido da

211 São pessoas que não 
são ligadas a Deus
214 Outras relacionadas a 
comportamento sexual

Total

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p9d Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
51 Eles mentem/ são 
falsos não dá para confiar

52 Querem ser espertos, 
enganar, dão golpes/ são 
oportunistas /

91 Outros relacionados a 
grupos sócio-econômicos

151 Destroem a vida dos 
outros/ prejudicam 
pessoas que estão ao
154 Cometem até delito/ 
podem matar o roubar
161 Acaba com a família/ 
destroem a família/ atinge 
a família/ r
209 Não respeita o marido 
de outras mulheres/ 
roubam o marido da

Total

4995 99.8 99.8 99.8
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p10 No Brasil tem gente de várias cores ou raças. Qual é sua cor ou raça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 branca
2 preta
3 parda
4 amarela
5 indígena
6 morena clara
7 oriental
8 mestiça
9 negra
10 clara
11 escura
12 morena escura
13 morena
14 mulata
15 Outras
16 Cor de Canela
17 Brasileira
18 Estrangeiras (alemão, 
italiano, etc)
19 Alvo
20 Ruiva
21 Marron
98 Não sabe
Total

1889 37.8 37.8 37.8
346 6.9 6.9 44.7
505 10.1 10.1 54.8

50 1.0 1.0 55.8
29 .6 .6 56.3

622 12.4 12.4 68.8
1 .0 .0 68.8

32 .6 .6 69.4
239 4.8 4.8 74.2

17 .3 .3 74.6
7 .1 .1 74.7

154 3.1 3.1 77.8
977 19.5 19.5 97.3

59 1.2 1.2 98.5
30 .6 .6 99.1

5 .1 .1 99.2
3 .1 .1 99.2
8 .2 .2 99.4

3 .1 .1 99.5
3 .1 .1 99.5
6 .1 .1 99.6

18 .4 .4 100.0
5003 100.0 100.0
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p11 (se P10 = 6 a 15) O/a sr/a. diria que a sua cor ou raça é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Outras
7 Morena
8 Negra
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2818 56.3 56.3 56.3
326 6.5 6.5 62.9
382 7.6 7.6 70.5
649 13.0 13.0 83.5

40 .8 .8 84.3
191 3.8 3.8 88.1

37 .7 .7 88.8
501 10.0 10.0 98.8

44 .9 .9 99.7
14 .3 .3 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p12 Agora me diga, por favor, qual das alternativas que eu vou citar se aproxima mais do seu 
caso. Considerando as combinações de cor ou raça dos seus avós e dos seus pais, o/a sr/a. tem 

combinação das cores ou raças:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 negra e branca
2 negra e índia
3 branca e índia
4 oriental e branca
5 negra, branca e índia
6 só negra
7 só branca
8 só indígena
9 só oriental
10 Outra
11 Branca e morena
12 Morenas
95 Não respondeu
98 Não sabe
Total

1900 38.0 38.0 38.0
221 4.4 4.4 42.4
518 10.4 10.4 52.7

16 .3 .3 53.1
550 11.0 11.0 64.1
195 3.9 3.9 68.0

1310 26.2 26.2 94.1
29 .6 .6 94.7

8 .2 .2 94.9
73 1.5 1.5 96.3
95 1.9 1.9 98.2
77 1.5 1.5 99.8

2 .0 .0 99.8
9 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0
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p12a (Só se P12 = 5) Dessas três cores ou raças, qual é a que o/a sr/a. acha que está mais presente 
no/a sr/a.:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 não se aplica
1 a branca
2 a negra
3 a indígena
4 as três iguais/ na 
mesma proporção
5 não sabe
6 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

4452 89.0 89.0 89.0
175 3.5 3.5 92.5
183 3.7 3.7 96.2
113 2.3 2.3 98.4

57 1.1 1.1 99.6

6 .1 .1 99.7
16 .3 .3 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p13 (TODOS)O/a sr/a. se considera negro/a, branco/a ou índio/a?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Negro(a)
2 Branco(a)
3 Índio(a)
4 Outras respostas
5 Não sabe
6 Moreno
7 Moreno Claro
8 Pardo
Total

1282 25.6 25.6 25.6
2631 52.6 52.6 78.2

353 7.1 7.1 85.3
107 2.1 2.1 87.4

2 .0 .0 87.4
320 6.4 6.4 93.8
166 3.3 3.3 97.2
142 2.8 2.8 100.0

5003 100.0 100.0
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p14aa Agora vamos falar de direitos. Por lei, todo cidadão e cidadã brasileiro tem vários direitos, 
mesmo que na prática nem todos esses direitos sejam respeitados. Como cidadão(ã), qual é o 

direito que o/a sr/a. considera mais importante? (1° LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Trabalho/ emprego/ 
mais trabalho/ 
oportunidade de 
emprego/ o
2 Bom emprego
3 Trabalho melhor 
remunerado/ bom salário/ 
melhor salário/ sal

5 Direitos trabalhistas 
(férias, folga, carteira 
assinada
7 Outras relacionadas a 
emprego
11 Saúde/ direito à saúde/ 
saúde para todos/ 
atendimento
12 Assistência médica
13 Bons médicos/ saúde 
melhor/ com qualidade
14 Saúde gratuita/ saúde 
pública/ atendimento pelo 
SUS
15 Bom atendimento nos 
hospitais públicos/ bons 
hospitais
20 Segurança/ 
policiamento
22 Menos violência nas 
ruas/ paz nas ruas
23 Paz/ viver sem 
violência
28 Moradia
29 Casa própria
33 Educação/ direito à 
educação/ poder estudar/ 
estudo
34 Educação/ escola  para 
os filhos/ família
37 Educação/ escola 
gratuita

3339 66.7 66.7 66.7
220 4.4 4.4 71.1

4 .1 .1 71.2
16 .3 .3 71.5

5 .1 .1 71.6

3 .1 .1 71.7

230 4.6 4.6 76.3

9 .2 .2 76.5
2 .0 .0 76.5

12 .2 .2 76.8

2 .0 .0 76.8

22 .4 .4 77.2

4 .1 .1 77.3

8 .2 .2 77.5

63 1.3 1.3 78.7
5 .1 .1 78.8

193 3.9 3.9 82.7

2 .0 .0 82.7

11 .2 .2 83.0

2 .0 .0 83.0
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p14aa Agora vamos falar de direitos. Por lei, todo cidadão e cidadã brasileiro tem vários direitos, 
mesmo que na prática nem todos esses direitos sejam respeitados. Como cidadão(ã), qual é o 

direito que o/a sr/a. considera mais importante? (1° LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

38 Melhores escolas 
públicas/ escola com 
qualidade
39 Direito à faculdade/ 
acesso à faculdade
41 Outras relacionadas à 
educação
45 Alimentação
51 Direito a lazer/ brincar/ 
diversão
56 Saneamento dos 
bairros
61 Igualdade social/ 
igualdade de classes 
sociais
65 Outras de outros 
direitos sociais
66 Direito à terra/ De ter 
terras
70 Liberdade/ direito a 
liberdade/ de ser livre
71 Liberdade de 
expressão/ de manifestar 
suas opiniões/ de recl

72 Liberdade religiosa/ de 
fé
73 Liberdade de ir e vir/ 
direito de ir a qualquer 
lugar/ freqü
74 Liberdade de escolha/ 
livre arbítrio/ liberdade/ 
direito de
79 Direito à justiça
80 Justiça gratuita
86 Respeito aos idosos
87 Passagem gratuita 
para os idosos
88 Aposentadoria a todos 
os idosos
89 Outras relacionadas 
aos idosos

2 .0 .0 83.0

2 .0 .0 83.0

2 .0 .0 83.1

29 .6 .6 83.6
4 .1 .1 83.7

1 .0 .0 83.7

21 .4 .4 84.2

3 .1 .1 84.2

2 .0 .0 84.3

115 2.3 2.3 86.6

74 1.5 1.5 88.0

3 .1 .1 88.1

154 3.1 3.1 91.2

19 .4 .4 91.6

16 .3 .3 91.9
1 .0 .0 91.9
9 .2 .2 92.1
1 .0 .0 92.1

20 .4 .4 92.5

2 .0 .0 92.5

2 .0 .0 92.6
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p14aa Agora vamos falar de direitos. Por lei, todo cidadão e cidadã brasileiro tem vários direitos, 
mesmo que na prática nem todos esses direitos sejam respeitados. Como cidadão(ã), qual é o 

direito que o/a sr/a. considera mais importante? (1° LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

92 Direito da criança/ 
proteção a crianças e 
adolescentes
94 Direitos de consumidor

95 Não respondeu
97 Nenhum
98 Não sabe
99 Não se aplica
101 De ter seus direitos 
respeitados/ ser 
respeitada
102 De não ser 
discriminado por raça/ 
cor/ classe social/ idade/
103 Igualdade entre 
negros e brancos/ 
igualdade racial/ de direi
104 Integridade moral/ ser 
tratado dignamente/ ser 
bem tratado
105 Direito à cidadania/ 
ser cidadão
106 Outras relacionadas 
aos direitos à igualdade
107 Respeitar o próximo/ 
respeito mútuo/ respeito 
pelos outros/

108 Direito à igualdade
110 Direito à vida/ à 
sobrevivência
111 Direito à uma vida 
digna/ viver bem
112 A sair/ casar/ namorar 
com quem quiser

113 Direito a ter todos os 
documentos
114 Ser feliz/ felicidade
115 Outras relacionadas a 
direitos civis gerais
116 Ser honesto

2 .0 .0 92.6

2 .0 .0 92.6

17 .3 .3 93.0
2 .0 .0 93.0

78 1.6 1.6 94.6
3 .1 .1 94.6

94 1.9 1.9 96.5

10 .2 .2 96.7

10 .2 .2 96.9

1 .0 .0 96.9

17 .3 .3 97.3

3 .1 .1 97.3

19 .4 .4 97.7

15 .3 .3 98.0
15 .3 .3 98.3

15 .3 .3 98.6

3 .1 .1 98.7

1 .0 .0 98.7

4 .1 .1 98.8
18 .4 .4 99.1

8 .2 .2 99.3
3 .1 .1 99.3Page 69



p14aa Agora vamos falar de direitos. Por lei, todo cidadão e cidadã brasileiro tem vários direitos, 
mesmo que na prática nem todos esses direitos sejam respeitados. Como cidadão(ã), qual é o 

direito que o/a sr/a. considera mais importante? (1° LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

117 Direito à família
119 Votar/ liberdade de 
voto
123 Viver em democracia

127 Poder lutar pelos 
direitos/ reivindicar/ 
greves
129 Outras relacionadas à 
direitos políticos
130 Direito aos direitos 
humanos
Total

3 .1 .1 99.3
26 .5 .5 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p14ab Como cidadão(ã), qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Trabalho/ emprego/ 
mais trabalho/ 
oportunidade de 
emprego/ o
2 Bom emprego
3 Trabalho melhor 
remunerado/ bom salário/ 
melhor salário/ sal

4 Salários iguais/ Direitos 
iguais no trabalho

5 Direitos trabalhistas 
(férias, folga, carteira 
assinada
7 Outras relacionadas a 
emprego
11 Saúde/ direito à saúde/ 
saúde para todos/ 
atendimento
12 Assistência médica
13 Bons médicos/ saúde 
melhor/ com qualidade

3557 71.1 71.1 71.1
202 4.0 4.0 75.1

4 .1 .1 75.2
19 .4 .4 75.6

2 .0 .0 75.6

4 .1 .1 75.7

7 .1 .1 75.9

221 4.4 4.4 80.3

10 .2 .2 80.5
4 .1 .1 80.6

14 .3 .3 80.8
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p14ab Como cidadão(ã), qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

14 Saúde gratuita/ saúde 
pública/ atendimento pelo 
SUS
15 Bom atendimento nos 
hospitais públicos/ bons 
hospitais
16 Direito à exames/ 
internações/ consultas 
com especialistas
17 Outras relacionadas à 
saúde
18 Ter mais médicos
20 Segurança/ 
policiamento
21 Mais policiais nas ruas

22 Menos violência nas 
ruas/ paz nas ruas
23 Paz/ viver sem 
violência
28 Moradia
29 Casa própria
33 Educação/ direito à 
educação/ poder estudar/ 
estudo
34 Educação/ escola  para 
os filhos/ família
36 Acesso à cultura/ 
autonomia intelectual
37 Educação/ escola 
gratuita
38 Melhores escolas 
públicas/ escola com 
qualidade
40 Oportunidade nas 
faculdades federais/ 
públicas
41 Outras relacionadas à 
educação
45 Alimentação
47 Outros
51 Direito a lazer/ brincar/ 
diversão

14 .3 .3 80.8

6 .1 .1 81.0

1 .0 .0 81.0

3 .1 .1 81.0

5 .1 .1 81.1
36 .7 .7 81.9

2 .0 .0 81.9

2 .0 .0 81.9

9 .2 .2 82.1

81 1.6 1.6 83.7
4 .1 .1 83.8

293 5.9 5.9 89.7

7 .1 .1 89.8

1 .0 .0 89.8

17 .3 .3 90.2

2 .0 .0 90.2

1 .0 .0 90.2

3 .1 .1 90.3

58 1.2 1.2 91.4
1 .0 .0 91.5
8 .2 .2 91.6

1 .0 .0 91.6
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p14ab Como cidadão(ã), qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

52 Outras relacionadas à 
lazer
61 Igualdade social/ 
igualdade de classes 
sociais
65 Outras de outros 
direitos sociais
66 Direito à terra/ De ter 
terras
70 Liberdade/ direito a 
liberdade/ de ser livre
71 Liberdade de 
expressão/ de manifestar 
suas opiniões/ de recl

72 Liberdade religiosa/ de 
fé
73 Liberdade de ir e vir/ 
direito de ir a qualquer 
lugar/ freqü
74 Liberdade de escolha/ 
livre arbítrio/ liberdade/ 
direito de
75 Outras relacionadas à 
liberdade
79 Direito à justiça
82 Direito de defesa
83 Outras relacionadas à 
justiça
86 Respeito aos idosos
87 Passagem gratuita 
para os idosos
88 Aposentadoria a todos 
os idosos
89 Outras relacionadas 
aos idosos
92 Direito da criança/ 
proteção a crianças e 
adolescentes
94 Direitos de consumidor

101 De ter seus direitos 
respeitados/ ser 
respeitada

1 .0 .0 91.6

13 .3 .3 91.9

2 .0 .0 91.9

1 .0 .0 92.0

41 .8 .8 92.8

38 .8 .8 93.5

4 .1 .1 93.6

46 .9 .9 94.5

18 .4 .4 94.9

3 .1 .1 95.0

11 .2 .2 95.2
1 .0 .0 95.2
2 .0 .0 95.2

7 .1 .1 95.4
2 .0 .0 95.4

18 .4 .4 95.8

3 .1 .1 95.8

1 .0 .0 95.9

1 .0 .0 95.9

45 .9 .9 96.8

11 .2 .2 97.0
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p14ab Como cidadão(ã), qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

102 De não ser 
discriminado por raça/ 
cor/ classe social/ idade/
103 Igualdade entre 
negros e brancos/ 
igualdade racial/ de direi
104 Integridade moral/ ser 
tratado dignamente/ ser 
bem tratado
105 Direito à cidadania/ 
ser cidadão
106 Outras relacionadas 
aos direitos à igualdade
107 Respeitar o próximo/ 
respeito mútuo/ respeito 
pelos outros/

108 Direito à igualdade
110 Direito à vida/ à 
sobrevivência
111 Direito à uma vida 
digna/ viver bem
112 A sair/ casar/ namorar 
com quem quiser

113 Direito a ter todos os 
documentos
114 Ser feliz/ felicidade
115 Outras relacionadas a 
direitos civis gerais
116 Ser honesto
117 Direito à família
119 Votar/ liberdade de 
voto
121 Poder escolher os 
candidatos e partidos
123 Viver em democracia

126 Participação social/ 
na sociedade/ na 
comunidade
127 Poder lutar pelos 
direitos/ reivindicar/ 
greves

11 .2 .2 97.0

9 .2 .2 97.2

3 .1 .1 97.2

7 .1 .1 97.4

5 .1 .1 97.5

13 .3 .3 97.7

8 .2 .2 97.9
5 .1 .1 98.0

9 .2 .2 98.2

1 .0 .0 98.2

1 .0 .0 98.2

4 .1 .1 98.3
29 .6 .6 98.9

9 .2 .2 99.1
4 .1 .1 99.1

26 .5 .5 99.7

2 .0 .0 99.7

7 .1 .1 99.8

2 .0 .0 99.9

3 .1 .1 99.9

3 .1 .1 100.0
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p14ab Como cidadão(ã), qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

130 Direito aos direitos 
humanos
Total

3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p14b E como...(resposta da P13)..., qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Trabalho/ emprego/ 
mais trabalho/ 
oportunidade de 
emprego/ o
2 Bom emprego
3 Trabalho melhor 
remunerado/ bom salário/ 
melhor salário/ sal

4 Salários iguais/ Direitos 
iguais no trabalho

5 Direitos trabalhistas 
(férias, folga, carteira 
assinada
7 Outras relacionadas a 
emprego
11 Saúde/ direito à saúde/ 
saúde para todos/ 
atendimento
12 Assistência médica
13 Bons médicos/ saúde 
melhor/ com qualidade
14 Saúde gratuita/ saúde 
pública/ atendimento pelo 
SUS
15 Bom atendimento nos 
hospitais públicos/ bons 
hospitais
17 Outras relacionadas à 
saúde
18 Ter mais médicos
20 Segurança/ 
policiamento

3339 66.7 66.7 66.7
207 4.1 4.1 70.9

3 .1 .1 70.9
15 .3 .3 71.2

2 .0 .0 71.3

3 .1 .1 71.3

4 .1 .1 71.4

227 4.5 4.5 76.0

6 .1 .1 76.1
1 .0 .0 76.1

10 .2 .2 76.3

3 .1 .1 76.4

1 .0 .0 76.4

1 .0 .0 76.4
35 .7 .7 77.1

5 .1 .1 77.2
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p14b E como...(resposta da P13)..., qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

22 Menos violência nas 
ruas/ paz nas ruas
23 Paz/ viver sem 
violência
28 Moradia
29 Casa própria
33 Educação/ direito à 
educação/ poder estudar/ 
estudo
34 Educação/ escola  para 
os filhos/ família
36 Acesso à cultura/ 
autonomia intelectual
37 Educação/ escola 
gratuita
38 Melhores escolas 
públicas/ escola com 
qualidade
39 Direito à faculdade/ 
acesso à faculdade
40 Oportunidade nas 
faculdades federais/ 
públicas
41 Outras relacionadas à 
educação
45 Alimentação
51 Direito a lazer/ brincar/ 
diversão
52 Outras relacionadas à 
lazer
56 Saneamento dos 
bairros
61 Igualdade social/ 
igualdade de classes 
sociais
62 Direitos sociais
65 Outras de outros 
direitos sociais
66 Direito à terra/ De ter 
terras
70 Liberdade/ direito a 
liberdade/ de ser livre

5 .1 .1 77.2

7 .1 .1 77.3

85 1.7 1.7 79.0
5 .1 .1 79.1

200 4.0 4.0 83.1

4 .1 .1 83.2

2 .0 .0 83.3

10 .2 .2 83.4

2 .0 .0 83.5

2 .0 .0 83.5

1 .0 .0 83.5

2 .0 .0 83.6

36 .7 .7 84.3
9 .2 .2 84.5

1 .0 .0 84.5

1 .0 .0 84.5

19 .4 .4 84.9

1 .0 .0 84.9
10 .2 .2 85.1

4 .1 .1 85.2

63 1.3 1.3 86.5

47 .9 .9 87.4
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p14b E como...(resposta da P13)..., qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

71 Liberdade de 
expressão/ de manifestar 
suas opiniões/ de recl

72 Liberdade religiosa/ de 
fé
73 Liberdade de ir e vir/ 
direito de ir a qualquer 
lugar/ freqü
74 Liberdade de escolha/ 
livre arbítrio/ liberdade/ 
direito de
75 Outras relacionadas à 
liberdade
79 Direito à justiça
80 Justiça gratuita
86 Respeito aos idosos
88 Aposentadoria a todos 
os idosos
89 Outras relacionadas 
aos idosos
92 Direito da criança/ 
proteção a crianças e 
adolescentes
94 Direitos de consumidor

95 Não respondeu
97 Nenhum
98 Não sabe
99 Não se aplica
101 De ter seus direitos 
respeitados/ ser 
respeitada
102 De não ser 
discriminado por raça/ 
cor/ classe social/ idade/
103 Igualdade entre 
negros e brancos/ 
igualdade racial/ de direi
104 Integridade moral/ ser 
tratado dignamente/ ser 
bem tratado
105 Direito à cidadania/ 
ser cidadão

47 .9 .9 87.4

3 .1 .1 87.5

75 1.5 1.5 89.0

14 .3 .3 89.2

2 .0 .0 89.3

12 .2 .2 89.5
2 .0 .0 89.6
5 .1 .1 89.7
9 .2 .2 89.8

2 .0 .0 89.9

2 .0 .0 89.9

2 .0 .0 90.0

81 1.6 1.6 91.6
22 .4 .4 92.0

129 2.6 2.6 94.6
3 .1 .1 94.7

70 1.4 1.4 96.1

31 .6 .6 96.7

30 .6 .6 97.3

6 .1 .1 97.4

13 .3 .3 97.7

1 .0 .0 97.7
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p14b E como...(resposta da P13)..., qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

106 Outras relacionadas 
aos direitos à igualdade
107 Respeitar o próximo/ 
respeito mútuo/ respeito 
pelos outros/

108 Direito à igualdade
110 Direito à vida/ à 
sobrevivência
111 Direito à uma vida 
digna/ viver bem
114 Ser feliz/ felicidade
115 Outras relacionadas a 
direitos civis gerais
116 Ser honesto
117 Direito à família
119 Votar/ liberdade de 
voto
123 Viver em democracia

126 Participação social/ 
na sociedade/ na 
comunidade
127 Poder lutar pelos 
direitos/ reivindicar/ 
greves
129 Outras relacionadas à 
direitos políticos
130 Direito aos direitos 
humanos
Total

1 .0 .0 97.7

21 .4 .4 98.1

13 .3 .3 98.4
8 .2 .2 98.5

16 .3 .3 98.8

4 .1 .1 98.9
22 .4 .4 99.4

6 .1 .1 99.5
2 .0 .0 99.5

11 .2 .2 99.7

5 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

4 .1 .1 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p15aa O/a sr/a. diria que, atualmente no Brasil, o direito de...(direito citado na P14aa )... é 
totalmente respeitado, parcialmente respeitado, ou não é respeitado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Totalmente respeitado
2 Parcialmente respeitado

3 Não é respeitado
4 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3439 68.7 68.7 68.7
230 4.6 4.6 73.3
633 12.7 12.7 86.0

685 13.7 13.7 99.7
13 .3 .3 99.9

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p15ab O/a sr/a. diria que, atualmente no Brasil, o direito de...(direito citado na P14ab )... é 
totalmente respeitado, parcialmente respeitado, ou não é respeitado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Totalmente respeitado
2 Parcialmente respeitado

3 Não é respeitado
4 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3557 71.1 71.1 71.1
197 3.9 3.9 75.0
608 12.2 12.2 87.2

627 12.5 12.5 99.7
12 .2 .2 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p15b O/a sr/a. diria que, atualmente no Brasil, o direito de...(direito citado na P14b )... é totalmente 
respeitado, parcialmente respeitado, ou não é respeitado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Totalmente respeitado
2 Parcialmente respeitado

3 Não é respeitado
4 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3574 71.4 71.4 71.4
183 3.7 3.7 75.1
568 11.4 11.4 86.4

663 13.3 13.3 99.7
12 .2 .2 99.9

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p16a Para o(a) sr(a), como é ser...(resposta P13)...no Brasil, hoje? Como assim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sofro preconceito 
de cor ou raça/ racismo
2 Tem menos preconceito 
que antigamente/ o 
preconceito diminui

3 No Brasil não tem tanto 
problema de preconceito 
por causa da

8 Não sofro 
discriminação racial
9 É respeitar a cor dos 
outros sem discriminação

11 O negro hoje é livre, 
não existe escravidão
14 Mais facilidade de 
emprego/ mais 
oportunidades de 
trabalho
15 O mercado de trabalho 
está aberto independente 
da cor ou raç

16 A oportunidade de 
trabalho depende do 
estudo/ para conseguir
17 Me sinto bem no 
trabalho
18 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
19 Oportunidade de 
melhores salários/ 
salários mais altos
20 Oportunidades de 
melhores cargos
22 Mais oportunidades 
em escolas/ mais 
facilidade para estudar
23 Hoje podemos entrar 
na faculdade
24 Me sinto bem na 
escola

3333 66.6 66.6 66.6
84 1.7 1.7 68.3

25 .5 .5 68.8

2 .0 .0 68.8

132 2.6 2.6 71.5

4 .1 .1 71.6

2 .0 .0 71.6

130 2.6 2.6 74.2

5 .1 .1 74.3

2 .0 .0 74.3

2 .0 .0 74.4

1 .0 .0 74.4

1 .0 .0 74.4

2 .0 .0 74.5

17 .3 .3 74.8

6 .1 .1 74.9

2 .0 .0 75.0
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p16a Para o(a) sr(a), como é ser...(resposta P13)...no Brasil, hoje? Como assim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

29 Mais chances de ser 
bem atendido/ facilidade 
no convívio soc
30 Não tem ofensas/ não 
implicam comigo
31 Posso ir onde quiser/ 
freqüentar lugares 
públicos, escolas ,
32 As pessoas me tratam 
bem/ são simpáticas/ me 
sinto querida

33 O Brasil deposita mais 
confiança nas pessoas da 
minha cor/ n
34 As pessoas me 
respeitam/ sou respeitado

35 Outros aspectos 
positivos relacionados ao 
tratamento/ respei
36 Não sou olhado de 
forma diferente como são 
os negros
39 As leis protegem os 
nossos direitos/ 
participar dos direitos
40 Direito de ir e vir / 
freqüentar qualquer lugar

41 Outros aspectos 
positivos relacionados às 
leis/ ao direito
45 Orgulho/ honra - tenho 
orgulho da minha cor/ 
honro minha cor
46 Orgulho da minha 
origem pela riqueza 
cultural
51 Aparência  melhor/ 
mais bonito/ dá mais 
presença/ mais atrae
52 E ter uma pele com 
mais proteção/ posso 
tomar sol

18 .4 .4 75.3

7 .1 .1 75.5

50 1.0 1.0 76.5

17 .3 .3 76.8

8 .2 .2 77.0

34 .7 .7 77.6

1 .0 .0 77.7

1 .0 .0 77.7

7 .1 .1 77.8

18 .4 .4 78.2

2 .0 .0 78.2

19 .4 .4 78.6

2 .0 .0 78.6

20 .4 .4 79.0

4 .1 .1 79.1

12 .2 .2 79.4
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p16a Para o(a) sr(a), como é ser...(resposta P13)...no Brasil, hoje? Como assim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

53 Gosto/ Estou satisfeito 
com a minha cor

54 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
aparência
58 É bem brasileiro/ o 
Brasil é um país mestiço
59 E ter a mistura de 
várias raças/ e poder 
viver com várias cu
60 Somos a maioria/ 
existem mais pessoas da 
minha raça no Brasi
61 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
mistura de raças
65 Hoje já se pode 
namorar/ casar com 
pessoas de outra raça
70 Tem mais 
oportunidades/ tem mais 
privilégios (sem 
especifica
72 É melhor aceito s/e
73 O branco predomina 
com uma melhor 
condição financeira
75 OUTROS ASPECTOS 
POSITIVOS
76 Hoje ocupamos cargos 
políticos
79 É ser feliz/ Me sinto 
feliz/ alegre
82 O que importa é o 
caráter/ se é boa ou má/ a 
personalidade
87 O que faz com que 
haja desigualdade é a 
miséria/ ser pobre/
89 Se tem dinheiro é mais 
privilegiado
90 Outros aspectos 
neutros relacionados a 
características socia

12 .2 .2 79.4

4 .1 .1 79.4

5 .1 .1 79.5

14 .3 .3 79.8

30 .6 .6 80.4

2 .0 .0 80.5

1 .0 .0 80.5

22 .4 .4 80.9

5 .1 .1 81.0
2 .0 .0 81.1

19 .4 .4 81.4

1 .0 .0 81.5

2 .0 .0 81.5

22 .4 .4 81.9

7 .1 .1 82.1

5 .1 .1 82.2

1 .0 .0 82.2

3 .1 .1 82.3
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p16a Para o(a) sr(a), como é ser...(resposta P13)...no Brasil, hoje? Como assim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

95 Não respondeu/ Não 
se aplica
98 Não sabe
99 Recusa
100 Temos os mesmos 
direitos/ todos tem os 
mesmos direitos de ci
101 Nossos direitos são 
respeitados
102 Outros aspectos 
neutros relacionados a 
direitos
106 É normal como 
qualquer outra raça/ não 
há diferençaS  entre
107 Outras
110 O preconceito/ o 
Brasil é preconceituoso 
com o negro
111 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
preconceito
115 A discriminação 
perdura/  é discriminado 
por causa da cor/ r
116 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
discriminação
117 Os índios são 
discriminados pelos 
brancos
120 Racismo, tem gente 
que não gosta/ aceita a 
cor da outra
121 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
racismo
125 Sofrer preconceito no 
mercado de trabalho
126 Ser discriminado no 
trabalho/ discriminado na 
área de empreg
127 Ter racismo muito 
grande na forma de 
arrumar emprego/ é mais

3 .1 .1 82.3

130 2.6 2.6 84.8
9 .2 .2 85.0

23 .5 .5 85.5

1 .0 .0 85.5

1 .0 .0 85.5

382 7.6 7.6 93.2

7 .1 .1 93.3
58 1.2 1.2 94.5

1 .0 .0 94.5

96 1.9 1.9 96.4

1 .0 .0 96.4

6 .1 .1 96.5

23 .5 .5 97.0

3 .1 .1 97.1

8 .2 .2 97.2

27 .5 .5 97.8

35 .7 .7 98.5

4 .1 .1 98.5Page 82



p16a Para o(a) sr(a), como é ser...(resposta P13)...no Brasil, hoje? Como assim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

128 Não ter emprego/ 
emprego fixo
129 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
emprego
134 Discriminação na 
educação
137 Discriminação na 
escola
138 Discriminação na 
faculdade
140 Cotas de vagas nas 
universidades é muito 
racismo
141 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
educação
145 Ser  tratado como 
inferior/ não é tratado 
com o mesmo respei
146 É como se a minha 
raça não valesse nada/ 
desvalorizam nossa
147 Olham com suspeita/ 
é olhado com 
desconfiança/ como se 
fosse
148 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
tratamento/ respeit
156 Outros aspectos 
negativos relacionados à 
aparência
160 O governo não faz 
nada para diminuir as 
desigualdades
165 Pertencem ás classes 
sociais mais baixas/ 
pobreza/ preconcei

176 Outros aspectos 
negativos
177 As leis não protegem 
nossos direitos, não 
garantem nossos di

4 .1 .1 98.5

2 .0 .0 98.6

4 .1 .1 98.7

1 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

20 .4 .4 99.1

4 .1 .1 99.2

10 .2 .2 99.4

2 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

9 .2 .2 99.7

10 .2 .2 99.9

3 .1 .1 99.9

2 .0 .0 100.0
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p16a Para o(a) sr(a), como é ser...(resposta P13)...no Brasil, hoje? Como assim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

178 Não ter direito de ir e 
vir/ freqüentar qualquer 
lugar
179 O índio está 
perdendo suas terras 
para os brancos
Total

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p16b O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sofro preconceito 
de cor ou raça/ racismo
2 Tem menos preconceito 
que antigamente/ o 
preconceito diminui

3 No Brasil não tem tanto 
problema de preconceito 
por causa da

8 Não sofro 
discriminação racial
9 É respeitar a cor dos 
outros sem discriminação

10 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
discriminação
11 O negro hoje é livre, 
não existe escravidão
14 Mais facilidade de 
emprego/ mais 
oportunidades de 
trabalho
15 O mercado de trabalho 
está aberto independente 
da cor ou raç

16 A oportunidade de 
trabalho depende do 
estudo/ para conseguir
17 Me sinto bem no 
trabalho

4250 84.9 84.9 84.9
19 .4 .4 85.3

5 .1 .1 85.4

2 .0 .0 85.5

37 .7 .7 86.2

3 .1 .1 86.3

1 .0 .0 86.3

1 .0 .0 86.3

68 1.4 1.4 87.7

4 .1 .1 87.7

7 .1 .1 87.9

4 .1 .1 88.0

1 .0 .0 88.0
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p16b O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

18 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
19 Oportunidade de 
melhores salários/ 
salários mais altos
20 Oportunidades de 
melhores cargos
22 Mais oportunidades 
em escolas/ mais 
facilidade para estudar
23 Hoje podemos entrar 
na faculdade
25 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
educação
29 Mais chances de ser 
bem atendido/ facilidade 
no convívio soc
30 Não tem ofensas/ não 
implicam comigo
31 Posso ir onde quiser/ 
freqüentar lugares 
públicos, escolas ,
32 As pessoas me tratam 
bem/ são simpáticas/ me 
sinto querida

33 O Brasil deposita mais 
confiança nas pessoas da 
minha cor/ n
34 As pessoas me 
respeitam/ sou respeitado

36 Não sou olhado de 
forma diferente como são 
os negros
39 As leis protegem os 
nossos direitos/ 
participar dos direitos
40 Direito de ir e vir / 
freqüentar qualquer lugar

45 Orgulho/ honra - tenho 
orgulho da minha cor/ 
honro minha cor

1 .0 .0 88.0

7 .1 .1 88.1

4 .1 .1 88.2

35 .7 .7 88.9

11 .2 .2 89.1

2 .0 .0 89.2

25 .5 .5 89.7

15 .3 .3 90.0

44 .9 .9 90.8

18 .4 .4 91.2

14 .3 .3 91.5

32 .6 .6 92.1

3 .1 .1 92.2

7 .1 .1 92.3

12 .2 .2 92.6

5 .1 .1 92.7

2 .0 .0 92.7
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p16b O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46 Orgulho da minha 
origem pela riqueza 
cultural
47 Outros aspectos 
positivos relacionados ao 
orgulho da cor/ ra
51 Aparência  melhor/ 
mais bonito/ dá mais 
presença/ mais atrae
52 E ter uma pele com 
mais proteção/ posso 
tomar sol
53 Gosto/ Estou satisfeito 
com a minha cor

54 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
aparência
58 É bem brasileiro/ o 
Brasil é um país mestiço
59 E ter a mistura de 
várias raças/ e poder 
viver com várias cu
60 Somos a maioria/ 
existem mais pessoas da 
minha raça no Brasi
70 Tem mais 
oportunidades/ tem mais 
privilégios (sem 
especifica
71 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
privilégios
72 É melhor aceito s/e
73 O branco predomina 
com uma melhor 
condição financeira
75 OUTROS ASPECTOS 
POSITIVOS
76 Hoje ocupamos cargos 
políticos
77 Hoje ocupamos cargos 
públicos
80 É visto como mais 
inteligente/ com mais 
cultura

2 .0 .0 92.7

3 .1 .1 92.8

12 .2 .2 93.0

2 .0 .0 93.0

4 .1 .1 93.1

2 .0 .0 93.2

3 .1 .1 93.2

9 .2 .2 93.4

12 .2 .2 93.6

12 .2 .2 93.9

1 .0 .0 93.9

6 .1 .1 94.0
1 .0 .0 94.0

4 .1 .1 94.1

2 .0 .0 94.2

1 .0 .0 94.2

3 .1 .1 94.2

6 .1 .1 94.4Page 86



p16b O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

82 O que importa é o 
caráter/ se é boa ou má/ a 
personalidade
87 O que faz com que 
haja desigualdade é a 
miséria/ ser pobre/
88 Se tem estudo é mais 
privilegiado
89 Se tem dinheiro é mais 
privilegiado
90 Outros aspectos 
neutros relacionados a 
características socia
100 Temos os mesmos 
direitos/ todos tem os 
mesmos direitos de ci
101 Nossos direitos são 
respeitados
106 É normal como 
qualquer outra raça/ não 
há diferençaS  entre
110 O preconceito/ o 
Brasil é preconceituoso 
com o negro
115 A discriminação 
perdura/  é discriminado 
por causa da cor/ r
116 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
discriminação
117 Os índios são 
discriminados pelos 
brancos
120 Racismo, tem gente 
que não gosta/ aceita a 
cor da outra
125 Sofrer preconceito no 
mercado de trabalho
126 Ser discriminado no 
trabalho/ discriminado na 
área de empreg
127 Ter racismo muito 
grande na forma de 
arrumar emprego/ é mais

6 .1 .1 94.4

7 .1 .1 94.5

3 .1 .1 94.6

2 .0 .0 94.6

1 .0 .0 94.6

17 .3 .3 95.0

1 .0 .0 95.0

40 .8 .8 95.8

8 .2 .2 95.9

27 .5 .5 96.5

1 .0 .0 96.5

4 .1 .1 96.6

15 .3 .3 96.9

10 .2 .2 97.1

16 .3 .3 97.4

35 .7 .7 98.1

3 .1 .1 98.2

Page 87



p16b O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

128 Não ter emprego/ 
emprego fixo
129 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
emprego
134 Discriminação na 
educação
135 Preconceito na 
escola
137 Discriminação na 
escola
138 Discriminação na 
faculdade
139 Tem mais 
dificuldades na escola
145 Ser  tratado como 
inferior/ não é tratado 
com o mesmo respei
146 É como se a minha 
raça não valesse nada/ 
desvalorizam nossa
147 Olham com suspeita/ 
é olhado com 
desconfiança/ como se 
fosse
148 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
tratamento/ respeit
151 São vistos como 
menos inteligentes
155 Má aparência
156 Outros aspectos 
negativos relacionados à 
aparência
160 O governo não faz 
nada para diminuir as 
desigualdades
165 Pertencem ás classes 
sociais mais baixas/ 
pobreza/ preconcei

166 Fome/ são os que 
mais passam fome
167 Outros aspectos 
negativos relacionados à 
classe social

3 .1 .1 98.2

4 .1 .1 98.2

3 .1 .1 98.3

2 .0 .0 98.3

2 .0 .0 98.4

3 .1 .1 98.4

2 .0 .0 98.5

27 .5 .5 99.0

7 .1 .1 99.2

16 .3 .3 99.5

1 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.6
1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

4 .1 .1 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

3 .1 .1 99.8Page 88



p16b O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

176 Outros aspectos 
negativos
177 As leis não protegem 
nossos direitos, não 
garantem nossos di

178 Não ter direito de ir e 
vir/ freqüentar qualquer 
lugar
179 O índio está 
perdendo suas terras 
para os brancos
Total

3 .1 .1 99.8

2 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.9

5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p16c O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sofro preconceito 
de cor ou raça/ racismo
2 Tem menos preconceito 
que antigamente/ o 
preconceito diminui

8 Não sofro 
discriminação racial
14 Mais facilidade de 
emprego/ mais 
oportunidades de 
trabalho
15 O mercado de trabalho 
está aberto independente 
da cor ou raç

16 A oportunidade de 
trabalho depende do 
estudo/ para conseguir
17 Me sinto bem no 
trabalho
19 Oportunidade de 
melhores salários/ 
salários mais altos
20 Oportunidades de 
melhores cargos

4740 94.7 94.7 94.7
10 .2 .2 94.9

3 .1 .1 95.0

11 .2 .2 95.2

13 .3 .3 95.5

3 .1 .1 95.5

4 .1 .1 95.6

1 .0 .0 95.6

2 .0 .0 95.7

1 .0 .0 95.7

19 .4 .4 96.1
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p16c O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

22 Mais oportunidades 
em escolas/ mais 
facilidade para estudar
23 Hoje podemos entrar 
na faculdade
24 Me sinto bem na 
escola
25 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
educação
29 Mais chances de ser 
bem atendido/ facilidade 
no convívio soc
30 Não tem ofensas/ não 
implicam comigo
31 Posso ir onde quiser/ 
freqüentar lugares 
públicos, escolas ,
32 As pessoas me tratam 
bem/ são simpáticas/ me 
sinto querida

33 O Brasil deposita mais 
confiança nas pessoas da 
minha cor/ n
34 As pessoas me 
respeitam/ sou respeitado

39 As leis protegem os 
nossos direitos/ 
participar dos direitos
40 Direito de ir e vir / 
freqüentar qualquer lugar

41 Outros aspectos 
positivos relacionados às 
leis/ ao direito
51 Aparência  melhor/ 
mais bonito/ dá mais 
presença/ mais atrae
58 É bem brasileiro/ o 
Brasil é um país mestiço
59 E ter a mistura de 
várias raças/ e poder 
viver com várias cu

19 .4 .4 96.1

2 .0 .0 96.1

1 .0 .0 96.1

1 .0 .0 96.2

10 .2 .2 96.4

5 .1 .1 96.5

19 .4 .4 96.8

6 .1 .1 97.0

6 .1 .1 97.1

13 .3 .3 97.3

3 .1 .1 97.4

3 .1 .1 97.5

1 .0 .0 97.5

3 .1 .1 97.5

1 .0 .0 97.6

2 .0 .0 97.6

3 .1 .1 97.7
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p16c O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

60 Somos a maioria/ 
existem mais pessoas da 
minha raça no Brasi
65 Hoje já se pode 
namorar/ casar com 
pessoas de outra raça
70 Tem mais 
oportunidades/ tem mais 
privilégios (sem 
especifica
72 É melhor aceito s/e
73 O branco predomina 
com uma melhor 
condição financeira
75 OUTROS ASPECTOS 
POSITIVOS
76 Hoje ocupamos cargos 
políticos
77 Hoje ocupamos cargos 
públicos
79 É ser feliz/ Me sinto 
feliz/ alegre
80 É visto como mais 
inteligente/ com mais 
cultura
81 O que importa é o 
potencial
87 O que faz com que 
haja desigualdade é a 
miséria/ ser pobre/
88 Se tem estudo é mais 
privilegiado
90 Outros aspectos 
neutros relacionados a 
características socia
100 Temos os mesmos 
direitos/ todos tem os 
mesmos direitos de ci
102 Outros aspectos 
neutros relacionados a 
direitos
106 É normal como 
qualquer outra raça/ não 
há diferençaS  entre
107 Outras

3 .1 .1 97.7

3 .1 .1 97.7

6 .1 .1 97.8

2 .0 .0 97.9
1 .0 .0 97.9

3 .1 .1 98.0

1 .0 .0 98.0

1 .0 .0 98.0

2 .0 .0 98.0

2 .0 .0 98.1

1 .0 .0 98.1

3 .1 .1 98.2

1 .0 .0 98.2

1 .0 .0 98.2

5 .1 .1 98.3

1 .0 .0 98.3

8 .2 .2 98.5

1 .0 .0 98.5
2 .0 .0 98.5
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p16c O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

110 O preconceito/ o 
Brasil é preconceituoso 
com o negro
115 A discriminação 
perdura/  é discriminado 
por causa da cor/ r
117 Os índios são 
discriminados pelos 
brancos
120 Racismo, tem gente 
que não gosta/ aceita a 
cor da outra
121 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
racismo
125 Sofrer preconceito no 
mercado de trabalho
126 Ser discriminado no 
trabalho/ discriminado na 
área de empreg
127 Ter racismo muito 
grande na forma de 
arrumar emprego/ é mais

134 Discriminação na 
educação
135 Preconceito na 
escola
136 Preconceito na 
faculdade
137 Discriminação na 
escola
138 Discriminação na 
faculdade
139 Tem mais 
dificuldades na escola
145 Ser  tratado como 
inferior/ não é tratado 
com o mesmo respei
146 É como se a minha 
raça não valesse nada/ 
desvalorizam nossa
147 Olham com suspeita/ 
é olhado com 
desconfiança/ como se 
fosse

2 .0 .0 98.5

3 .1 .1 98.6

2 .0 .0 98.6

3 .1 .1 98.7

1 .0 .0 98.7

2 .0 .0 98.8

6 .1 .1 98.9

3 .1 .1 98.9

4 .1 .1 99.0

1 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.1

2 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

3 .1 .1 99.2

13 .3 .3 99.4

3 .1 .1 99.5

6 .1 .1 99.6

2 .0 .0 99.7Page 92



p16c O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

148 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
tratamento/ respeit
151 São vistos como 
menos inteligentes
159 Falta de interesse do 
governo pela raça
165 Pertencem ás classes 
sociais mais baixas/ 
pobreza/ preconcei

166 Fome/ são os que 
mais passam fome
176 Outros aspectos 
negativos
178 Não ter direito de ir e 
vir/ freqüentar qualquer 
lugar
179 O índio está 
perdendo suas terras 
para os brancos
Total

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

7 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

3 .1 .1 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p16d O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sofro preconceito 
de cor ou raça/ racismo
8 Não sofro 
discriminação racial
14 Mais facilidade de 
emprego/ mais 
oportunidades de 
trabalho
17 Me sinto bem no 
trabalho
19 Oportunidade de 
melhores salários/ 
salários mais altos
20 Oportunidades de 
melhores cargos
22 Mais oportunidades 
em escolas/ mais 
facilidade para estudar
24 Me sinto bem na 
escola
29 Mais chances de ser 
bem atendido/ facilidade 
no convívio soc
31 Posso ir onde quiser/ 
freqüentar lugares 
públicos, escolas ,
32 As pessoas me tratam 
bem/ são simpáticas/ me 
sinto querida

33 O Brasil deposita mais 
confiança nas pessoas da 
minha cor/ n
39 As leis protegem os 
nossos direitos/ 
participar dos direitos
40 Direito de ir e vir / 
freqüentar qualquer lugar

51 Aparência  melhor/ 
mais bonito/ dá mais 
presença/ mais atrae
52 E ter uma pele com 
mais proteção/ posso 
tomar sol

4946 98.9 98.9 98.9
3 .1 .1 98.9

4 .1 .1 99.0

3 .1 .1 99.1

1 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

3 .1 .1 99.2

2 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

4 .1 .1 99.3

2 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5Page 94



p16d O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

60 Somos a maioria/ 
existem mais pessoas da 
minha raça no Brasi
70 Tem mais 
oportunidades/ tem mais 
privilégios (sem 
especifica
71 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
privilégios
76 Hoje ocupamos cargos 
políticos
81 O que importa é o 
potencial
87 O que faz com que 
haja desigualdade é a 
miséria/ ser pobre/
88 Se tem estudo é mais 
privilegiado
100 Temos os mesmos 
direitos/ todos tem os 
mesmos direitos de ci
106 É normal como 
qualquer outra raça/ não 
há diferençaS  entre
116 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
discriminação
126 Ser discriminado no 
trabalho/ discriminado na 
área de empreg
127 Ter racismo muito 
grande na forma de 
arrumar emprego/ é mais

136 Preconceito na 
faculdade
138 Discriminação na 
faculdade
145 Ser  tratado como 
inferior/ não é tratado 
com o mesmo respei
147 Olham com suspeita/ 
é olhado com 
desconfiança/ como se 
fosse

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9
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p16d O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

151 São vistos como 
menos inteligentes
155 Má aparência
165 Pertencem ás classes 
sociais mais baixas/ 
pobreza/ preconcei

167 Outros aspectos 
negativos relacionados à 
classe social
176 Outros aspectos 
negativos
179 O índio está 
perdendo suas terras 
para os brancos
Total

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p16e O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
15 O mercado de trabalho 
está aberto independente 
da cor ou raç

22 Mais oportunidades 
em escolas/ mais 
facilidade para estudar
30 Não tem ofensas/ não 
implicam comigo
31 Posso ir onde quiser/ 
freqüentar lugares 
públicos, escolas ,
73 O branco predomina 
com uma melhor 
condição financeira
87 O que faz com que 
haja desigualdade é a 
miséria/ ser pobre/
136 Preconceito na 
faculdade
147 Olham com suspeita/ 
é olhado com 
desconfiança/ como se 
fosse

4994 99.8 99.8 99.8
1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0Page 96



p16e O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

176 Outros aspectos 
negativos
Total

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p17a Quais são as coisas boas em ser...(resposta da P13)...?Como assim? Por que isso é bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sofro preconceito 
de cor ou raça
2 Sofro menos 
preconceito racia
6 Minha raça não 
discrimina ninguém
7 Por não ser 
discriminada/ não há 
discriminação no dia a 
dia
8 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
discriminação
9 Acabou a escravidão/ 
somos livres
11 Estamos conquistando 
mais espaço no mercado 
de trabalho/ tem

12 Estamos conquistando 
melhores cargos

14 Mais facilidade de 
conseguir emprego/ 
levamos mais chances n
15 Profissões melhores/ 
cargos bons/ não 
exercemos funções infe
17 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
18 Tem salários 
melhores/ é mais 
valorizado com salários 
altos

3333 66.6 66.6 66.6
57 1.1 1.1 67.8

18 .4 .4 68.1

9 .2 .2 68.3

96 1.9 1.9 70.2

1 .0 .0 70.2

7 .1 .1 70.4

6 .1 .1 70.5

1 .0 .0 70.5

195 3.9 3.9 74.4

12 .2 .2 74.7

2 .0 .0 74.7

1 .0 .0 74.7

7 .1 .1 74.9
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p17a Quais são as coisas boas em ser...(resposta da P13)...?Como assim? Por que isso é bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

20 Hoje tem mais pessoas 
da minha raça nas 
faculdades/ estamos

21 Freqüentamos as 
mesmas escolas 
independente da raça
22 Não ter perseguição 
dos professores e 
colegas de escola/ não
23 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
educação
24 Facilidade de acesso à 
educação
26 Melhor aceito pela 
sociedade/ não ser 
discriminada pela soci
27 Fazer amizades com 
mais facilidade
28 Posso ir onde quiser/ 
não ser barrada em 
certos locais/ ser
29 Sou bem recebido/ me 
tratam com educação/  
me tratam bem

30 Ser aceito sem 
desconfiança/ ser bem 
vista/ não ser alvo de
31 As pessoas me 
respeitam/ sou respeitado

32 Algumas pessoas me 
tratam bem, mas é ruim 
porque por outro l
33 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
tratamento/ respeit
36 Orgulho/ honra - tenho 
orgulho da minha cor/ 
honro minha cor
37 Outros aspectos 
positivos relacionados ao 
orgulho da cor/ ra

7 .1 .1 74.9

1 .0 .0 74.9

1 .0 .0 74.9

3 .1 .1 75.0

15 .3 .3 75.3

46 .9 .9 76.2

8 .2 .2 76.3

76 1.5 1.5 77.9

29 .6 .6 78.4

14 .3 .3 78.7

36 .7 .7 79.4

17 .3 .3 79.8

2 .0 .0 79.8

20 .4 .4 80.2

2 .0 .0 80.3

67 1.3 1.3 81.6
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p17a Quais são as coisas boas em ser...(resposta da P13)...?Como assim? Por que isso é bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

40 A beleza da cor/ a cor 
é linda/ cor bonita/ cor 
maravilhosa
41 Demora a envelhecer/ 
não aparenta ser velho/ 
demora mais par
42 Não preciso de 
bronzeador/ é uma cor 
definida/ não preciso p
43 É uma cor que pega 
bronze logo/ fico bem 
bronzeada
44 Estou isenta de câncer 
de pele/ posso ficar mais 
tempo no so
45 Não ter cabelo crespo, 
menos trabalho para 
pentear
46 Outros aspectos 
relacionados à aparência 
/ estética
50 Saúde mais resistente/ 
mais resistente a 
doenças/ mais tempo

51 Somos mais fortes/ 
minha raça é mais forte, 
resistente
52 Outros aspectos 
positivos relacionados às 
características fí
53 Tem melhores dentes/ 
dentes mais fortes

55 Temos mais garra/ 
disposição/ capacidade 
de vencer/  já nasc
57 Outros aspectos 
positivos relacionados  
às  características
58 É ser feliz/ alegre
59 Mais trabalhador
60 Saber entrar e sair de 
ambientes sociais
61 São bem educados

67 1.3 1.3 81.6

60 1.2 1.2 82.8

23 .5 .5 83.3

7 .1 .1 83.4

34 .7 .7 84.1

7 .1 .1 84.2

9 .2 .2 84.4

30 .6 .6 85.0

22 .4 .4 85.4

2 .0 .0 85.5

1 .0 .0 85.5

19 .4 .4 85.9

3 .1 .1 85.9

16 .3 .3 86.2
8 .2 .2 86.4
1 .0 .0 86.4

4 .1 .1 86.5
1 .0 .0 86.5
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p17a Quais são as coisas boas em ser...(resposta da P13)...?Como assim? Por que isso é bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

65 Ter direito de escolha
66 Liberdade de viver 
num país onde se tem 
todas as raças
67 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
liberdade
68 É ter liberdade de 
expressão
69 Somos livres/ ninguém 
manda na gente (índios)

70 É ser diferente, não ter 
uma cor definida/ não é 
branco mas
71 É  uma cor que todo 
mundo é / ser a maioria
72 Gosto da minha cor
76 Temos mais malícia na 
conversa
79 Mais fácil para arrumar 
mulher/ mais fácil para 
arranjar nam
80 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
relacionamentos
85 Estamos aparecendo 
mais na política
86 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
política
90 Temos uma cultura 
muito grande/ nossas 
tradições trazem muit
91 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
cultura
95 Não respondeu/ Não 
se aplica
97 Nenhum/Não vejo 
coisas boas/ Não temo 
oportunidades/ Somos d
98 Não sabe
99 Recusa

1 .0 .0 86.5
2 .0 .0 86.6

3 .1 .1 86.6

4 .1 .1 86.7

5 .1 .1 86.8

3 .1 .1 86.9

8 .2 .2 87.0

8 .2 .2 87.2
1 .0 .0 87.2

6 .1 .1 87.3

1 .0 .0 87.3

1 .0 .0 87.4

1 .0 .0 87.4

14 .3 .3 87.7

3 .1 .1 87.7

3 .1 .1 87.8

72 1.4 1.4 89.2

183 3.7 3.7 92.9
17 .3 .3 93.2

8 .2 .2 93.4
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p17a Quais são as coisas boas em ser...(resposta da P13)...?Como assim? Por que isso é bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

100 Música/ ser passista/ 
a beleza da minha raça no 
carnaval/ sa

106 Tem mais privilégios/ 
mais oportunidades

107 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
privilégios
110 Não faz diferença/ 
tanto faz/ é normal/ igual 
as outras core
111 Pra mim tanto faz não 
sou racista / não faz 
diferença não te
112 Somos todos de 
carne e osso e temos os 
mesmos sentimentos, a
113 É normal, podia ter 
trabalho, família, religião, 
e um pouco
114 As coisas na vida são 
boas para todos
119 Outras de não faz 
diferença
121 O que importa é o 
caráter
122 O que importa é ter 
honestidade
124 Outros aspectos 
neutros relacionados a 
características pesso
130 Se tem estudo é bem 
aceita
131 Se tem fama são 
respeitados, pelo dinheiro 
e pela fama/ situ

150
151 São melhores no 
esporte/ tem o dom para 
o esporte/ futebol
153 É ter o direito de ir e 
vir

8 .2 .2 93.4

7 .1 .1 93.5

1 .0 .0 93.5

204 4.1 4.1 97.6

2 .0 .0 97.7

7 .1 .1 97.8

14 .3 .3 98.1

4 .1 .1 98.2

1 .0 .0 98.2

17 .3 .3 98.5

10 .2 .2 98.7

2 .0 .0 98.8

3 .1 .1 98.8

8 .2 .2 99.0

32 .6 .6 99.6
1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

Page 101



p17a Quais são as coisas boas em ser...(resposta da P13)...?Como assim? Por que isso é bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

160 É ser humilde
161 Respeitam mais os 
outros/ respeitam o 
próximo
165 É viver na natureza/ 
amar e cuidar da 
natureza/ integrado à
Total

2 .0 .0 99.7
2 .0 .0 99.7

13 .3 .3 100.0

5003 100.0 100.0

p17b O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sofro preconceito 
de cor ou raça
2 Sofro menos 
preconceito racia
6 Minha raça não 
discrimina ninguém
7 Por não ser 
discriminada/ não há 
discriminação no dia a 
dia
9 Acabou a escravidão/ 
somos livres
11 Estamos conquistando 
mais espaço no mercado 
de trabalho/ tem

12 Estamos conquistando 
melhores cargos

14 Mais facilidade de 
conseguir emprego/ 
levamos mais chances n
15 Profissões melhores/ 
cargos bons/ não 
exercemos funções infe
18 Tem salários 
melhores/ é mais 
valorizado com salários 
altos

4464 89.2 89.2 89.2
15 .3 .3 89.5

3 .1 .1 89.6

4 .1 .1 89.7

34 .7 .7 90.3

1 .0 .0 90.4

1 .0 .0 90.4

2 .0 .0 90.4

56 1.1 1.1 91.5

13 .3 .3 91.8

3 .1 .1 91.9

2 .0 .0 91.9
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p17b O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

20 Hoje tem mais pessoas 
da minha raça nas 
faculdades/ estamos

23 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
educação
24 Facilidade de acesso à 
educação
26 Melhor aceito pela 
sociedade/ não ser 
discriminada pela soci
27 Fazer amizades com 
mais facilidade
28 Posso ir onde quiser/ 
não ser barrada em 
certos locais/ ser
29 Sou bem recebido/ me 
tratam com educação/  
me tratam bem

30 Ser aceito sem 
desconfiança/ ser bem 
vista/ não ser alvo de
31 As pessoas me 
respeitam/ sou respeitado

32 Algumas pessoas me 
tratam bem, mas é ruim 
porque por outro l
36 Orgulho/ honra - tenho 
orgulho da minha cor/ 
honro minha cor
40 A beleza da cor/ a cor 
é linda/ cor bonita/ cor 
maravilhosa
41 Demora a envelhecer/ 
não aparenta ser velho/ 
demora mais par
42 Não preciso de 
bronzeador/ é uma cor 
definida/ não preciso p
43 É uma cor que pega 
bronze logo/ fico bem 
bronzeada

2 .0 .0 91.9

2 .0 .0 91.9

28 .6 .6 92.5

24 .5 .5 93.0

2 .0 .0 93.0

51 1.0 1.0 94.0

30 .6 .6 94.6

27 .5 .5 95.2

8 .2 .2 95.3

7 .1 .1 95.5

2 .0 .0 95.5

22 .4 .4 96.0

10 .2 .2 96.2

9 .2 .2 96.3

3 .1 .1 96.4

12 .2 .2 96.6
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p17b O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

44 Estou isenta de câncer 
de pele/ posso ficar mais 
tempo no so
45 Não ter cabelo crespo, 
menos trabalho para 
pentear
46 Outros aspectos 
relacionados à aparência 
/ estética
50 Saúde mais resistente/ 
mais resistente a 
doenças/ mais tempo

51 Somos mais fortes/ 
minha raça é mais forte, 
resistente
52 Outros aspectos 
positivos relacionados às 
características fí
53 Tem melhores dentes/ 
dentes mais fortes

55 Temos mais garra/ 
disposição/ capacidade 
de vencer/  já nasc
56 É ser original
57 Outros aspectos 
positivos relacionados  
às  características
58 É ser feliz/ alegre
59 Mais trabalhador
65 Ter direito de escolha
66 Liberdade de viver 
num país onde se tem 
todas as raças
69 Somos livres/ ninguém 
manda na gente (índios)

70 É ser diferente, não ter 
uma cor definida/ não é 
branco mas
71 É  uma cor que todo 
mundo é / ser a maioria
72 Gosto da minha cor

12 .2 .2 96.6

4 .1 .1 96.7

4 .1 .1 96.8

23 .5 .5 97.3

23 .5 .5 97.7

1 .0 .0 97.7

2 .0 .0 97.8

6 .1 .1 97.9

1 .0 .0 97.9
4 .1 .1 98.0

6 .1 .1 98.1
15 .3 .3 98.4

2 .0 .0 98.5
2 .0 .0 98.5

3 .1 .1 98.6

3 .1 .1 98.6

6 .1 .1 98.7

7 .1 .1 98.9
7 .1 .1 99.0
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p17b O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

79 Mais fácil para arrumar 
mulher/ mais fácil para 
arranjar nam
90 Temos uma cultura 
muito grande/ nossas 
tradições trazem muit
100 Música/ ser passista/ 
a beleza da minha raça no 
carnaval/ sa

105 Está surgindo muitas 
oportunidades
106 Tem mais privilégios/ 
mais oportunidades

107 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
privilégios
110 Não faz diferença/ 
tanto faz/ é normal/ igual 
as outras core
111 Pra mim tanto faz não 
sou racista / não faz 
diferença não te
113 É normal, podia ter 
trabalho, família, religião, 
e um pouco
121 O que importa é o 
caráter
122 O que importa é ter 
honestidade
124 Outros aspectos 
neutros relacionados a 
características pesso
131 Se tem fama são 
respeitados, pelo dinheiro 
e pela fama/ situ

150
151 São melhores no 
esporte/ tem o dom para 
o esporte/ futebol
160 É ser humilde
161 Respeitam mais os 
outros/ respeitam o 
próximo

7 .1 .1 99.0

8 .2 .2 99.2

3 .1 .1 99.2

1 .0 .0 99.3

4 .1 .1 99.3

2 .0 .0 99.4

3 .1 .1 99.4

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

3 .1 .1 99.6

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

9 .2 .2 99.8
4 .1 .1 99.9

1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9

4 .1 .1 100.0Page 105



p17b O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

165 É viver na natureza/ 
amar e cuidar da 
natureza/ integrado à
Total

4 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p17c O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sofro preconceito 
de cor ou raça
6 Minha raça não 
discrimina ninguém
7 Por não ser 
discriminada/ não há 
discriminação no dia a 
dia
11 Estamos conquistando 
mais espaço no mercado 
de trabalho/ tem

14 Mais facilidade de 
conseguir emprego/ 
levamos mais chances n
15 Profissões melhores/ 
cargos bons/ não 
exercemos funções infe
17 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
18 Tem salários 
melhores/ é mais 
valorizado com salários 
altos
24 Facilidade de acesso à 
educação
26 Melhor aceito pela 
sociedade/ não ser 
discriminada pela soci
27 Fazer amizades com 
mais facilidade
28 Posso ir onde quiser/ 
não ser barrada em 
certos locais/ ser

4877 97.5 97.5 97.5
2 .0 .0 97.5

1 .0 .0 97.5

7 .1 .1 97.7

1 .0 .0 97.7

8 .2 .2 97.9

1 .0 .0 97.9

2 .0 .0 97.9

1 .0 .0 97.9

7 .1 .1 98.1

11 .2 .2 98.3

1 .0 .0 98.3

14 .3 .3 98.6

12 .2 .2 98.8
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p17c O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

30 Ser aceito sem 
desconfiança/ ser bem 
vista/ não ser alvo de
31 As pessoas me 
respeitam/ sou respeitado

32 Algumas pessoas me 
tratam bem, mas é ruim 
porque por outro l
36 Orgulho/ honra - tenho 
orgulho da minha cor/ 
honro minha cor
40 A beleza da cor/ a cor 
é linda/ cor bonita/ cor 
maravilhosa
41 Demora a envelhecer/ 
não aparenta ser velho/ 
demora mais par
42 Não preciso de 
bronzeador/ é uma cor 
definida/ não preciso p
43 É uma cor que pega 
bronze logo/ fico bem 
bronzeada
44 Estou isenta de câncer 
de pele/ posso ficar mais 
tempo no so
45 Não ter cabelo crespo, 
menos trabalho para 
pentear
46 Outros aspectos 
relacionados à aparência 
/ estética
50 Saúde mais resistente/ 
mais resistente a 
doenças/ mais tempo

51 Somos mais fortes/ 
minha raça é mais forte, 
resistente
53 Tem melhores dentes/ 
dentes mais fortes

55 Temos mais garra/ 
disposição/ capacidade 
de vencer/  já nasc

12 .2 .2 98.8

1 .0 .0 98.9

2 .0 .0 98.9

1 .0 .0 98.9

3 .1 .1 99.0

2 .0 .0 99.0

2 .0 .0 99.1

2 .0 .0 99.1

2 .0 .0 99.1

2 .0 .0 99.2

3 .1 .1 99.2

5 .1 .1 99.3

3 .1 .1 99.4

1 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5
Page 107



p17c O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

57 Outros aspectos 
positivos relacionados  
às  características
58 É ser feliz/ alegre
59 Mais trabalhador
61 São bem educados
70 É ser diferente, não ter 
uma cor definida/ não é 
branco mas
71 É  uma cor que todo 
mundo é / ser a maioria
72 Gosto da minha cor
78 Não ter dificuldade de 
me relacionar com 
ninguém
79 Mais fácil para arrumar 
mulher/ mais fácil para 
arranjar nam
100 Música/ ser passista/ 
a beleza da minha raça no 
carnaval/ sa

106 Tem mais privilégios/ 
mais oportunidades

116 Todos tem o mesmo 
direito a alimentação
120 O que importa é ter 
sinceridade
124 Outros aspectos 
neutros relacionados a 
características pesso
150
151 São melhores no 
esporte/ tem o dom para 
o esporte/ futebol
160 É ser humilde
161 Respeitam mais os 
outros/ respeitam o 
próximo
Total

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5
4 .1 .1 99.6
1 .0 .0 99.6
1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7
2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9

3 .1 .1 99.9
2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p17d O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
14 Mais facilidade de 
conseguir emprego/ 
levamos mais chances n
18 Tem salários 
melhores/ é mais 
valorizado com salários 
altos
24 Facilidade de acesso à 
educação
26 Melhor aceito pela 
sociedade/ não ser 
discriminada pela soci
30 Ser aceito sem 
desconfiança/ ser bem 
vista/ não ser alvo de
36 Orgulho/ honra - tenho 
orgulho da minha cor/ 
honro minha cor
44 Estou isenta de câncer 
de pele/ posso ficar mais 
tempo no so
53 Tem melhores dentes/ 
dentes mais fortes

58 É ser feliz/ alegre
59 Mais trabalhador
67 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
liberdade
79 Mais fácil para arrumar 
mulher/ mais fácil para 
arranjar nam
91 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
cultura
106 Tem mais privilégios/ 
mais oportunidades

150
153 É ter o direito de ir e 
vir
Total

4982 99.6 99.6 99.6
1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.7

5 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p17e O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
57 Outros aspectos 
positivos relacionados  
às  características
113 É normal, podia ter 
trabalho, família, religião, 
e um pouco
Total

5001 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p18a E quais são as coisas ruins em ser...(resposta da P13)...? Como assim? Por que isso é ruim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O que importa é como 
são as pessoas/ caráter 
de cada um
2 O que importa é  se a 
pessoa tem estudo
3 A discriminação racial 
ou social independe da 
cor
4 O que vale é o espírito
5 O problema é não ter 
dinheiro/ se morar em 
bairro pobre não
6 Outros aspectos 
neutros relacionados a 
características pesso
10 É normal como 
qualquer outra raça/ não 
há diferençaS entre a
12 Conviver com as 
diferenças de 
oportunidades e 
privilégios de
15 O preconceito das 
pessoas/ temos que 
conviver com o preconce

16 O preconceito da 
minha própria cor/ raça, 
não assume sua cul

3333 66.6 66.6 66.6
12 .2 .2 66.9

2 .0 .0 66.9

1 .0 .0 66.9

1 .0 .0 66.9
13 .3 .3 67.2

1 .0 .0 67.2

35 .7 .7 67.9

7 .1 .1 68.1

55 1.1 1.1 69.2

9 .2 .2 69.3

1 .0 .0 69.4
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p18a E quais são as coisas ruins em ser...(resposta da P13)...? Como assim? Por que isso é ruim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

17 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
preconceito
20 Discriminação racial/ a 
discriminação/ ser 
discriminada por
21 Outras raças 
presumem que você os 
discrimina sem os 
conhecer
22 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
discriminação
25 Dificulta arrumar 
namorado/ rejeição em 
casamento/ quando se
27 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
relacionamentos
35 Poucas oportunidades 
para melhorar a vida/ 
algumas dificulda

40 Não gosto de gente 
racista/ existe muita 
gente racista
45 Preconceito na área de 
emprego/ desvantagens 
no mercado de t

46 Tem que estar mais 
qualificado para o 
emprego
47 Ficamos sem poder 
mostrar nossa 
habilidades profissionais/ 
c
48 A gente acaba ficando 
desempregado/ 
desemprego
49 Agem por indicação 
independe da cor
50 Dificuldade no 
mercado de trabalho para 
todas as raças/ core

1 .0 .0 69.4

72 1.4 1.4 70.8

11 .2 .2 71.0

4 .1 .1 71.1

4 .1 .1 71.2

3 .1 .1 71.2

2 .0 .0 71.3

9 .2 .2 71.5

95 1.9 1.9 73.4

2 .0 .0 73.4

3 .1 .1 73.5

8 .2 .2 73.6

1 .0 .0 73.6

3 .1 .1 73.7

1 .0 .0 73.7
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p18a E quais são as coisas ruins em ser...(resposta da P13)...? Como assim? Por que isso é ruim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

51 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
emprego
52 Só sobra trabalhos 
pesados/ só conseguem 
empregos mais rebai
55 Discriminação, ganha 
menos que o branco para 
fazer a mesma c
60 Preconceito na escola/ 
não tem acesso à escola

61 Preconceito na 
faculdade/ não tem 
acesso à faculdade
62 Falta de oportunidade 
na área de educação/ a 
gente acaba fic
63 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
educação
68 Ser tratado como 
inferior/ se acham 
melhores/ ser tratado co
69 Ser humilhada/ falta de 
respeito/ ser  rejeitada/ 
ser tratad
70 Ser olhado de forma 
discriminada/ as pessoas 
olharem de rabo

71 Ser olhado com 
desconfiança/ é como se 
só pessoas da minha r

72 Ouvir piadas na rua/ 
ser xingada/ gozação de 
outras pessoas/
74 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
tratamento/ respeit
75 Não é aceito em 
alguns lugares/ clubes/ 
repartições públicas

1 .0 .0 73.7

7 .1 .1 73.9

6 .1 .1 74.0

6 .1 .1 74.1

1 .0 .0 74.1

7 .1 .1 74.3

3 .1 .1 74.3

17 .3 .3 74.7

13 .3 .3 74.9

11 .2 .2 75.1

24 .5 .5 75.6

27 .5 .5 76.2

1 .0 .0 76.2

3 .1 .1 76.2

1 .0 .0 76.3
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p18a E quais são as coisas ruins em ser...(resposta da P13)...? Como assim? Por que isso é ruim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

80 A sociedade não vê a 
capacidade/ não 
conseguimos mostrar 
nos
82 Nos tratam como se 
tivéssemos menos 
inteligência
85 A sociedade vê mais a 
aparência/ nos tratam 
com se estivésse
86 Cabelos: ter  os 
cabelos duros, tem que 
gastar muito dinheir
87 Pele mais sensível: 
fica vermelha/ ardida/ 
queima/ da câncer
88 Envelhece mais 
rápido, rugas, cabelos 
brancos
89 Outros aspectos 
negativos relacionados à 
aparência
92 Falta de ajuda do 
governo para que todos 
tenham os mesmos di
95 Não respondeu/ Não 
se aplica
97 Nenhum/Não tem nada 
de ruim/Nunca fui 
discriminada/ Tenho ma
98 Não sabe
99 Recusa
100 Sistema imunológico 
é mais fraco, mais fácil de 
pegar doença

105 Outras
110 A falta de respeito 
pela cultura, costumes e 
crenças do índi
115 Ser mal atendido no 
sistema de saúde
116 A transmissão de 
doenças pelo branco aos 
índios

1 .0 .0 76.3

2 .0 .0 76.3

2 .0 .0 76.3

4 .1 .1 76.4

100 2.0 2.0 78.4

22 .4 .4 78.9

5 .1 .1 79.0

4 .1 .1 79.0

3 .1 .1 79.1

898 17.9 17.9 97.0

97 1.9 1.9 99.0
14 .3 .3 99.3

7 .1 .1 99.4

6 .1 .1 99.5
6 .1 .1 99.6

5 .1 .1 99.7

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8
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p18a E quais são as coisas ruins em ser...(resposta da P13)...? Como assim? Por que isso é ruim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

120 Dificuldade em obter 
crédito/ financiamento/ 
empréstimos ban
130 Perder o direito à 
terra/ o roubo das terras 
pelo branco
Total

1 .0 .0 99.8

10 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p18b O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O que importa é como 
são as pessoas/ caráter 
de cada um
2 O que importa é  se a 
pessoa tem estudo
3 A discriminação racial 
ou social independe da 
cor
5 O problema é não ter 
dinheiro/ se morar em 
bairro pobre não
10 É normal como 
qualquer outra raça/ não 
há diferençaS entre a
15 O preconceito das 
pessoas/ temos que 
conviver com o preconce

16 O preconceito da 
minha própria cor/ raça, 
não assume sua cul
17 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
preconceito
20 Discriminação racial/ a 
discriminação/ ser 
discriminada por
25 Dificulta arrumar 
namorado/ rejeição em 
casamento/ quando se
26 Dificulta arrumar 
amizade

4776 95.5 95.5 95.5
1 .0 .0 95.5

1 .0 .0 95.5

1 .0 .0 95.5

3 .1 .1 95.6

1 .0 .0 95.6

10 .2 .2 95.8

2 .0 .0 95.8

1 .0 .0 95.9

14 .3 .3 96.1

2 .0 .0 96.2

2 .0 .0 96.2

2 .0 .0 96.3
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p18b O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35 Poucas oportunidades 
para melhorar a vida/ 
algumas dificulda

36 Outros aspectos 
negativos relativos a 
oportunidades
40 Não gosto de gente 
racista/ existe muita 
gente racista
41 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
racismo
45 Preconceito na área de 
emprego/ desvantagens 
no mercado de t

47 Ficamos sem poder 
mostrar nossa 
habilidades profissionais/ 
c
48 A gente acaba ficando 
desempregado/ 
desemprego
50 Dificuldade no 
mercado de trabalho para 
todas as raças/ core

52 Só sobra trabalhos 
pesados/ só conseguem 
empregos mais rebai
55 Discriminação, ganha 
menos que o branco para 
fazer a mesma c
60 Preconceito na escola/ 
não tem acesso à escola

61 Preconceito na 
faculdade/ não tem 
acesso à faculdade
62 Falta de oportunidade 
na área de educação/ a 
gente acaba fic
68 Ser tratado como 
inferior/ se acham 
melhores/ ser tratado co

2 .0 .0 96.3

1 .0 .0 96.3

3 .1 .1 96.3

1 .0 .0 96.4

20 .4 .4 96.8

10 .2 .2 97.0

4 .1 .1 97.0

2 .0 .0 97.1

2 .0 .0 97.1

5 .1 .1 97.2

4 .1 .1 97.3

2 .0 .0 97.3

3 .1 .1 97.4

13 .3 .3 97.7

9 .2 .2 97.8
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p18b O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

69 Ser humilhada/ falta de 
respeito/ ser  rejeitada/ 
ser tratad
70 Ser olhado de forma 
discriminada/ as pessoas 
olharem de rabo

71 Ser olhado com 
desconfiança/ é como se 
só pessoas da minha r

72 Ouvir piadas na rua/ 
ser xingada/ gozação de 
outras pessoas/
73 Sentir incapaz pela 
discriminação/ 
empobrece a integridade 
d
74 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
tratamento/ respeit
75 Não é aceito em 
alguns lugares/ clubes/ 
repartições públicas
80 A sociedade não vê a 
capacidade/ não 
conseguimos mostrar 
nos
82 Nos tratam como se 
tivéssemos menos 
inteligência
85 A sociedade vê mais a 
aparência/ nos tratam 
com se estivésse
86 Cabelos: ter  os 
cabelos duros, tem que 
gastar muito dinheir
87 Pele mais sensível: 
fica vermelha/ ardida/ 
queima/ da câncer
88 Envelhece mais 
rápido, rugas, cabelos 
brancos
92 Falta de ajuda do 
governo para que todos 
tenham os mesmos di

9 .2 .2 97.8

4 .1 .1 97.9

19 .4 .4 98.3

16 .3 .3 98.6

1 .0 .0 98.6

3 .1 .1 98.7

5 .1 .1 98.8

4 .1 .1 98.9

2 .0 .0 98.9

7 .1 .1 99.1

4 .1 .1 99.1

8 .2 .2 99.3

10 .2 .2 99.5

1 .0 .0 99.5

5 .1 .1 99.6
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p18b O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

100 Sistema imunológico 
é mais fraco, mais fácil de 
pegar doença

101 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
características fís
105 Outras
110 A falta de respeito 
pela cultura, costumes e 
crenças do índi
115 Ser mal atendido no 
sistema de saúde
116 A transmissão de 
doenças pelo branco aos 
índios
120 Dificuldade em obter 
crédito/ financiamento/ 
empréstimos ban
130 Perder o direito à 
terra/ o roubo das terras 
pelo branco
Total

5 .1 .1 99.6

2 .0 .0 99.7

5 .1 .1 99.8
3 .1 .1 99.8

5 .1 .1 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p18c O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O que importa é como 
são as pessoas/ caráter 
de cada um
5 O problema é não ter 
dinheiro/ se morar em 
bairro pobre não
17 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
preconceito
20 Discriminação racial/ a 
discriminação/ ser 
discriminada por
25 Dificulta arrumar 
namorado/ rejeição em 
casamento/ quando se
26 Dificulta arrumar 
amizade
40 Não gosto de gente 
racista/ existe muita 
gente racista
45 Preconceito na área de 
emprego/ desvantagens 
no mercado de t

47 Ficamos sem poder 
mostrar nossa 
habilidades profissionais/ 
c
48 A gente acaba ficando 
desempregado/ 
desemprego
52 Só sobra trabalhos 
pesados/ só conseguem 
empregos mais rebai
55 Discriminação, ganha 
menos que o branco para 
fazer a mesma c
60 Preconceito na escola/ 
não tem acesso à escola

62 Falta de oportunidade 
na área de educação/ a 
gente acaba fic

4937 98.7 98.7 98.7
1 .0 .0 98.7

2 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8

2 .0 .0 98.8

2 .0 .0 98.9

2 .0 .0 98.9

9 .2 .2 99.1

2 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

3 .1 .1 99.2

1 .0 .0 99.2

2 .0 .0 99.3

2 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3
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p18c O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

63 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
educação
68 Ser tratado como 
inferior/ se acham 
melhores/ ser tratado co
69 Ser humilhada/ falta de 
respeito/ ser  rejeitada/ 
ser tratad
70 Ser olhado de forma 
discriminada/ as pessoas 
olharem de rabo

71 Ser olhado com 
desconfiança/ é como se 
só pessoas da minha r

72 Ouvir piadas na rua/ 
ser xingada/ gozação de 
outras pessoas/
80 A sociedade não vê a 
capacidade/ não 
conseguimos mostrar 
nos
82 Nos tratam como se 
tivéssemos menos 
inteligência
85 A sociedade vê mais a 
aparência/ nos tratam 
com se estivésse
86 Cabelos: ter  os 
cabelos duros, tem que 
gastar muito dinheir
92 Falta de ajuda do 
governo para que todos 
tenham os mesmos di
101 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
características fís
105 Outras
110 A falta de respeito 
pela cultura, costumes e 
crenças do índi
115 Ser mal atendido no 
sistema de saúde

1 .0 .0 99.3

5 .1 .1 99.4

2 .0 .0 99.5

3 .1 .1 99.5

5 .1 .1 99.6

3 .1 .1 99.7

1 .0 .0 99.7

3 .1 .1 99.8

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
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p18c O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

130 Perder o direito à 
terra/ o roubo das terras 
pelo branco
Total

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p18d O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
15 O preconceito das 
pessoas/ temos que 
conviver com o preconce

4989 99.7 99.7 99.7
1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8
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p18d O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35 Poucas oportunidades 
para melhorar a vida/ 
algumas dificulda

45 Preconceito na área de 
emprego/ desvantagens 
no mercado de t

47 Ficamos sem poder 
mostrar nossa 
habilidades profissionais/ 
c
52 Só sobra trabalhos 
pesados/ só conseguem 
empregos mais rebai
61 Preconceito na 
faculdade/ não tem 
acesso à faculdade
63 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
educação
71 Ser olhado com 
desconfiança/ é como se 
só pessoas da minha r

74 Outros aspectos 
negativos relacionados a 
tratamento/ respeit
75 Não é aceito em 
alguns lugares/ clubes/ 
repartições públicas
105 Outras
Total

1 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p18e O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
47 Ficamos sem poder 
mostrar nossa 
habilidades profissionais/ 
c
55 Discriminação, ganha 
menos que o branco para 
fazer a mesma c
72 Ouvir piadas na rua/ 
ser xingada/ gozação de 
outras pessoas/
75 Não é aceito em 
alguns lugares/ clubes/ 
repartições públicas
85 A sociedade vê mais a 
aparência/ nos tratam 
com se estivésse
Total

4998 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p19 Em comparação com a vida uns 20 ou 30 anos atrás, o(a) sr. diria que a situação dos(as) 
negros(as) no Brasil, hoje:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Está melhor
2 Está pior
3 Não teve mudanças
4 Não sabe
5 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
1320 26.4 26.4 93.0

78 1.6 1.6 94.6
195 3.9 3.9 98.5

67 1.3 1.3 99.8
10 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p20a Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não tem mais 
preconceito
2 O preconceito diminuiu
3 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
preconceito
6 Não tem mais 
discriminação
7 Antigamente os negros 
eram muito mais 
discriminados
8 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
discriminação
11 Está acabando o 
racismo/ está diminuindo 
o racismo
15 Estamos conquistando 
mais espaço no mercado 
de trabalho/ mai

16 Temos os mesmos 
direitos nas empresas
17 Diminuiu a 
discriminação com 
relação a trabalho
18 Podemos ter cargos de 
chefia/ hoje tem negros 
médicos/ tem j
19 Mais oportunidades 
em concursos/ cargos 
públicos
20 Mais oportunidades de 
modelo/ manequim/ miss

21 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
22 Já tem outras funções 
sem ser serviços braçais

24 Agora somos bem 
assalariados/  hoje está 
mudando a remuneraç

3400 68.0 68.0 68.0
7 .1 .1 68.1

85 1.7 1.7 69.8
1 .0 .0 69.8

15 .3 .3 70.1

80 1.6 1.6 71.7

1 .0 .0 71.7

53 1.1 1.1 72.8

200 4.0 4.0 76.8

5 .1 .1 76.9

6 .1 .1 77.0

69 1.4 1.4 78.4

1 .0 .0 78.4

10 .2 .2 78.6

1 .0 .0 78.6

18 .4 .4 79.0

5 .1 .1 79.1

1 .0 .0 79.1Page 123



p20a Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

25 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
salário
29 Vagas/ cotas para 
negros
30 Hoje o negro tem mais 
estudo/ e mais informado/ 
tem mais cul
31 Antes era insultado na 
escola / antes se ofendia 
e xingava
32 Hoje não existe mais 
preconceito na escola
33 Mais oportunidades 
para estudar/ mais 
facilidade para se est
35 Mais oportunidades na 
universidades
36 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
educação
39 Hoje não temos mais 
escravidão/ hoje não são 
mais escravos
40 Temos liberdade/ 
liberdade para lutar
41 Podemos dar opiniões/ 
nos expressarmos

43 Liberdade de ir e vir/ ir 
aonde quiser
45 Estamos conseguindo 
ter os mesmo direitos que 
as outras raça

46 Novas leis criadas 
para a defesa do negro/ 
leis contra racis
47 Hoje tem  associações 
a favor do negro

48 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
leis/ direitos

1 .0 .0 79.1

21 .4 .4 79.5

21 .4 .4 80.0

1 .0 .0 80.0

8 .2 .2 80.1

57 1.1 1.1 81.3

20 .4 .4 81.7

1 .0 .0 81.7

149 3.0 3.0 84.7

17 .3 .3 85.0

5 .1 .1 85.1

25 .5 .5 85.6

42 .8 .8 86.4

93 1.9 1.9 88.3

10 .2 .2 88.5

2 .0 .0 88.5

29 .6 .6 89.1
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p20a Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

51 Existe mais igualdade 
entre as pessoas/ 
antigamente não exis
55 A minha raça está 
mais valorizada/  está 
conseguindo ser rec
56 Hoje o negro faz 
amizade com o branco/ 
os brancos aprendendo
57 Antes os negros não 
podiam ficar nos mesmos 
lugares que os b

58 O negro está 
participando mais do 
social / os negros já se i
59 Não chamam os 
negros de safado/ ladrão/ 
não pode xingar um n

60 Hoje somos mais 
respeitados/ o respeito 
está mudando para co
61 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
tratamento/ respeit
68 O negro hoje tem 
destaque na música / o 
negro ganhou destaqu
72 O negro ganhou 
espaço na cultura
73 Hoje tem mais espaço 
para a cultura negra

78 O negro está mais 
presente nos esportes/ os 
negros que são e
88 Hoje  não tem 
problema casamento de 
preto com branco/ branco

92 Hoje temos mais 
oportunidade na política/ 
temos ministro neg

29 .6 .6 89.1

8 .2 .2 89.3

15 .3 .3 89.6

18 .4 .4 89.9

57 1.1 1.1 91.1

5 .1 .1 91.2

45 .9 .9 92.1

1 .0 .0 92.1

4 .1 .1 92.2

2 .0 .0 92.2

1 .0 .0 92.2

1 .0 .0 92.3

12 .2 .2 92.5

32 .6 .6 93.1

2 .0 .0 93.2
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p20a Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

93 Antes as mulheres 
negras não podiam nem 
votar/ negros
98 Não sabe
99 Não respondeu/ Não 
aplicou
100 Os negros podem 
trabalhar na TV/ antes 
não aceitavam na tele
102 A televisão está 
colaborando no combate 
ao racismo/ o govern
103 Está na mídia
104 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
meios de comunicaçã
107 Atendimento a 
população carente da 
raça negra pelo governo
109 Atendimento à 
população da raça negra 
pelo governo
111 Existe mais 
oportunidades para os 
negros
115 Outras gerais 
positivas
116 Continuam fazendo 
os piores trabalhos
118 Falta de emprego 
continua a mesma/ o 
índice de negro ainda é
119 Ainda há muita 
discriminação em 
emprego/ não são aceitos 
p/
120 Outros aspectos 
referentes à emprego
123 A desigualdade no 
que diz a respeito a renda 
salarial dos ne
124 Outros referentes a 
salários

2 .0 .0 93.2

23 .5 .5 93.6
5 .1 .1 93.7

18 .4 .4 94.1

9 .2 .2 94.3

4 .1 .1 94.4
1 .0 .0 94.4

3 .1 .1 94.4

3 .1 .1 94.5

16 .3 .3 94.8

5 .1 .1 94.9

10 .2 .2 95.1

43 .9 .9 96.0

11 .2 .2 96.2

2 .0 .0 96.2

4 .1 .1 96.3

1 .0 .0 96.3

3 .1 .1 96.4
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p20a Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

127 O índice do negro nas 
universidades ainda é 
pequeno/ as difi
130 As leis não 
favorecem os negros no 
nosso país
131 Outros referentes a 
leis e direitos
135 Os brancos 
continuam se achando 
superior aos negros
136 Continua como antes 
negro no seu lugar, 
branco no seu lugar

137 A ação e o 
pensamento de anos que 
passaram continuam da 
mesm
138 Outros referentes a 
tratamento/ respeito
140 Ainda tem 
preconceito já ouvi 
pessoas se referirem aos 
negro
141 Outros referentes a 
preconceito
145 Eles são tratados de 
uma forma ruim, são 
discriminados/ disc
146 Outros referentes a 
discriminação
152 As oportunidades 
estão iguais na sociedade

159  OUTRAS GERAIS 
NEUTRO (NÃO TEVE 
MUDANÇAS)
160 Cargos mais 
importantes não são 
ocupados por negro
161 Fica ruim para 
arranjar emprego negros 
sofrem preconceito de

3 .1 .1 96.4

1 .0 .0 96.4

2 .0 .0 96.5

9 .2 .2 96.6

3 .1 .1 96.7

8 .2 .2 96.9

4 .1 .1 96.9

35 .7 .7 97.6

2 .0 .0 97.7

41 .8 .8 98.5

2 .0 .0 98.5

8 .2 .2 98.7

9 .2 .2 98.9

1 .0 .0 98.9

22 .4 .4 99.3

2 .0 .0 99.4
Page 127



p20a Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

162 Outros negativos 
referentes a emprego
169 São rejeitados no 
sistema educacional/ 
poucas oportunidades
173 Poucos atores negros 
nos papéis principais só 
papéis secundá

180 São rejeitados na 
área da saúde
185 São menos 
privilegiados 
economicamente
187 Porque a 
discriminação aumentou
190 Outras
200 Facilidade de 
atendimento na saúde
300 O racismo continua o 
mesmo/ ainda tem 
racismo
Total

2 .0 .0 99.4

3 .1 .1 99.4

2 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.5

3 .1 .1 99.6

13 .3 .3 99.9
2 .0 .0 99.9

5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p20b Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não tem mais 
preconceito
2 O preconceito diminuiu
6 Não tem mais 
discriminação
7 Antigamente os negros 
eram muito mais 
discriminados
11 Está acabando o 
racismo/ está diminuindo 
o racismo
15 Estamos conquistando 
mais espaço no mercado 
de trabalho/ mai

16 Temos os mesmos 
direitos nas empresas
17 Diminuiu a 
discriminação com 
relação a trabalho
18 Podemos ter cargos de 
chefia/ hoje tem negros 
médicos/ tem j
19 Mais oportunidades 
em concursos/ cargos 
públicos
20 Mais oportunidades de 
modelo/ manequim/ miss

21 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
22 Já tem outras funções 
sem ser serviços braçais

24 Agora somos bem 
assalariados/  hoje está 
mudando a remuneraç
25 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
salário
28 Já tem faculdade para 
negros

3957 79.1 79.1 79.1
2 .0 .0 79.1

15 .3 .3 79.4
4 .1 .1 79.5

19 .4 .4 79.9

9 .2 .2 80.1

157 3.1 3.1 83.2

6 .1 .1 83.3

10 .2 .2 83.5

71 1.4 1.4 84.9

6 .1 .1 85.1

4 .1 .1 85.1

1 .0 .0 85.2

18 .4 .4 85.5

11 .2 .2 85.7

3 .1 .1 85.8

2 .0 .0 85.8

7 .1 .1 86.0
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p20b Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

29 Vagas/ cotas para 
negros
30 Hoje o negro tem mais 
estudo/ e mais informado/ 
tem mais cul
31 Antes era insultado na 
escola / antes se ofendia 
e xingava
32 Hoje não existe mais 
preconceito na escola
33 Mais oportunidades 
para estudar/ mais 
facilidade para se est
35 Mais oportunidades na 
universidades
39 Hoje não temos mais 
escravidão/ hoje não são 
mais escravos
40 Temos liberdade/ 
liberdade para lutar
41 Podemos dar opiniões/ 
nos expressarmos

42 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
liberdade
43 Liberdade de ir e vir/ ir 
aonde quiser
45 Estamos conseguindo 
ter os mesmo direitos que 
as outras raça

46 Novas leis criadas 
para a defesa do negro/ 
leis contra racis
47 Hoje tem  associações 
a favor do negro

48 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
leis/ direitos
51 Existe mais igualdade 
entre as pessoas/ 
antigamente não exis

7 .1 .1 86.0

16 .3 .3 86.3

2 .0 .0 86.3

6 .1 .1 86.5

81 1.6 1.6 88.1

19 .4 .4 88.5

19 .4 .4 88.8

18 .4 .4 89.2

7 .1 .1 89.3

1 .0 .0 89.4

27 .5 .5 89.9

38 .8 .8 90.7

55 1.1 1.1 91.8

2 .0 .0 91.8

1 .0 .0 91.8

23 .5 .5 92.3

9 .2 .2 92.5

Page 130



p20b Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

55 A minha raça está 
mais valorizada/  está 
conseguindo ser rec
56 Hoje o negro faz 
amizade com o branco/ 
os brancos aprendendo
57 Antes os negros não 
podiam ficar nos mesmos 
lugares que os b

58 O negro está 
participando mais do 
social / os negros já se i
59 Não chamam os 
negros de safado/ ladrão/ 
não pode xingar um n

60 Hoje somos mais 
respeitados/ o respeito 
está mudando para co
61 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
tratamento/ respeit
64 Porque o negro 
participa do contexto 
religião/ já tem padres
68 O negro hoje tem 
destaque na música / o 
negro ganhou destaqu
72 O negro ganhou 
espaço na cultura
73 Hoje tem mais espaço 
para a cultura negra

77 Mais oportunidades 
nos esportes
78 O negro está mais 
presente nos esportes/ os 
negros que são e
83 Os negros estão 
assumindo mais a sua 
raça e não mais tentand
84 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
aparência/ estética

9 .2 .2 92.5

17 .3 .3 92.8

20 .4 .4 93.2

53 1.1 1.1 94.3

16 .3 .3 94.6

44 .9 .9 95.5

1 .0 .0 95.5

5 .1 .1 95.6

7 .1 .1 95.7

2 .0 .0 95.8

1 .0 .0 95.8

4 .1 .1 95.9

4 .1 .1 95.9

2 .0 .0 96.0

1 .0 .0 96.0

15 .3 .3 96.3
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p20b Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

88 Hoje  não tem 
problema casamento de 
preto com branco/ branco

89 Outros aspectos 
positivos relacionados a 
relacionamentos
92 Hoje temos mais 
oportunidade na política/ 
temos ministro neg
93 Antes as mulheres 
negras não podiam nem 
votar/ negros
100 Os negros podem 
trabalhar na TV/ antes 
não aceitavam na tele
102 A televisão está 
colaborando no combate 
ao racismo/ o govern
103 Está na mídia
104 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
meios de comunicaçã
108 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
políticas públicas
111 Existe mais 
oportunidades para os 
negros
115 Outras gerais 
positivas
116 Continuam fazendo 
os piores trabalhos
118 Falta de emprego 
continua a mesma/ o 
índice de negro ainda é
119 Ainda há muita 
discriminação em 
emprego/ não são aceitos 
p/
123 A desigualdade no 
que diz a respeito a renda 
salarial dos ne
124 Outros referentes a 
salários

15 .3 .3 96.3

1 .0 .0 96.3

29 .6 .6 96.9

2 .0 .0 96.9

17 .3 .3 97.3

2 .0 .0 97.3

6 .1 .1 97.4
2 .0 .0 97.5

2 .0 .0 97.5

14 .3 .3 97.8

2 .0 .0 97.8

4 .1 .1 97.9

14 .3 .3 98.2

7 .1 .1 98.3

5 .1 .1 98.4

1 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.5
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p20b Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

127 O índice do negro nas 
universidades ainda é 
pequeno/ as difi
128 Outros referentes a 
educação
130 As leis não 
favorecem os negros no 
nosso país
131 Outros referentes a 
leis e direitos
135 Os brancos 
continuam se achando 
superior aos negros
136 Continua como antes 
negro no seu lugar, 
branco no seu lugar

137 A ação e o 
pensamento de anos que 
passaram continuam da 
mesm
138 Outros referentes a 
tratamento/ respeito
140 Ainda tem 
preconceito já ouvi 
pessoas se referirem aos 
negro
145 Eles são tratados de 
uma forma ruim, são 
discriminados/ disc
146 Outros referentes a 
discriminação
153 Sempre houve 
espaço independente da 
cor assim como hoje
161 Fica ruim para 
arranjar emprego negros 
sofrem preconceito de

169 São rejeitados no 
sistema educacional/ 
poucas oportunidades
180 São rejeitados na 
área da saúde

1 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.5

2 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.6

2 .0 .0 98.6

5 .1 .1 98.7

4 .1 .1 98.8

1 .0 .0 98.8

6 .1 .1 98.9

22 .4 .4 99.4

2 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

5 .1 .1 99.5

10 .2 .2 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8
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p20b Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

185 São menos 
privilegiados 
economicamente
186 São marginalizados 
ao acesso de teorias 
tecnológicas e seu u
190 Outras
200 Facilidade de 
atendimento na saúde
300 O racismo continua o 
mesmo/ ainda tem 
racismo
Total

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8
4 .1 .1 99.9

6 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p20c Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não tem mais 
preconceito
2 O preconceito diminuiu
7 Antigamente os negros 
eram muito mais 
discriminados
11 Está acabando o 
racismo/ está diminuindo 
o racismo
15 Estamos conquistando 
mais espaço no mercado 
de trabalho/ mai

16 Temos os mesmos 
direitos nas empresas
17 Diminuiu a 
discriminação com 
relação a trabalho
18 Podemos ter cargos de 
chefia/ hoje tem negros 
médicos/ tem j
19 Mais oportunidades 
em concursos/ cargos 
públicos

4554 91.0 91.0 91.0
2 .0 .0 91.1

4 .1 .1 91.1
6 .1 .1 91.3

4 .1 .1 91.3

44 .9 .9 92.2

5 .1 .1 92.3

2 .0 .0 92.4

34 .7 .7 93.0

2 .0 .0 93.1

3 .1 .1 93.1
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p20c Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

20 Mais oportunidades de 
modelo/ manequim/ miss

21 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
22 Já tem outras funções 
sem ser serviços braçais

24 Agora somos bem 
assalariados/  hoje está 
mudando a remuneraç
28 Já tem faculdade para 
negros
29 Vagas/ cotas para 
negros
30 Hoje o negro tem mais 
estudo/ e mais informado/ 
tem mais cul
32 Hoje não existe mais 
preconceito na escola
33 Mais oportunidades 
para estudar/ mais 
facilidade para se est
34 Temos direito a uma 
educação formal
35 Mais oportunidades na 
universidades
36 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
educação
39 Hoje não temos mais 
escravidão/ hoje não são 
mais escravos
40 Temos liberdade/ 
liberdade para lutar
41 Podemos dar opiniões/ 
nos expressarmos

43 Liberdade de ir e vir/ ir 
aonde quiser
45 Estamos conseguindo 
ter os mesmo direitos que 
as outras raça

3 .1 .1 93.1

1 .0 .0 93.2

10 .2 .2 93.4

8 .2 .2 93.5

1 .0 .0 93.5

2 .0 .0 93.6

7 .1 .1 93.7

6 .1 .1 93.8

42 .8 .8 94.7

2 .0 .0 94.7

13 .3 .3 95.0

1 .0 .0 95.0

13 .3 .3 95.3

5 .1 .1 95.4

3 .1 .1 95.4

15 .3 .3 95.7

16 .3 .3 96.0

14 .3 .3 96.3Page 135



p20c Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46 Novas leis criadas 
para a defesa do negro/ 
leis contra racis
47 Hoje tem  associações 
a favor do negro

51 Existe mais igualdade 
entre as pessoas/ 
antigamente não exis
55 A minha raça está 
mais valorizada/  está 
conseguindo ser rec
56 Hoje o negro faz 
amizade com o branco/ 
os brancos aprendendo
57 Antes os negros não 
podiam ficar nos mesmos 
lugares que os b

58 O negro está 
participando mais do 
social / os negros já se i
59 Não chamam os 
negros de safado/ ladrão/ 
não pode xingar um n

60 Hoje somos mais 
respeitados/ o respeito 
está mudando para co
64 Porque o negro 
participa do contexto 
religião/ já tem padres
68 O negro hoje tem 
destaque na música / o 
negro ganhou destaqu
72 O negro ganhou 
espaço na cultura
74 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
cultura
77 Mais oportunidades 
nos esportes
78 O negro está mais 
presente nos esportes/ os 
negros que são e

14 .3 .3 96.3

1 .0 .0 96.3

15 .3 .3 96.6

5 .1 .1 96.7

8 .2 .2 96.9

10 .2 .2 97.1

28 .6 .6 97.7

3 .1 .1 97.7

12 .2 .2 98.0

2 .0 .0 98.0

2 .0 .0 98.0

4 .1 .1 98.1

1 .0 .0 98.1

1 .0 .0 98.2

2 .0 .0 98.2

1 .0 .0 98.2
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p20c Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

84 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
aparência/ estética
88 Hoje  não tem 
problema casamento de 
preto com branco/ branco

92 Hoje temos mais 
oportunidade na política/ 
temos ministro neg
93 Antes as mulheres 
negras não podiam nem 
votar/ negros
100 Os negros podem 
trabalhar na TV/ antes 
não aceitavam na tele
102 A televisão está 
colaborando no combate 
ao racismo/ o govern
104 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
meios de comunicaçã
111 Existe mais 
oportunidades para os 
negros
116 Continuam fazendo 
os piores trabalhos
118 Falta de emprego 
continua a mesma/ o 
índice de negro ainda é
119 Ainda há muita 
discriminação em 
emprego/ não são aceitos 
p/
123 A desigualdade no 
que diz a respeito a renda 
salarial dos ne
126 Cotas para negros, 
pardos, acho 
discriminação
128 Outros referentes a 
educação
130 As leis não 
favorecem os negros no 
nosso país

1 .0 .0 98.2

8 .2 .2 98.4

17 .3 .3 98.7

3 .1 .1 98.8

11 .2 .2 99.0

1 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.0

13 .3 .3 99.3

2 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.5
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p20c Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

135 Os brancos 
continuam se achando 
superior aos negros
137 A ação e o 
pensamento de anos que 
passaram continuam da 
mesm
138 Outros referentes a 
tratamento/ respeito
140 Ainda tem 
preconceito já ouvi 
pessoas se referirem aos 
negro
145 Eles são tratados de 
uma forma ruim, são 
discriminados/ disc
160 Cargos mais 
importantes não são 
ocupados por negro
161 Fica ruim para 
arranjar emprego negros 
sofrem preconceito de

166 Outros negativos 
referentes a política
173 Poucos atores negros 
nos papéis principais só 
papéis secundá

180 São rejeitados na 
área da saúde
181 Outros negativos 
referentes a saúde
185 São menos 
privilegiados 
economicamente
190 Outras
200 Facilidade de 
atendimento na saúde
Total

2 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

5 .1 .1 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

4 .1 .1 99.9

1 .0 .0 99.9
4 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p20d Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não tem mais 
preconceito
2 O preconceito diminuiu
7 Antigamente os negros 
eram muito mais 
discriminados
15 Estamos conquistando 
mais espaço no mercado 
de trabalho/ mai

17 Diminuiu a 
discriminação com 
relação a trabalho
18 Podemos ter cargos de 
chefia/ hoje tem negros 
médicos/ tem j
19 Mais oportunidades 
em concursos/ cargos 
públicos
21 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
22 Já tem outras funções 
sem ser serviços braçais

24 Agora somos bem 
assalariados/  hoje está 
mudando a remuneraç
28 Já tem faculdade para 
negros
30 Hoje o negro tem mais 
estudo/ e mais informado/ 
tem mais cul
32 Hoje não existe mais 
preconceito na escola
33 Mais oportunidades 
para estudar/ mais 
facilidade para se est
35 Mais oportunidades na 
universidades
39 Hoje não temos mais 
escravidão/ hoje não são 
mais escravos

4862 97.2 97.2 97.2
1 .0 .0 97.2

2 .0 .0 97.2
4 .1 .1 97.3

10 .2 .2 97.5

3 .1 .1 97.6

8 .2 .2 97.7

1 .0 .0 97.8

1 .0 .0 97.8

2 .0 .0 97.8

1 .0 .0 97.8

1 .0 .0 97.9

3 .1 .1 97.9

1 .0 .0 97.9

12 .2 .2 98.2

2 .0 .0 98.2

3 .1 .1 98.3

3 .1 .1 98.3
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p20d Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

40 Temos liberdade/ 
liberdade para lutar
41 Podemos dar opiniões/ 
nos expressarmos

43 Liberdade de ir e vir/ ir 
aonde quiser
45 Estamos conseguindo 
ter os mesmo direitos que 
as outras raça

46 Novas leis criadas 
para a defesa do negro/ 
leis contra racis
51 Existe mais igualdade 
entre as pessoas/ 
antigamente não exis
55 A minha raça está 
mais valorizada/  está 
conseguindo ser rec
56 Hoje o negro faz 
amizade com o branco/ 
os brancos aprendendo
57 Antes os negros não 
podiam ficar nos mesmos 
lugares que os b

58 O negro está 
participando mais do 
social / os negros já se i
60 Hoje somos mais 
respeitados/ o respeito 
está mudando para co
64 Porque o negro 
participa do contexto 
religião/ já tem padres
77 Mais oportunidades 
nos esportes
83 Os negros estão 
assumindo mais a sua 
raça e não mais tentand
84 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
aparência/ estética

3 .1 .1 98.3

1 .0 .0 98.4

7 .1 .1 98.5

5 .1 .1 98.6

3 .1 .1 98.7

6 .1 .1 98.8

2 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8

3 .1 .1 98.9

11 .2 .2 99.1

6 .1 .1 99.2

1 .0 .0 99.3

2 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

4 .1 .1 99.4
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p20d Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

88 Hoje  não tem 
problema casamento de 
preto com branco/ branco

92 Hoje temos mais 
oportunidade na política/ 
temos ministro neg
100 Os negros podem 
trabalhar na TV/ antes 
não aceitavam na tele
104 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
meios de comunicaçã
111 Existe mais 
oportunidades para os 
negros
117 Continua a 
discriminação na 
participação em 
concursos públic
123 A desigualdade no 
que diz a respeito a renda 
salarial dos ne
145 Eles são tratados de 
uma forma ruim, são 
discriminados/ disc
151 Não tem 
oportunidade iguais aos 
brancos
190 Outras
200 Facilidade de 
atendimento na saúde
Total

4 .1 .1 99.4

10 .2 .2 99.6

5 .1 .1 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

3 .1 .1 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p20e Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Antigamente os negros 
eram muito mais 
discriminados
15 Estamos conquistando 
mais espaço no mercado 
de trabalho/ mai

18 Podemos ter cargos de 
chefia/ hoje tem negros 
médicos/ tem j
20 Mais oportunidades de 
modelo/ manequim/ miss

22 Já tem outras funções 
sem ser serviços braçais

24 Agora somos bem 
assalariados/  hoje está 
mudando a remuneraç
33 Mais oportunidades 
para estudar/ mais 
facilidade para se est
35 Mais oportunidades na 
universidades
39 Hoje não temos mais 
escravidão/ hoje não são 
mais escravos
43 Liberdade de ir e vir/ ir 
aonde quiser
45 Estamos conseguindo 
ter os mesmo direitos que 
as outras raça

48 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
leis/ direitos
56 Hoje o negro faz 
amizade com o branco/ 
os brancos aprendendo
58 O negro está 
participando mais do 
social / os negros já se i

4968 99.3 99.3 99.3
2 .0 .0 99.3

5 .1 .1 99.4

2 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.6

3 .1 .1 99.6

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.9
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p20e Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

92 Hoje temos mais 
oportunidade na política/ 
temos ministro neg
93 Antes as mulheres 
negras não podiam nem 
votar/ negros
135 Os brancos 
continuam se achando 
superior aos negros
136 Continua como antes 
negro no seu lugar, 
branco no seu lugar

300 O racismo continua o 
mesmo/ ainda tem 
racismo
Total

3 .1 .1 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p20f Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O 
que mais o/a sr/a. acha que está....(resposta da p19)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 O preconceito diminuiu
11 Está acabando o 
racismo/ está diminuindo 
o racismo
24 Agora somos bem 
assalariados/  hoje está 
mudando a remuneraç
35 Mais oportunidades na 
universidades
58 O negro está 
participando mais do 
social / os negros já se i
169 São rejeitados no 
sistema educacional/ 
poucas oportunidades
Total

4996 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p21ab Na sua opinião, ser branco(a) ou ser negro(a) ou ser índio(a) no Brasil hoje, é a mesma 
coisa ou é diferente?  (se diferente)  É muito ou um pouco diferente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Um pouco diferente
2 Muito diferente
3 Não sabe
4 Mesma coisa
95 Não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
407 8.1 8.1 74.8
330 6.6 6.6 81.4

30 .6 .6 82.0
898 17.9 17.9 99.9

4 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p22ab1 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sofremos 
preconceito
2 O preconceito é menor
7 Não sofremos 
discriminação/ não 
somos discriminados 
pela cor
15 Mais privilégios de 
emprego/ mais 
oportunidades/ mais 
chance
16 Mais aceitação/ mais 
acesso no mercado de 
trabalho
17 Na disputa de vaga/ na 
concorrência sempre 
escolhem o branco
18 O salário é maior/ 
ganhamos mais
19 Os brancos por terem 
mais estudo conseguem 
melhores empregos

20 O branco é menos 
discriminado no trabalho/ 
não sofre  discri

25 Mais oportunidades 
em escolas/ mais 
privilégios para estudar

4262 85.2 85.2 85.2
4 .1 .1 85.3

1 .0 .0 85.3
9 .2 .2 85.5

55 1.1 1.1 86.6

17 .3 .3 86.9

22 .4 .4 87.3

5 .1 .1 87.4

1 .0 .0 87.5

3 .1 .1 87.5

2 .0 .0 87.6

3 .1 .1 87.6
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p22ab1 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

26 O branco tem mais 
acesso na educação/ na 
escola
28 Dão mais preferência 
ao branco nas faculdades

29 O branco não é 
discriminado na escola/ 
não sofre discriminaç
35 Os brancos são bem 
tratados/ com mais 
respeito
36 Não há desconfiança 
com o branco/ não acham 
o branco mal car
40 Os brancos tem mais 
direitos
50 Acham que a cor 
branca tem mais 
presença/ mais bonita
55 Os brancos são 
aceitos/ tem acesso em 
qualquer lugar
56 Os brancos são mais 
aceitos na sociedade
65 O branco tem maior 
poder aquisitivo/ tem 
mais dinheiro/ vive
70 Tem mais 
oportunidades/ tem mais 
privilégios/ chances/ facil

75 O branco é mais 
valorizado
76 O branco sempre foi 
superior/ melhor ao 
negro/ o branco quer
77 O branco sempre foi 
dominante
85 Acham que o branco é 
mais inteligente que o 
negro/ o branco
90 OUTROS ASPECTOS 
POSITIVOS (BRANCOS)
95 Não respondeu

3 .1 .1 87.6

3 .1 .1 87.7

2 .0 .0 87.7

20 .4 .4 88.1

1 .0 .0 88.1

3 .1 .1 88.2

2 .0 .0 88.2

6 .1 .1 88.4

5 .1 .1 88.5

6 .1 .1 88.6

13 .3 .3 88.8

2 .0 .0 88.9

2 .0 .0 88.9

1 .0 .0 88.9

1 .0 .0 89.0

3 .1 .1 89.0

7 .1 .1 89.2
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p22ab1 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

97 Nenhum/nada
98 Não sabe
99 Não se aplica
100 O branco ainda tem 
racismo
101 Há racismo por parte 
do branco em questões 
de emprego
105 OUTROS ASPECTOS 
NEGATIVOS (BRANCOS)
110 A discriminação está 
menor/ antes o negro era 
discriminado p

111 O PRECONCEITO 
ESTÁ SENDO DISCUTIDO 
PELAS PESSOAS ISSO É 
BOM
112 Agora os direitos que 
os negros tem são iguais 
aos direitos
113 Antigamente os 
negros eram escravos/ 
trabalhavam no canavial
115 Outros referentes a 
emprego
120 NA EDUCAÇÃO, AS 
ESCOLAS ACEITAM OS 
NEGROS COMO 
ACEITAM  OS B
121 HOJE EM DIA TEM 
MENOS RACISMO
123 AGORA EXISTEM 
LEIS QUE DEFENDEM OS 
NEGROS
124 Hoje tem vários 
casais de negros e 
brancos
125 O negro ganha mais 
mulheres
130 O RESPEITO HOJE É 
MAIOR/ PARARAM DE 
XINGAR OS NEGROS/ O 
POVO

3 .1 .1 89.2
16 .3 .3 89.5

2 .0 .0 89.6
4 .1 .1 89.7

1 .0 .0 89.7

7 .1 .1 89.8

5 .1 .1 89.9

1 .0 .0 89.9

6 .1 .1 90.1

9 .2 .2 90.2

1 .0 .0 90.3

2 .0 .0 90.3

2 .0 .0 90.3

5 .1 .1 90.4

6 .1 .1 90.6

1 .0 .0 90.6

6 .1 .1 90.7

6 .1 .1 90.8
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p22ab1 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

140 OUTROS  ASPECTOS 
POSITIVOS (NEGROS)

141 Ainda existe 
preconceito racial/ tem 
muito preconceito
142 Outros relacionados 
a preconceito
145 Discriminação racial/ 
os negros ainda são 
discriminados/ dis
150 O racismo impera na 
sociedade/ tem racismo 
contra o negro
151 Pessoas racistas não 
gostam  de pessoas de 
cor
160 O negro é muito 
discriminado no trabalho/ 
no emprego
161 Para ser promovido 
tem que trabalhar 
dobrado/ trabalham mais

162 Por preconceito as 
empresas geralmente 
contratam brancos/ pe
163 Ainda vêm o negro 
somente para serviços 
pesados/ braçais/ di
164 Negros ganham 
menos
165 Dificuldades/ falta de 
oportunidades de arrumar 
emprego
166 A preferência é 
sempre pelo branco/ na 
disputa de vaga fica
168 Os negros são 
rejeitados/ não aceitam 
por causa da cor/ dize
170 Outros relacionados 
a emprego

6 .1 .1 90.8

50 1.0 1.0 91.8

1 .0 .0 91.8

64 1.3 1.3 93.1

12 .2 .2 93.4

3 .1 .1 93.4

16 .3 .3 93.7

1 .0 .0 93.8

14 .3 .3 94.0

15 .3 .3 94.3

6 .1 .1 94.5

43 .9 .9 95.3

20 .4 .4 95.7

14 .3 .3 96.0

1 .0 .0 96.0

7 .1 .1 96.2
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p22ab1 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

176 Não tem direito a 
faculdade/ não tem 
chance de entrar para a
177 Falta de 
oportunidade/ chances 
para estudar
178 Com a reserva de 
cotas os governantes 
demonstram que o negro

179 Nas escolas somos 
tratados mal/ fazem 
brincadeiras/ piadas
180 As crianças negras 
são discriminadas na 
escola/ há discrimin
182 Outros relacionados 
a educação
187 Os negros continuam 
sendo desrespeitados/ 
mal tratados/ xing

188 Ainda acham que 
somos escravos/ é tido 
como escravo/ as pess
191 O negro é criticado/ 
julgado/ avaliado pela sua 
cor
192 Tratam o negro com 
desconfiança/ confundem 
com marginais/ ac

193 Outros relacionados 
a tratamento/ respeito
200 O preto é mais pobre 
que o branco/ a maioria 
dos negros é de
202 A diferença está no 
nível social
203 São discriminados 
pela distribuição de renda

210 Discriminação aos 
negros são proibidos de 
entrar em certos l

7 .1 .1 96.2

3 .1 .1 96.2

4 .1 .1 96.3

2 .0 .0 96.3

1 .0 .0 96.4

1 .0 .0 96.4

19 .4 .4 96.8

1 .0 .0 96.8

3 .1 .1 96.8

18 .4 .4 97.2

1 .0 .0 97.2

4 .1 .1 97.3

3 .1 .1 97.4

2 .0 .0 97.4

6 .1 .1 97.5

1 .0 .0 97.5
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p22ab1 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

211 O preconceito faz 
com que o negro seja 
excluído por causa da
212 Racismo por parte 
dos brancos dificilmente 
se mistura com os
213 O negro não é bem 
recebido/ aceito/ tratado 
em lugares públi
214 Os negros são 
excluídos/ rejeitados
215 As pessoas ainda não 
aceitam a cor negra como 
sendo igual ao
221 Acham o negro 
inferior/ é visto como uma 
pessoa inferior
223 Os negros não dão 
valor a cor que tem
230 Acham que o negro 
não é capaz de assumir 
qualquer serviço/ a
235 Falta de oportunidade 
para o negro/ não tem a 
mesma oportuni

240 OUTROS ASPECTOS 
NEGATIVOS (NEGROS)
250 Os índios hoje tem os 
mesmo direitos do 
branco
251 Hoje o índio não é 
visto como ameaça
252 A valorização no 
campo profissional e 
social/ hoje a nossa m
253 OUTROS ASPECTOS 
POSITIVOS (ÍNDIOS)
254 O índio é excluído em 
tudo o branco não sofre 
discriminação
255 Sou discriminado por 
ser índio/ os brancos 
discriminam o índ

1 .0 .0 97.5

1 .0 .0 97.6

2 .0 .0 97.6

4 .1 .1 97.7

4 .1 .1 97.8

10 .2 .2 98.0

4 .1 .1 98.0

1 .0 .0 98.1

6 .1 .1 98.2

3 .1 .1 98.2

3 .1 .1 98.3

1 .0 .0 98.3

1 .0 .0 98.3

7 .1 .1 98.5

3 .1 .1 98.5

5 .1 .1 98.6

2 .0 .0 98.7
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p22ab1 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

260 Os brancos não se 
misturam com a gente/ 
não gostam de  estar
263 O índio não quer se 
juntar com o branco pela 
diferença de vi
271 Diferenças de 
opiniões por ter cultura 
diferente
272 Outros relacionados 
a cultura
280 Os brancos acham 
que o índios querem as 
terras por ganância
281 Os índios matam os 
brancos para defender as 
terras dele/ os
295 As pessoas vêem o 
índio como raça inferior
296 Tem gente que ainda 
acha que o índio para 
crescer e se desen
300 O salário do índio é 
menor
301 O índio não tem muita 
chance de emprego

302 Quando o índio faz 
ficha para emprego os 
brancos são atendid
309 O índio é mal tratado/ 
o tratamento é pior com 
relação ao br
310 Me chamam de 'índio' 
e não pelo nome
311 Outros relacionados 
a tratamento/ respeito
320 OUTROS ASPECTOS  
NEGATIVOS (ÍNDIOS)
327 Fazem diferença/ 
tratam diferente  as 
pessoas de outra cor/
328 A única diferença é a 
financeira/ nível social

2 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

5 .1 .1 98.8

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.9

4 .1 .1 98.9

1 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.0

4 .1 .1 99.1

2 .0 .0 99.1

2 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

6 .1 .1 99.3

3 .1 .1 99.4

4 .1 .1 99.4

11 .2 .2 99.7
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p22ab1 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

329 A cor da pele/ a 
tonalidade da pele/ uns 
nascem brancos e ou
330 Outras Gerais
Total

11 .2 .2 99.7

17 .3 .3 100.0
5003 100.0 100.0

p22ab2 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não sofremos 
preconceito
2 O preconceito é menor
7 Não sofremos 
discriminação/ não 
somos discriminados 
pela cor
15 Mais privilégios de 
emprego/ mais 
oportunidades/ mais 
chance
16 Mais aceitação/ mais 
acesso no mercado de 
trabalho
17 Na disputa de vaga/ na 
concorrência sempre 
escolhem o branco
18 O salário é maior/ 
ganhamos mais
19 Os brancos por terem 
mais estudo conseguem 
melhores empregos

20 O branco é menos 
discriminado no trabalho/ 
não sofre  discri

25 Mais oportunidades 
em escolas/ mais 
privilégios para estudar
26 O branco tem mais 
acesso na educação/ na 
escola

4521 90.4 90.4 90.4
4 .1 .1 90.4

2 .0 .0 90.5
6 .1 .1 90.6

19 .4 .4 91.0

7 .1 .1 91.1

11 .2 .2 91.3

2 .0 .0 91.4

4 .1 .1 91.5

3 .1 .1 91.5

7 .1 .1 91.7

3 .1 .1 91.7

3 .1 .1 91.8
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p22ab2 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

27 O branco tem melhor 
estudo
28 Dão mais preferência 
ao branco nas faculdades

29 O branco não é 
discriminado na escola/ 
não sofre discriminaç
35 Os brancos são bem 
tratados/ com mais 
respeito
36 Não há desconfiança 
com o branco/ não acham 
o branco mal car
40 Os brancos tem mais 
direitos
50 Acham que a cor 
branca tem mais 
presença/ mais bonita
55 Os brancos são 
aceitos/ tem acesso em 
qualquer lugar
56 Os brancos são mais 
aceitos na sociedade
65 O branco tem maior 
poder aquisitivo/ tem 
mais dinheiro/ vive
70 Tem mais 
oportunidades/ tem mais 
privilégios/ chances/ facil

75 O branco é mais 
valorizado
76 O branco sempre foi 
superior/ melhor ao 
negro/ o branco quer
85 Acham que o branco é 
mais inteligente que o 
negro/ o branco
90 OUTROS ASPECTOS 
POSITIVOS (BRANCOS)
101 Há racismo por parte 
do branco em questões 
de emprego

3 .1 .1 91.8

3 .1 .1 91.8

3 .1 .1 91.9

7 .1 .1 92.0

5 .1 .1 92.1

1 .0 .0 92.2

7 .1 .1 92.3

6 .1 .1 92.4

2 .0 .0 92.5

2 .0 .0 92.5

7 .1 .1 92.6

1 .0 .0 92.7

4 .1 .1 92.7

1 .0 .0 92.8

1 .0 .0 92.8

1 .0 .0 92.8

1 .0 .0 92.8
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p22ab2 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

105 OUTROS ASPECTOS 
NEGATIVOS (BRANCOS)
110 A discriminação está 
menor/ antes o negro era 
discriminado p

111 O PRECONCEITO 
ESTÁ SENDO DISCUTIDO 
PELAS PESSOAS ISSO É 
BOM
112 Agora os direitos que 
os negros tem são iguais 
aos direitos
113 Antigamente os 
negros eram escravos/ 
trabalhavam no canavial
115 Outros referentes a 
emprego
116 Antes o negro era 
discriminado pelo corpo, 
cabelo
120 NA EDUCAÇÃO, AS 
ESCOLAS ACEITAM OS 
NEGROS COMO 
ACEITAM  OS B
121 HOJE EM DIA TEM 
MENOS RACISMO
124 Hoje tem vários 
casais de negros e 
brancos
130 O RESPEITO HOJE É 
MAIOR/ PARARAM DE 
XINGAR OS NEGROS/ O 
POVO
140 OUTROS  ASPECTOS 
POSITIVOS (NEGROS)

141 Ainda existe 
preconceito racial/ tem 
muito preconceito
145 Discriminação racial/ 
os negros ainda são 
discriminados/ dis
146 Outros relacionados 
a discriminação

1 .0 .0 92.8

1 .0 .0 92.8

1 .0 .0 92.9

10 .2 .2 93.1

3 .1 .1 93.1

2 .0 .0 93.2

1 .0 .0 93.2

1 .0 .0 93.2

1 .0 .0 93.2

1 .0 .0 93.2

3 .1 .1 93.3

3 .1 .1 93.4

18 .4 .4 93.7

15 .3 .3 94.0

1 .0 .0 94.0

12 .2 .2 94.3
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p22ab2 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

150 O racismo impera na 
sociedade/ tem racismo 
contra o negro
151 Pessoas racistas não 
gostam  de pessoas de 
cor
160 O negro é muito 
discriminado no trabalho/ 
no emprego
161 Para ser promovido 
tem que trabalhar 
dobrado/ trabalham mais

162 Por preconceito as 
empresas geralmente 
contratam brancos/ pe
163 Ainda vêm o negro 
somente para serviços 
pesados/ braçais/ di
164 Negros ganham 
menos
165 Dificuldades/ falta de 
oportunidades de arrumar 
emprego
166 A preferência é 
sempre pelo branco/ na 
disputa de vaga fica
167 Tem que ter estudo/ 
conhecimento
168 Os negros são 
rejeitados/ não aceitam 
por causa da cor/ dize
170 Outros relacionados 
a emprego
175 Negros tem baixa 
escolaridade
176 Não tem direito a 
faculdade/ não tem 
chance de entrar para a
177 Falta de 
oportunidade/ chances 
para estudar

12 .2 .2 94.3

1 .0 .0 94.3

11 .2 .2 94.5

1 .0 .0 94.5

11 .2 .2 94.8

19 .4 .4 95.1

5 .1 .1 95.2

38 .8 .8 96.0

12 .2 .2 96.2

1 .0 .0 96.3

10 .2 .2 96.5

1 .0 .0 96.5

1 .0 .0 96.5

9 .2 .2 96.7

12 .2 .2 96.9

4 .1 .1 97.0
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p22ab2 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

178 Com a reserva de 
cotas os governantes 
demonstram que o negro

179 Nas escolas somos 
tratados mal/ fazem 
brincadeiras/ piadas
180 As crianças negras 
são discriminadas na 
escola/ há discrimin
187 Os negros continuam 
sendo desrespeitados/ 
mal tratados/ xing

189 Não nos chamam 
pelo nome e sim pela cor, 
negão/ neguinho/ pr
190 Numa fila atendem 
primeiro o branco
191 O negro é criticado/ 
julgado/ avaliado pela sua 
cor
192 Tratam o negro com 
desconfiança/ confundem 
com marginais/ ac

193 Outros relacionados 
a tratamento/ respeito
200 O preto é mais pobre 
que o branco/ a maioria 
dos negros é de
203 São discriminados 
pela distribuição de renda

210 Discriminação aos 
negros são proibidos de 
entrar em certos l
211 O preconceito faz 
com que o negro seja 
excluído por causa da
212 Racismo por parte 
dos brancos dificilmente 
se mistura com os
213 O negro não é bem 
recebido/ aceito/ tratado 
em lugares públi

4 .1 .1 97.0

2 .0 .0 97.0

6 .1 .1 97.2

23 .5 .5 97.6

3 .1 .1 97.7

2 .0 .0 97.7

3 .1 .1 97.8

18 .4 .4 98.1

2 .0 .0 98.2

9 .2 .2 98.4

1 .0 .0 98.4

11 .2 .2 98.6

2 .0 .0 98.6

3 .1 .1 98.7

5 .1 .1 98.8

8 .2 .2 99.0Page 155



p22ab2 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

214 Os negros são 
excluídos/ rejeitados
215 As pessoas ainda não 
aceitam a cor negra como 
sendo igual ao
216 Outros relacionados 
a aceitação
221 Acham o negro 
inferior/ é visto como uma 
pessoa inferior
230 Acham que o negro 
não é capaz de assumir 
qualquer serviço/ a
235 Falta de oportunidade 
para o negro/ não tem a 
mesma oportuni

240 OUTROS ASPECTOS 
NEGATIVOS (NEGROS)
253 OUTROS ASPECTOS 
POSITIVOS (ÍNDIOS)
254 O índio é excluído em 
tudo o branco não sofre 
discriminação
255 Sou discriminado por 
ser índio/ os brancos 
discriminam o índ
260 Os brancos não se 
misturam com a gente/ 
não gostam de  estar
262 Os índios são 
rejeitados
263 O índio não quer se 
juntar com o branco pela 
diferença de vi
270 As pessoas não dão 
valor a cultura do índio
271 Diferenças de 
opiniões por ter cultura 
diferente
282 Outros relacionados 
a posse de terras
295 As pessoas vêem o 
índio como raça inferior

8 .2 .2 99.0

2 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.0

6 .1 .1 99.1

5 .1 .1 99.2

5 .1 .1 99.3

7 .1 .1 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

4 .1 .1 99.8

3 .1 .1 99.8
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p22ab2 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

301 O índio não tem muita 
chance de emprego

307 NA EDUCAÇÃO A 
OPORTUNIDADE DE 
ENTRAR NA FACULDADE 
É MENOR
309 O índio é mal tratado/ 
o tratamento é pior com 
relação ao br
311 Outros relacionados 
a tratamento/ respeito
320 OUTROS ASPECTOS  
NEGATIVOS (ÍNDIOS)
328 A única diferença é a 
financeira/ nível social
330 Outras Gerais
Total

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p22ab3 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Não sofremos 
discriminação/ não 
somos discriminados 
pela cor
15 Mais privilégios de 
emprego/ mais 
oportunidades/ mais 
chance
16 Mais aceitação/ mais 
acesso no mercado de 
trabalho
17 Na disputa de vaga/ na 
concorrência sempre 
escolhem o branco
18 O salário é maior/ 
ganhamos mais
19 Os brancos por terem 
mais estudo conseguem 
melhores empregos

4787 95.7 95.7 95.7
2 .0 .0 95.7

11 .2 .2 95.9

3 .1 .1 96.0

5 .1 .1 96.1

1 .0 .0 96.1

2 .0 .0 96.2

1 .0 .0 96.2
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p22ab3 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

20 O branco é menos 
discriminado no trabalho/ 
não sofre  discri

25 Mais oportunidades 
em escolas/ mais 
privilégios para estudar
26 O branco tem mais 
acesso na educação/ na 
escola
28 Dão mais preferência 
ao branco nas faculdades

29 O branco não é 
discriminado na escola/ 
não sofre discriminaç
35 Os brancos são bem 
tratados/ com mais 
respeito
50 Acham que a cor 
branca tem mais 
presença/ mais bonita
56 Os brancos são mais 
aceitos na sociedade
57 Os brancos não são 
discriminados em lugares 
públicos
65 O branco tem maior 
poder aquisitivo/ tem 
mais dinheiro/ vive
70 Tem mais 
oportunidades/ tem mais 
privilégios/ chances/ facil

76 O branco sempre foi 
superior/ melhor ao 
negro/ o branco quer
90 OUTROS ASPECTOS 
POSITIVOS (BRANCOS)
105 OUTROS ASPECTOS 
NEGATIVOS (BRANCOS)
111 O PRECONCEITO 
ESTÁ SENDO DISCUTIDO 
PELAS PESSOAS ISSO É 
BOM

1 .0 .0 96.2

7 .1 .1 96.3

3 .1 .1 96.4

1 .0 .0 96.4

1 .0 .0 96.4

6 .1 .1 96.5

1 .0 .0 96.6

2 .0 .0 96.6

1 .0 .0 96.6

2 .0 .0 96.7

4 .1 .1 96.7

3 .1 .1 96.8

2 .0 .0 96.8

1 .0 .0 96.9

1 .0 .0 96.9

2 .0 .0 96.9
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p22ab3 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

112 Agora os direitos que 
os negros tem são iguais 
aos direitos
120 NA EDUCAÇÃO, AS 
ESCOLAS ACEITAM OS 
NEGROS COMO 
ACEITAM  OS B
130 O RESPEITO HOJE É 
MAIOR/ PARARAM DE 
XINGAR OS NEGROS/ O 
POVO
141 Ainda existe 
preconceito racial/ tem 
muito preconceito
145 Discriminação racial/ 
os negros ainda são 
discriminados/ dis
150 O racismo impera na 
sociedade/ tem racismo 
contra o negro
151 Pessoas racistas não 
gostam  de pessoas de 
cor
160 O negro é muito 
discriminado no trabalho/ 
no emprego
161 Para ser promovido 
tem que trabalhar 
dobrado/ trabalham mais

162 Por preconceito as 
empresas geralmente 
contratam brancos/ pe
163 Ainda vêm o negro 
somente para serviços 
pesados/ braçais/ di
164 Negros ganham 
menos
165 Dificuldades/ falta de 
oportunidades de arrumar 
emprego
166 A preferência é 
sempre pelo branco/ na 
disputa de vaga fica

2 .0 .0 96.9

3 .1 .1 97.0

1 .0 .0 97.0

7 .1 .1 97.1

7 .1 .1 97.3

2 .0 .0 97.3

1 .0 .0 97.3

5 .1 .1 97.4

2 .0 .0 97.5

1 .0 .0 97.5

9 .2 .2 97.7

2 .0 .0 97.7

9 .2 .2 97.9

10 .2 .2 98.1

5 .1 .1 98.2
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p22ab3 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

168 Os negros são 
rejeitados/ não aceitam 
por causa da cor/ dize
175 Negros tem baixa 
escolaridade
176 Não tem direito a 
faculdade/ não tem 
chance de entrar para a
177 Falta de 
oportunidade/ chances 
para estudar
178 Com a reserva de 
cotas os governantes 
demonstram que o negro

179 Nas escolas somos 
tratados mal/ fazem 
brincadeiras/ piadas
180 As crianças negras 
são discriminadas na 
escola/ há discrimin
187 Os negros continuam 
sendo desrespeitados/ 
mal tratados/ xing

191 O negro é criticado/ 
julgado/ avaliado pela sua 
cor
192 Tratam o negro com 
desconfiança/ confundem 
com marginais/ ac

193 Outros relacionados 
a tratamento/ respeito
200 O preto é mais pobre 
que o branco/ a maioria 
dos negros é de
201 Negros costumam 
morar nos locais mais 
pobres/ moram  mais na
203 São discriminados 
pela distribuição de renda

210 Discriminação aos 
negros são proibidos de 
entrar em certos l

5 .1 .1 98.2

2 .0 .0 98.2

7 .1 .1 98.4

5 .1 .1 98.5

1 .0 .0 98.5

3 .1 .1 98.6

4 .1 .1 98.6

7 .1 .1 98.8

1 .0 .0 98.8

11 .2 .2 99.0

1 .0 .0 99.0

7 .1 .1 99.2

1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

11 .2 .2 99.4

1 .0 .0 99.5Page 160



p22ab3 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

213 O negro não é bem 
recebido/ aceito/ tratado 
em lugares públi
214 Os negros são 
excluídos/ rejeitados
215 As pessoas ainda não 
aceitam a cor negra como 
sendo igual ao
216 Outros relacionados 
a aceitação
221 Acham o negro 
inferior/ é visto como uma 
pessoa inferior
223 Os negros não dão 
valor a cor que tem
230 Acham que o negro 
não é capaz de assumir 
qualquer serviço/ a
235 Falta de oportunidade 
para o negro/ não tem a 
mesma oportuni

255 Sou discriminado por 
ser índio/ os brancos 
discriminam o índ
262 Os índios são 
rejeitados
282 Outros relacionados 
a posse de terras
295 As pessoas vêem o 
índio como raça inferior
301 O índio não tem muita 
chance de emprego

307 NA EDUCAÇÃO A 
OPORTUNIDADE DE 
ENTRAR NA FACULDADE 
É MENOR
309 O índio é mal tratado/ 
o tratamento é pior com 
relação ao br
329 A cor da pele/ a 
tonalidade da pele/ uns 
nascem brancos e ou
Total

1 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

7 .1 .1 99.7

5 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p22ab4 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Não sofremos 
discriminação/ não 
somos discriminados 
pela cor
15 Mais privilégios de 
emprego/ mais 
oportunidades/ mais 
chance
17 Na disputa de vaga/ na 
concorrência sempre 
escolhem o branco
18 O salário é maior/ 
ganhamos mais
19 Os brancos por terem 
mais estudo conseguem 
melhores empregos

20 O branco é menos 
discriminado no trabalho/ 
não sofre  discri

25 Mais oportunidades 
em escolas/ mais 
privilégios para estudar
26 O branco tem mais 
acesso na educação/ na 
escola
27 O branco tem melhor 
estudo
29 O branco não é 
discriminado na escola/ 
não sofre discriminaç
50 Acham que a cor 
branca tem mais 
presença/ mais bonita
55 Os brancos são 
aceitos/ tem acesso em 
qualquer lugar
56 Os brancos são mais 
aceitos na sociedade
70 Tem mais 
oportunidades/ tem mais 
privilégios/ chances/ facil

4916 98.3 98.3 98.3
3 .1 .1 98.3

2 .0 .0 98.4

2 .0 .0 98.4

1 .0 .0 98.4

1 .0 .0 98.4

1 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.5

5 .1 .1 98.6

1 .0 .0 98.6

2 .0 .0 98.6

2 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

2 .0 .0 98.7

2 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8
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p22ab4 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

77 O branco sempre foi 
dominante
85 Acham que o branco é 
mais inteligente que o 
negro/ o branco
90 OUTROS ASPECTOS 
POSITIVOS (BRANCOS)
101 Há racismo por parte 
do branco em questões 
de emprego
123 AGORA EXISTEM 
LEIS QUE DEFENDEM OS 
NEGROS
141 Ainda existe 
preconceito racial/ tem 
muito preconceito
145 Discriminação racial/ 
os negros ainda são 
discriminados/ dis
160 O negro é muito 
discriminado no trabalho/ 
no emprego
162 Por preconceito as 
empresas geralmente 
contratam brancos/ pe
163 Ainda vêm o negro 
somente para serviços 
pesados/ braçais/ di
164 Negros ganham 
menos
165 Dificuldades/ falta de 
oportunidades de arrumar 
emprego
166 A preferência é 
sempre pelo branco/ na 
disputa de vaga fica
168 Os negros são 
rejeitados/ não aceitam 
por causa da cor/ dize
175 Negros tem baixa 
escolaridade
176 Não tem direito a 
faculdade/ não tem 
chance de entrar para a

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.9

1 .0 .0 98.9

3 .1 .1 98.9

2 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.0

2 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

6 .1 .1 99.2

2 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

6 .1 .1 99.4
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p22ab4 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

177 Falta de 
oportunidade/ chances 
para estudar
182 Outros relacionados 
a educação
187 Os negros continuam 
sendo desrespeitados/ 
mal tratados/ xing

188 Ainda acham que 
somos escravos/ é tido 
como escravo/ as pess
190 Numa fila atendem 
primeiro o branco
192 Tratam o negro com 
desconfiança/ confundem 
com marginais/ ac

200 O preto é mais pobre 
que o branco/ a maioria 
dos negros é de
201 Negros costumam 
morar nos locais mais 
pobres/ moram  mais na
204 O negro não tem 
tanta chance de melhorar 
a vida quanto os br

210 Discriminação aos 
negros são proibidos de 
entrar em certos l
213 O negro não é bem 
recebido/ aceito/ tratado 
em lugares públi
214 Os negros são 
excluídos/ rejeitados
221 Acham o negro 
inferior/ é visto como uma 
pessoa inferior
230 Acham que o negro 
não é capaz de assumir 
qualquer serviço/ a
235 Falta de oportunidade 
para o negro/ não tem a 
mesma oportuni

6 .1 .1 99.4

1 .0 .0 99.4

3 .1 .1 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

4 .1 .1 99.6

2 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.9

2 .0 .0 99.9Page 164



p22ab4 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

240 OUTROS ASPECTOS 
NEGATIVOS (NEGROS)
290 OS BRANCOS 
ACHAM OS ÍNDIOS 
VIOLENTOS PORQUE 
ELES USAM ARCO E
300 O salário do índio é 
menor
308 NA SAÚDE A 
OPORTUNIDADE DO 
ÍNDIO É MENOR
Total

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p22ab5 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
26 O branco tem mais 
acesso na educação/ na 
escola
28 Dão mais preferência 
ao branco nas faculdades

65 O branco tem maior 
poder aquisitivo/ tem 
mais dinheiro/ vive
75 O branco é mais 
valorizado
145 Discriminação racial/ 
os negros ainda são 
discriminados/ dis
163 Ainda vêm o negro 
somente para serviços 
pesados/ braçais/ di
165 Dificuldades/ falta de 
oportunidades de arrumar 
emprego
166 A preferência é 
sempre pelo branco/ na 
disputa de vaga fica
177 Falta de 
oportunidade/ chances 
para estudar

4984 99.6 99.6 99.6
2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9
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p22ab5 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

180 As crianças negras 
são discriminadas na 
escola/ há discrimin
210 Discriminação aos 
negros são proibidos de 
entrar em certos l
235 Falta de oportunidade 
para o negro/ não tem a 
mesma oportuni

254 O índio é excluído em 
tudo o branco não sofre 
discriminação
280 Os brancos acham 
que o índios querem as 
terras por ganância
301 O índio não tem muita 
chance de emprego

Total

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p22ab6 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco
(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
15 Mais privilégios de 
emprego/ mais 
oportunidades/ mais 
chance
16 Mais aceitação/ mais 
acesso no mercado de 
trabalho
19 Os brancos por terem 
mais estudo conseguem 
melhores empregos

168 Os negros são 
rejeitados/ não aceitam 
por causa da cor/ dize
211 O preconceito faz 
com que o negro seja 
excluído por causa da
240 OUTROS ASPECTOS 
NEGATIVOS (NEGROS)
301 O índio não tem muita 
chance de emprego

307 NA EDUCAÇÃO A 
OPORTUNIDADE DE 
ENTRAR NA FACULDADE 
É MENOR
320 OUTROS ASPECTOS  
NEGATIVOS (ÍNDIOS)
Total

4994 99.8 99.8 99.8
1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p23a (se P21 = 4) Por que é a mesma coisa? Como assim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O preconceito acabou/ 
hoje em dia não tem mais 
isso
2 O preconceito diminuiu
3 O preconceito ainda 
existe, ele só não é 
visível/ camuflado/
4 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
preconceito
10 Não há discriminação
11 Hoje não há 
discriminação contra o 
negro
12 Não há discriminação 
contra os índios
13 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
discriminação
19 O Brasil não é tão 
racista/ acabou o racismo 
no Brasil
20 Não tem mais o 
racismo do branco com o 
negro
22 Eu não sou racista
26 Brancos e negros tem 
as mesmas chances de 
trabalho/ oportuni

27 Brancos e negros tem 
os mesmos direitos ao 
trabalho
28 Todos temos as 
mesmas oportunidades 
profissionais
29 Todos ficam sem 
emprego/ o desemprego 
atinge brancos e negro
31 Todos ganham o 
mesmo salário
36 Todas as pessoas são 
iguais independente de 
cor ou raça/ por

4105 82.1 82.1 82.1
17 .3 .3 82.4

5 .1 .1 82.5
10 .2 .2 82.7

1 .0 .0 82.7

17 .3 .3 83.1
3 .1 .1 83.1

3 .1 .1 83.2

1 .0 .0 83.2

10 .2 .2 83.4

4 .1 .1 83.5

3 .1 .1 83.5
13 .3 .3 83.8

4 .1 .1 83.9

11 .2 .2 84.1

5 .1 .1 84.2

2 .0 .0 84.2

235 4.7 4.7 88.9

107 2.1 2.1 91.1
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p23a (se P21 = 4) Por que é a mesma coisa? Como assim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

37 Todos são seres 
humanos/ todos são 
gente
38 Não há diferença entre 
negros e brancos/ negros 
e brancos sã
39 No Brasil não há 
diferença entre brancos e 
negros/ somos tod
40 Hoje no Brasil há uma 
mistura de raças/ a 
maioria da populaç
42 Hoje o índio é mais 
civilizado/ não é mais 
selvagem
48 Não há diferença no 
tratamento/ todos são 
tratados da mesma
49 O negro é tratado igual 
ao branco
50 O negro não é mais 
desrespeitado/ xingado/ 
tratado mal/ ofen
52 Hoje o negro não é 
mais escravo/ não é mais 
cativo/ é livre
58 Negros e brancos 
convivem juntos/ se 
misturam
59 O negro hoje é aceito 
em todos os lugares/ 
freqüenta todos o
60 Todas as pessoas 
podem freqüentar os 
mesmos lugares/ todos c

61 Os negros 
conquistaram mais 
espaço na sociedade/ tem 
consciê
62 Brancos e negros tem 
o mesmo valor/ um não é 
melhor que o ou
63 Ninguém é superior/ 
melhor que ninguém

107 2.1 2.1 91.1

68 1.4 1.4 92.4

4 .1 .1 92.5

10 .2 .2 92.7

4 .1 .1 92.8

14 .3 .3 93.1

6 .1 .1 93.2

4 .1 .1 93.3

3 .1 .1 93.3

3 .1 .1 93.4

6 .1 .1 93.5

12 .2 .2 93.7

3 .1 .1 93.8

3 .1 .1 93.9

7 .1 .1 94.0

58 1.2 1.2 95.2
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p23a (se P21 = 4) Por que é a mesma coisa? Como assim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

70 Todos são iguais 
perante Deus 
independente de cor ou 
raça
71 Brancos e negros são  
iguais perante Deus
76 Não importa a cor da 
pele e sim o caráter da 
pessoa/ a cor n
77 Não importa se é 
branco ou negro, o que 
vale é o caráter/ co
78 Os sentimentos são 
iguais/ todos temos os 
mesmos sentimentos
85 Todos tem a mesma 
oportunidades ( sem 
especificar )
86 Brancos e negros tem 
as mesmas 
oportunidades/ 
facilidades na
87 As dificuldades 
atingem a todos 
independente da cor/ a 
vida
98 Não sabe
100 Independente da cor/ 
raça todos temos as 
mesmas oportunidade

101 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
educação
108 Negros e brancos tem 
os mesmos direitos/ são 
tratados iguais
109 Todos tem os 
mesmos direitos
110 Todos tem os 
mesmos direitos e 
deveres
111 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
direitos/ deveres

58 1.2 1.2 95.2

10 .2 .2 95.4

25 .5 .5 95.9

8 .2 .2 96.0

3 .1 .1 96.1

5 .1 .1 96.2

10 .2 .2 96.4

9 .2 .2 96.6

21 .4 .4 97.0
12 .2 .2 97.2

1 .0 .0 97.2

24 .5 .5 97.7

43 .9 .9 98.6

8 .2 .2 98.7

1 .0 .0 98.8

6 .1 .1 98.9
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p23a (se P21 = 4) Por que é a mesma coisa? Como assim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

116 O que importa é a 
competência/ capacidade/ 
talento da pessoa

117 Negros e brancos tem 
a mesma competência e 
capacidade

139 OUTRAS GERAIS 
ASPECTOS POSITIVOS
140 HÁ DISCRIMINAÇÃO 
NO SETOR PÚBLICO EM 
RELAÇÃO AO NEGRO
141 AINDA HÁ RACISMO 
NO BRASIL/ EXISTE 
RACISMO ENCUBADO
142 O branco sempre foi/ 
é privilegiado para 
conseguir trabalho
143 Existe mais respeito 
pela cor branca/  o branco 
é bem recebi
144 O branco tem mais 
acesso/ oportunidade de 
ingressar nas melh
145 Sempre foi uma raça 
dominante/ sempre foi 
maioria
146 Outros aspectos 
negativos referentes a 
para o branco continu
150 O QUE IMPORTA É A 
CONDIÇÃO FINANCEIRA/ 
CLASSE SOCIAL
200 Outras gerais 
aspectos negativos
300 Outras Gerais
Total

6 .1 .1 98.9

6 .1 .1 99.0

2 .0 .0 99.0

2 .0 .0 99.1

9 .2 .2 99.3

11 .2 .2 99.5

6 .1 .1 99.6

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

3 .1 .1 99.7

6 .1 .1 99.8

2 .0 .0 99.9

6 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p23b Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O preconceito acabou/ 
hoje em dia não tem mais 
isso
2 O preconceito diminuiu
10 Não há discriminação
19 O Brasil não é tão 
racista/ acabou o racismo 
no Brasil
22 Eu não sou racista
26 Brancos e negros tem 
as mesmas chances de 
trabalho/ oportuni

27 Brancos e negros tem 
os mesmos direitos ao 
trabalho
28 Todos temos as 
mesmas oportunidades 
profissionais
29 Todos ficam sem 
emprego/ o desemprego 
atinge brancos e negro
30 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
36 Todas as pessoas são 
iguais independente de 
cor ou raça/ por
37 Todos são seres 
humanos/ todos são 
gente
38 Não há diferença entre 
negros e brancos/ negros 
e brancos sã
39 No Brasil não há 
diferença entre brancos e 
negros/ somos tod
40 Hoje no Brasil há uma 
mistura de raças/ a 
maioria da populaç
48 Não há diferença no 
tratamento/ todos são 
tratados da mesma
49 O negro é tratado igual 
ao branco

4590 91.7 91.7 91.7
8 .2 .2 91.9

3 .1 .1 92.0
9 .2 .2 92.1
1 .0 .0 92.2

1 .0 .0 92.2
16 .3 .3 92.5

10 .2 .2 92.7

28 .6 .6 93.3

5 .1 .1 93.4

1 .0 .0 93.4

42 .8 .8 94.2

13 .3 .3 94.5

18 .4 .4 94.8

4 .1 .1 94.9

5 .1 .1 95.0

7 .1 .1 95.2

3 .1 .1 95.2

4 .1 .1 95.3Page 172



p23b Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

50 O negro não é mais 
desrespeitado/ xingado/ 
tratado mal/ ofen
52 Hoje o negro não é 
mais escravo/ não é mais 
cativo/ é livre
58 Negros e brancos 
convivem juntos/ se 
misturam
59 O negro hoje é aceito 
em todos os lugares/ 
freqüenta todos o
60 Todas as pessoas 
podem freqüentar os 
mesmos lugares/ todos c

61 Os negros 
conquistaram mais 
espaço na sociedade/ tem 
consciê
62 Brancos e negros tem 
o mesmo valor/ um não é 
melhor que o ou
63 Ninguém é superior/ 
melhor que ninguém
70 Todos são iguais 
perante Deus 
independente de cor ou 
raça
71 Brancos e negros são  
iguais perante Deus
76 Não importa a cor da 
pele e sim o caráter da 
pessoa/ a cor n
77 Não importa se é 
branco ou negro, o que 
vale é o caráter/ co
85 Todos tem a mesma 
oportunidades ( sem 
especificar )
86 Brancos e negros tem 
as mesmas 
oportunidades/ 
facilidades na

4 .1 .1 95.3

1 .0 .0 95.3

7 .1 .1 95.5

7 .1 .1 95.6

14 .3 .3 95.9

1 .0 .0 95.9

3 .1 .1 96.0

8 .2 .2 96.1

23 .5 .5 96.6

6 .1 .1 96.7

8 .2 .2 96.9

9 .2 .2 97.0

9 .2 .2 97.2

5 .1 .1 97.3

4 .1 .1 97.4
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p23b Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

87 As dificuldades 
atingem a todos 
independente da cor/ a 
vida
100 Independente da cor/ 
raça todos temos as 
mesmas oportunidade

108 Negros e brancos tem 
os mesmos direitos/ são 
tratados iguais
109 Todos tem os 
mesmos direitos
110 Todos tem os 
mesmos direitos e 
deveres
116 O que importa é a 
competência/ capacidade/ 
talento da pessoa

117 Negros e brancos tem 
a mesma competência e 
capacidade

139 OUTRAS GERAIS 
ASPECTOS POSITIVOS
140 HÁ DISCRIMINAÇÃO 
NO SETOR PÚBLICO EM 
RELAÇÃO AO NEGRO
141 AINDA HÁ RACISMO 
NO BRASIL/ EXISTE 
RACISMO ENCUBADO
142 O branco sempre foi/ 
é privilegiado para 
conseguir trabalho
143 Existe mais respeito 
pela cor branca/  o branco 
é bem recebi
144 O branco tem mais 
acesso/ oportunidade de 
ingressar nas melh
145 Sempre foi uma raça 
dominante/ sempre foi 
maioria
146 Outros aspectos 
negativos referentes a 
para o branco continu

4 .1 .1 97.4

22 .4 .4 97.8

16 .3 .3 98.2

35 .7 .7 98.9

6 .1 .1 99.0

6 .1 .1 99.1

6 .1 .1 99.2

3 .1 .1 99.3

1 .0 .0 99.3

6 .1 .1 99.4

4 .1 .1 99.5

5 .1 .1 99.6

3 .1 .1 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

6 .1 .1 99.8Page 174



p23b Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

150 O QUE IMPORTA É A 
CONDIÇÃO FINANCEIRA/ 
CLASSE SOCIAL
155 Todos tem direitos 
iguais a saúde
200 Outras gerais 
aspectos negativos
300 Outras Gerais
Total

6 .1 .1 99.8

4 .1 .1 99.9

2 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p23c Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O preconceito acabou/ 
hoje em dia não tem mais 
isso
2 O preconceito diminuiu
10 Não há discriminação
11 Hoje não há 
discriminação contra o 
negro
19 O Brasil não é tão 
racista/ acabou o racismo 
no Brasil
26 Brancos e negros tem 
as mesmas chances de 
trabalho/ oportuni

27 Brancos e negros tem 
os mesmos direitos ao 
trabalho
28 Todos temos as 
mesmas oportunidades 
profissionais
29 Todos ficam sem 
emprego/ o desemprego 
atinge brancos e negro
36 Todas as pessoas são 
iguais independente de 
cor ou raça/ por
37 Todos são seres 
humanos/ todos são 
gente

4839 96.7 96.7 96.7
1 .0 .0 96.7

1 .0 .0 96.8
4 .1 .1 96.8
1 .0 .0 96.9

1 .0 .0 96.9

9 .2 .2 97.1

12 .2 .2 97.3

16 .3 .3 97.6

1 .0 .0 97.6

6 .1 .1 97.8

2 .0 .0 97.8

7 .1 .1 97.9
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p23c Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

38 Não há diferença entre 
negros e brancos/ negros 
e brancos sã
40 Hoje no Brasil há uma 
mistura de raças/ a 
maioria da populaç
49 O negro é tratado igual 
ao branco
50 O negro não é mais 
desrespeitado/ xingado/ 
tratado mal/ ofen
51 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
tratamento/ respeit
58 Negros e brancos 
convivem juntos/ se 
misturam
59 O negro hoje é aceito 
em todos os lugares/ 
freqüenta todos o
60 Todas as pessoas 
podem freqüentar os 
mesmos lugares/ todos c

62 Brancos e negros tem 
o mesmo valor/ um não é 
melhor que o ou
63 Ninguém é superior/ 
melhor que ninguém
70 Todos são iguais 
perante Deus 
independente de cor ou 
raça
76 Não importa a cor da 
pele e sim o caráter da 
pessoa/ a cor n
77 Não importa se é 
branco ou negro, o que 
vale é o caráter/ co
85 Todos tem a mesma 
oportunidades ( sem 
especificar )
87 As dificuldades 
atingem a todos 
independente da cor/ a 
vida

7 .1 .1 97.9

1 .0 .0 98.0

2 .0 .0 98.0

1 .0 .0 98.0

1 .0 .0 98.0

4 .1 .1 98.1

2 .0 .0 98.2

8 .2 .2 98.3

1 .0 .0 98.3

1 .0 .0 98.4

5 .1 .1 98.5

3 .1 .1 98.5

2 .0 .0 98.6

2 .0 .0 98.6

1 .0 .0 98.6

31 .6 .6 99.2
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p23c Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

100 Independente da cor/ 
raça todos temos as 
mesmas oportunidade

101 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
educação
108 Negros e brancos tem 
os mesmos direitos/ são 
tratados iguais
109 Todos tem os 
mesmos direitos
110 Todos tem os 
mesmos direitos e 
deveres
111 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
direitos/ deveres
117 Negros e brancos tem 
a mesma competência e 
capacidade

142 O branco sempre foi/ 
é privilegiado para 
conseguir trabalho
144 O branco tem mais 
acesso/ oportunidade de 
ingressar nas melh
150 O QUE IMPORTA É A 
CONDIÇÃO FINANCEIRA/ 
CLASSE SOCIAL
155 Todos tem direitos 
iguais a saúde
200 Outras gerais 
aspectos negativos
Total

31 .6 .6 99.2

1 .0 .0 99.3

10 .2 .2 99.5

7 .1 .1 99.6

2 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.9

4 .1 .1 99.9

3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p23d Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Não há discriminação
26 Brancos e negros tem 
as mesmas chances de 
trabalho/ oportuni

28 Todos temos as 
mesmas oportunidades 
profissionais
36 Todas as pessoas são 
iguais independente de 
cor ou raça/ por
37 Todos são seres 
humanos/ todos são 
gente
48 Não há diferença no 
tratamento/ todos são 
tratados da mesma
50 O negro não é mais 
desrespeitado/ xingado/ 
tratado mal/ ofen
60 Todas as pessoas 
podem freqüentar os 
mesmos lugares/ todos c

70 Todos são iguais 
perante Deus 
independente de cor ou 
raça
85 Todos tem a mesma 
oportunidades ( sem 
especificar )
100 Independente da cor/ 
raça todos temos as 
mesmas oportunidade

108 Negros e brancos tem 
os mesmos direitos/ são 
tratados iguais
109 Todos tem os 
mesmos direitos
111 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
direitos/ deveres

4951 99.0 99.0 99.0
1 .0 .0 99.0
4 .1 .1 99.1

6 .1 .1 99.2

3 .1 .1 99.2

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

7 .1 .1 99.4

1 .0 .0 99.5

3 .1 .1 99.5

11 .2 .2 99.7

1 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.8

2 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9
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p23d Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

116 O que importa é a 
competência/ capacidade/ 
talento da pessoa

117 Negros e brancos tem 
a mesma competência e 
capacidade

140 HÁ DISCRIMINAÇÃO 
NO SETOR PÚBLICO EM 
RELAÇÃO AO NEGRO
141 AINDA HÁ RACISMO 
NO BRASIL/ EXISTE 
RACISMO ENCUBADO
143 Existe mais respeito 
pela cor branca/  o branco 
é bem recebi
155 Todos tem direitos 
iguais a saúde
Total

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p23e Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
26 Brancos e negros tem 
as mesmas chances de 
trabalho/ oportuni

28 Todos temos as 
mesmas oportunidades 
profissionais
29 Todos ficam sem 
emprego/ o desemprego 
atinge brancos e negro
37 Todos são seres 
humanos/ todos são 
gente
48 Não há diferença no 
tratamento/ todos são 
tratados da mesma
58 Negros e brancos 
convivem juntos/ se 
misturam

4988 99.7 99.7 99.7
1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9
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p23e Em que sentido é a mesma coisa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

100 Independente da cor/ 
raça todos temos as 
mesmas oportunidade

108 Negros e brancos tem 
os mesmos direitos/ são 
tratados iguais
142 O branco sempre foi/ 
é privilegiado para 
conseguir trabalho
155 Todos tem direitos 
iguais a saúde
Total

1 .0 .0 99.9

3 .1 .1 99.9

1 .0 .0 99.9

3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p24a Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não: A MAIORIA DOS NEGROS É POBRE PORQUE NÃO TRABALHA. O/a sr/a concorda ou 

discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
214 4.3 4.3 70.9
228 4.6 4.6 75.4
980 19.6 19.6 95.0
222 4.4 4.4 99.5

26 .5 .5 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p24b Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não: OS NEGROS TRABALHAM MAIS PORQUE A VIDA DELES É MAIS DURA QUE A DOS 

BRANCOS. O/a sr/a concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
499 10.0 10.0 76.6
352 7.0 7.0 83.6
589 11.8 11.8 95.4
199 4.0 4.0 99.4

31 .6 .6 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p24c Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não: NEGRO BOM É NEGRO DE ALMA BRANCA. O/a sr/a concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

1082 21.6 21.6 21.6
424 8.5 8.5 30.1

2941 58.8 58.8 88.9
258 5.2 5.2 94.0
298 6.0 6.0 100.0

5003 100.0 100.0

p24d Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não: EM SUA MAIORIA OS ÍNDIOS SÃO PREGUIÇOSOS, PREFEREM NÃO TRABALHAR 

QUANDO NÃO PRECISAREM MUITO. O/a sr/a concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
261 5.2 5.2 71.8
187 3.7 3.7 75.6
885 17.7 17.7 93.3
162 3.2 3.2 96.5
175 3.5 3.5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p24e Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não: SE DEUS FEZ RAÇAS DIFERENTES É PARA QUE ELAS NÃO SE MISTUREM. O/a sr/a 

concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

366 7.3 7.3 7.3
167 3.3 3.3 10.7

4201 84.0 84.0 94.6
180 3.6 3.6 98.2

89 1.8 1.8 100.0
5003 100.0 100.0

p24f Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não: TODA RAÇA TEM GENTE BOA E GENTE RUIM, ISSO NÃO DEPENDE DA COR DA 

PELE. O/a sr/a concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

4544 90.8 90.8 90.8
219 4.4 4.4 95.2
196 3.9 3.9 99.1

30 .6 .6 99.7
14 .3 .3 100.0

5003 100.0 100.0

p24g Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não:  AS PESSOAS QUE NASCEM DA MISTURA DE BRANCOS E NEGROS, SÃO MAIS 

BONITAS QUE AS SÓ BRANCAS OU SÓ NEGRAS. O/a sr/a concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
552 11.0 11.0 77.6
334 6.7 6.7 84.3
567 11.3 11.3 95.7
155 3.1 3.1 98.8

62 1.2 1.2 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p24h Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não:  AS ÚNICAS COISAS QUE OS NEGROS SABEM FAZER BEM SÃO MÚSICA E 

ESPORTES. O/a sr/a concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

540 10.8 10.8 10.8
503 10.1 10.1 20.8

3456 69.1 69.1 89.9
405 8.1 8.1 98.0

99 2.0 2.0 100.0
5003 100.0 100.0

p24i Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não:   NEGROS QUANDO NÃO FAZ BESTEIRA NA ENTRADA, FAZ NA SAÍDA. O/a sr/a 

concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

325 6.5 6.5 6.5
291 5.8 5.8 12.3

4034 80.6 80.6 92.9
251 5.0 5.0 98.0
102 2.0 2.0 100.0

5003 100.0 100.0

p24j Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não:   SE PUDESSEM COMER BEM E ESTUDAR, OS NEGROS TERIAM SUCESSO EM 

QUALQUER PROFISSÃO. O/a sr/a concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

3204 64.0 64.0 64.0
792 15.8 15.8 79.9
697 13.9 13.9 93.8
230 4.6 4.6 98.4

80 1.6 1.6 100.0
5003 100.0 100.0
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p24k Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não:  OS NEGROS SABEM FAZER TUDO QUE OS BRANCOS FAZEM E ALÉM DISSO SÃO 

MELHORES NOS ESPORTES, NA MÚSICA E NA DANÇA. O/a sr/a concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
839 16.8 16.8 83.4
416 8.3 8.3 91.7
242 4.8 4.8 96.5
144 2.9 2.9 99.4

29 .6 .6 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p24l Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não:   TODA RAÇA TEM PESSOAS BONITAS E PESSOAS FEIAS. O/a sr/a concorda ou 

discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
1467 29.3 29.3 95.9

133 2.7 2.7 98.6
47 .9 .9 99.5
11 .2 .2 99.8
12 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p24m Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e 
outras não: UMA BOA COISA DO POVO BRASILEIRO É A MISTURA DE RAÇAS. O/a sr/a 

concorda ou discorda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

4203 84.0 84.0 84.0
463 9.3 9.3 93.3
148 3.0 3.0 96.2

74 1.5 1.5 97.7
110 2.2 2.2 99.9

5 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p25a Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O povo brasileiro não 
tem tanto preconceito
2 O preconceito vai 
diminuindo / vai 
acabando o preconceito
3 Por não ter preconceito 
com raças diferentes

8 Acaba com a 
discriminação entre 
brancos, negros e índios/ 
br
9 Não  há tanta 
discriminação / gera 
menos discriminação
14 O Brasil não é tão 
racista / o racismo é bem 
menor que na Eu
15 Diminuiu o racismo/ 
acabou o racismo
16 A evolução da 
humanidade , porque é 
um país sem racismo
18 Se não houvesse a 
mistura, os negros 
continuariam escravos d
21 Trabalho , um aprende 
com o outro / torna o 
povo brasileiro
25 Essa raça sairia mais 
homogênea / fica tudo 
igual , cor / fa
26 Com a miscigenação 
todo mundo tem um 
pouco de cada  raça / a
27 Há uma interação entre 
a população / entre o 
povo
28 Pode criar 
possibilidades para que 
haja oportunidade iguais
29 No Brasil tem todas as 
cores de pele e raça / no 
Brasil tem

3386 67.7 67.7 67.7
18 .4 .4 68.0

119 2.4 2.4 70.4

20 .4 .4 70.8

27 .5 .5 71.4

58 1.2 1.2 72.5

5 .1 .1 72.6

67 1.3 1.3 74.0

1 .0 .0 74.0

2 .0 .0 74.0

3 .1 .1 74.1

25 .5 .5 74.6

100 2.0 2.0 76.6

11 .2 .2 76.8

42 .8 .8 77.6

66 1.3 1.3 79.0

12 .2 .2 79.2
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p25a Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

30 O Brasil lá fora é visto 
como um país mestiço / a 
maioria da
32 Temos que nos 
misturar/ É bom, bonito 
misturar (s/e)
35 As pessoas vão se 
respeitando independente 
da cor / para sab

36 Porque ninguém vai se 
achar superior ao outro/ 
melhor que o
37 Há um relacionamento 
diferente , devido a 
imigração de outro

38 Gera mais união / 
existe mais união entre 
os povos / todos v
39 Todo imigrante é bem 
recebido no Brasil / o 
Brasil tem porta
40 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
tratamento / respei
41 Não tem problemas 
pessoas casar com 
pessoas de outra cor/ ra
45 Porque Deus fez essa 
mistura / Deus fez o povo 
variado/ Deus
46 Há uma diversidade de 
religiões
50 Essa mistura torna o 
povo mais forte em 
termos de doença/ ma
51 Tem um resultado 
melhor em tudo inclusive 
na inteligência /
53 A mistura torna as 
pessoas mais fortes (s/e)

56 Para que seja ampliada 
as virtudes , 
potencialidades e expec

12 .2 .2 79.2

5 .1 .1 79.3

32 .6 .6 79.9

15 .3 .3 80.2

2 .0 .0 80.3

126 2.5 2.5 82.8

21 .4 .4 83.2

1 .0 .0 83.2

39 .8 .8 84.0

46 .9 .9 84.9

4 .1 .1 85.0

24 .5 .5 85.5

11 .2 .2 85.7

1 .0 .0 85.7

4 .1 .1 85.8
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p25a Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

57 Com a junção de 
cultura desenvolveu-se a 
criatividade de um
58 Outros aspectos 
relacionados à 
características pessoais

59 Torna o povo mais 
alegre/ mais feliz/ mais 
divertido
62 Com há mistura de 
raças há um grande 
enriquecimento na músic

66 Cultura fica 
enriquecida / a cultura se 
mistura / experiênci
67 Ficaria tudo igual , 
cultura/ uma cultura única

80 As pessoas ficam mais 
bonitas / ficam mais 
exóticas
81 O tom da pele fica 
mais tropical / dá mais 
cor / tom diferen
82 As pessoas ficam 
diferentes fisicamente / 
as pessoas não fic
83 Outros aspectos 
relacionados à aparência 
/ estética
86 O Brasil só teve 
desenvolvimento e 
crescimento após essa 
mis
90 O que importa é a 
dignidade , e o caráter / 
ninguém é melhor
95 Não respondeu
98 Não sabe
99 Não se aplica

1 .0 .0 85.8

1 .0 .0 85.8

10 .2 .2 86.0

1 .0 .0 86.1

173 3.5 3.5 89.5

1 .0 .0 89.5

201 4.0 4.0 93.6

80 1.6 1.6 95.2

19 .4 .4 95.5

2 .0 .0 95.6

4 .1 .1 95.7

27 .5 .5 96.2

2 .0 .0 96.2
102 2.0 2.0 98.3

13 .3 .3 98.5
7 .1 .1 98.7
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p25a Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

100 Todos são seres 
humanos e podemos 
viver muito bem assim / 
no
105 Cada  um deveria 
ficar com sua origem , cor 
, raça , e não
106 Depende da mistura  
que fica bonito ou não 
brasileiro com ja
107 Hoje é comum , mas 
antigamente um branco 
não casava com uma
108 Outros aspectos 
negativos
109 A mistura não acaba 
com a discriminação 
entre os povos
110 Os estrangeiros não 
aceitam os brasileiros/ 
moram aqui, toma
111 Acaba se perdendo a 
cultura de cada povo
115 OUTROS POSITIVOS
120 Outras geral
130 Outras menções 
inversas
Total

7 .1 .1 98.7

16 .3 .3 99.0

1 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.0

11 .2 .2 99.3

8 .2 .2 99.4

5 .1 .1 99.5

1 .0 .0 99.5

11 .2 .2 99.8
10 .2 .2 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p25b Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças? POR QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O povo brasileiro não 
tem tanto preconceito
2 O preconceito vai 
diminuindo / vai 
acabando o preconceito
3 Por não ter preconceito 
com raças diferentes

8 Acaba com a 
discriminação entre 
brancos, negros e índios/ 
br
9 Não  há tanta 
discriminação / gera 
menos discriminação
14 O Brasil não é tão 
racista / o racismo é bem 
menor que na Eu
15 Diminuiu o racismo/ 
acabou o racismo
21 Trabalho , um aprende 
com o outro / torna o 
povo brasileiro
25 Essa raça sairia mais 
homogênea / fica tudo 
igual , cor / fa
26 Com a miscigenação 
todo mundo tem um 
pouco de cada  raça / a
27 Há uma interação entre 
a população / entre o 
povo
28 Pode criar 
possibilidades para que 
haja oportunidade iguais
29 No Brasil tem todas as 
cores de pele e raça / no 
Brasil tem
30 O Brasil lá fora é visto 
como um país mestiço / a 
maioria da
31 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
igualdade

4290 85.7 85.7 85.7
9 .2 .2 85.9

53 1.1 1.1 87.0

9 .2 .2 87.2

11 .2 .2 87.4

16 .3 .3 87.7

6 .1 .1 87.8

30 .6 .6 88.4

2 .0 .0 88.5

20 .4 .4 88.9

46 .9 .9 89.8

9 .2 .2 90.0

24 .5 .5 90.4

29 .6 .6 91.0

8 .2 .2 91.2

1 .0 .0 91.2

31 .6 .6 91.8
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p25b Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças? POR QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35 As pessoas vão se 
respeitando independente 
da cor / para sab

36 Porque ninguém vai se 
achar superior ao outro/ 
melhor que o
37 Há um relacionamento 
diferente , devido a 
imigração de outro

38 Gera mais união / 
existe mais união entre 
os povos / todos v
39 Todo imigrante é bem 
recebido no Brasil / o 
Brasil tem porta
41 Não tem problemas 
pessoas casar com 
pessoas de outra cor/ ra
45 Porque Deus fez essa 
mistura / Deus fez o povo 
variado/ Deus
46 Há uma diversidade de 
religiões
50 Essa mistura torna o 
povo mais forte em 
termos de doença/ ma
51 Tem um resultado 
melhor em tudo inclusive 
na inteligência /
52 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
características fís
53 A mistura torna as 
pessoas mais fortes (s/e)

56 Para que seja ampliada 
as virtudes , 
potencialidades e expec
57 Com a junção de 
cultura desenvolveu-se a 
criatividade de um
59 Torna o povo mais 
alegre/ mais feliz/ mais 
divertido

31 .6 .6 91.8

7 .1 .1 92.0

2 .0 .0 92.0

69 1.4 1.4 93.4

11 .2 .2 93.6

30 .6 .6 94.2

12 .2 .2 94.4

10 .2 .2 94.6

17 .3 .3 95.0

6 .1 .1 95.1

1 .0 .0 95.1

1 .0 .0 95.1

3 .1 .1 95.2

2 .0 .0 95.2

12 .2 .2 95.5
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p25b Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças? POR QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

62 Com há mistura de 
raças há um grande 
enriquecimento na músic

66 Cultura fica 
enriquecida / a cultura se 
mistura / experiênci
71 Trouxe uma ótima 
culinária / eu gosto da 
comida/ culinária d
75 Desenvolveu -se  uma 
nova forma de praticar 
esportes / pela
80 As pessoas ficam mais 
bonitas / ficam mais 
exóticas
81 O tom da pele fica 
mais tropical / dá mais 
cor / tom diferen
82 As pessoas ficam 
diferentes fisicamente / 
as pessoas não fic
84 As pessoas ficam 
diferentes no tipo de 
cabelo
86 O Brasil só teve 
desenvolvimento e 
crescimento após essa 
mis
90 O que importa é a 
dignidade , e o caráter / 
ninguém é melhor
100 Todos são seres 
humanos e podemos 
viver muito bem assim / 
no
105 Cada  um deveria 
ficar com sua origem , cor 
, raça , e não
108 Outros aspectos 
negativos
109 A mistura não acaba 
com a discriminação 
entre os povos
115 OUTROS POSITIVOS

8 .2 .2 95.6

53 1.1 1.1 96.7

7 .1 .1 96.8

1 .0 .0 96.9

61 1.2 1.2 98.1

59 1.2 1.2 99.3

18 .4 .4 99.6

1 .0 .0 99.6

3 .1 .1 99.7

6 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9

3 .1 .1 99.9

1 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p25b Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças? POR QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

Total 5003 100.0 100.0

p25c Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças? POR QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 O preconceito vai 
diminuindo / vai 
acabando o preconceito
3 Por não ter preconceito 
com raças diferentes

8 Acaba com a 
discriminação entre 
brancos, negros e índios/ 
br
9 Não  há tanta 
discriminação / gera 
menos discriminação
15 Diminuiu o racismo/ 
acabou o racismo
21 Trabalho , um aprende 
com o outro / torna o 
povo brasileiro
25 Essa raça sairia mais 
homogênea / fica tudo 
igual , cor / fa
26 Com a miscigenação 
todo mundo tem um 
pouco de cada  raça / a
27 Há uma interação entre 
a população / entre o 
povo
28 Pode criar 
possibilidades para que 
haja oportunidade iguais
29 No Brasil tem todas as 
cores de pele e raça / no 
Brasil tem
35 As pessoas vão se 
respeitando independente 
da cor / para sab

4851 97.0 97.0 97.0
7 .1 .1 97.1

2 .0 .0 97.1

6 .1 .1 97.3

4 .1 .1 97.3

8 .2 .2 97.5

1 .0 .0 97.5

1 .0 .0 97.5

5 .1 .1 97.6

2 .0 .0 97.7

7 .1 .1 97.8

8 .2 .2 98.0

5 .1 .1 98.1

1 .0 .0 98.1
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p25c Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças? POR QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

36 Porque ninguém vai se 
achar superior ao outro/ 
melhor que o
38 Gera mais união / 
existe mais união entre 
os povos / todos v
39 Todo imigrante é bem 
recebido no Brasil / o 
Brasil tem porta
40 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
tratamento / respei
41 Não tem problemas 
pessoas casar com 
pessoas de outra cor/ ra
45 Porque Deus fez essa 
mistura / Deus fez o povo 
variado/ Deus
46 Há uma diversidade de 
religiões
51 Tem um resultado 
melhor em tudo inclusive 
na inteligência /
53 A mistura torna as 
pessoas mais fortes (s/e)

55 São pessoas com 
traços e personalidade 
marcante  , faz com q
59 Torna o povo mais 
alegre/ mais feliz/ mais 
divertido
62 Com há mistura de 
raças há um grande 
enriquecimento na músic

66 Cultura fica 
enriquecida / a cultura se 
mistura / experiênci
71 Trouxe uma ótima 
culinária / eu gosto da 
comida/ culinária d
80 As pessoas ficam mais 
bonitas / ficam mais 
exóticas

1 .0 .0 98.1

17 .3 .3 98.4

2 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.5

3 .1 .1 98.6

1 .0 .0 98.6

3 .1 .1 98.6

2 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

5 .1 .1 98.8

2 .0 .0 98.9

15 .3 .3 99.2

4 .1 .1 99.2

12 .2 .2 99.5

10 .2 .2 99.7
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p25c Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças? POR QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

81 O tom da pele fica 
mais tropical / dá mais 
cor / tom diferen
82 As pessoas ficam 
diferentes fisicamente / 
as pessoas não fic
83 Outros aspectos 
relacionados à aparência 
/ estética
84 As pessoas ficam 
diferentes no tipo de 
cabelo
86 O Brasil só teve 
desenvolvimento e 
crescimento após essa 
mis
100 Todos são seres 
humanos e podemos 
viver muito bem assim / 
no
108 Outros aspectos 
negativos
109 A mistura não acaba 
com a discriminação 
entre os povos
110 Os estrangeiros não 
aceitam os brasileiros/ 
moram aqui, toma
Total

10 .2 .2 99.7

8 .2 .2 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p25d Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças? POR QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 O preconceito vai 
diminuindo / vai 
acabando o preconceito
3 Por não ter preconceito 
com raças diferentes

8 Acaba com a 
discriminação entre 
brancos, negros e índios/ 
br
26 Com a miscigenação 
todo mundo tem um 
pouco de cada  raça / a
29 No Brasil tem todas as 
cores de pele e raça / no 
Brasil tem
35 As pessoas vão se 
respeitando independente 
da cor / para sab

36 Porque ninguém vai se 
achar superior ao outro/ 
melhor que o
37 Há um relacionamento 
diferente , devido a 
imigração de outro

38 Gera mais união / 
existe mais união entre 
os povos / todos v
41 Não tem problemas 
pessoas casar com 
pessoas de outra cor/ ra
50 Essa mistura torna o 
povo mais forte em 
termos de doença/ ma
51 Tem um resultado 
melhor em tudo inclusive 
na inteligência /
62 Com há mistura de 
raças há um grande 
enriquecimento na músic

4978 99.5 99.5 99.5
1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9
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p25d Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças? POR QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

66 Cultura fica 
enriquecida / a cultura se 
mistura / experiênci
80 As pessoas ficam mais 
bonitas / ficam mais 
exóticas
81 O tom da pele fica 
mais tropical / dá mais 
cor / tom diferen
82 As pessoas ficam 
diferentes fisicamente / 
as pessoas não fic
84 As pessoas ficam 
diferentes no tipo de 
cabelo
111 Acaba se perdendo a 
cultura de cada povo
Total

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p25e Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de 
raças? POR QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
25 Essa raça sairia mais 
homogênea / fica tudo 
igual , cor / fa
66 Cultura fica 
enriquecida / a cultura se 
mistura / experiênci
71 Trouxe uma ótima 
culinária / eu gosto da 
comida/ culinária d
Total

4999 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p26 Na sua opinião existem diferenças de inteligência entre brancos e negros? (se sim) Quem são 
mais inteligentes, os negros ou os brancos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não existem diferenças

2 Existem: os negros são 
mais inteligentes
3 Existem: os brancos 
são mais inteligentes
4 Outras respostas
5 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4563 91.2 91.2 91.2

202 4.0 4.0 95.2

171 3.4 3.4 98.7

24 .5 .5 99.1
42 .8 .8 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p27 O/a sr/a já votou alguma vez em um político negro? (se não) O/a sr/a votaria em um político 
negro?(se sim) O/a sr/a votaria de novo em um político negro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já VOTOU em político 
negro e VOTARIA de 
novo
2 Já VOTOU em político 
negro mas NÃO votaria 
de novo
3 Não votou, mas votaria/ 
votaria dependendo do 
candidato

4 Não votou e nem votaria

5 Outras respostas
6 Não sabe
96 Não lembra
Total

1596 31.9 31.9 31.9

93 1.9 1.9 33.8

3069 61.3 61.3 95.1

68 1.4 1.4 96.5

110 2.2 2.2 98.7
62 1.2 1.2 99.9

5 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p28a Se no seu trabalho o/a sr/a. tivesse um chefe negro, o/a sr/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 não se importaria
2 ficaria contrariado(a) 
mas procuraria aceitar
3 não aceitaria e mudaria 
de trabalho
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

4909 98.1 98.1 98.1
55 1.1 1.1 99.2

22 .4 .4 99.7

5 .1 .1 99.8
12 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p28b E se no seu trabalho o/a sr/a. tivesse um chefe branco, o/a sr/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 não se importaria
2 ficaria contrariado(a) 
mas procuraria aceitar
3 não aceitaria e mudaria 
de trabalho
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

4942 98.8 98.8 98.8
46 .9 .9 99.7

3 .1 .1 99.8

3 .1 .1 99.8
9 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p29a Se várias famílias negras fossem morar na sua vizinhança, o/a sr/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 não se importaria
2 ficaria contrariado(a) 
mas procuraria aceitar
3 não aceitaria e mudaria 
de casa
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

4914 98.2 98.2 98.2
54 1.1 1.1 99.3

23 .5 .5 99.8

5 .1 .1 99.9
7 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p29b E se várias famílias brancas fossem morar na sua vizinhança, o/a sr/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 não se importaria
2 ficaria contrariado(a) 
mas procuraria aceitar
3 não aceitaria e mudaria 
de casa
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

4950 98.9 98.9 98.9
34 .7 .7 99.6

5 .1 .1 99.7

6 .1 .1 99.8
8 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p30a E se um filho ou uma filha sua casasse com um negro, o/a sr/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 não se importaria
2 ficaria contrariado(a) 
mas procuraria aceitar
3 não aceitaria o 
casamento
4 Outras respostas
5 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4760 95.1 95.1 95.1
163 3.3 3.3 98.4

51 1.0 1.0 99.4

14 .3 .3 99.7
14 .3 .3 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p30b E se um filho ou uma filha sua casasse com um branco, o/a sr/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 não se importaria
2 ficaria contrariado(a) 
mas procuraria aceitar
3 não aceitaria o 
casamento
4 Outras respostas
5 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4933 98.6 98.6 98.6
43 .9 .9 99.5

8 .2 .2 99.6

7 .1 .1 99.8
11 .2 .2 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p31a Na sua opinião, no Brasil os brancos têm preconceito de cor em relação aos negros? (se sim) 
Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não tem 
preconceito
2 Sim, tem muito 
preconceito
3 Sim, tem um pouco de 
preconceito
4 Tem, mas não sabe se 
muito ou pouco
5 Não sabe se tem 
preconceito
95 Não respondeu
Total

451 9.0 9.0 9.0

2510 50.2 50.2 59.2

1771 35.4 35.4 94.6

176 3.5 3.5 98.1

94 1.9 1.9 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p31b E os negros, têm preconceito de cor em relação aos brancos? (se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não tem 
preconceito
2 Sim, tem muito 
preconceito
3 Sim, tem um pouco de 
preconceito
4 Tem, mas não sabe se 
muito ou pouco
5 Não sabe se tem 
preconceito
98 Não sabe
Total

1641 32.8 32.8 32.8

1190 23.8 23.8 56.6

1750 35.0 35.0 91.6

147 2.9 2.9 94.5

274 5.5 5.5 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p31c E os negros em relação aos próprios negros, têm preconceito de cor? (se sim) Muito ou um 
pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não tem 
preconceito
2 Sim, tem muito 
preconceito
3 Sim, tem um pouco de 
preconceito
4 Tem, mas não sabe se 
muito ou pouco
5 Não sabe se tem 
preconceito
95 Não respondeu
Total

2338 46.7 46.7 46.7

841 16.8 16.8 63.5

1319 26.4 26.4 89.9

114 2.3 2.3 92.2

388 7.8 7.8 99.9

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p31d E em relação aos índios, os brancos têm preconceito de cor? (se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não tem 
preconceito
2 Sim, tem muito 
preconceito
3 Sim, tem um pouco de 
preconceito
4 Tem, mas não sabe se 
muito ou pouco
5 Não sabe se tem 
preconceito
95 Não respondeu
Total

1769 35.4 35.4 35.4

1042 20.8 20.8 56.2

1461 29.2 29.2 85.4

129 2.6 2.6 88.0

596 11.9 11.9 99.9

6 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p32a E o/a sr/a, tem preconceito de cor em relação aos negros? (se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não tem 
preconceito
2 Sim, tem muito 
preconceito
3 Sim, tem um pouco de 
preconceito
4 Tem, mas não sabe se 
muito ou pouco
5 Não sabe se tem 
preconceito
95 Não respondeu
Total

4789 95.7 95.7 95.7

51 1.0 1.0 96.7

122 2.4 2.4 99.2

18 .4 .4 99.5

22 .4 .4 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p32b E em relação aos brancos, o/a sr/a tem preconceito de cor? (se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não tem 
preconceito
2 Sim, tem muito 
preconceito
3 Sim, tem um pouco de 
preconceito
4 Tem, mas não sabe se 
muito ou pouco
5 Não sabe se tem 
preconceito
95 Não respondeu
Total

4850 96.9 96.9 96.9

37 .7 .7 97.7

88 1.8 1.8 99.4

5 .1 .1 99.5

22 .4 .4 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p32c E em relação aos índios, o/a sr/a tem preconceito de cor? (se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não tem 
preconceito
2 Sim, tem muito 
preconceito
3 Sim, tem um pouco de 
preconceito
4 Tem, mas não sabe se 
muito ou pouco
5 Não sabe se tem 
preconceito
95 Não respondeu
Total

4787 95.7 95.7 95.7

35 .7 .7 96.4

103 2.1 2.1 98.4

8 .2 .2 98.6

68 1.4 1.4 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p33a (TODOS) O/a sr/a vem de uma família de imigrantes ou sua família sempre foi do Brasil? (se 
família imigrante) A sua família é descendente de que povos ou países?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 portugueses
2 espanhóis
3 italianos
4 alemães
5 japoneses
6 chineses
7 árabes
8 turcos
9 judeus
10 latino-americanos
11 africanos
12 outros
13 sempre foi brasileira
14 Não sabe
95 Não respondeu
Total

334 6.7 6.7 6.7
87 1.7 1.7 8.4

378 7.6 7.6 16.0
101 2.0 2.0 18.0

15 .3 .3 18.3
1 .0 .0 18.3

11 .2 .2 18.5
4 .1 .1 18.6
1 .0 .0 18.6

18 .4 .4 19.0
15 .3 .3 19.3
80 1.6 1.6 20.9

3912 78.2 78.2 99.1
44 .9 .9 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p33b (se família imigrante) A sua família é descendente de que povos ou países? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 espanhóis
3 italianos
4 alemães
5 japoneses
7 árabes
8 turcos
9 judeus
10 latino-americanos
11 africanos
12 outros
Total

Omisso Sistema
Total

4721 94.4 94.4 94.4
35 .7 .7 95.1

120 2.4 2.4 97.5
38 .8 .8 98.2

1 .0 .0 98.3
6 .1 .1 98.4
2 .0 .0 98.4
2 .0 .0 98.5
7 .1 .1 98.6

18 .4 .4 99.0
52 1.0 1.0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p33c (se família imigrante) A sua família é descendente de que povos ou países? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 italianos
4 alemães
7 árabes
10 latino-americanos
11 africanos
12 outros
Total

Omisso Sistema
Total

4943 98.8 98.8 98.8
11 .2 .2 99.0
12 .2 .2 99.3

1 .0 .0 99.3
4 .1 .1 99.4
9 .2 .2 99.6

22 .4 .4 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p33d (se família imigrante) A sua família é descendente de que povos ou países? QUAL 
MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 alemães
7 árabes
11 africanos
12 outros
Total

Omisso Sistema
Total

4992 99.8 99.8 99.8
2 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
5 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p34 Na sua opinião, existe no Brasil preconceito e discriminação contra os imigrantes que têm essa 
mesma origem que a sua família? (se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 não tem
2 tem um pouco
3 tem muito
4 tem, mas não sabe se 
muito ou pouco
5 não sabe se tem
6 outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3957 79.1 79.1 79.1
756 15.1 15.1 94.2
154 3.1 3.1 97.3

52 1.0 1.0 98.3
18 .4 .4 98.7

64 1.3 1.3 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p35 O/a sr/a já se sentiu discriminado/a alguma vez por causa da sua cor ou raça? (se sim) O/a sr/a 
diria que o/a sr/a costuma ser discriminado/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 isso aconteceu só uma 
ou duas vezes
5 outras frequências
6 nunca se sentiu 
discriminado
95 não respondeu
Total

28 .6 .6 .6
50 1.0 1.0 1.6

203 4.1 4.1 5.6
326 6.5 6.5 12.1

13 .3 .3 12.4
4371 87.4 87.4 99.8

12 .2 .2 100.0
5003 100.0 100.0

p36a (se sim) Em que situações o/a sr/a já se sentiu discriminado/a por causa da sua cor ou raça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Na disputa por uma 
vaga, mesmo tendo a 
mesma qualificação, d
2 Fui indicado(a) para 
uma vaga e na hora em 
que me apresentei
3 Patrões nunca me 
chamam pelo nome e sim 
pela minha cor
4 Patrões me tratam de 
forma ofensiva/ grosseira

5 Patrões sentem nojo de 
mim/ não deixam usar o 
mesmo banheiro
6 No ambiente de 
trabalho sou tratado(a) 
com brincadeiras, pia
7 Os colegas de trabalho 
sempre olham com 
desconfiança/ acham
15 Outras referentes à 
trabalho
16 Os colegas me 
tratavam com 
brincadeiras, piadas, 
ironia

4814 96.2 96.2 96.2
5 .1 .1 96.3

16 .3 .3 96.6

12 .2 .2 96.9

3 .1 .1 96.9

2 .0 .0 97.0

5 .1 .1 97.1

2 .0 .0 97.1

12 .2 .2 97.4

9 .2 .2 97.5

9 .2 .2 97.7
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p36a (se sim) Em que situações o/a sr/a já se sentiu discriminado/a por causa da sua cor ou raça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

17 Os colegas me 
humilhavam/ usavam 
termos ofensivos/ 
xingavam/
18 Os colegas me 
desprezavam/ não 
queriam se relacionar 
comigo/
25 Outras referentes à 
educação
27 Policiais fazem 
ofensas morais/ xingam/ 
humilham
34 Ser tratado com 
grosseria/ palavras 
ofensivas em coletivos
35 Ser tratado com 
grosseria/ palavras 
ofensivas na rua/ vias p
36 No banco o vigilante 
travou a porta / passaram 
uma pessoa de

43 Outras referentes a 
lugares públicos
44 Atendentes/ 
vendedores desconfiam, 
pensam que vou roubar 
ou
45 Atendentes/ 
vendedores pensam não 
tenho dinheiro para levar
46 Atendentes/ 
vendedores não nos 
atendem/ demoram pra 
atender
55 Outras referentes a 
estabelecimentos 
comerciais
56 Familiares/ parentes 
não aceitaram o namoro 
e/ou casamento p
57 Familiares/ parentes 
não aceitaram o namoro 
e/ou casamento p

9 .2 .2 97.7

4 .1 .1 97.8

3 .1 .1 97.9

2 .0 .0 97.9

2 .0 .0 97.9

2 .0 .0 98.0

3 .1 .1 98.0

3 .1 .1 98.1

1 .0 .0 98.1

1 .0 .0 98.1

1 .0 .0 98.2

8 .2 .2 98.3

8 .2 .2 98.5

1 .0 .0 98.5

3 .1 .1 98.6
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p36a (se sim) Em que situações o/a sr/a já se sentiu discriminado/a por causa da sua cor ou raça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58 Familiares zombam da 
cor/ fazem brincadeiras e 
piadas por ca

59 Os amigos vivem 
fazendo piadas, 
brincadeiras, comentários 
ma
60 Os vizinhos/ pessoas 
na rua me xingam/ 
ofendem/ humilham
70 Outras referentes a 
relações pessoais
71 Ir à uma festa/ 
solenidade e não 
conversarem comigo/ ser 
pos
72 Ir à uma festa/ 
solenidade e ser tratado 
com ironia/ piadas
79 Outras referentes a 
eventos festivos
95 Não respondeu
98 Não sabe
99 Não se aplica
100 OUTRAS GERAIS
Total

3 .1 .1 98.6

8 .2 .2 98.7

12 .2 .2 99.0

5 .1 .1 99.1

1 .0 .0 99.1

2 .0 .0 99.1

9 .2 .2 99.3

7 .1 .1 99.4
1 .0 .0 99.5
4 .1 .1 99.5

23 .5 .5 100.0
5003 100.0 100.0
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p36b (se sim) Em que situações o/a sr/a já se sentiu discriminado/a por causa da sua cor ou raça? 
EM QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Patrões sentem nojo de 
mim/ não deixam usar o 
mesmo banheiro
6 No ambiente de 
trabalho sou tratado(a) 
com brincadeiras, pia
7 Os colegas de trabalho 
sempre olham com 
desconfiança/ acham
8 Os patrões sempre 
olham com desconfiança/ 
acham que vou roub

19 As mães/ os pais não 
deixavam os filhos 
fazerem amizade comi
26 Polícia sempre para/ 
pede documentos/ revista 
por causa da m
34 Ser tratado com 
grosseria/ palavras 
ofensivas em coletivos
55 Outras referentes a 
estabelecimentos 
comerciais
57 Familiares/ parentes 
não aceitaram o namoro 
e/ou casamento p
59 Os amigos vivem 
fazendo piadas, 
brincadeiras, comentários 
ma
60 Os vizinhos/ pessoas 
na rua me xingam/ 
ofendem/ humilham
70 Outras referentes a 
relações pessoais
79 Outras referentes a 
eventos festivos
100 OUTRAS GERAIS
Total

4983 99.6 99.6 99.6
1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p36c (se sim) Em que situações o/a sr/a já se sentiu discriminado/a por causa da sua cor ou raça? 
EM QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
70 Outras referentes a 
relações pessoais
Total

5002 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p37 Na sua opinião, existe racismo no Brasil? (se sim) Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 sim, muito
2 um pouco
3 não existe
4 não sabe se existe
5 não sabe o que é 
racismo (espontânea)
6 não sabe se muito ou 
pouco (espontânea)
95 não respondeu
Total

2475 49.5 49.5 49.5
1983 39.6 39.6 89.1

257 5.1 5.1 94.2
256 5.1 5.1 99.4

9 .2 .2 99.5

5 .1 .1 99.6

18 .4 .4 100.0
5003 100.0 100.0
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p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É não gostar de 
pessoas de cor diferente 
da sua/ rejeitar/ e

2 São pessoas que não 
gostam de pessoas de 
outras raças
3 Rejeitar/ não aceitar / 
não gostar de pessoas da 
cor negra/
4 Brancos não gostam/ 
rejeitam negros/ é branco 
não querer mis
5 É não aceitar as 
diferentes raças / é a 
separação de raças /
6 Outras referentes à não 
aceitação/ desprezo
7 Não gosta de morenos / 
não gosta de morenos , 
chega até ofen
8 Quando brancos não 
aceitam negros  e negros 
não aceitam bran

9 Negros não gostam de 
brancos / rejeitam 
brancos / não aceita
10 É falta de respeito/ 
xingar/ tratar 
ofensivamente com as 
pes
11 Quando o branco  
desfaz/ não dá a devida 
importância aos neg
12 É criticar / julgar outra 
pessoa pela cor  da pele

13 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
14 Uma pessoa chamar 
outra de negro / branco 
quando encontra um
15 É o branco achar que 
todo negro é ladrão / o 
negro quando en

217 4.3 4.3 4.3

26 .5 .5 4.9

96 1.9 1.9 6.8

178 3.6 3.6 10.3

16 .3 .3 10.7

14 .3 .3 10.9

3 .1 .1 11.0

24 .5 .5 11.5

4 .1 .1 11.6

77 1.5 1.5 13.1

27 .5 .5 13.6

20 .4 .4 14.0

38 .8 .8 14.8

12 .2 .2 15.0

6 .1 .1 15.2
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p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

16 É a pessoa branca 
achar que o preto tem 
que ser escravo / le
17 Quando você é 
impedido / não deixam 
você freqüentar algum lu
18 Fazer diferença entre 
uma pessoa branca e 
uma  pessoa negra
19 Outras referentes a 
diferença
20 É não misturar as 
raças  / é o branco querer 
só andar com br
22 Criticar / julgar / avaliar 
outra pessoa por ser 
negra(sem a
23 Pessoas ricas pisando 
no pobre / desfaz do 
pobre
24 Racismo com relação 
a classe social / classe 
econômica  / cl
25 É considerar o negro 
inferior/ negros serem 
inferiores às  p
26 Pessoas que se acham 
superiores em relação às 
outras pessoas

27 É o branco não aceitar 
que o preto seja superior 
a  ele
28 É o negro não aceitar 
que o branco seja 
superior a  ele
29 Os brancos acharem 
que têm mais qualidade 
que os negros/ ach
30 Outras referentes a 
superioridade racial
31 Outros  referentes a 
emprego

6 .1 .1 15.3

4 .1 .1 15.4

12 .2 .2 15.6

5 .1 .1 15.7

4 .1 .1 15.8

2 .0 .0 15.8

3 .1 .1 15.9

5 .1 .1 16.0

114 2.3 2.3 18.2

166 3.3 3.3 21.6

3 .1 .1 21.6

1 .0 .0 21.6

52 1.0 1.0 22.7

18 .4 .4 23.0

3 .1 .1 23.1

17 .3 .3 23.4
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p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

32 E o negro não 
conseguir serviço , a 
empresa opta pelo branco

33 O negro não pode ter 
cargos elevados / cargos 
altos
34 Pessoas mal vestidas 
causam indiferença / é 
quando alguém hu

35 Pessoas que não 
gostam de outras etnias 
(nortistas/ negros/
37 Fazer piadas / frases / 
gozações com os negros

38 É a falta de respeito / 
xingar / tratar 
ofensivamente uma pe
40 O racismo é pela 
religião dos negros/ não 
aceitação dos seus
41 Outras referentes a 
religião
42 É desprezar o próximo 
por causa religião / 
pessoa sentir ind

43 É a diferença de cor da 
pele / de raça
45 OUTRAS GERAIS 
SOBRE RACISMO
46 E a pessoa branca 
pensar que o negro e 
menos inteligente / a
47 Falta de oportunidades 
em emprego

49 Opção sexual ninguém 
tem nada haver com a 
preferência de cad

50 É impedir alguém de 
fazer o que quer que seja 
pela sua orige

17 .3 .3 23.4

4 .1 .1 23.5

1 .0 .0 23.5

18 .4 .4 23.9

3 .1 .1 24.0

7 .1 .1 24.1

1 .0 .0 24.1

1 .0 .0 24.1

1 .0 .0 24.2

9 .2 .2 24.3

156 3.1 3.1 27.5

8 .2 .2 27.6

3 .1 .1 27.7

3 .1 .1 27.7

5 .1 .1 27.8
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p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

51 É a desigualdade entre 
as raças/ ser tratado com 
desigualdad
52 Outras referentes a 
não aceitação
53 A não aceitação / 
exclusão do negro
55 Discriminação pela 
cor/ raça de uma pessoa
56 É a discriminação que 
o branco contra  o negro

57 É a discriminação do 
negro contra o branco
58 Negros que 
discriminam outros 
negros
59 Outras referentes a cor 
/ raça
60 É a discriminação em 
relação a cor/ raça negra

61 Discriminar a própria 
raça
65 É discriminar uma 
pessoa por sua origem
70 Falta de oportunidades 
de estudos aos negros/ 
negar a oportu

71 Falta de oportunidades 
para os negros 
freqüentarem a univers

75 Outras referentes a 
educação
76 É discriminar uma 
pessoa que não teve 
oportunidade de estuda
80 Não oferecer o mesmo 
nível de emprego/ não dar 
oportunidades

10 .2 .2 28.0

4 .1 .1 28.1

14 .3 .3 28.4

429 8.6 8.6 37.0

190 3.8 3.8 40.8

5 .1 .1 40.9

5 .1 .1 41.0

12 .2 .2 41.2

136 2.7 2.7 43.9

1 .0 .0 44.0

17 .3 .3 44.3

12 .2 .2 44.5

8 .2 .2 44.7

9 .2 .2 44.9

3 .1 .1 44.9

26 .5 .5 45.5

3 .1 .1 45.5
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p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

81 Não oferecer o mesmo 
nível de salário/ não dar o 
mesmo salár
82 É não ter 
oportunidades de 
trabalho/ ser negada a 
oportunida
83 É o negro não ser 
contratado/ dificuldade de 
conseguir traba
84 Outras referentes a 
emprego
85 Na disputa  de uma 
vaga o branco fica 
sempre com a vaga / dã
86 O branco acha que o 
negro não é capaz de 
trabalhar / o branc
87 Mesmo sendo 
competente / mais 
qualificado o negro não é 
cont
90 É discriminar pela 
classe social
91 É relacionar a classe 
social  a cor da pessoa 
/não gostar da
92 Outras referentes a 
classe social
93 Discriminação dos 
ricos contra os pobres / 
ricos humilham os
94 Discriminar por ser 
pobre / humilhar a pessoa 
pelas condiçõe
95 Não respondeu
96 Não lembra
98 Não sabe
99 Não se aplica
100 É discriminar a 
pessoa por sua 
preferência sexual
102 Achar que o negro é 
menos inteligente 
/pensam que preto é bu

3 .1 .1 45.5

39 .8 .8 46.3

57 1.1 1.1 47.4

39 .8 .8 48.2

11 .2 .2 48.4

5 .1 .1 48.5

3 .1 .1 48.6

29 .6 .6 49.2

18 .4 .4 49.5

9 .2 .2 49.7

7 .1 .1 49.9

9 .2 .2 50.0

8 .2 .2 50.2
1 .0 .0 50.2

390 7.8 7.8 58.0
13 .3 .3 58.3

1 .0 .0 58.3

4 .1 .1 58.4
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p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

103 O branco achar que o 
negro é inferior
105 Não permitir que os 
filhos casem com 
pessoas de cor/ raça di
107 Outras referentes a 
relacionamento
108 Outros de 
superioridade racial
110 Discriminação por 
deficiência/ pessoas com 
defeitos físicos
111 Discriminação/ não 
permitir particularidades 
da aparência (r
112 Discriminação/ não 
permitir à  raça/ cor
113 Discriminação/ não 
permitir acesso pelo tipo 
de cabelo
114 Discriminação/ não 
permitir acesso pelo tipo 
nariz/ lábios/
115 Outras referentes a 
característica física
116 Tratar / humilhar 
outra pessoa mal só 
porque ela é de outra
117 É não dar 
oportunidades ao negro
119 Achar que o negro 
não tem a mesma 
capacidade / achar que 
ele
120 Discriminar por 
hábitos culturais/ 
costumes
121 Qualquer forma de 
discriminação/ rejeição 
por crenças/ credo
125 Impedir que negros 
usem os elevadores 
sociais

6 .1 .1 58.5

28 .6 .6 59.0

3 .1 .1 59.1

2 .0 .0 59.1

4 .1 .1 59.2

4 .1 .1 59.3

4 .1 .1 59.4

1 .0 .0 59.4

1 .0 .0 59.4

2 .0 .0 59.5

15 .3 .3 59.8

5 .1 .1 59.9

4 .1 .1 59.9

1 .0 .0 60.0

10 .2 .2 60.2

2 .0 .0 60.2

3 .1 .1 60.3
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p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

126 Dificultar/ impedir 
que pessoas de cores/ 
raças diferentes e
127 Impedir que negros 
entrem/ freqüentem em 
restaurantes/ hotéi
128 Impedir que negros 
entrem/ freqüentem 
qualquer lugar
129 Discriminar de 
maneira pejorativa/ 
piadas/ gozações
131 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
132 É quando trata mal o 
negro / desfaz  do negro 
(qualquer cor)
133 É quando a gente vai 
a algum lugar e não pode 
fazer algo por
135 É não dar as mesmas 
oportunidades para 
pessoas de qualquer c

136 Outras referentes a 
desigualdade
137 O negro é sempre o 
primeiro a ser acusado 
/as pessoas pensam
138 É menosprezar  / ser 
tratado com indiferença  / 
não dar valo
139 Atendimento em 
estabelecimentos 
comercias : primeiro o 
branc
140 OUTRAS GERAIS 
REFERENTE A 
DISCRIMINAÇÃO
141 Humilhar / tratar 
como animal  / xingar 
/esculhambar  /  cha
142 Achar que é melhor 
que o outro

3 .1 .1 60.3

22 .4 .4 60.7

14 .3 .3 61.0

32 .6 .6 61.6

53 1.1 1.1 62.7

13 .3 .3 62.9

4 .1 .1 63.0

18 .4 .4 63.4

8 .2 .2 63.5

14 .3 .3 63.8

6 .1 .1 63.9

4 .1 .1 64.0

29 .6 .6 64.6

16 .3 .3 64.9

4 .1 .1 65.0

8 .2 .2 65.2
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p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

143 É  criticar / comentar / 
julgar uma pessoa pela 
cor
144 Desrespeito sem 
chamar pelo nome , 
chamando de negro / é 
xin
145 Não aceitar/ rejeitar  
pessoas de cores/ raças 
diferentes
146 Outras referentes a 
não aceitação
150 O  branco considerar 
negros/ pessoas de cor 
preta sem caráte

151 É o negro não ser 
visto com bons olhos em 
locais públicos/ s
152 É fingir que a pessoa 
não existe/ olhar com 
indiferença/ des
153 É quando uma 
pessoa branca trata mal 
uma pessoa de cor/ quan

154 Quando uma pessoa 
branca se dirige a outra 
fazendo referênci
155 É quando uma 
pessoa diz frases que 
depreciam os 
negros;'negr
156 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
157 Fala mal de outra por 
causa da cor  ( não no 
sentido ofensiv
158 Não aceitar morar 
perto
160 Preconceito com 
raças/ cores diferentes da 
sua
161 Preconceito entre 
pessoas de uma mesma 
raça; branco contra b

8 .2 .2 65.2

13 .3 .3 65.4

298 6.0 6.0 71.4

14 .3 .3 71.7

13 .3 .3 71.9

35 .7 .7 72.6

34 .7 .7 73.3

109 2.2 2.2 75.5

29 .6 .6 76.1

16 .3 .3 76.4

41 .8 .8 77.2

2 .0 .0 77.2

1 .0 .0 77.3

246 4.9 4.9 82.2

12 .2 .2 82.4

233 4.7 4.7 87.1Page 218



p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

162 Preconceito do 
branco contra o negro
163 Preconceito do negro 
contra o branco
164 Julgar as pessoas de 
cores/ raças diferentes; 
japoneses, neg

165 Outras referentes a 
raça/ cor
166 Preconceito/ rejeição 
contra o negro
170 É achar que cor da 
pele torna as pessoas 
diferentes umas das
171 Outras referentes a 
diferenças
172 O negro não pode 
freqüentar lugares 
públicos / restaurantes
175 É quando dizem que 
pessoas de cor/ raça 
diferentes da sua nã
176 O branco  achar que é 
mais inteligente/ que tem 
melhores idé
177 Outras referentes a 
capacidade/ inteligência
178 É colocar a 
capacidade de negro 
menor que de outras 
raças ac
180 Achar que o negro 
não pode conseguir 
trabalho/ emprego
181 Mesmo tendo as 
mesmas qualificações 
que os brancos , os negr
182 Mesmo  sendo 
qualificado/ inteligente/ 
capaz/ com curso supe
183 Outras referentes a 
emprego

233 4.7 4.7 87.1

5 .1 .1 87.2

50 1.0 1.0 88.2

18 .4 .4 88.5

144 2.9 2.9 91.4

21 .4 .4 91.8

1 .0 .0 91.8

3 .1 .1 91.9

9 .2 .2 92.1

16 .3 .3 92.4

6 .1 .1 92.5

2 .0 .0 92.6

17 .3 .3 92.9

18 .4 .4 93.3

11 .2 .2 93.5

7 .1 .1 93.6

4 .1 .1 93.7
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p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

185 Por achar que o 
negro não tem 
oportunidade de estudar/ 
estud
186 Outras referentes a 
educação
190 Preconceito em 
relação a classe social
191 É uma forma de 
demonstrar repugnância/ 
intolerância por pobr

192 Outras referentes a 
classificação social
193 Rico não gostar de 
pobre / rico tendo 
preconceito contra pob
194 O branco achar que o 
negro é inferior
200 Achar que negros e 
branco não devem casar
201 Outras referentes a 
Relacionamentos
202 Não querer amizades 
/ não querer intimidades

205 Preconceito em 
relação a religião/ cultos/ 
crenças/ seitas
210 Não aceitar diferentes 
culturas/ costumes

211 Outras referentes a 
Cultura
215 Não aceitar 
deficientes físicos/ 
pessoas com problemas 
físic
216 Não gostar/ 
desrespeitar 
particularidades da 
aparência (roup
217 Não gostar/ 
desrespeitar a  raça/ cor  
da pessoa

4 .1 .1 93.7

1 .0 .0 93.7

20 .4 .4 94.1

11 .2 .2 94.3

11 .2 .2 94.6

3 .1 .1 94.6

2 .0 .0 94.7

15 .3 .3 95.0

1 .0 .0 95.0

9 .2 .2 95.2

5 .1 .1 95.3

4 .1 .1 95.3

1 .0 .0 95.4

2 .0 .0 95.4

4 .1 .1 95.5

12 .2 .2 95.7

4 .1 .1 95.8
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p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir 
falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

218 Não gostar/ 
desrespeitar  tipo de 
cabelo
219 Não gostar/ 
desrespeitar  pelo tipo 
nariz/ lábios/ beleza/ t
220 OUTRAS 
REFERENTES A 
CARACTERÍSTICAS 
FÍSICAS
221 Os negros são sujos / 
fedidos
225 OUTRAS GERAIS 
REFERENTES AO 
PRECONCEITO
226 OUTRAS DE ETNIA
230 É contra a lei de 
Deus/ Deus nos fez todos 
iguais
231 É um tabu que já vem 
de séculos
232 Penso em negros, sei 
que é ligado ao negro
233 Somos todos iguais, 
fazemos parte da raça 
humana/ o que impo
234 São as várias raças 
que existem no Brasil ( 
branco ,negro ,
240 OUTRAS 
RESPOSTAS GERAIS
Total

4 .1 .1 95.8

2 .0 .0 95.8

2 .0 .0 95.9

1 .0 .0 95.9

38 .8 .8 96.7

1 .0 .0 96.7
12 .2 .2 96.9

2 .0 .0 97.0

2 .0 .0 97.0

15 .3 .3 97.3

28 .6 .6 97.9

107 2.1 2.1 100.0

5003 100.0 100.0
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p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 É não gostar de 
pessoas de cor diferente 
da sua/ rejeitar/ e

2 São pessoas que não 
gostam de pessoas de 
outras raças
3 Rejeitar/ não aceitar / 
não gostar de pessoas da 
cor negra/
4 Brancos não gostam/ 
rejeitam negros/ é branco 
não querer mis
5 É não aceitar as 
diferentes raças / é a 
separação de raças /
6 Outras referentes à não 
aceitação/ desprezo
8 Quando brancos não 
aceitam negros  e negros 
não aceitam bran

9 Negros não gostam de 
brancos / rejeitam 
brancos / não aceita
10 É falta de respeito/ 
xingar/ tratar 
ofensivamente com as 
pes
11 Quando o branco  
desfaz/ não dá a devida 
importância aos neg
12 É criticar / julgar outra 
pessoa pela cor  da pele

13 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
14 Uma pessoa chamar 
outra de negro / branco 
quando encontra um
15 É o branco achar que 
todo negro é ladrão / o 
negro quando en

2736 54.7 54.7 54.7
32 .6 .6 55.3

9 .2 .2 55.5

22 .4 .4 55.9

38 .8 .8 56.7

6 .1 .1 56.8

19 .4 .4 57.2

2 .0 .0 57.2

1 .0 .0 57.3

32 .6 .6 57.9

17 .3 .3 58.2

13 .3 .3 58.5

21 .4 .4 58.9

3 .1 .1 59.0

5 .1 .1 59.1

3 .1 .1 59.1
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p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

16 É a pessoa branca 
achar que o preto tem 
que ser escravo / le
17 Quando você é 
impedido / não deixam 
você freqüentar algum lu
18 Fazer diferença entre 
uma pessoa branca e 
uma  pessoa negra
19 Outras referentes a 
diferença
20 É não misturar as 
raças  / é o branco querer 
só andar com br
21 Dificuldades de acesso 
a educação / falta de 
oportunidade de
22 Criticar / julgar / avaliar 
outra pessoa por ser 
negra(sem a
23 Pessoas ricas pisando 
no pobre / desfaz do 
pobre
24 Racismo com relação 
a classe social / classe 
econômica  / cl
25 É considerar o negro 
inferior/ negros serem 
inferiores às  p
26 Pessoas que se acham 
superiores em relação às 
outras pessoas

27 É o branco não aceitar 
que o preto seja superior 
a  ele
28 É o negro não aceitar 
que o branco seja 
superior a  ele
29 Os brancos acharem 
que têm mais qualidade 
que os negros/ ach
30 Outras referentes a 
superioridade racial
31 Outros  referentes a 
emprego

3 .1 .1 59.1

3 .1 .1 59.2

10 .2 .2 59.4

2 .0 .0 59.4

5 .1 .1 59.5

1 .0 .0 59.6

4 .1 .1 59.6

8 .2 .2 59.8

19 .4 .4 60.2

34 .7 .7 60.9

38 .8 .8 61.6

4 .1 .1 61.7

3 .1 .1 61.8

23 .5 .5 62.2

8 .2 .2 62.4

3 .1 .1 62.4

6 .1 .1 62.6
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p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

32 E o negro não 
conseguir serviço , a 
empresa opta pelo branco

33 O negro não pode ter 
cargos elevados / cargos 
altos
34 Pessoas mal vestidas 
causam indiferença / é 
quando alguém hu

35 Pessoas que não 
gostam de outras etnias 
(nortistas/ negros/
36 Outras referentes a 
etnia
37 Fazer piadas / frases / 
gozações com os negros

38 É a falta de respeito / 
xingar / tratar 
ofensivamente uma pe
40 O racismo é pela 
religião dos negros/ não 
aceitação dos seus
41 Outras referentes a 
religião
42 É desprezar o próximo 
por causa religião / 
pessoa sentir ind

43 É a diferença de cor da 
pele / de raça
45 OUTRAS GERAIS 
SOBRE RACISMO
46 E a pessoa branca 
pensar que o negro e 
menos inteligente / a
47 Falta de oportunidades 
em emprego

49 Opção sexual ninguém 
tem nada haver com a 
preferência de cad

6 .1 .1 62.6

2 .0 .0 62.6

1 .0 .0 62.6

21 .4 .4 63.0

2 .0 .0 63.1

2 .0 .0 63.1

13 .3 .3 63.4

4 .1 .1 63.5

6 .1 .1 63.6

3 .1 .1 63.6

3 .1 .1 63.7

85 1.7 1.7 65.4

16 .3 .3 65.7

4 .1 .1 65.8

2 .0 .0 65.8

4 .1 .1 65.9
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p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

50 É impedir alguém de 
fazer o que quer que seja 
pela sua orige
51 É a desigualdade entre 
as raças/ ser tratado com 
desigualdad
52 Outras referentes a 
não aceitação
53 A não aceitação / 
exclusão do negro
55 Discriminação pela 
cor/ raça de uma pessoa
56 É a discriminação que 
o branco contra  o negro

57 É a discriminação do 
negro contra o branco
58 Negros que 
discriminam outros 
negros
59 Outras referentes a cor 
/ raça
60 É a discriminação em 
relação a cor/ raça negra

61 Discriminar a própria 
raça
65 É discriminar uma 
pessoa por sua origem
66 Outras referentes a 
etnia
70 Falta de oportunidades 
de estudos aos negros/ 
negar a oportu

71 Falta de oportunidades 
para os negros 
freqüentarem a univers

72 Dificuldade de acesso 
dos negros às faculdades 
públicas
74 É não  aceitar pessoas 
morenas na escola

4 .1 .1 65.9

4 .1 .1 66.0

4 .1 .1 66.1

9 .2 .2 66.3

55 1.1 1.1 67.4

34 .7 .7 68.0

43 .9 .9 68.9

3 .1 .1 69.0

7 .1 .1 69.1

36 .7 .7 69.8

1 .0 .0 69.8

20 .4 .4 70.2

3 .1 .1 70.3

13 .3 .3 70.6

6 .1 .1 70.7

1 .0 .0 70.7

1 .0 .0 70.7

6 .1 .1 70.8
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p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

75 Outras referentes a 
educação
76 É discriminar uma 
pessoa que não teve 
oportunidade de estuda
80 Não oferecer o mesmo 
nível de emprego/ não dar 
oportunidades

81 Não oferecer o mesmo 
nível de salário/ não dar o 
mesmo salár
82 É não ter 
oportunidades de 
trabalho/ ser negada a 
oportunida
83 É o negro não ser 
contratado/ dificuldade de 
conseguir traba
84 Outras referentes a 
emprego
85 Na disputa  de uma 
vaga o branco fica 
sempre com a vaga / dã
86 O branco acha que o 
negro não é capaz de 
trabalhar / o branc
87 Mesmo sendo 
competente / mais 
qualificado o negro não é 
cont
90 É discriminar pela 
classe social
91 É relacionar a classe 
social  a cor da pessoa 
/não gostar da
92 Outras referentes a 
classe social
93 Discriminação dos 
ricos contra os pobres / 
ricos humilham os
94 Discriminar por ser 
pobre / humilhar a pessoa 
pelas condiçõe

6 .1 .1 70.8

10 .2 .2 71.0

27 .5 .5 71.6

1 .0 .0 71.6

41 .8 .8 72.4

55 1.1 1.1 73.5

22 .4 .4 74.0

4 .1 .1 74.0

2 .0 .0 74.1

4 .1 .1 74.2

70 1.4 1.4 75.6

15 .3 .3 75.9

14 .3 .3 76.1

10 .2 .2 76.3

10 .2 .2 76.5

9 .2 .2 76.7
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p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

100 É discriminar a 
pessoa por sua 
preferência sexual
102 Achar que o negro é 
menos inteligente 
/pensam que preto é bu
103 O branco achar que o 
negro é inferior
104 É DISCRIMINAR POR 
DOENÇAS / doenças 
CONTAGIOSAS /AIDS
105 Não permitir que os 
filhos casem com 
pessoas de cor/ raça di
106 É admitir/ permitir 
que os filhos namorem 
negros, mas não te
107 Outras referentes a 
relacionamento
108 Outros de 
superioridade racial
110 Discriminação por 
deficiência/ pessoas com 
defeitos físicos
111 Discriminação/ não 
permitir particularidades 
da aparência (r
112 Discriminação/ não 
permitir à  raça/ cor
113 Discriminação/ não 
permitir acesso pelo tipo 
de cabelo
114 Discriminação/ não 
permitir acesso pelo tipo 
nariz/ lábios/
115 Outras referentes a 
característica física
116 Tratar / humilhar 
outra pessoa mal só 
porque ela é de outra
117 É não dar 
oportunidades ao negro
118 É DISCRIMINAR 
VELHOS / IDOSOS

9 .2 .2 76.7

8 .2 .2 76.9

13 .3 .3 77.1

1 .0 .0 77.2

17 .3 .3 77.5

2 .0 .0 77.5

5 .1 .1 77.6

1 .0 .0 77.7

7 .1 .1 77.8

8 .2 .2 78.0

1 .0 .0 78.0

8 .2 .2 78.1

2 .0 .0 78.2

4 .1 .1 78.3

14 .3 .3 78.5

1 .0 .0 78.6

2 .0 .0 78.6

8 .2 .2 78.8
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p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

119 Achar que o negro 
não tem a mesma 
capacidade / achar que 
ele
120 Discriminar por 
hábitos culturais/ 
costumes
121 Qualquer forma de 
discriminação/ rejeição 
por crenças/ credo
124 É achar que o negro é 
menos qualificado
126 Dificultar/ impedir 
que pessoas de cores/ 
raças diferentes e
127 Impedir que negros 
entrem/ freqüentem em 
restaurantes/ hotéi
128 Impedir que negros 
entrem/ freqüentem 
qualquer lugar
129 Discriminar de 
maneira pejorativa/ 
piadas/ gozações
130 Discriminação por 
parte da polícia/ violência 
policial
131 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
132 É quando trata mal o 
negro / desfaz  do negro 
(qualquer cor)
133 É quando a gente vai 
a algum lugar e não pode 
fazer algo por
134 Só os brancos acham 
que tem privilégios

135 É não dar as mesmas 
oportunidades para 
pessoas de qualquer c

136 Outras referentes a 
desigualdade

8 .2 .2 78.8

3 .1 .1 78.8

26 .5 .5 79.3

1 .0 .0 79.4

4 .1 .1 79.4

14 .3 .3 79.7

23 .5 .5 80.2

37 .7 .7 80.9

2 .0 .0 81.0

36 .7 .7 81.7

7 .1 .1 81.8

1 .0 .0 81.8

1 .0 .0 81.9

9 .2 .2 82.0

5 .1 .1 82.1

11 .2 .2 82.4
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p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

137 O negro é sempre o 
primeiro a ser acusado 
/as pessoas pensam
138 É menosprezar  / ser 
tratado com indiferença  / 
não dar valo
139 Atendimento em 
estabelecimentos 
comercias : primeiro o 
branc
140 OUTRAS GERAIS 
REFERENTE A 
DISCRIMINAÇÃO
141 Humilhar / tratar 
como animal  / xingar 
/esculhambar  /  cha
142 Achar que é melhor 
que o outro
143 É  criticar / comentar / 
julgar uma pessoa pela 
cor
144 Desrespeito sem 
chamar pelo nome , 
chamando de negro / é 
xin
145 Não aceitar/ rejeitar  
pessoas de cores/ raças 
diferentes
146 Outras referentes a 
não aceitação
150 O  branco considerar 
negros/ pessoas de cor 
preta sem caráte

151 É o negro não ser 
visto com bons olhos em 
locais públicos/ s
152 É fingir que a pessoa 
não existe/ olhar com 
indiferença/ des
153 É quando uma 
pessoa branca trata mal 
uma pessoa de cor/ quan

154 Quando uma pessoa 
branca se dirige a outra 
fazendo referênci

11 .2 .2 82.4

14 .3 .3 82.6

2 .0 .0 82.7

31 .6 .6 83.3

19 .4 .4 83.7

5 .1 .1 83.8

6 .1 .1 83.9

8 .2 .2 84.0

30 .6 .6 84.6

5 .1 .1 84.7

9 .2 .2 84.9

35 .7 .7 85.6

16 .3 .3 85.9

70 1.4 1.4 87.3

13 .3 .3 87.6

10 .2 .2 87.8Page 229



p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

155 É quando uma 
pessoa diz frases que 
depreciam os 
negros;'negr
156 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
160 Preconceito com 
raças/ cores diferentes da 
sua
161 Preconceito entre 
pessoas de uma mesma 
raça; branco contra b
162 Preconceito do 
branco contra o negro
163 Preconceito do negro 
contra o branco
164 Julgar as pessoas de 
cores/ raças diferentes; 
japoneses, neg

165 Outras referentes a 
raça/ cor
166 Preconceito/ rejeição 
contra o negro
170 É achar que cor da 
pele torna as pessoas 
diferentes umas das
171 Outras referentes a 
diferenças
172 O negro não pode 
freqüentar lugares 
públicos / restaurantes
175 É quando dizem que 
pessoas de cor/ raça 
diferentes da sua nã
176 O branco  achar que é 
mais inteligente/ que tem 
melhores idé
177 Outras referentes a 
capacidade/ inteligência
178 É colocar a 
capacidade de negro 
menor que de outras 
raças ac

10 .2 .2 87.8

19 .4 .4 88.2

46 .9 .9 89.1

10 .2 .2 89.3

44 .9 .9 90.2

46 .9 .9 91.1

18 .4 .4 91.5

5 .1 .1 91.6

30 .6 .6 92.2

16 .3 .3 92.5

2 .0 .0 92.5

1 .0 .0 92.5

11 .2 .2 92.8

18 .4 .4 93.1

6 .1 .1 93.2

3 .1 .1 93.3

14 .3 .3 93.6

Page 230



p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

180 Achar que o negro 
não pode conseguir 
trabalho/ emprego
181 Mesmo tendo as 
mesmas qualificações 
que os brancos , os negr
182 Mesmo  sendo 
qualificado/ inteligente/ 
capaz/ com curso supe
183 Outras referentes a 
emprego
185 Por achar que o 
negro não tem 
oportunidade de estudar/ 
estud
186 Outras referentes a 
educação
190 Preconceito em 
relação a classe social
191 É uma forma de 
demonstrar repugnância/ 
intolerância por pobr

192 Outras referentes a 
classificação social
193 Rico não gostar de 
pobre / rico tendo 
preconceito contra pob
200 Achar que negros e 
branco não devem casar
201 Outras referentes a 
Relacionamentos
202 Não querer amizades 
/ não querer intimidades

205 Preconceito em 
relação a religião/ cultos/ 
crenças/ seitas
210 Não aceitar diferentes 
culturas/ costumes

215 Não aceitar 
deficientes físicos/ 
pessoas com problemas 
físic

14 .3 .3 93.6

8 .2 .2 93.7

10 .2 .2 93.9

13 .3 .3 94.2

7 .1 .1 94.3

5 .1 .1 94.4

67 1.3 1.3 95.8

15 .3 .3 96.1

12 .2 .2 96.3

5 .1 .1 96.4

15 .3 .3 96.7

3 .1 .1 96.8

6 .1 .1 96.9

18 .4 .4 97.3

9 .2 .2 97.4

3 .1 .1 97.5

9 .2 .2 97.7
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p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

216 Não gostar/ 
desrespeitar 
particularidades da 
aparência (roup
217 Não gostar/ 
desrespeitar a  raça/ cor  
da pessoa
218 Não gostar/ 
desrespeitar  tipo de 
cabelo
219 Não gostar/ 
desrespeitar  pelo tipo 
nariz/ lábios/ beleza/ t
220 OUTRAS 
REFERENTES A 
CARACTERÍSTICAS 
FÍSICAS
221 Os negros são sujos / 
fedidos
225 OUTRAS GERAIS 
REFERENTES AO 
PRECONCEITO
226 OUTRAS DE ETNIA
230 É contra a lei de 
Deus/ Deus nos fez todos 
iguais
231 É um tabu que já vem 
de séculos
233 Somos todos iguais, 
fazemos parte da raça 
humana/ o que impo
234 São as várias raças 
que existem no Brasil ( 
branco ,negro ,
240 OUTRAS 
RESPOSTAS GERAIS
Total

9 .2 .2 97.7

8 .2 .2 97.8

12 .2 .2 98.1

10 .2 .2 98.3

6 .1 .1 98.4

3 .1 .1 98.5

20 .4 .4 98.9

4 .1 .1 98.9
8 .2 .2 99.1

4 .1 .1 99.2

28 .6 .6 99.7

4 .1 .1 99.8

9 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0
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p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 É não gostar de 
pessoas de cor diferente 
da sua/ rejeitar/ e

3 Rejeitar/ não aceitar / 
não gostar de pessoas da 
cor negra/
4 Brancos não gostam/ 
rejeitam negros/ é branco 
não querer mis
6 Outras referentes à não 
aceitação/ desprezo
8 Quando brancos não 
aceitam negros  e negros 
não aceitam bran

10 É falta de respeito/ 
xingar/ tratar 
ofensivamente com as 
pes
11 Quando o branco  
desfaz/ não dá a devida 
importância aos neg
12 É criticar / julgar outra 
pessoa pela cor  da pele

13 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
15 É o branco achar que 
todo negro é ladrão / o 
negro quando en
16 É a pessoa branca 
achar que o preto tem 
que ser escravo / le
17 Quando você é 
impedido / não deixam 
você freqüentar algum lu
21 Dificuldades de acesso 
a educação / falta de 
oportunidade de
23 Pessoas ricas pisando 
no pobre / desfaz do 
pobre

4299 85.9 85.9 85.9
7 .1 .1 86.1

2 .0 .0 86.1

6 .1 .1 86.2

3 .1 .1 86.3

1 .0 .0 86.3

7 .1 .1 86.4

6 .1 .1 86.6

3 .1 .1 86.6

4 .1 .1 86.7

2 .0 .0 86.7

1 .0 .0 86.8

2 .0 .0 86.8

3 .1 .1 86.9

2 .0 .0 86.9

2 .0 .0 86.9
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p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

24 Racismo com relação 
a classe social / classe 
econômica  / cl
25 É considerar o negro 
inferior/ negros serem 
inferiores às  p
26 Pessoas que se acham 
superiores em relação às 
outras pessoas

28 É o negro não aceitar 
que o branco seja 
superior a  ele
29 Os brancos acharem 
que têm mais qualidade 
que os negros/ ach
30 Outras referentes a 
superioridade racial
31 Outros  referentes a 
emprego
32 E o negro não 
conseguir serviço , a 
empresa opta pelo branco

33 O negro não pode ter 
cargos elevados / cargos 
altos
35 Pessoas que não 
gostam de outras etnias 
(nortistas/ negros/
36 Outras referentes a 
etnia
37 Fazer piadas / frases / 
gozações com os negros

38 É a falta de respeito / 
xingar / tratar 
ofensivamente uma pe
39 É o branco proibir os 
negros de freqüentar 
locais públicos
43 É a diferença de cor da 
pele / de raça
45 OUTRAS GERAIS 
SOBRE RACISMO

2 .0 .0 86.9

10 .2 .2 87.1

9 .2 .2 87.3

1 .0 .0 87.3

6 .1 .1 87.5

1 .0 .0 87.5

1 .0 .0 87.5

2 .0 .0 87.5

2 .0 .0 87.6

5 .1 .1 87.7

1 .0 .0 87.7

1 .0 .0 87.7

1 .0 .0 87.7

1 .0 .0 87.8

1 .0 .0 87.8

23 .5 .5 88.2

3 .1 .1 88.3
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p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46 E a pessoa branca 
pensar que o negro e 
menos inteligente / a
47 Falta de oportunidades 
em emprego

49 Opção sexual ninguém 
tem nada haver com a 
preferência de cad

51 É a desigualdade entre 
as raças/ ser tratado com 
desigualdad
53 A não aceitação / 
exclusão do negro
55 Discriminação pela 
cor/ raça de uma pessoa
56 É a discriminação que 
o branco contra  o negro

57 É a discriminação do 
negro contra o branco
58 Negros que 
discriminam outros 
negros
59 Outras referentes a cor 
/ raça
60 É a discriminação em 
relação a cor/ raça negra

65 É discriminar uma 
pessoa por sua origem
66 Outras referentes a 
etnia
70 Falta de oportunidades 
de estudos aos negros/ 
negar a oportu

71 Falta de oportunidades 
para os negros 
freqüentarem a univers

75 Outras referentes a 
educação

3 .1 .1 88.3

2 .0 .0 88.3

1 .0 .0 88.4

3 .1 .1 88.4

3 .1 .1 88.5

9 .2 .2 88.7

3 .1 .1 88.7

4 .1 .1 88.8

3 .1 .1 88.9

3 .1 .1 88.9

8 .2 .2 89.1

4 .1 .1 89.2

2 .0 .0 89.2

15 .3 .3 89.5

3 .1 .1 89.6

5 .1 .1 89.7

1 .0 .0 89.7
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p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

76 É discriminar uma 
pessoa que não teve 
oportunidade de estuda
80 Não oferecer o mesmo 
nível de emprego/ não dar 
oportunidades

81 Não oferecer o mesmo 
nível de salário/ não dar o 
mesmo salár
82 É não ter 
oportunidades de 
trabalho/ ser negada a 
oportunida
83 É o negro não ser 
contratado/ dificuldade de 
conseguir traba
84 Outras referentes a 
emprego
85 Na disputa  de uma 
vaga o branco fica 
sempre com a vaga / dã
86 O branco acha que o 
negro não é capaz de 
trabalhar / o branc
87 Mesmo sendo 
competente / mais 
qualificado o negro não é 
cont
90 É discriminar pela 
classe social
91 É relacionar a classe 
social  a cor da pessoa 
/não gostar da
92 Outras referentes a 
classe social
93 Discriminação dos 
ricos contra os pobres / 
ricos humilham os
94 Discriminar por ser 
pobre / humilhar a pessoa 
pelas condiçõe
100 É discriminar a 
pessoa por sua 
preferência sexual

1 .0 .0 89.7

9 .2 .2 89.9

3 .1 .1 89.9

15 .3 .3 90.2

19 .4 .4 90.6

9 .2 .2 90.8

1 .0 .0 90.8

1 .0 .0 90.8

1 .0 .0 90.8

18 .4 .4 91.2

4 .1 .1 91.3

3 .1 .1 91.3

1 .0 .0 91.4

4 .1 .1 91.4

3 .1 .1 91.5

1 .0 .0 91.5
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p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

101 Outras referentes a 
opção  sexual
102 Achar que o negro é 
menos inteligente 
/pensam que preto é bu
103 O branco achar que o 
negro é inferior
104 É DISCRIMINAR POR 
DOENÇAS / doenças 
CONTAGIOSAS /AIDS
105 Não permitir que os 
filhos casem com 
pessoas de cor/ raça di
107 Outras referentes a 
relacionamento
110 Discriminação por 
deficiência/ pessoas com 
defeitos físicos
111 Discriminação/ não 
permitir particularidades 
da aparência (r
113 Discriminação/ não 
permitir acesso pelo tipo 
de cabelo
114 Discriminação/ não 
permitir acesso pelo tipo 
nariz/ lábios/
115 Outras referentes a 
característica física
116 Tratar / humilhar 
outra pessoa mal só 
porque ela é de outra
117 É não dar 
oportunidades ao negro
118 É DISCRIMINAR 
VELHOS / IDOSOS
119 Achar que o negro 
não tem a mesma 
capacidade / achar que 
ele
120 Discriminar por 
hábitos culturais/ 
costumes
121 Qualquer forma de 
discriminação/ rejeição 
por crenças/ credo

1 .0 .0 91.5

3 .1 .1 91.6

3 .1 .1 91.6

1 .0 .0 91.7

5 .1 .1 91.8

1 .0 .0 91.8

6 .1 .1 91.9

7 .1 .1 92.0

1 .0 .0 92.1

9 .2 .2 92.2

1 .0 .0 92.3

6 .1 .1 92.4

1 .0 .0 92.4

2 .0 .0 92.4

4 .1 .1 92.5

4 .1 .1 92.6

10 .2 .2 92.8

2 .0 .0 92.8Page 237



p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

126 Dificultar/ impedir 
que pessoas de cores/ 
raças diferentes e
127 Impedir que negros 
entrem/ freqüentem em 
restaurantes/ hotéi
128 Impedir que negros 
entrem/ freqüentem 
qualquer lugar
129 Discriminar de 
maneira pejorativa/ 
piadas/ gozações
130 Discriminação por 
parte da polícia/ violência 
policial
131 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
132 É quando trata mal o 
negro / desfaz  do negro 
(qualquer cor)
135 É não dar as mesmas 
oportunidades para 
pessoas de qualquer c

136 Outras referentes a 
desigualdade
137 O negro é sempre o 
primeiro a ser acusado 
/as pessoas pensam
138 É menosprezar  / ser 
tratado com indiferença  / 
não dar valo
139 Atendimento em 
estabelecimentos 
comercias : primeiro o 
branc
140 OUTRAS GERAIS 
REFERENTE A 
DISCRIMINAÇÃO
141 Humilhar / tratar 
como animal  / xingar 
/esculhambar  /  cha
142 Achar que é melhor 
que o outro

2 .0 .0 92.8

5 .1 .1 92.9

6 .1 .1 93.1

5 .1 .1 93.2

1 .0 .0 93.2

7 .1 .1 93.3

6 .1 .1 93.4

4 .1 .1 93.5

2 .0 .0 93.6

6 .1 .1 93.7

3 .1 .1 93.7

1 .0 .0 93.8

23 .5 .5 94.2

9 .2 .2 94.4

5 .1 .1 94.5

1 .0 .0 94.5
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p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

143 É  criticar / comentar / 
julgar uma pessoa pela 
cor
144 Desrespeito sem 
chamar pelo nome , 
chamando de negro / é 
xin
145 Não aceitar/ rejeitar  
pessoas de cores/ raças 
diferentes
146 Outras referentes a 
não aceitação
150 O  branco considerar 
negros/ pessoas de cor 
preta sem caráte

151 É o negro não ser 
visto com bons olhos em 
locais públicos/ s
152 É fingir que a pessoa 
não existe/ olhar com 
indiferença/ des
153 É quando uma 
pessoa branca trata mal 
uma pessoa de cor/ quan

154 Quando uma pessoa 
branca se dirige a outra 
fazendo referênci
155 É quando uma 
pessoa diz frases que 
depreciam os 
negros;'negr
156 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
157 Fala mal de outra por 
causa da cor  ( não no 
sentido ofensiv
160 Preconceito com 
raças/ cores diferentes da 
sua
161 Preconceito entre 
pessoas de uma mesma 
raça; branco contra b
162 Preconceito do 
branco contra o negro

1 .0 .0 94.5

3 .1 .1 94.6

4 .1 .1 94.7

1 .0 .0 94.7

3 .1 .1 94.7

12 .2 .2 95.0

8 .2 .2 95.1

10 .2 .2 95.3

4 .1 .1 95.4

5 .1 .1 95.5

10 .2 .2 95.7

1 .0 .0 95.7

3 .1 .1 95.8

1 .0 .0 95.8

12 .2 .2 96.1

14 .3 .3 96.3
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p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

163 Preconceito do negro 
contra o branco
164 Julgar as pessoas de 
cores/ raças diferentes; 
japoneses, neg

165 Outras referentes a 
raça/ cor
166 Preconceito/ rejeição 
contra o negro
170 É achar que cor da 
pele torna as pessoas 
diferentes umas das
175 É quando dizem que 
pessoas de cor/ raça 
diferentes da sua nã
176 O branco  achar que é 
mais inteligente/ que tem 
melhores idé
177 Outras referentes a 
capacidade/ inteligência
178 É colocar a 
capacidade de negro 
menor que de outras 
raças ac
180 Achar que o negro 
não pode conseguir 
trabalho/ emprego
181 Mesmo tendo as 
mesmas qualificações 
que os brancos , os negr
182 Mesmo  sendo 
qualificado/ inteligente/ 
capaz/ com curso supe
183 Outras referentes a 
emprego
185 Por achar que o 
negro não tem 
oportunidade de estudar/ 
estud
186 Outras referentes a 
educação
190 Preconceito em 
relação a classe social

14 .3 .3 96.3

10 .2 .2 96.5

1 .0 .0 96.6

10 .2 .2 96.8

2 .0 .0 96.8

6 .1 .1 96.9

3 .1 .1 97.0

2 .0 .0 97.0

2 .0 .0 97.1

4 .1 .1 97.1

4 .1 .1 97.2

5 .1 .1 97.3

6 .1 .1 97.4

8 .2 .2 97.6

5 .1 .1 97.7

15 .3 .3 98.0

4 .1 .1 98.1
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p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

191 É uma forma de 
demonstrar repugnância/ 
intolerância por pobr

192 Outras referentes a 
classificação social
193 Rico não gostar de 
pobre / rico tendo 
preconceito contra pob
200 Achar que negros e 
branco não devem casar
201 Outras referentes a 
Relacionamentos
202 Não querer amizades 
/ não querer intimidades

205 Preconceito em 
relação a religião/ cultos/ 
crenças/ seitas
210 Não aceitar diferentes 
culturas/ costumes

211 Outras referentes a 
Cultura
215 Não aceitar 
deficientes físicos/ 
pessoas com problemas 
físic
216 Não gostar/ 
desrespeitar 
particularidades da 
aparência (roup
217 Não gostar/ 
desrespeitar a  raça/ cor  
da pessoa
218 Não gostar/ 
desrespeitar  tipo de 
cabelo
219 Não gostar/ 
desrespeitar  pelo tipo 
nariz/ lábios/ beleza/ t
220 OUTRAS 
REFERENTES A 
CARACTERÍSTICAS 
FÍSICAS

4 .1 .1 98.1

4 .1 .1 98.2

1 .0 .0 98.2

4 .1 .1 98.3

4 .1 .1 98.3

1 .0 .0 98.4

10 .2 .2 98.6

7 .1 .1 98.7

2 .0 .0 98.7

2 .0 .0 98.8

3 .1 .1 98.8

3 .1 .1 98.9

6 .1 .1 99.0

5 .1 .1 99.1

1 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.2
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p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

221 Os negros são sujos / 
fedidos
225 OUTRAS GERAIS 
REFERENTES AO 
PRECONCEITO
226 OUTRAS DE ETNIA
230 É contra a lei de 
Deus/ Deus nos fez todos 
iguais
231 É um tabu que já vem 
de séculos
232 Penso em negros, sei 
que é ligado ao negro
233 Somos todos iguais, 
fazemos parte da raça 
humana/ o que impo
234 São as várias raças 
que existem no Brasil ( 
branco ,negro ,
240 OUTRAS 
RESPOSTAS GERAIS
Total

1 .0 .0 99.2

18 .4 .4 99.5

3 .1 .1 99.6
2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

7 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

9 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0
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p38d O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 É não gostar de 
pessoas de cor diferente 
da sua/ rejeitar/ e

4 Brancos não gostam/ 
rejeitam negros/ é branco 
não querer mis
6 Outras referentes à não 
aceitação/ desprezo
10 É falta de respeito/ 
xingar/ tratar 
ofensivamente com as 
pes
15 É o branco achar que 
todo negro é ladrão / o 
negro quando en
25 É considerar o negro 
inferior/ negros serem 
inferiores às  p
26 Pessoas que se acham 
superiores em relação às 
outras pessoas

29 Os brancos acharem 
que têm mais qualidade 
que os negros/ ach
30 Outras referentes a 
superioridade racial
45 OUTRAS GERAIS 
SOBRE RACISMO
53 A não aceitação / 
exclusão do negro
56 É a discriminação que 
o branco contra  o negro

58 Negros que 
discriminam outros 
negros
59 Outras referentes a cor 
/ raça
60 É a discriminação em 
relação a cor/ raça negra

65 É discriminar uma 
pessoa por sua origem

4831 96.6 96.6 96.6
1 .0 .0 96.6

2 .0 .0 96.6

1 .0 .0 96.6

1 .0 .0 96.7

1 .0 .0 96.7

1 .0 .0 96.7

3 .1 .1 96.8

2 .0 .0 96.8

1 .0 .0 96.8

6 .1 .1 96.9

1 .0 .0 97.0

2 .0 .0 97.0

2 .0 .0 97.0

1 .0 .0 97.1

1 .0 .0 97.1

1 .0 .0 97.1

1 .0 .0 97.1Page 243



p38d O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

70 Falta de oportunidades 
de estudos aos negros/ 
negar a oportu

71 Falta de oportunidades 
para os negros 
freqüentarem a univers

75 Outras referentes a 
educação
76 É discriminar uma 
pessoa que não teve 
oportunidade de estuda
82 É não ter 
oportunidades de 
trabalho/ ser negada a 
oportunida
83 É o negro não ser 
contratado/ dificuldade de 
conseguir traba
84 Outras referentes a 
emprego
86 O branco acha que o 
negro não é capaz de 
trabalhar / o branc
90 É discriminar pela 
classe social
92 Outras referentes a 
classe social
93 Discriminação dos 
ricos contra os pobres / 
ricos humilham os
104 É DISCRIMINAR POR 
DOENÇAS / doenças 
CONTAGIOSAS /AIDS
105 Não permitir que os 
filhos casem com 
pessoas de cor/ raça di
107 Outras referentes a 
relacionamento
110 Discriminação por 
deficiência/ pessoas com 
defeitos físicos
111 Discriminação/ não 
permitir particularidades 
da aparência (r

1 .0 .0 97.1

1 .0 .0 97.1

3 .1 .1 97.2

1 .0 .0 97.2

3 .1 .1 97.3

5 .1 .1 97.4

3 .1 .1 97.4

1 .0 .0 97.5

5 .1 .1 97.6

2 .0 .0 97.6

2 .0 .0 97.6

1 .0 .0 97.7

1 .0 .0 97.7

1 .0 .0 97.7

2 .0 .0 97.7

3 .1 .1 97.8

1 .0 .0 97.8
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p38d O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

113 Discriminação/ não 
permitir acesso pelo tipo 
de cabelo
114 Discriminação/ não 
permitir acesso pelo tipo 
nariz/ lábios/
117 É não dar 
oportunidades ao negro
119 Achar que o negro 
não tem a mesma 
capacidade / achar que 
ele
120 Discriminar por 
hábitos culturais/ 
costumes
121 Qualquer forma de 
discriminação/ rejeição 
por crenças/ credo
126 Dificultar/ impedir 
que pessoas de cores/ 
raças diferentes e
127 Impedir que negros 
entrem/ freqüentem em 
restaurantes/ hotéi
128 Impedir que negros 
entrem/ freqüentem 
qualquer lugar
129 Discriminar de 
maneira pejorativa/ 
piadas/ gozações
131 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
132 É quando trata mal o 
negro / desfaz  do negro 
(qualquer cor)
135 É não dar as mesmas 
oportunidades para 
pessoas de qualquer c

137 O negro é sempre o 
primeiro a ser acusado 
/as pessoas pensam
138 É menosprezar  / ser 
tratado com indiferença  / 
não dar valo

1 .0 .0 97.8

2 .0 .0 97.9

3 .1 .1 97.9

3 .1 .1 98.0

1 .0 .0 98.0

2 .0 .0 98.0

1 .0 .0 98.1

4 .1 .1 98.1

5 .1 .1 98.2

2 .0 .0 98.3

4 .1 .1 98.4

1 .0 .0 98.4

1 .0 .0 98.4

3 .1 .1 98.5

2 .0 .0 98.5

8 .2 .2 98.7
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p38d O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

140 OUTRAS GERAIS 
REFERENTE A 
DISCRIMINAÇÃO
142 Achar que é melhor 
que o outro
146 Outras referentes a 
não aceitação
150 O  branco considerar 
negros/ pessoas de cor 
preta sem caráte

151 É o negro não ser 
visto com bons olhos em 
locais públicos/ s
152 É fingir que a pessoa 
não existe/ olhar com 
indiferença/ des
153 É quando uma 
pessoa branca trata mal 
uma pessoa de cor/ quan

154 Quando uma pessoa 
branca se dirige a outra 
fazendo referênci
155 É quando uma 
pessoa diz frases que 
depreciam os 
negros;'negr
156 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
160 Preconceito com 
raças/ cores diferentes da 
sua
161 Preconceito entre 
pessoas de uma mesma 
raça; branco contra b
162 Preconceito do 
branco contra o negro
163 Preconceito do negro 
contra o branco
164 Julgar as pessoas de 
cores/ raças diferentes; 
japoneses, neg

8 .2 .2 98.7

1 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

4 .1 .1 98.8

3 .1 .1 98.9

1 .0 .0 98.9

1 .0 .0 98.9

2 .0 .0 98.9

3 .1 .1 99.0

2 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

5 .1 .1 99.2

3 .1 .1 99.2

1 .0 .0 99.3
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p38d O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

176 O branco  achar que é 
mais inteligente/ que tem 
melhores idé
180 Achar que o negro 
não pode conseguir 
trabalho/ emprego
182 Mesmo  sendo 
qualificado/ inteligente/ 
capaz/ com curso supe
183 Outras referentes a 
emprego
185 Por achar que o 
negro não tem 
oportunidade de estudar/ 
estud
190 Preconceito em 
relação a classe social
191 É uma forma de 
demonstrar repugnância/ 
intolerância por pobr

192 Outras referentes a 
classificação social
202 Não querer amizades 
/ não querer intimidades

205 Preconceito em 
relação a religião/ cultos/ 
crenças/ seitas
210 Não aceitar diferentes 
culturas/ costumes

215 Não aceitar 
deficientes físicos/ 
pessoas com problemas 
físic
216 Não gostar/ 
desrespeitar 
particularidades da 
aparência (roup
225 OUTRAS GERAIS 
REFERENTES AO 
PRECONCEITO
230 É contra a lei de 
Deus/ Deus nos fez todos 
iguais

1 .0 .0 99.3

3 .1 .1 99.3

1 .0 .0 99.3

2 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

5 .1 .1 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.6

3 .1 .1 99.6

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

6 .1 .1 99.8

4 .1 .1 99.9

4 .1 .1 100.0
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p38d O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

233 Somos todos iguais, 
fazemos parte da raça 
humana/ o que impo
240 OUTRAS 
RESPOSTAS GERAIS
Total

4 .1 .1 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p38e O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Quando o branco  
desfaz/ não dá a devida 
importância aos neg
26 Pessoas que se acham 
superiores em relação às 
outras pessoas

33 O negro não pode ter 
cargos elevados / cargos 
altos
40 O racismo é pela 
religião dos negros/ não 
aceitação dos seus
55 Discriminação pela 
cor/ raça de uma pessoa
60 É a discriminação em 
relação a cor/ raça negra

70 Falta de oportunidades 
de estudos aos negros/ 
negar a oportu

75 Outras referentes a 
educação
80 Não oferecer o mesmo 
nível de emprego/ não dar 
oportunidades

82 É não ter 
oportunidades de 
trabalho/ ser negada a 
oportunida
84 Outras referentes a 
emprego

4960 99.1 99.1 99.1
2 .0 .0 99.2

2 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4
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p38e O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

85 Na disputa  de uma 
vaga o branco fica 
sempre com a vaga / dã
90 É discriminar pela 
classe social
91 É relacionar a classe 
social  a cor da pessoa 
/não gostar da
92 Outras referentes a 
classe social
103 O branco achar que o 
negro é inferior
111 Discriminação/ não 
permitir particularidades 
da aparência (r
112 Discriminação/ não 
permitir à  raça/ cor
114 Discriminação/ não 
permitir acesso pelo tipo 
nariz/ lábios/
121 Qualquer forma de 
discriminação/ rejeição 
por crenças/ credo
127 Impedir que negros 
entrem/ freqüentem em 
restaurantes/ hotéi
128 Impedir que negros 
entrem/ freqüentem 
qualquer lugar
133 É quando a gente vai 
a algum lugar e não pode 
fazer algo por
140 OUTRAS GERAIS 
REFERENTE A 
DISCRIMINAÇÃO
153 É quando uma 
pessoa branca trata mal 
uma pessoa de cor/ quan

160 Preconceito com 
raças/ cores diferentes da 
sua
163 Preconceito do negro 
contra o branco
166 Preconceito/ rejeição 
contra o negro

1 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8Page 249



p38e O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

170 É achar que cor da 
pele torna as pessoas 
diferentes umas das
182 Mesmo  sendo 
qualificado/ inteligente/ 
capaz/ com curso supe
190 Preconceito em 
relação a classe social
200 Achar que negros e 
branco não devem casar
205 Preconceito em 
relação a religião/ cultos/ 
crenças/ seitas
216 Não gostar/ 
desrespeitar 
particularidades da 
aparência (roup
219 Não gostar/ 
desrespeitar  pelo tipo 
nariz/ lábios/ beleza/ t
225 OUTRAS GERAIS 
REFERENTES AO 
PRECONCEITO
233 Somos todos iguais, 
fazemos parte da raça 
humana/ o que impo
Total

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p38f O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Rejeitar/ não aceitar / 
não gostar de pessoas da 
cor negra/
5 É não aceitar as 
diferentes raças / é a 
separação de raças /
70 Falta de oportunidades 
de estudos aos negros/ 
negar a oportu

131 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
140 OUTRAS GERAIS 
REFERENTE A 
DISCRIMINAÇÃO
153 É quando uma 
pessoa branca trata mal 
uma pessoa de cor/ quan

156 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
163 Preconceito do negro 
contra o branco
175 É quando dizem que 
pessoas de cor/ raça 
diferentes da sua nã
185 Por achar que o 
negro não tem 
oportunidade de estudar/ 
estud
190 Preconceito em 
relação a classe social
202 Não querer amizades 
/ não querer intimidades

225 OUTRAS GERAIS 
REFERENTES AO 
PRECONCEITO
Total

4988 99.7 99.7 99.7
2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p39a (se acha que existe racismo no Brasil) O/a sr/a poderia em dar um exemplo do racismo que 
acontece no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ter que usar o elevador 
de  serviço só por ser 
negro/ não po
2 Determinados 
condomínios não aceitam 
que negros morem

3 Quando uma negra 
entra num prédio de 
classe rica é sempre vi
4 Outros de situações de 
moradia
11 Uma pessoa não pode 
entrar em uma loja/ 
supermercado porque
12 Um negro entra em 
uma loja e quando sai é 
logo revistado/ é
14 Se você entra no 
Shopping , os seguranças 
te vigiam da entra

15 Tem gente  que entra 
na loja e se recusa a ser 
atendida por
16 Não ser bem atendida 
por ser negro/ 
vendedores de lojas não
17 Outros de situações 
em estabelecimentos 
comerciais
20 Já ouvi dizer que tem 
clubes ricos em que 
negro não pode ent
21 Outros  de situações 
em clubes
22 Muitos clubes não 
aceitam negros como 
sócios
25 O negro quando entra 
no banco é sempre 
suspeito

3527 70.5 70.5 70.5
12 .2 .2 70.7

1 .0 .0 70.8

1 .0 .0 70.8

1 .0 .0 70.8

2 .0 .0 70.8

2 .0 .0 70.9

5 .1 .1 71.0

3 .1 .1 71.0

8 .2 .2 71.2

5 .1 .1 71.3

15 .3 .3 71.6

1 .0 .0 71.6

3 .1 .1 71.7

12 .2 .2 71.9

8 .2 .2 72.1
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p39a (se acha que existe racismo no Brasil) O/a sr/a poderia em dar um exemplo do racismo que 
acontece no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

30 Barrar uma pessoa 
negra em uma boate que 
freqüenta brancos
31 O negro ser expulso 
de uma festa  tinha 
pessoas brancas
32 Outros em situações 
em boates/ danceterias/ 
festas
35 Um jornalista negra foi 
impedida de entrar em um 
hotel no Ri
40 Os brancos tem mais 
chance , mais facilidade 
de conseguir oc
41 Preconceito em 
repartições públicas ,  por 
ser negro as pess
42 Grande parte dos 
negros são 'peões'/ 
maioria das domésticas
43 Tem empresas que 
não aceitam negros para 
trabalhar/ não tem
44 Tem menos 
empregados negros/ tem 
menos vagas de emprego 
para
45 Os negros tem salários 
menores que os brancos/ 
o negro tem s
46 Nas disputas de 
emprego geralmente 
quem ganha é o branco/ a

47 Discriminação em 
relação a empregos
48 Existe menos 
oportunidade para o 
negro crescer 
profissionalm
49 O negro tem menos 
privilégios que o branco
50 O branco tem a mesma 
qualificação que o negro 
e o branco ser

8 .2 .2 72.1

1 .0 .0 72.1

5 .1 .1 72.2

9 .2 .2 72.4

44 .9 .9 73.3

3 .1 .1 73.3

22 .4 .4 73.8

88 1.8 1.8 75.5

6 .1 .1 75.6

8 .2 .2 75.8

54 1.1 1.1 76.9

15 .3 .3 77.2

12 .2 .2 77.4

1 .0 .0 77.4

4 .1 .1 77.5

6 .1 .1 77.6Page 253



p39a (se acha que existe racismo no Brasil) O/a sr/a poderia em dar um exemplo do racismo que 
acontece no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

52 O funcionário negro é 
mal visto em empresas de 
brancos/ é ma
53 Outros em situações 
no mercado de trabalho
54 Demitir funcionários 
negros ao invés de 
brancos
55 Achar que os negros 
não tem capacidade/ 
competência para ocu
56 Não dar emprego/ 
negar trabalho por causa 
da cor
60 Policial negro pede 
documento para um 
cidadão branco , o cid
61 A polícia bate mais em 
negro/ agem com mais 
violência com os
62 A polícia age com mais 
desconfiança com os 
negros/ quando ac
63 A policia param 
sempre os negros/ 
quando fazem 'blitz' 
sempr
64 Outros em situações 
com a polícia
70 Eu vi na praia tinha um 
restaurante que o casal ia 
entrando
71 Outros em situações 
em restaurantes
75 Negro só quer namorar 
ou casar com loiras/ 
mulatas só querem

76 As famílias não 
aceitam casamento de 
branco com negro , são
78 Já vi um rapaz não 
namorar com a menina 
porque ela é preta/

6 .1 .1 77.6

18 .4 .4 78.0

3 .1 .1 78.1

5 .1 .1 78.2

5 .1 .1 78.3

1 .0 .0 78.3

5 .1 .1 78.4

4 .1 .1 78.5

5 .1 .1 78.6

5 .1 .1 78.7

8 .2 .2 78.8

8 .2 .2 79.0

4 .1 .1 79.1

44 .9 .9 79.9

4 .1 .1 80.0

2 .0 .0 80.1
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p39a (se acha que existe racismo no Brasil) O/a sr/a poderia em dar um exemplo do racismo que 
acontece no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

79 Outros em situações 
com relacionamentos
87 Na televisão tem mais 
branco do que negro

88 Nos comercias de TV a 
maioria das pessoa são 
brancas
91 Na televisão um negro 
quando aparece é 
fazendo papel de empr
93 Difícil uma modelo 
negra ser aceita/ as 
agencias de modelos
94 Outros em situações 
na mídia
95 Não respondeu
96 Não lembra
97 Nenhum/nada
98 Não sabe
99 Não se aplica
100 Querer separar vagas 
para negros nas 
faculdades particulares
101 Tem menos negros 
nas faculdades/ menos 
oportunidades
102 Falta vagas nas 
escolas para negros/ 
mais oportunidades nas
103 Escolas particulares 
e públicas não tem muito 
alunos negros
105 Falta oportunidade 
igual aos brancos
108 Escolas onde os 
negros não estudam
110 Colegas na escola 
xingam uma menina por 
ela ser negra e espí
111 Mãe de um aluna 
chama a professora de 
'sua preta' por ter im

2 .0 .0 80.1

10 .2 .2 80.3

4 .1 .1 80.3

27 .5 .5 80.9

1 .0 .0 80.9

6 .1 .1 81.0

4 .1 .1 81.1
49 1.0 1.0 82.1
15 .3 .3 82.4

188 3.8 3.8 86.1
16 .3 .3 86.4
38 .8 .8 87.2

11 .2 .2 87.4

8 .2 .2 87.6

3 .1 .1 87.6

1 .0 .0 87.7

4 .1 .1 87.7

7 .1 .1 87.9

4 .1 .1 88.0

3 .1 .1 88.0
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p39a (se acha que existe racismo no Brasil) O/a sr/a poderia em dar um exemplo do racismo que 
acontece no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

112 Na escola as colegas 
me chamam de burra 
porque sou negra/ co

113 Outros em situações 
na educação
114 Alunos brancos não 
gostam de se relacionar 
com os alunos neg
120 A grande maioria 
negra mora em favelas ou 
em comunidade care
121 Todo mundo olha 
quando chega uma 
pessoa pobre e negra
122 Ricos cada vez mais 
ricos e pobres cada vez 
mais pobres
124 Outros em situações 
em relação a população 
carente
125 Discriminar a pessoa 
porque ela é pobre

126 Os ricos não gostam/ 
desprezam os pobres

130 No hospital os 
médicos preferem 
atender os brancos 
porque el
131 Outros em situações 
na área da saúde

135 Não existe pessoa da 
raça negra como 
governador de estado/ P
136 Poucos candidatos 
negros
137 Na época do Pitta 
todo mundo falava que 
tudo que acontecia d
139 Outros em situações 
na política

3 .1 .1 88.0

12 .2 .2 88.3

4 .1 .1 88.3

4 .1 .1 88.4

6 .1 .1 88.5

2 .0 .0 88.6

7 .1 .1 88.7

6 .1 .1 88.8

11 .2 .2 89.1

4 .1 .1 89.1

2 .0 .0 89.2

3 .1 .1 89.2

5 .1 .1 89.3

3 .1 .1 89.4

5 .1 .1 89.5

1 .0 .0 89.5
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p39a (se acha que existe racismo no Brasil) O/a sr/a poderia em dar um exemplo do racismo que 
acontece no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

147 A intolerância de não 
aceitar a diferença de 
religião
148 Outros em situações 
em relação a religião

155 Pessoa que não 
aceitam os gays
156 A intolerância de não 
aceitar a diferença de 
opção sexual
157 Outros em situações 
em relação a opção 
sexual
160 Pessoas que não 
aceitam deficientes 
físicos
161 Outros em situações 
em relação à 
características físicas
170 Pessoas que não 
aceitam outras pessoas 
pela cor da pele / nã
171 Racismo sobre os 
indígenas
172 A maioria das 
pessoas só querem 
adotar crianças clarinhas

173 O caso em Brasília 
que puseram fogo no 
índio , uns jovens ri
174 Outros em situações 
em relação a problemas 
raciais/ étnicos

175 A maioria das 
pessoas discriminam/ 
rejeitam os negros
176 Pessoas não 
sentarem ao lado de um 
negro no ônibus
177 Brancos não 
respeitam o modo de 
vida/ a cultura dos índios
(c

1 .0 .0 89.5

1 .0 .0 89.5

4 .1 .1 89.6

6 .1 .1 89.7

1 .0 .0 89.8

3 .1 .1 89.8

7 .1 .1 90.0

68 1.4 1.4 91.3

2 .0 .0 91.4

1 .0 .0 91.4

29 .6 .6 92.0

28 .6 .6 92.5

9 .2 .2 92.7

4 .1 .1 92.8

6 .1 .1 92.9

20 .4 .4 93.3Page 257



p39a (se acha que existe racismo no Brasil) O/a sr/a poderia em dar um exemplo do racismo que 
acontece no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

182 Falar mal de uma 
pessoa só porque é negro

183 Usar preto como 
piada/ deboche/ sarro/ 
gozação
184 Negro é 'macaco'/ 
negro fedido/ pau de 
fumo/ carvão/ tição
185 Chamar os negros de 
preto e não pelo nome/ 
xingar um negro '
186 Expressões usadas : 
serviço mal feito , serviço 
de preto/ pr
187 Uma advogada negra 
que foi resolver um 
problema de pagamento

188 O negro não é aceito 
em alguns lugares só por 
ser negro
189 Outros em situações 
com relação a falta de 
respeito / tratam
190 Brancos não gostam 
de conviver/ relacionar-se 
com negros

195 A escravidão que 
existe por aí
196 O caso de uma Sra de 
Colatina que estava 
colocando só seus e
197 Outros em situações 
em que se priva a 
liberdade das pessoas

198 Lembro da 
escravidão que durou 
muito/ lembro dos 
escravos
200 O negro ao freqüentar 
o lugar que o branco está 
, é discrimi

20 .4 .4 93.3

21 .4 .4 93.7

54 1.1 1.1 94.8

99 2.0 2.0 96.8

34 .7 .7 97.5

1 .0 .0 97.5

16 .3 .3 97.8

9 .2 .2 98.0

13 .3 .3 98.2

6 .1 .1 98.4

3 .1 .1 98.4

1 .0 .0 98.4

6 .1 .1 98.6

3 .1 .1 98.6

33 .7 .7 99.3
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p39a (se acha que existe racismo no Brasil) O/a sr/a poderia em dar um exemplo do racismo que 
acontece no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

201 O branco acha que 
todo negro é ladrão / nas 
ruas as pessoas
203 Outros em situações  
de falta de confiança

210 A maioria dos 
meninos da Febem são 
negros
211 Na penitenciaria 
existem mais negros do 
que brancos
212 Outras em situações 
em relação ao sistema 
penal
220 OUTRAS SITUAÇÕES 
GERAIS
Total

33 .7 .7 99.3

3 .1 .1 99.3

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.4

29 .6 .6 100.0

5003 100.0 100.0

p39b Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ter que usar o elevador 
de  serviço só por ser 
negro/ não po
4 Outros de situações de 
moradia
10 Uma professora não 
foi atendida na loja
11 Uma pessoa não pode 
entrar em uma loja/ 
supermercado porque
12 Um negro entra em 
uma loja e quando sai é 
logo revistado/ é
14 Se você entra no 
Shopping , os seguranças 
te vigiam da entra

20 Já ouvi dizer que tem 
clubes ricos em que 
negro não pode ent

4698 93.9 93.9 93.9
2 .0 .0 93.9

1 .0 .0 94.0

1 .0 .0 94.0

2 .0 .0 94.0

1 .0 .0 94.0

2 .0 .0 94.1

5 .1 .1 94.2

1 .0 .0 94.2
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p39b Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

21 Outros  de situações 
em clubes
22 Muitos clubes não 
aceitam negros como 
sócios
25 O negro quando entra 
no banco é sempre 
suspeito
27 Outros em situações 
em bancos/ instituições 
financeiras
30 Barrar uma pessoa 
negra em uma boate que 
freqüenta brancos
32 Outros em situações 
em boates/ danceterias/ 
festas
35 Um jornalista negra foi 
impedida de entrar em um 
hotel no Ri
36 Outros em situações 
em hotéis
40 Os brancos tem mais 
chance , mais facilidade 
de conseguir oc
42 Grande parte dos 
negros são 'peões'/ 
maioria das domésticas
43 Tem empresas que 
não aceitam negros para 
trabalhar/ não tem
44 Tem menos 
empregados negros/ tem 
menos vagas de emprego 
para
45 Os negros tem salários 
menores que os brancos/ 
o negro tem s
46 Nas disputas de 
emprego geralmente 
quem ganha é o branco/ a

47 Discriminação em 
relação a empregos

1 .0 .0 94.2

3 .1 .1 94.3

1 .0 .0 94.3

1 .0 .0 94.3

3 .1 .1 94.4

4 .1 .1 94.4

1 .0 .0 94.5

1 .0 .0 94.5

6 .1 .1 94.6

6 .1 .1 94.7

9 .2 .2 94.9

4 .1 .1 95.0

3 .1 .1 95.0

8 .2 .2 95.2

2 .0 .0 95.2

3 .1 .1 95.3
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p39b Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

48 Existe menos 
oportunidade para o 
negro crescer 
profissionalm
49 O negro tem menos 
privilégios que o branco
52 O funcionário negro é 
mal visto em empresas de 
brancos/ é ma
53 Outros em situações 
no mercado de trabalho
54 Demitir funcionários 
negros ao invés de 
brancos
55 Achar que os negros 
não tem capacidade/ 
competência para ocu
56 Não dar emprego/ 
negar trabalho por causa 
da cor
61 A polícia bate mais em 
negro/ agem com mais 
violência com os
62 A polícia age com mais 
desconfiança com os 
negros/ quando ac
63 A policia param 
sempre os negros/ 
quando fazem 'blitz' 
sempr
70 Eu vi na praia tinha um 
restaurante que o casal ia 
entrando
71 Outros em situações 
em restaurantes
76 As famílias não 
aceitam casamento de 
branco com negro , são
91 Na televisão um negro 
quando aparece é 
fazendo papel de empr
93 Difícil uma modelo 
negra ser aceita/ as 
agencias de modelos

3 .1 .1 95.3

1 .0 .0 95.3

2 .0 .0 95.4

8 .2 .2 95.5

1 .0 .0 95.5

2 .0 .0 95.6

2 .0 .0 95.6

1 .0 .0 95.6

3 .1 .1 95.7

1 .0 .0 95.7

3 .1 .1 95.8

1 .0 .0 95.8

7 .1 .1 95.9

6 .1 .1 96.1

1 .0 .0 96.1

1 .0 .0 96.1
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p39b Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

100 Querer separar vagas 
para negros nas 
faculdades particulares
101 Tem menos negros 
nas faculdades/ menos 
oportunidades
102 Falta vagas nas 
escolas para negros/ 
mais oportunidades nas
103 Escolas particulares 
e públicas não tem muito 
alunos negros
104 Falta educação 
adequada para negros
108 Escolas onde os 
negros não estudam
113 Outros em situações 
na educação
120 A grande maioria 
negra mora em favelas ou 
em comunidade care
124 Outros em situações 
em relação a população 
carente
125 Discriminar a pessoa 
porque ela é pobre

126 Os ricos não gostam/ 
desprezam os pobres

130 No hospital os 
médicos preferem 
atender os brancos 
porque el
131 Outros em situações 
na área da saúde

136 Poucos candidatos 
negros
139 Outros em situações 
na política
147 A intolerância de não 
aceitar a diferença de 
religião

1 .0 .0 96.1

11 .2 .2 96.3

4 .1 .1 96.4

2 .0 .0 96.4

7 .1 .1 96.6

4 .1 .1 96.7

5 .1 .1 96.8

4 .1 .1 96.8

4 .1 .1 96.9

4 .1 .1 97.0

3 .1 .1 97.1

1 .0 .0 97.1

2 .0 .0 97.1

1 .0 .0 97.1

1 .0 .0 97.2

1 .0 .0 97.2

3 .1 .1 97.2
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p39b Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

157 Outros em situações 
em relação a opção 
sexual
160 Pessoas que não 
aceitam deficientes 
físicos
161 Outros em situações 
em relação à 
características físicas
170 Pessoas que não 
aceitam outras pessoas 
pela cor da pele / nã
171 Racismo sobre os 
indígenas
173 O caso em Brasília 
que puseram fogo no 
índio , uns jovens ri
174 Outros em situações 
em relação a problemas 
raciais/ étnicos

175 A maioria das 
pessoas discriminam/ 
rejeitam os negros
176 Pessoas não 
sentarem ao lado de um 
negro no ônibus
177 Brancos não 
respeitam o modo de 
vida/ a cultura dos índios
(c
182 Falar mal de uma 
pessoa só porque é negro

183 Usar preto como 
piada/ deboche/ sarro/ 
gozação
184 Negro é 'macaco'/ 
negro fedido/ pau de 
fumo/ carvão/ tição
185 Chamar os negros de 
preto e não pelo nome/ 
xingar um negro '
186 Expressões usadas : 
serviço mal feito , serviço 
de preto/ pr

3 .1 .1 97.2

4 .1 .1 97.3

1 .0 .0 97.3

14 .3 .3 97.6

3 .1 .1 97.7

2 .0 .0 97.7

11 .2 .2 97.9

4 .1 .1 98.0

1 .0 .0 98.0

1 .0 .0 98.1

6 .1 .1 98.2

2 .0 .0 98.2

9 .2 .2 98.4

28 .6 .6 99.0

6 .1 .1 99.1

18 .4 .4 99.4
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p39b Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

188 O negro não é aceito 
em alguns lugares só por 
ser negro
189 Outros em situações 
com relação a falta de 
respeito / tratam
195 A escravidão que 
existe por aí
196 O caso de uma Sra de 
Colatina que estava 
colocando só seus e
201 O branco acha que 
todo negro é ladrão / nas 
ruas as pessoas
211 Na penitenciaria 
existem mais negros do 
que brancos
212 Outras em situações 
em relação ao sistema 
penal
220 OUTRAS SITUAÇÕES 
GERAIS
Total

18 .4 .4 99.4

3 .1 .1 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

11 .2 .2 99.8

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

8 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0
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p39c Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ter que usar o elevador 
de  serviço só por ser 
negro/ não po
20 Já ouvi dizer que tem 
clubes ricos em que 
negro não pode ent
25 O negro quando entra 
no banco é sempre 
suspeito
30 Barrar uma pessoa 
negra em uma boate que 
freqüenta brancos
31 O negro ser expulso 
de uma festa  tinha 
pessoas brancas
32 Outros em situações 
em boates/ danceterias/ 
festas
35 Um jornalista negra foi 
impedida de entrar em um 
hotel no Ri
41 Preconceito em 
repartições públicas ,  por 
ser negro as pess
42 Grande parte dos 
negros são 'peões'/ 
maioria das domésticas
43 Tem empresas que 
não aceitam negros para 
trabalhar/ não tem
44 Tem menos 
empregados negros/ tem 
menos vagas de emprego 
para
46 Nas disputas de 
emprego geralmente 
quem ganha é o branco/ a

48 Existe menos 
oportunidade para o 
negro crescer 
profissionalm
53 Outros em situações 
no mercado de trabalho

4952 99.0 99.0 99.0
2 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.0

2 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

2 .0 .0 99.2

2 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.4
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p39c Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

56 Não dar emprego/ 
negar trabalho por causa 
da cor
63 A policia param 
sempre os negros/ 
quando fazem 'blitz' 
sempr
70 Eu vi na praia tinha um 
restaurante que o casal ia 
entrando
75 Negro só quer namorar 
ou casar com loiras/ 
mulatas só querem

88 Nos comercias de TV a 
maioria das pessoa são 
brancas
101 Tem menos negros 
nas faculdades/ menos 
oportunidades
122 Ricos cada vez mais 
ricos e pobres cada vez 
mais pobres
126 Os ricos não gostam/ 
desprezam os pobres

131 Outros em situações 
na área da saúde

136 Poucos candidatos 
negros
139 Outros em situações 
na política
161 Outros em situações 
em relação à 
características físicas
165 A prostituição é um 
racismo , quem se 
prostitui é quem não t
170 Pessoas que não 
aceitam outras pessoas 
pela cor da pele / nã
171 Racismo sobre os 
indígenas

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.8
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p39c Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

174 Outros em situações 
em relação a problemas 
raciais/ étnicos

175 A maioria das 
pessoas discriminam/ 
rejeitam os negros
182 Falar mal de uma 
pessoa só porque é negro

184 Negro é 'macaco'/ 
negro fedido/ pau de 
fumo/ carvão/ tição
185 Chamar os negros de 
preto e não pelo nome/ 
xingar um negro '
186 Expressões usadas : 
serviço mal feito , serviço 
de preto/ pr
201 O branco acha que 
todo negro é ladrão / nas 
ruas as pessoas
220 OUTRAS SITUAÇÕES 
GERAIS
Total

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p39d Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
20 Já ouvi dizer que tem 
clubes ricos em que 
negro não pode ent
30 Barrar uma pessoa 
negra em uma boate que 
freqüenta brancos
79 Outros em situações 
com relacionamentos
120 A grande maioria 
negra mora em favelas ou 
em comunidade care
155 Pessoa que não 
aceitam os gays
188 O negro não é aceito 
em alguns lugares só por 
ser negro
Total

4997 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p40 Existem no Brasil algumas leis que tratam do racismo, considerando crime vários atos de 
discriminação racial ou preconceito de cor ou raça. Em relação a essas leis o/a sr/a diria que está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 bem informado/a
2 mais ou menos 
informado/a
3 não sabia que elas 
existiam
99 não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
165 3.3 3.3 69.9

1006 20.1 20.1 90.0

484 9.7 9.7 99.7

14 .3 .3 100.0
5003 100.0 100.0
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p41a (TODOS) Pelo que o/a sr/a sabe ou imagina, quais atos uma pessoa pode cometer que podem 
levar ela a ser acusada de crime de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Falar que o negro não é 
gente/ é animal/ é bicho

2 Xingar o negro de 
macaco/ urubu
4 Fazer comparações 
pejorativas como carvão/ 
caroço de pinha/
11 Matar uma pessoa 
porque ela é negra
12 Bater numa pessoa 
porque ela é negra
13 Brigar com o negro
20 Xingar o negro de 
vagabundo
21 Xingar o negro de 
bandido/ dizer que negro 
é ladrão/ se ocor
22 Falar que a cor negra 
não presta/ chamar  o 
negro de safado/
23 Se alguém faz algo 
errado, dizer: só podia 
ser preto/ dizer
24 Falar que preto é 
exibido/ aparecido
25 Falar que negro não 
serve para nada
35 Dizer que negro é 
relaxado
36 Falar que negro é sujo/ 
porco/ xingar o negro de 
imundo/ enc
37 Chamar de negra do 
cabelo duro/ do cabelo 
ruim
38 Dizer que negro é feio
44 Não contratar um 
negro mesmo ele sendo 
qualificado para o ca
45 Discriminar no 
trabalho por ser negro

3334 66.6 66.6 66.6
2 .0 .0 66.7

87 1.7 1.7 68.4

7 .1 .1 68.6

10 .2 .2 68.8

13 .3 .3 69.0

2 .0 .0 69.1
3 .1 .1 69.1

35 .7 .7 69.8

55 1.1 1.1 70.9

24 .5 .5 71.4

1 .0 .0 71.4

2 .0 .0 71.5

1 .0 .0 71.5

28 .6 .6 72.0

2 .0 .0 72.1

3 .1 .1 72.1
8 .2 .2 72.3

11 .2 .2 72.5

2 .0 .0 72.6
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p41a (TODOS) Pelo que o/a sr/a sabe ou imagina, quais atos uma pessoa pode cometer que podem 
levar ela a ser acusada de crime de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46 Impedir uma pessoa 
de prestar concurso por 
ser negra/ não pa
47 Deixar de empregar/ 
contratar por ser negro
56 Chamar alguém de 
burro/ jumento só porque 
é negro
58 Falar que uma pessoa 
negra não presta para 
uma função por ca

59 A não valorização da 
capacidade do negro/ 
menosprezar/ dimin
66 Dizer que a pessoa é 
inferior só porque é negra

67 A pessoa branca 
querer ser/ se achar 
melhor que o negro
74 Quando o negro entra 
numa loja os atendentes/ 
seguranças fic

76 É não atender ou 
vender para pessoas 
negras/ lojas de ricos
83 Negro só pode andar 
no elevador de serviço / 
não pode entrar
84 O negro ser barrado 
em locais de lazer (festa, 
clube, restau
85 Dar um atendimento 
diferenciado para 
brancos e negros/ numa
86 Maltratar um negro no 
banco por sua cor
87 Maltratar um negro em 
um hospital por sua cor/ 
o médico não
89 Não permitir/ proibir a 
permanência do negro em 
local públic

2 .0 .0 72.6

60 1.2 1.2 73.8

9 .2 .2 73.9

2 .0 .0 74.0

1 .0 .0 74.0

4 .1 .1 74.1

2 .0 .0 74.1

3 .1 .1 74.2

16 .3 .3 74.5

11 .2 .2 74.7

37 .7 .7 75.5

3 .1 .1 75.5

1 .0 .0 75.5

4 .1 .1 75.6

23 .5 .5 76.1

5 .1 .1 76.2
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p41a (TODOS) Pelo que o/a sr/a sabe ou imagina, quais atos uma pessoa pode cometer que podem 
levar ela a ser acusada de crime de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

95 NÃO RESPONDEU
96 NÃO LEMBRA
98 NÃO SABE
99 NÃO APLICOU
100 Zombar/ ironizar/ 
debochar/ fazer piada 
com as pessoas negra
101 Esculhambar/ 
humilhar/ diminuir a 
pessoa negra
102 Gritar/ alterar o tom 
de voz com alguém que é 
negro
103 Desprezar/ ignorar/ 
não cumprimentar uma 
pessoa porque é neg
104 Tratar o negro como 
escravo/ chamar o negro 
de escravo
105 Falar mal/ criticar/ 
julgar uma pessoa só por 
ser negro
107 Fazer referências a 
'cor' e não ao nome da 
pessoa/ chamar de
115 O professor tratar o 
aluno negro de forma 
diferente/ o profe
116 Escolas e faculdades 
recusarem vagas  para 
alunos negros/ a

117 Outras referentes à 
educação
125 Não aceitar negros na 
sua família
133 Discriminar a cor do 
preto/ a cor negra
134 Outras referentes à 
discriminação
135 Humilhação/ 
discriminação da policia

5 .1 .1 76.2
2 .0 .0 76.2

287 5.7 5.7 82.0
4 .1 .1 82.0

23 .5 .5 82.5

50 1.0 1.0 83.5

1 .0 .0 83.5

13 .3 .3 83.8

4 .1 .1 83.8

97 1.9 1.9 85.8

429 8.6 8.6 94.4

1 .0 .0 94.4

10 .2 .2 94.6

1 .0 .0 94.6

3 .1 .1 94.7

28 .6 .6 95.2

1 .0 .0 95.2

1 .0 .0 95.3

15 .3 .3 95.6
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p41a (TODOS) Pelo que o/a sr/a sabe ou imagina, quais atos uma pessoa pode cometer que podem 
levar ela a ser acusada de crime de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

136 Não quer conviver/ 
rejeita/ excluir/ freqüentar 
os mesmos lu

140 OUTROS 
REFERENTES A COR/ 
RAÇA NEGRA
151 Chamar de 
branquelo/ branquelo 
azedo/ branco
152 Não chamar pelo 
nome e sim pela cor (sem 
citar a cor negra)
153 Não respeitar/ xingar/ 
desrespeitar uma raça ou 
cor/ outras
154 Falar/ criticar/ julgar 
uma pessoa por causa da 
raça ou cor
156 Outras referentes à 
tratamento/ respeito
162 O caso do índio 
queimado
163 Outros referentes a 
agressão física
164 Matar outra pessoa/ 
matar ou roubar/ brigas 
ou mortes
167 Impedir alguém de 
trabalhar por causa da 
raça/ cor
168 Outros referentes à 
emprego
173 Se achar mais 
inteligente do que outra 
pessoa de cor diferen
180 Não gostar/ falar com 
alguém por causa da cor/ 
não aceitar u
181 Discriminar a cor da 
pele
182 Discriminar outra 
pessoa em público/ 
discriminação pública

15 .3 .3 95.6

2 .0 .0 95.6

1 .0 .0 95.6

1 .0 .0 95.6

76 1.5 1.5 97.2

16 .3 .3 97.5

2 .0 .0 97.5

5 .1 .1 97.6

4 .1 .1 97.7

9 .2 .2 97.9

14 .3 .3 98.2

1 .0 .0 98.2

1 .0 .0 98.2

11 .2 .2 98.4

18 .4 .4 98.8

7 .1 .1 98.9

1 .0 .0 98.9
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p41a (TODOS) Pelo que o/a sr/a sabe ou imagina, quais atos uma pessoa pode cometer que podem 
levar ela a ser acusada de crime de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

183 Outras referentes à 
discriminação
184 Discriminar / não 
permitir entrada em locais 
públicos devido
190 Não ser amigo de 
uma pessoa de cor 
diferente
191 Não admitir 
casamento com raças 
contrárias
196 A pessoa rica 
discriminar o pobre
197 Discriminar o 
homossexual/ gay
198 Discriminar 
prostitutas
200 OUTROS 
REFERENTES A OUTRAS 
CORES/ RAÇAS
300 OUTROS GERAIS
Total

1 .0 .0 98.9

17 .3 .3 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

3 .1 .1 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

11 .2 .2 99.6

18 .4 .4 100.0
5003 100.0 100.0
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p41b Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Falar que o negro não é 
gente/ é animal/ é bicho

2 Xingar o negro de 
macaco/ urubu
4 Fazer comparações 
pejorativas como carvão/ 
caroço de pinha/
12 Bater numa pessoa 
porque ela é negra
13 Brigar com o negro
14 Outras referentes à 
agressão física
20 Xingar o negro de 
vagabundo
21 Xingar o negro de 
bandido/ dizer que negro 
é ladrão/ se ocor
22 Falar que a cor negra 
não presta/ chamar  o 
negro de safado/
23 Se alguém faz algo 
errado, dizer: só podia 
ser preto/ dizer
25 Falar que negro não 
serve para nada
27 Outras referentes à 
julgamentos morais
36 Falar que negro é sujo/ 
porco/ xingar o negro de 
imundo/ enc
37 Chamar de negra do 
cabelo duro/ do cabelo 
ruim
38 Dizer que negro é feio
44 Não contratar um 
negro mesmo ele sendo 
qualificado para o ca
45 Discriminar no 
trabalho por ser negro
47 Deixar de empregar/ 
contratar por ser negro
48 Outras referentes à 
emprego

4318 86.3 86.3 86.3
2 .0 .0 86.3

39 .8 .8 87.1

5 .1 .1 87.2

11 .2 .2 87.4

1 .0 .0 87.5
1 .0 .0 87.5

7 .1 .1 87.6

16 .3 .3 87.9

22 .4 .4 88.4

24 .5 .5 88.9

3 .1 .1 88.9

2 .0 .0 89.0

26 .5 .5 89.5

6 .1 .1 89.6

5 .1 .1 89.7
3 .1 .1 89.8

6 .1 .1 89.9

35 .7 .7 90.6

2 .0 .0 90.6

7 .1 .1 90.8Page 274



p41b Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

56 Chamar alguém de 
burro/ jumento só porque 
é negro
57 Xingar o negro de 
analfabeto
58 Falar que uma pessoa 
negra não presta para 
uma função por ca

59 A não valorização da 
capacidade do negro/ 
menosprezar/ dimin
66 Dizer que a pessoa é 
inferior só porque é negra

67 A pessoa branca 
querer ser/ se achar 
melhor que o negro
68 Outras referentes à 
superioridade racial
74 Quando o negro entra 
numa loja os atendentes/ 
seguranças fic

76 É não atender ou 
vender para pessoas 
negras/ lojas de ricos
83 Negro só pode andar 
no elevador de serviço / 
não pode entrar
84 O negro ser barrado 
em locais de lazer (festa, 
clube, restau
85 Dar um atendimento 
diferenciado para 
brancos e negros/ numa
86 Maltratar um negro no 
banco por sua cor
87 Maltratar um negro em 
um hospital por sua cor/ 
o médico não
88 Outras referentes a 
tratamento em locais 
públicos

7 .1 .1 90.8

1 .0 .0 90.8

3 .1 .1 90.8

6 .1 .1 91.0

3 .1 .1 91.0

2 .0 .0 91.1

1 .0 .0 91.1

2 .0 .0 91.1

7 .1 .1 91.3

5 .1 .1 91.4

29 .6 .6 91.9

6 .1 .1 92.1

1 .0 .0 92.1

1 .0 .0 92.1

2 .0 .0 92.1

20 .4 .4 92.5
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p41b Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

89 Não permitir/ proibir a 
permanência do negro em 
local públic
100 Zombar/ ironizar/ 
debochar/ fazer piada 
com as pessoas negra
101 Esculhambar/ 
humilhar/ diminuir a 
pessoa negra
102 Gritar/ alterar o tom 
de voz com alguém que é 
negro
103 Desprezar/ ignorar/ 
não cumprimentar uma 
pessoa porque é neg
104 Tratar o negro como 
escravo/ chamar o negro 
de escravo
105 Falar mal/ criticar/ 
julgar uma pessoa só por 
ser negro
107 Fazer referências a 
'cor' e não ao nome da 
pessoa/ chamar de
115 O professor tratar o 
aluno negro de forma 
diferente/ o profe
116 Escolas e faculdades 
recusarem vagas  para 
alunos negros/ a

126 Não ter amizades 
com negros
133 Discriminar a cor do 
preto/ a cor negra
135 Humilhação/ 
discriminação da policia
136 Não quer conviver/ 
rejeita/ excluir/ freqüentar 
os mesmos lu

140 OUTROS 
REFERENTES A COR/ 
RAÇA NEGRA

20 .4 .4 92.5

13 .3 .3 92.8

49 1.0 1.0 93.8

2 .0 .0 93.8

19 .4 .4 94.2

2 .0 .0 94.2

42 .8 .8 95.1

71 1.4 1.4 96.5

1 .0 .0 96.5

10 .2 .2 96.7

1 .0 .0 96.7

27 .5 .5 97.3

2 .0 .0 97.3

12 .2 .2 97.6

2 .0 .0 97.6

1 .0 .0 97.6
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p41b Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

150 Chamar a outra 
pessoa de amarela/ 
amarelo azedo
151 Chamar de 
branquelo/ branquelo 
azedo/ branco
152 Não chamar pelo 
nome e sim pela cor (sem 
citar a cor negra)
153 Não respeitar/ xingar/ 
desrespeitar uma raça ou 
cor/ outras
154 Falar/ criticar/ julgar 
uma pessoa por causa da 
raça ou cor
155 Tratar mal o índio
156 Outras referentes à 
tratamento/ respeito
161 Brigar com o índio
162 O caso do índio 
queimado
163 Outros referentes a 
agressão física
167 Impedir alguém de 
trabalhar por causa da 
raça/ cor
168 Outros referentes à 
emprego
180 Não gostar/ falar com 
alguém por causa da cor/ 
não aceitar u
181 Discriminar a cor da 
pele
182 Discriminar outra 
pessoa em público/ 
discriminação pública
183 Outras referentes à 
discriminação
184 Discriminar / não 
permitir entrada em locais 
públicos devido
191 Não admitir 
casamento com raças 
contrárias

1 .0 .0 97.6

20 .4 .4 98.0

1 .0 .0 98.0

22 .4 .4 98.5

4 .1 .1 98.6

2 .0 .0 98.6
3 .1 .1 98.7

1 .0 .0 98.7
1 .0 .0 98.7

3 .1 .1 98.8

6 .1 .1 98.9

2 .0 .0 98.9

6 .1 .1 99.0

4 .1 .1 99.1

3 .1 .1 99.2

2 .0 .0 99.2

10 .2 .2 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.5
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p41b Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

192 Outros referentes a 
relacionamentos
196 A pessoa rica 
discriminar o pobre
197 Discriminar o 
homossexual/ gay
200 OUTROS 
REFERENTES A OUTRAS 
CORES/ RAÇAS
300 OUTROS GERAIS
Total

1 .0 .0 99.5

5 .1 .1 99.6

6 .1 .1 99.7

4 .1 .1 99.8

12 .2 .2 100.0
5003 100.0 100.0

p41c Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Xingar o negro de 
macaco/ urubu
4 Fazer comparações 
pejorativas como carvão/ 
caroço de pinha/
12 Bater numa pessoa 
porque ela é negra
21 Xingar o negro de 
bandido/ dizer que negro 
é ladrão/ se ocor
22 Falar que a cor negra 
não presta/ chamar  o 
negro de safado/
23 Se alguém faz algo 
errado, dizer: só podia 
ser preto/ dizer
25 Falar que negro não 
serve para nada
36 Falar que negro é sujo/ 
porco/ xingar o negro de 
imundo/ enc
37 Chamar de negra do 
cabelo duro/ do cabelo 
ruim
38 Dizer que negro é feio
44 Não contratar um 
negro mesmo ele sendo 
qualificado para o ca

4838 96.7 96.7 96.7
6 .1 .1 96.8

2 .0 .0 96.9

3 .1 .1 96.9

9 .2 .2 97.1

8 .2 .2 97.3

4 .1 .1 97.3

2 .0 .0 97.4

7 .1 .1 97.5

2 .0 .0 97.6

3 .1 .1 97.6
3 .1 .1 97.7

8 .2 .2 97.8
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p41c Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

45 Discriminar no 
trabalho por ser negro
46 Impedir uma pessoa 
de prestar concurso por 
ser negra/ não pa
47 Deixar de empregar/ 
contratar por ser negro
59 A não valorização da 
capacidade do negro/ 
menosprezar/ dimin
67 A pessoa branca 
querer ser/ se achar 
melhor que o negro
83 Negro só pode andar 
no elevador de serviço / 
não pode entrar
84 O negro ser barrado 
em locais de lazer (festa, 
clube, restau
85 Dar um atendimento 
diferenciado para 
brancos e negros/ numa
89 Não permitir/ proibir a 
permanência do negro em 
local públic
100 Zombar/ ironizar/ 
debochar/ fazer piada 
com as pessoas negra
101 Esculhambar/ 
humilhar/ diminuir a 
pessoa negra
102 Gritar/ alterar o tom 
de voz com alguém que é 
negro
103 Desprezar/ ignorar/ 
não cumprimentar uma 
pessoa porque é neg
104 Tratar o negro como 
escravo/ chamar o negro 
de escravo
105 Falar mal/ criticar/ 
julgar uma pessoa só por 
ser negro
107 Fazer referências a 
'cor' e não ao nome da 
pessoa/ chamar de

8 .2 .2 97.8

1 .0 .0 97.9

10 .2 .2 98.1

1 .0 .0 98.1

1 .0 .0 98.1

2 .0 .0 98.1

5 .1 .1 98.2

1 .0 .0 98.3

8 .2 .2 98.4

2 .0 .0 98.5

4 .1 .1 98.5

1 .0 .0 98.6

2 .0 .0 98.6

2 .0 .0 98.6

7 .1 .1 98.8

8 .2 .2 98.9

1 .0 .0 99.0
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p41c Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

108 Outras referentes a 
tratamento/ respeito
116 Escolas e faculdades 
recusarem vagas  para 
alunos negros/ a

117 Outras referentes à 
educação
125 Não aceitar negros na 
sua família
127 Outras referentes à 
relacionamentos
133 Discriminar a cor do 
preto/ a cor negra
136 Não quer conviver/ 
rejeita/ excluir/ freqüentar 
os mesmos lu

151 Chamar de 
branquelo/ branquelo 
azedo/ branco
153 Não respeitar/ xingar/ 
desrespeitar uma raça ou 
cor/ outras
154 Falar/ criticar/ julgar 
uma pessoa por causa da 
raça ou cor
155 Tratar mal o índio
162 O caso do índio 
queimado
173 Se achar mais 
inteligente do que outra 
pessoa de cor diferen
180 Não gostar/ falar com 
alguém por causa da cor/ 
não aceitar u
181 Discriminar a cor da 
pele
182 Discriminar outra 
pessoa em público/ 
discriminação pública
183 Outras referentes à 
discriminação
184 Discriminar / não 
permitir entrada em locais 
públicos devido

1 .0 .0 99.0

7 .1 .1 99.1

2 .0 .0 99.1

2 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

9 .2 .2 99.4

3 .1 .1 99.5

2 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.6
1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.6

3 .1 .1 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

5 .1 .1 99.9Page 280



p41c Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

196 A pessoa rica 
discriminar o pobre
197 Discriminar o 
homossexual/ gay
200 OUTROS 
REFERENTES A OUTRAS 
CORES/ RAÇAS
300 OUTROS GERAIS
Total

5 .1 .1 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

4 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p41d Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Xingar o negro de 
macaco/ urubu
20 Xingar o negro de 
vagabundo
22 Falar que a cor negra 
não presta/ chamar  o 
negro de safado/
25 Falar que negro não 
serve para nada
36 Falar que negro é sujo/ 
porco/ xingar o negro de 
imundo/ enc
47 Deixar de empregar/ 
contratar por ser negro
84 O negro ser barrado 
em locais de lazer (festa, 
clube, restau
101 Esculhambar/ 
humilhar/ diminuir a 
pessoa negra
103 Desprezar/ ignorar/ 
não cumprimentar uma 
pessoa porque é neg
104 Tratar o negro como 
escravo/ chamar o negro 
de escravo
105 Falar mal/ criticar/ 
julgar uma pessoa só por 
ser negro

4980 99.5 99.5 99.5
2 .0 .0 99.6

4 .1 .1 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9
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p41d Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

116 Escolas e faculdades 
recusarem vagas  para 
alunos negros/ a

136 Não quer conviver/ 
rejeita/ excluir/ freqüentar 
os mesmos lu

153 Não respeitar/ xingar/ 
desrespeitar uma raça ou 
cor/ outras
181 Discriminar a cor da 
pele
300 OUTROS GERAIS
Total

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p41e Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
36 Falar que negro é sujo/ 
porco/ xingar o negro de 
imundo/ enc
56 Chamar alguém de 
burro/ jumento só porque 
é negro
59 A não valorização da 
capacidade do negro/ 
menosprezar/ dimin
107 Fazer referências a 
'cor' e não ao nome da 
pessoa/ chamar de
Total

4998 99.9 99.9 99.9
2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p42 O/a sr/a conhece pessoalmente alguém que foi vítima ou que foi acusado de discriminação 
racial ou preconceito de cor, em disputa que tenha ido parar na Justiça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 não conhece
2 sim, conhece a vítima
3 conhece o/a acusado/a
4 conhece ambos
Total

3334 66.6 66.6 66.6
1568 31.3 31.3 98.0

81 1.6 1.6 99.6
9 .2 .2 99.8

11 .2 .2 100.0
5003 100.0 100.0

p42ames (se conhece) Quando foi o caso de crime de racismo mais recente, de gente que 
o/a sr/a conhece, que foi parar na Justiça? Há ___ meses

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
5
6
8
10
13
96 Não lembra
Total

4972 99.4 99.4 99.4
5 .1 .1 99.5
1 .0 .0 99.5
5 .1 .1 99.6
7 .1 .1 99.7
7 .1 .1 99.9
3 .1 .1 99.9
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p42aanos (se conhece) Quando foi o caso de crime de racismo mais recente, de gente 
que o/a sr/a. conhece, que foi parar na Justiça? Há ___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
15
Total

4931 98.6 98.6 98.6
17 .3 .3 98.9
24 .5 .5 99.4
10 .2 .2 99.6

7 .1 .1 99.7
4 .1 .1 99.8
4 .1 .1 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p43 (se acha que EXISTE racismo no Brasil) Na sua opinião, os governos deveriam ter a obrigação 
de combater o racismo, ou isso é um problema que as pessoas têm de resolver entre elas? (se acha 

que NÃO existe) Na sua opinião, se existisse racismo no Brasil:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 é/ seria obrigação dos 
governos combater a 
discriminação
2 é/ seria um problema 
das pessoas
3 não sabe
4 Outras respostas
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3433 68.6 68.6 68.6
603 12.1 12.1 80.7

825 16.5 16.5 97.2

53 1.1 1.1 98.2
72 1.4 1.4 99.7
16 .3 .3 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p44a Pelo que o/a sr/a sabe ou ouviu falar, o governo anterior do presidente Fernando Henrique 
Cardoso, se preocupou muito, se preocupou um pouco ou não se preocupou em diminuir a 

desigualdade entre negros e brancos no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito
2 Um pouco
3 Não se preocupou
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
62 1.2 1.2 67.9

317 6.3 6.3 74.2
666 13.3 13.3 87.5
625 12.5 12.5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p44b E o atual governo do presidente Lula, que começou este ano, está muito preocupado, um 
pouco preocupado ou não está preocupado em diminuir a desigualdade entre negros e brancos no 

Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito
2 Um pouco
3 Não está preocupado
4 Não sabe
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
214 4.3 4.3 70.9
388 7.8 7.8 78.6
496 9.9 9.9 88.6
568 11.4 11.4 99.9

4 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p45a Pelo que o/a sr/a sabe ou ouviu falar, o que o governo Fernando Henrique Cardoso fez para 
combater a discriminação racial e diminuir a desigualdade entre negros e brancos no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Empregos para negros 
nas repartições públicas
3 Mostrar como os dois 
grupos se equivalem no 
trabalho
4 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
5 Criou mais vagas de 
emprego para os negros
6 Deu oportunidade de 
trabalho para todas as 
raças
8 Cota de vagas para 
negros nas 
universidades/ escolas
9 Criou programa para 
alfabetização de negros
10 Construiu escolas , 
dando oportunidade de 
vagas para criança
11 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
educação
15 Criou leis a favor dos 
negros
17 Criou leis contra a  
discriminação racial
18 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
leis
19 Criou leis contra o 
racismo
20 Criou a lei de reserva 
de cotas para negros nas 
empresas
21 Fez propagandas 
educativas na TV
22 Campanhas de 
igualdade das raças
23 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
campanhas

3333 66.6 66.6 66.6
3 .1 .1 66.7

1 .0 .0 66.7

1 .0 .0 66.7

6 .1 .1 66.8

8 .2 .2 67.0

60 1.2 1.2 68.2

1 .0 .0 68.2

3 .1 .1 68.3

6 .1 .1 68.4

6 .1 .1 68.5

38 .8 .8 69.3

4 .1 .1 69.4

13 .3 .3 69.6

5 .1 .1 69.7

5 .1 .1 69.8

3 .1 .1 69.9

5 .1 .1 70.0

1 .0 .0 70.0
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p45a Pelo que o/a sr/a sabe ou ouviu falar, o que o governo Fernando Henrique Cardoso fez para 
combater a discriminação racial e diminuir a desigualdade entre negros e brancos no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

28 Não ter perseguição 
dos professores e 
colegas de escola
30 Criou o Bolsa Escola
32 Assembléias públicas

33 Participou de 
congressos , debates  , 
seminários do moviment
45 Se empenhou 
pessoalmente em acabar 
com a discriminação
(dava
50 Melhorou o sistema de 
saúde para todas as 
raças
55 Trabalhou pelos mais 
pobres p/ combater 
desigualdade social
94 Outras geral
95 Não respondeu
96 Não lembra
97 Nenhum/nada
98 Não sabe
99 Não aplicada
Total

1 .0 .0 70.0

4 .1 .1 70.1
2 .0 .0 70.1

1 .0 .0 70.1

6 .1 .1 70.3

2 .0 .0 70.3

4 .1 .1 70.4

11 .2 .2 70.6
5 .1 .1 70.7

88 1.8 1.8 72.5
456 9.1 9.1 81.6
917 18.3 18.3 99.9

5 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p45b O que o governo Fernando Henrique Cardoso fez para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos no Brasil? O QUE MAIS ELE FEZ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Empregos para negros 
nas repartições públicas
4 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
emprego
5 Criou mais vagas de 
emprego para os negros
8 Cota de vagas para 
negros nas 
universidades/ escolas
11 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
educação
17 Criou leis contra a  
discriminação racial
18 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
leis
20 Criou a lei de reserva 
de cotas para negros nas 
empresas
22 Campanhas de 
igualdade das raças
23 Outros aspectos 
positivos relacionados à 
campanhas
27 Freqüentamos as 
mesmas escolas 
independente da raça
30 Criou o Bolsa Escola
32 Assembléias públicas

50 Melhorou o sistema de 
saúde para todas as 
raças
94 Outras geral
Total

4973 99.4 99.4 99.4
1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

5 .1 .1 99.5

4 .1 .1 99.6

1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

6 .1 .1 99.8

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p45c O que o governo Fernando Henrique Cardoso fez para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos no Brasil? O QUE MAIS ELE FEZ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Cota de vagas para 
negros nas 
universidades/ escolas
20 Criou a lei de reserva 
de cotas para negros nas 
empresas
50 Melhorou o sistema de 
saúde para todas as 
raças
55 Trabalhou pelos mais 
pobres p/ combater 
desigualdade social
Total

4999 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p46a E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Mais trabalho para os 
negros / mais 
oportunidades para os ne

2 Oferecer cargos 
públicos para os negros  / 
mais vagas nos se
3 Empregos para todos 
sem distinção de negros 
e brancos/ mais
4 Outros aspectos 
relacionados à emprego
5 Dar cotas nas empresas 
para os negros

6 Oferecer/ dar cargos de 
direção/ confiança para 
os negros
7 Oferecer incentivos 
fiscais às empresas que 
contratarem negr
8 Salários iguais

3333 66.6 66.6 66.6
144 2.9 2.9 69.5

35 .7 .7 70.2

123 2.5 2.5 72.7

11 .2 .2 72.9

4 .1 .1 73.0

4 .1 .1 73.0

3 .1 .1 73.1

5 .1 .1 73.2
2 .0 .0 73.2
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p46a E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

9 Negros terem mais 
oportunidades para 
aumentar seus ganhos sa

10 Outros aspectos 
relacionados à salários
11 Melhor salário para 
todos/ aumento de salário

15 Novas leis / mais leis
16 Melhorar as leis
17 Leis que incrimina as 
pessoas contra 
discriminação racial /
18 Aplicar as leis / fazer 
cumpri-las / deveria ser 
mais rígida
19 Lei que obrigasse as 
empresas em ter nos 
cargos de primeiro
21 Direitos e deveres 
iguais para todos / 
reivindicar os direit
22 Outros aspectos 
relacionados à leis
23 Reivindicar os direitos 
dos negros
24 Leis que obrigassem 
as empresas a contratar 
negros
26 Outros aspectos 
relacionados à religião
31 Outros aspectos 
relacionados à segurança

35 Investir em justiça 
social / desigualdade 
social / distribui
37 Outros aspectos 
relacionados à igualdade

40 Dar condições de 
moradia melhor tanto 
para branco como para

2 .0 .0 73.2

1 .0 .0 73.3

3 .1 .1 73.3

17 .3 .3 73.7
3 .1 .1 73.7

67 1.3 1.3 75.1

57 1.1 1.1 76.2

5 .1 .1 76.3

22 .4 .4 76.7

14 .3 .3 77.0

2 .0 .0 77.1

11 .2 .2 77.3

1 .0 .0 77.3

4 .1 .1 77.4

26 .5 .5 77.9

1 .0 .0 77.9

1 .0 .0 77.9

1 .0 .0 78.0
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p46a E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

45 Tirar as crianças das 
ruas e levar para creches 
/ abrigos
46 Outros aspectos 
relacionados à políticas 
públicas
47 Unir-se mais aos 
negros/ aparecer mais 
com negros para mostr
50 Colocar mais negros 
na política
51 Outros aspectos 
relacionados à política
55 Diminuir a fome / dar 
mais apoio aos negros/ 
comida / ter cu
60 Meios de Comunicação

65 Fazer escolas / mais 
escolas para população 
em geral
66 Cursos de 
profissionalização / 
qualificação
67 Mais faculdades
70 Mais vagas nas 
faculdades para negros
71 Cotas : acabar com as 
cotas, devem ser iguais / 
proibir as c
72 Cotas : garantir cotas 
para os negros
73 Acesso ao estudo para 
negros / mais espaço pra 
pessoas negra

74 Oportunidade 
educação para negros 
pobres / mais escolas nas

75 Estudo gratuito para 
todos / faculdade de 
graça

1 .0 .0 78.0

2 .0 .0 78.0

4 .1 .1 78.1

1 .0 .0 78.1

3 .1 .1 78.2

8 .2 .2 78.3

1 .0 .0 78.3

13 .3 .3 78.6

8 .2 .2 78.8

1 .0 .0 78.8
11 .2 .2 79.0

10 .2 .2 79.2

14 .3 .3 79.5

18 .4 .4 79.8

3 .1 .1 79.9

2 .0 .0 79.9

4 .1 .1 80.0
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p46a E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

77 Um estudo melhor do 
que é dado para pessoas 
negras / de melh

78 Fazer com que as 
escolas ensinasse para 
não ter preconceito
79 Outros aspectos 
relacionados à educação

80 Melhorar o ensino para 
todos
81 Abrir mais escolas 
para os negros 
estudarem
85 Campanha para 
conscientizar as pessoas 
que não existe difere

86 Campanha contra o 
racismo
87 Fazer campanha na TV 
para o público 
combatendo , falando a r
88 Colocar em pratica 
planos de governo 
citados em campanha par

90 Outros aspectos 
relacionados à 
campanhas
91 Fazer campanhas nas 
rádios para conscientizar 
sobre o precon

95 Não respondeu
96 Não lembra
97 Nenhum/nada
98 Não sabe
99 Não aplicada
100 Continuar com 
propagandas diminuindo 
o preconceito

4 .1 .1 80.0

21 .4 .4 80.4

10 .2 .2 80.6

14 .3 .3 80.9

2 .0 .0 81.0

71 1.4 1.4 82.4

17 .3 .3 82.7

39 .8 .8 83.5

1 .0 .0 83.5

10 .2 .2 83.7

1 .0 .0 83.7

4 .1 .1 83.8
2 .0 .0 83.8

59 1.2 1.2 85.0
471 9.4 9.4 94.4

15 .3 .3 94.7
2 .0 .0 94.8

2 .0 .0 94.8
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p46a E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

101 Outros aspectos 
relacionados à 
propaganda
105 Palestras instruindo 
brancos e aos negros que 
não existe dif
110 Mais projetos / 
trabalhar e fazer um 
projeto para combater a
112 Outros aspectos 
relacionados à projetos
115 Menos migração do 
Norte e no Nordeste
121 Outros aspectos 
relacionados à esportes
122 Promover eventos 
culturais/ shows para unir 
as raças
130 Todos as pessoas 
com direito a saúde
140 Mais oportunidades 
aos negros para se 
colocarem na sociedade
141 Outros aspectos 
relacionados à 
oportunidades
146 Outros aspectos 
relacionados à tratamento

150 É uma questão 
individual  porque tanto 
negros como brancos t
151 Outros aspectos 
relacionados à tratamento

155 Fome zero
156 Outros aspectos 
relacionados à 
alimentação
160 Já existem leis para 
resolver isso / as leis que 
já existem
162 Outros aspectos 
relacionados à leis

2 .0 .0 94.8

23 .5 .5 95.3

2 .0 .0 95.3

1 .0 .0 95.3

1 .0 .0 95.4

1 .0 .0 95.4

4 .1 .1 95.5

1 .0 .0 95.5

6 .1 .1 95.6

3 .1 .1 95.7

3 .1 .1 95.7

119 2.4 2.4 98.1

1 .0 .0 98.1

20 .4 .4 98.5
2 .0 .0 98.6

12 .2 .2 98.8

2 .0 .0 98.8

18 .4 .4 99.2
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p46a E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

170 Vários negros e 
negras ocupando altos 
cargos / colocou uma m
176 Outros aspectos 
relacionados à projetos
180 Outros geral: já  esta 
fazendo
185 Outros geral: deveria 
fazer
190 Lei que obrigasse as 
empresas contratar nº 
igual de brancos
191 Aumentar a pena para 
as pessoas que 
discriminam outras
Total

18 .4 .4 99.2

2 .0 .0 99.2

7 .1 .1 99.4

19 .4 .4 99.8

7 .1 .1 99.9

5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p46b E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial 
e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Mais trabalho para os 
negros / mais 
oportunidades para os ne

2 Oferecer cargos 
públicos para os negros  / 
mais vagas nos se
3 Empregos para todos 
sem distinção de negros 
e brancos/ mais
4 Outros aspectos 
relacionados à emprego
5 Dar cotas nas empresas 
para os negros

6 Oferecer/ dar cargos de 
direção/ confiança para 
os negros
7 Oferecer incentivos 
fiscais às empresas que 
contratarem negr
8 Salários iguais

4623 92.4 92.4 92.4
31 .6 .6 93.0

5 .1 .1 93.1

20 .4 .4 93.5

2 .0 .0 93.6

4 .1 .1 93.6

1 .0 .0 93.7

1 .0 .0 93.7

3 .1 .1 93.7
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p46b E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial 
e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

9 Negros terem mais 
oportunidades para 
aumentar seus ganhos sa

11 Melhor salário para 
todos/ aumento de salário

15 Novas leis / mais leis
17 Leis que incrimina as 
pessoas contra 
discriminação racial /
18 Aplicar as leis / fazer 
cumpri-las / deveria ser 
mais rígida
19 Lei que obrigasse as 
empresas em ter nos 
cargos de primeiro
20 Lei que beneficiasse , 
tipo indenização o branco 
e o negro
21 Direitos e deveres 
iguais para todos / 
reivindicar os direit
22 Outros aspectos 
relacionados à leis
23 Reivindicar os direitos 
dos negros
24 Leis que obrigassem 
as empresas a contratar 
negros
25 Fazer mais igrejas
26 Outros aspectos 
relacionados à religião
30 Mais segurança
35 Investir em justiça 
social / desigualdade 
social / distribui
37 Outros aspectos 
relacionados à igualdade

40 Dar condições de 
moradia melhor tanto 
para branco como para
41 Outros aspectos 
relacionados a moradia

8 .2 .2 93.9

5 .1 .1 94.0

3 .1 .1 94.1
21 .4 .4 94.5

20 .4 .4 94.9

2 .0 .0 94.9

1 .0 .0 94.9

8 .2 .2 95.1

6 .1 .1 95.2

1 .0 .0 95.2

4 .1 .1 95.3

1 .0 .0 95.3
1 .0 .0 95.4

1 .0 .0 95.4
10 .2 .2 95.6

2 .0 .0 95.6

4 .1 .1 95.7

2 .0 .0 95.7
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p46b E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial 
e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

42 Dar oportunidades/ 
condições de moradia 
para pessoas negras
45 Tirar as crianças das 
ruas e levar para creches 
/ abrigos
46 Outros aspectos 
relacionados à políticas 
públicas
51 Outros aspectos 
relacionados à política
55 Diminuir a fome / dar 
mais apoio aos negros/ 
comida / ter cu
56 Outros aspectos 
relacionados à 
alimentação
60 Meios de Comunicação

61 Outros aspectos 
relacionados à meios de 
comunicação
65 Fazer escolas / mais 
escolas para população 
em geral
66 Cursos de 
profissionalização / 
qualificação
67 Mais faculdades
70 Mais vagas nas 
faculdades para negros
71 Cotas : acabar com as 
cotas, devem ser iguais / 
proibir as c
72 Cotas : garantir cotas 
para os negros
73 Acesso ao estudo para 
negros / mais espaço pra 
pessoas negra

74 Oportunidade 
educação para negros 
pobres / mais escolas nas

1 .0 .0 95.8

1 .0 .0 95.8

4 .1 .1 95.9

1 .0 .0 95.9

4 .1 .1 96.0

1 .0 .0 96.0

1 .0 .0 96.0

1 .0 .0 96.0

15 .3 .3 96.3

3 .1 .1 96.4

1 .0 .0 96.4
7 .1 .1 96.5

8 .2 .2 96.7

3 .1 .1 96.8

27 .5 .5 97.3

2 .0 .0 97.3

2 .0 .0 97.4
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p46b E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial 
e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

75 Estudo gratuito para 
todos / faculdade de 
graça
77 Um estudo melhor do 
que é dado para pessoas 
negras / de melh

78 Fazer com que as 
escolas ensinasse para 
não ter preconceito
79 Outros aspectos 
relacionados à educação

80 Melhorar o ensino para 
todos
81 Abrir mais escolas 
para os negros 
estudarem
85 Campanha para 
conscientizar as pessoas 
que não existe difere

86 Campanha contra o 
racismo
87 Fazer campanha na TV 
para o público 
combatendo , falando a r
90 Outros aspectos 
relacionados à 
campanhas
91 Fazer campanhas nas 
rádios para conscientizar 
sobre o precon

105 Palestras instruindo 
brancos e aos negros que 
não existe dif
110 Mais projetos / 
trabalhar e fazer um 
projeto para combater a
112 Outros aspectos 
relacionados à projetos
121 Outros aspectos 
relacionados à esportes

2 .0 .0 97.4

7 .1 .1 97.5

13 .3 .3 97.8

6 .1 .1 97.9

15 .3 .3 98.2

3 .1 .1 98.3

14 .3 .3 98.5

4 .1 .1 98.6

8 .2 .2 98.8

9 .2 .2 99.0

3 .1 .1 99.0

7 .1 .1 99.2

2 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

2 .0 .0 99.3
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p46b E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial 
e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

122 Promover eventos 
culturais/ shows para unir 
as raças
130 Todos as pessoas 
com direito a saúde
134 Outros aspectos 
relacionados à  saúde
140 Mais oportunidades 
aos negros para se 
colocarem na sociedade
146 Outros aspectos 
relacionados à tratamento

150 É uma questão 
individual  porque tanto 
negros como brancos t
155 Fome zero
160 Já existem leis para 
resolver isso / as leis que 
já existem
170 Vários negros e 
negras ocupando altos 
cargos / colocou uma m
171 Outros aspectos 
relacionados à emprego
176 Outros aspectos 
relacionados à projetos
180 Outros geral: já  esta 
fazendo
185 Outros geral: deveria 
fazer
190 Lei que obrigasse as 
empresas contratar nº 
igual de brancos
Total

2 .0 .0 99.3

5 .1 .1 99.4

5 .1 .1 99.5

7 .1 .1 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

4 .1 .1 99.9

5 .1 .1 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p46c E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Mais trabalho para os 
negros / mais 
oportunidades para os ne

2 Oferecer cargos 
públicos para os negros  / 
mais vagas nos se
3 Empregos para todos 
sem distinção de negros 
e brancos/ mais
6 Oferecer/ dar cargos de 
direção/ confiança para 
os negros
8 Salários iguais
16 Melhorar as leis
17 Leis que incrimina as 
pessoas contra 
discriminação racial /
18 Aplicar as leis / fazer 
cumpri-las / deveria ser 
mais rígida
19 Lei que obrigasse as 
empresas em ter nos 
cargos de primeiro
21 Direitos e deveres 
iguais para todos / 
reivindicar os direit
22 Outros aspectos 
relacionados à leis
35 Investir em justiça 
social / desigualdade 
social / distribui
40 Dar condições de 
moradia melhor tanto 
para branco como para
42 Dar oportunidades/ 
condições de moradia 
para pessoas negras
46 Outros aspectos 
relacionados à políticas 
públicas
50 Colocar mais negros 
na política

4903 98.0 98.0 98.0
1 .0 .0 98.0

4 .1 .1 98.1

3 .1 .1 98.2

2 .0 .0 98.2

2 .0 .0 98.2
1 .0 .0 98.3
2 .0 .0 98.3

3 .1 .1 98.4

2 .0 .0 98.4

2 .0 .0 98.4

1 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.5

1 .0 .0 98.6

1 .0 .0 98.6
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p46c E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

56 Outros aspectos 
relacionados à 
alimentação
60 Meios de Comunicação

65 Fazer escolas / mais 
escolas para população 
em geral
66 Cursos de 
profissionalização / 
qualificação
67 Mais faculdades
69 Melhorar a 
qualificação dos 
professores / melhorar o 
nível d
70 Mais vagas nas 
faculdades para negros
71 Cotas : acabar com as 
cotas, devem ser iguais / 
proibir as c
72 Cotas : garantir cotas 
para os negros
73 Acesso ao estudo para 
negros / mais espaço pra 
pessoas negra

74 Oportunidade 
educação para negros 
pobres / mais escolas nas

77 Um estudo melhor do 
que é dado para pessoas 
negras / de melh

78 Fazer com que as 
escolas ensinasse para 
não ter preconceito
79 Outros aspectos 
relacionados à educação

80 Melhorar o ensino para 
todos

1 .0 .0 98.6

1 .0 .0 98.6

2 .0 .0 98.6

3 .1 .1 98.7

1 .0 .0 98.7
3 .1 .1 98.8

5 .1 .1 98.9

3 .1 .1 98.9

2 .0 .0 99.0

6 .1 .1 99.1

2 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

6 .1 .1 99.3

3 .1 .1 99.4

2 .0 .0 99.4
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p46c E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

81 Abrir mais escolas 
para os negros 
estudarem
85 Campanha para 
conscientizar as pessoas 
que não existe difere

87 Fazer campanha na TV 
para o público 
combatendo , falando a r
90 Outros aspectos 
relacionados à 
campanhas
91 Fazer campanhas nas 
rádios para conscientizar 
sobre o precon

100 Continuar com 
propagandas diminuindo 
o preconceito
105 Palestras instruindo 
brancos e aos negros que 
não existe dif
106 Outros aspectos 
relacionados à palestras
121 Outros aspectos 
relacionados à esportes
131 Pondo mais médicos

134 Outros aspectos 
relacionados à  saúde
140 Mais oportunidades 
aos negros para se 
colocarem na sociedade
146 Outros aspectos 
relacionados à tratamento

160 Já existem leis para 
resolver isso / as leis que 
já existem
170 Vários negros e 
negras ocupando altos 
cargos / colocou uma m
180 Outros geral: já  esta 
fazendo

2 .0 .0 99.4

6 .1 .1 99.5

3 .1 .1 99.6

2 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
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p46c E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

185 Outros geral: deveria 
fazer
190 Lei que obrigasse as 
empresas contratar nº 
igual de brancos
Total

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p46d E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial 
e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Empregos para todos 
sem distinção de negros 
e brancos/ mais
6 Oferecer/ dar cargos de 
direção/ confiança para 
os negros
9 Negros terem mais 
oportunidades para 
aumentar seus ganhos sa

21 Direitos e deveres 
iguais para todos / 
reivindicar os direit
42 Dar oportunidades/ 
condições de moradia 
para pessoas negras
51 Outros aspectos 
relacionados à política
65 Fazer escolas / mais 
escolas para população 
em geral
73 Acesso ao estudo para 
negros / mais espaço pra 
pessoas negra

79 Outros aspectos 
relacionados à educação

85 Campanha para 
conscientizar as pessoas 
que não existe difere

4988 99.7 99.7 99.7
1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
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p46d E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial 
e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

155 Fome zero
185 Outros geral: deveria 
fazer
Total

1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p46e E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e 
diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
55 Diminuir a fome / dar 
mais apoio aos negros/ 
comida / ter cu
86 Campanha contra o 
racismo
Total

5001 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p47 Na sua opinião quem é mais responsável pelo fato de que a população negra ainda viva em 
piores condições que a população branca?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O preconceito e a 
discriminação que existe 
dos brancos contr

2 Os negros que não 
aproveitam as 
oportunidades que têm 
para m
3 Ambas as alternativas
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
793 15.9 15.9 82.5

360 7.2 7.2 89.7

361 7.2 7.2 96.9
61 1.2 1.2 98.1
95 1.9 1.9 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p47b Na sua opinião qual destas alternativas é mais responsável pelo fato de que a população 
negra ainda viva em piores condições que a população branca?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 o preconceito e a 
discriminação que existe 
dos brancos contr

2 os negros que não 
aproveitam as 
oportunidades que têm 
para m
3 a falta de políticas 
públicas com 
oportunidades para os 
negr
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

3334 66.6 66.6 66.6
541 10.8 10.8 77.5

255 5.1 5.1 82.6

761 15.2 15.2 97.8

26 .5 .5 98.3
86 1.7 1.7 100.0

5003 100.0 100.0

p48 Diante da discriminação passada e presente contra os negros, têm pessoas que defendem a 
idéia de que a única maneira de garantir a igualdade racial é reservar uma parte das vagas nas 

universidades e dos empregos para a população negra: O/a sr/a. concorda o

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 concorda totalmente
2 concorda em parte
3 discorda totalmente
4 discorda em parte
5 não sabe
6 outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
721 14.4 14.4 81.0
266 5.3 5.3 86.3
480 9.6 9.6 95.9
116 2.3 2.3 98.3

74 1.5 1.5 99.7
13 .3 .3 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p49a O/a sr/a. já sofreu discriminação por causa da sua cor ou raça quando achava que 
tinha a chance de CONSEGUIR ALGUM TRABALHO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

3334 66.6 66.6 66.6
63 1.3 1.3 67.9

1588 31.7 31.7 99.6
18 .4 .4 100.0

5003 100.0 100.0

p49b O/a sr/a. já sofreu discriminação por causa da sua cor ou raça quando achava que 
tinha a chance de RECEBER UMA PROMOÇÃO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
26 .5 .5 67.2

1617 32.3 32.3 99.5
24 .5 .5 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p49c O/a sr/a. já sofreu discriminação por causa da sua cor ou raça quando achava que 
tinha a chance de COMPRAR OU ALUGAR UMA CASA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
16 .3 .3 67.0

1629 32.6 32.6 99.5
22 .4 .4 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p49d O/a sr/a. já sofreu discriminação por causa da sua cor ou raça quando achava que 
tinha a chance de ESTUDAR EM ALGUMA ESCOLA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
17 .3 .3 67.0

1629 32.6 32.6 99.5
20 .4 .4 99.9

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p50 Agora gostaria de saber o que o/a sr/a pensa sobre política. Na sua opinião política é uma coisa:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 mais ou menos 
importante
3 nada importante
4 não sabe
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
848 16.9 17.0 83.6
472 9.4 9.4 93.0

269 5.4 5.4 98.4
76 1.5 1.5 99.9

5 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p51a O que o/a sr/a. entende por política? Quando o/a sr/a. ouve falar em política o que lhe vem a 
cabeça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Abuso do poder / só 
pensam no poder / ficam 
todos atrás do p
2 Não resolvem nada  / 
não fazem nada para 
melhorar o país
3 É  um jogo de 
interesses / quando 
fazem alguma coisa 
querem
4 É uma bagunça / não é 
sério
5 Só pensam nos 
próprios interesses/ é só 
assumir o cargo, que
6 Outras ref. Gestão 
insatisfatória
7 Faltam investimentos  
em  moradias/ não 
ajudam a construir m
10 Falta trabalho/ 
emprego para a 
população/ povo
12 Faltam investimentos 
para asfaltar ruas e 
avenidas

3333 66.6 66.6 66.6
10 .2 .2 66.8

13 .3 .3 67.1

4 .1 .1 67.2

5 .1 .1 67.3

48 1.0 1.0 68.2

3 .1 .1 68.3

1 .0 .0 68.3

1 .0 .0 68.3

1 .0 .0 68.3

2 .0 .0 68.4
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p51a O que o/a sr/a. entende por política? Quando o/a sr/a. ouve falar em política o que lhe vem a 
cabeça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

14 Fazem pouco / falam 
muito e fazem pouco
15 Só prometem e não 
cumprem nada / fica só 
nas promessas , mas
21 Não melhoram a vida 
do povo / deveriam estar 
trabalhando par
22 Não ajudam a classe 
mais pobre
30 São todos ladrões / 
penso em um monte de 
ladrões / conjunto
31 Se envolvem com 
roubos / todos os 
políticos roubam
32 É interesse financeiro 
dos políticos / é uma 
maneira mais fá
34 Roubo de dinheiro 
público / roubam o país 
que estão servindo
35 Só penso em 
corrupção / corrupção
36 Outras ref.ao mau uso 
do dinheiro público
43 FAZEM LEIS MAIS 
NÃO CUMPREM/ MUITA 
GENTE ELABORANDO 
LEIS E N
44 Desonestidade dos 
políticos em geral / são 
pessoas desonesta
45 Só lembram da gente 
em tempo de eleição / 
precisam muito da
47 Falsos , falam coisas 
para iludir o povo / 
falsidade / menti
48 Não inspiram 
confiança
49 Outras ref. 
Características pessoais

2 .0 .0 68.4

115 2.3 2.3 70.7

23 .5 .5 71.1

3 .1 .1 71.2

45 .9 .9 72.1

8 .2 .2 72.3

26 .5 .5 72.8

16 .3 .3 73.1

49 1.0 1.0 74.1

2 .0 .0 74.1

1 .0 .0 74.1

7 .1 .1 74.3

31 .6 .6 74.9

28 .6 .6 75.5

3 .1 .1 75.5

1 .0 .0 75.5

7 .1 .1 75.7
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p51a O que o/a sr/a. entende por política? Quando o/a sr/a. ouve falar em política o que lhe vem a 
cabeça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

60 Outros referentes 
imagem positiva dos 
políticos
61 Políticos ajudam as 
pessoas que precisam/ 
pobres( com roupa/
65 Políticos trabalhando 
para o Brasil crescer sem 
desigualdade
66 É a administração do 
país / administração do 
país ou estado
67 É o centro de 
desenvolvimento do país 
/  é uma organização p
68 É uma forma de 
organizar a sociedade / é 
uma forma de tentar
69 Eleger  / é uma forma 
de indicar pessoas para 
assumir cargos
70 A forma de exercer as 
idéias daqueles que são 
eleitos pelo p
71 É um conjunto de 
idéias e benefícios de 
uma comunidade /é um
72 São pessoas que 
escolhemos para que  
possam trabalhar para n
73 É um grupo de 
pessoas que votamos e 
somos  responsáveis por

74 É um grupo de 
pessoas que tentam 
resolver os problemas do 
pa
75 É  uma forma de 
governar / é o jeito de 
governar um estado,
76 É  um grupo de 
pessoas que ditam as leis 
/ são pessoas que f

7 .1 .1 75.7

14 .3 .3 76.0

60 1.2 1.2 77.2

45 .9 .9 78.1

37 .7 .7 78.8

50 1.0 1.0 79.8

69 1.4 1.4 81.2

17 .3 .3 81.5

36 .7 .7 82.2

135 2.7 2.7 84.9

23 .5 .5 85.4

108 2.2 2.2 87.5

30 .6 .6 88.1

94 1.9 1.9 90.0

40 .8 .8 90.8
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p51a O que o/a sr/a. entende por política? Quando o/a sr/a. ouve falar em política o que lhe vem a 
cabeça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

77 São pessoas dispostas 
a mudar / é uma forma de 
mudanças no p

78 Importante para criar 
leis a favor dos pobres
80 É uma forma de 
melhorar a geração de 
empregos
81 É uma forma de 
melhorar a área de 
educação
82 É uma forma de 
melhorar a área de saúde

84 É uma forma de dar 
moradia/ construir casas 
populares
87 É uma forma de 
lutarmos pelos nossos 
direitos
88 É um conjunto de leis 
e normas que regem uma 
nação/  e  deve
89 Outras ref. A imagem 
positiva
95 Não respondeu
96 Não lembra
97 Nenhum/nada
98 Não sabe
99 Não se aplica
100 É uma forma de 
tentar nos limitar em 
querer alguma coisa / é
102 Desavenças/ brigas/ 
rivalidades entre políticos

120 Outras ref. A imagem 
negativa
130 NÃO GOSTO DE 
POLÍTICA/ ODEIO 
POLíTICA
150 Outras geral

40 .8 .8 90.8

4 .1 .1 90.9

44 .9 .9 91.8

14 .3 .3 92.1

8 .2 .2 92.2

1 .0 .0 92.2

8 .2 .2 92.4

2 .0 .0 92.4

29 .6 .6 93.0

8 .2 .2 93.2
1 .0 .0 93.2

111 2.2 2.2 95.4
127 2.5 2.5 98.0

18 .4 .4 98.3
4 .1 .1 98.4

5 .1 .1 98.5

10 .2 .2 98.7

21 .4 .4 99.1

21 .4 .4 99.5
13 .3 .3 99.8
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p51a O que o/a sr/a. entende por política? Quando o/a sr/a. ouve falar em política o que lhe vem a 
cabeça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

151 Todos nós somos 
políticos/ tudo na vida é 
política/ são açõe
152 Tem políticos bons e 
ruins, administram bem 
ou mal dependend
153 Tem relação com os 
salários que recebemos/ 
com aumentar os s
Total

13 .3 .3 99.8

8 .2 .2 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p51b O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Abuso do poder / só 
pensam no poder / ficam 
todos atrás do p
2 Não resolvem nada  / 
não fazem nada para 
melhorar o país
3 É  um jogo de 
interesses / quando 
fazem alguma coisa 
querem
4 É uma bagunça / não é 
sério
5 Só pensam nos 
próprios interesses/ é só 
assumir o cargo, que
6 Outras ref. Gestão 
insatisfatória
7 Faltam investimentos  
em  moradias/ não 
ajudam a construir m
8 Faltam investimentos/ 
melhorias na área da 
saúde
9 Faltam investimentos/ 
melhorias na área da 
educação
10 Falta trabalho/ 
emprego para a 
população/ povo

4367 87.3 87.3 87.3
2 .0 .0 87.3

14 .3 .3 87.6

2 .0 .0 87.6

2 .0 .0 87.7

31 .6 .6 88.3

2 .0 .0 88.3

1 .0 .0 88.4

2 .0 .0 88.4

1 .0 .0 88.4

2 .0 .0 88.5

3 .1 .1 88.5
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p51b O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

11 Faltam investimentos 
para acabar com a fome/ 
miséria
12 Faltam investimentos 
para asfaltar ruas e 
avenidas
14 Fazem pouco / falam 
muito e fazem pouco
15 Só prometem e não 
cumprem nada / fica só 
nas promessas , mas
21 Não melhoram a vida 
do povo / deveriam estar 
trabalhando par
22 Não ajudam a classe 
mais pobre
23 Outras ref. a não 
atuam para a comunidade

30 São todos ladrões / 
penso em um monte de 
ladrões / conjunto
31 Se envolvem com 
roubos / todos os 
políticos roubam
32 É interesse financeiro 
dos políticos / é uma 
maneira mais fá
34 Roubo de dinheiro 
público / roubam o país 
que estão servindo
35 Só penso em 
corrupção / corrupção
36 Outras ref.ao mau uso 
do dinheiro público
44 Desonestidade dos 
políticos em geral / são 
pessoas desonesta
45 Só lembram da gente 
em tempo de eleição / 
precisam muito da
47 Falsos , falam coisas 
para iludir o povo / 
falsidade / menti
48 Não inspiram 
confiança

3 .1 .1 88.5

3 .1 .1 88.6

1 .0 .0 88.6

54 1.1 1.1 89.7

20 .4 .4 90.1

10 .2 .2 90.3

1 .0 .0 90.3

22 .4 .4 90.7

6 .1 .1 90.9

33 .7 .7 91.5

15 .3 .3 91.8

21 .4 .4 92.2

1 .0 .0 92.3

4 .1 .1 92.3

16 .3 .3 92.7

25 .5 .5 93.2

1 .0 .0 93.2
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p51b O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

49 Outras ref. 
Características pessoais

56 NÃO ACREDITO MAIS 
EM POLÍTICO
60 Outros referentes 
imagem positiva dos 
políticos
61 Políticos ajudam as 
pessoas que precisam/ 
pobres( com roupa/
65 Políticos trabalhando 
para o Brasil crescer sem 
desigualdade
66 É a administração do 
país / administração do 
país ou estado
67 É o centro de 
desenvolvimento do país 
/  é uma organização p
68 É uma forma de 
organizar a sociedade / é 
uma forma de tentar
69 Eleger  / é uma forma 
de indicar pessoas para 
assumir cargos
70 A forma de exercer as 
idéias daqueles que são 
eleitos pelo p
71 É um conjunto de 
idéias e benefícios de 
uma comunidade /é um
72 São pessoas que 
escolhemos para que  
possam trabalhar para n
73 É um grupo de 
pessoas que votamos e 
somos  responsáveis por

74 É um grupo de 
pessoas que tentam 
resolver os problemas do 
pa
75 É  uma forma de 
governar / é o jeito de 
governar um estado,

1 .0 .0 93.2

1 .0 .0 93.2

1 .0 .0 93.2

5 .1 .1 93.3

22 .4 .4 93.8

9 .2 .2 94.0

11 .2 .2 94.2

11 .2 .2 94.4

8 .2 .2 94.6

4 .1 .1 94.6

8 .2 .2 94.8

22 .4 .4 95.2

2 .0 .0 95.3

26 .5 .5 95.8

9 .2 .2 96.0

34 .7 .7 96.7
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p51b O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

76 É  um grupo de 
pessoas que ditam as leis 
/ são pessoas que f
77 São pessoas dispostas 
a mudar / é uma forma de 
mudanças no p

78 Importante para criar 
leis a favor dos pobres
80 É uma forma de 
melhorar a geração de 
empregos
81 É uma forma de 
melhorar a área de 
educação
82 É uma forma de 
melhorar a área de saúde

83 É uma forma de 
combater a violência/ 
criminalidade
84 É uma forma de dar 
moradia/ construir casas 
populares
85 É uma de investir em 
asfalto/ calçamento de 
ruas e avenidas
86 É uma forma de 
investir em redes de 
esgotos e saneamento 
bás
87 É uma forma de 
lutarmos pelos nossos 
direitos
88 É um conjunto de leis 
e normas que regem uma 
nação/  e  deve
89 Outras ref. A imagem 
positiva
101 Má distribuição de 
renda / desigualdade 
social
102 Desavenças/ brigas/ 
rivalidades entre políticos

34 .7 .7 96.7

5 .1 .1 96.8

3 .1 .1 96.8

57 1.1 1.1 98.0

38 .8 .8 98.7

26 .5 .5 99.2

4 .1 .1 99.3

1 .0 .0 99.3

3 .1 .1 99.4

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.5

14 .3 .3 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9
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p51b O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

120 Outras ref. A imagem 
negativa
130 NÃO GOSTO DE 
POLÍTICA/ ODEIO 
POLíTICA
150 Outras geral
153 Tem relação com os 
salários que recebemos/ 
com aumentar os s
Total

2 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

4 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p51c O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Não resolvem nada  / 
não fazem nada para 
melhorar o país
4 É uma bagunça / não é 
sério
5 Só pensam nos 
próprios interesses/ é só 
assumir o cargo, que
6 Outras ref. Gestão 
insatisfatória
7 Faltam investimentos  
em  moradias/ não 
ajudam a construir m
8 Faltam investimentos/ 
melhorias na área da 
saúde
10 Falta trabalho/ 
emprego para a 
população/ povo
11 Faltam investimentos 
para acabar com a fome/ 
miséria
15 Só prometem e não 
cumprem nada / fica só 
nas promessas , mas
21 Não melhoram a vida 
do povo / deveriam estar 
trabalhando par

4777 95.5 95.5 95.5
3 .1 .1 95.5

2 .0 .0 95.6

12 .2 .2 95.8

2 .0 .0 95.9

3 .1 .1 95.9

1 .0 .0 95.9

3 .1 .1 96.0

4 .1 .1 96.1

8 .2 .2 96.2

12 .2 .2 96.5

7 .1 .1 96.6
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p51c O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

22 Não ajudam a classe 
mais pobre
30 São todos ladrões / 
penso em um monte de 
ladrões / conjunto
31 Se envolvem com 
roubos / todos os 
políticos roubam
32 É interesse financeiro 
dos políticos / é uma 
maneira mais fá
33 Lavagem de dinheiro / 
eles pegam o nosso 
dinheiro e colocam
34 Roubo de dinheiro 
público / roubam o país 
que estão servindo
35 Só penso em 
corrupção / corrupção
43 FAZEM LEIS MAIS 
NÃO CUMPREM/ MUITA 
GENTE ELABORANDO 
LEIS E N
44 Desonestidade dos 
políticos em geral / são 
pessoas desonesta
45 Só lembram da gente 
em tempo de eleição / 
precisam muito da
47 Falsos , falam coisas 
para iludir o povo / 
falsidade / menti
61 Políticos ajudam as 
pessoas que precisam/ 
pobres( com roupa/
65 Políticos trabalhando 
para o Brasil crescer sem 
desigualdade
66 É a administração do 
país / administração do 
país ou estado
67 É o centro de 
desenvolvimento do país 
/  é uma organização p

7 .1 .1 96.6

1 .0 .0 96.6

1 .0 .0 96.7

7 .1 .1 96.8

1 .0 .0 96.8

8 .2 .2 97.0

5 .1 .1 97.1

1 .0 .0 97.1

1 .0 .0 97.1

3 .1 .1 97.2

6 .1 .1 97.3

1 .0 .0 97.3

4 .1 .1 97.4

2 .0 .0 97.4

2 .0 .0 97.5

2 .0 .0 97.5
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p51c O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

68 É uma forma de 
organizar a sociedade / é 
uma forma de tentar
69 Eleger  / é uma forma 
de indicar pessoas para 
assumir cargos
72 São pessoas que 
escolhemos para que  
possam trabalhar para n
74 É um grupo de 
pessoas que tentam 
resolver os problemas do 
pa
75 É  uma forma de 
governar / é o jeito de 
governar um estado,
76 É  um grupo de 
pessoas que ditam as leis 
/ são pessoas que f
77 São pessoas dispostas 
a mudar / é uma forma de 
mudanças no p

80 É uma forma de 
melhorar a geração de 
empregos
81 É uma forma de 
melhorar a área de 
educação
82 É uma forma de 
melhorar a área de saúde

83 É uma forma de 
combater a violência/ 
criminalidade
84 É uma forma de dar 
moradia/ construir casas 
populares
85 É uma de investir em 
asfalto/ calçamento de 
ruas e avenidas
86 É uma forma de 
investir em redes de 
esgotos e saneamento 
bás

2 .0 .0 97.5

2 .0 .0 97.6

2 .0 .0 97.6

12 .2 .2 97.8

1 .0 .0 97.9

4 .1 .1 97.9

2 .0 .0 98.0

11 .2 .2 98.2

31 .6 .6 98.8

38 .8 .8 99.6

1 .0 .0 99.6

4 .1 .1 99.7

3 .1 .1 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8
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p51c O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

87 É uma forma de 
lutarmos pelos nossos 
direitos
89 Outras ref. A imagem 
positiva
150 Outras geral
152 Tem políticos bons e 
ruins, administram bem 
ou mal dependend
Total

1 .0 .0 99.8

9 .2 .2 100.0

1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p51d O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Não resolvem nada  / 
não fazem nada para 
melhorar o país
5 Só pensam nos 
próprios interesses/ é só 
assumir o cargo, que
8 Faltam investimentos/ 
melhorias na área da 
saúde
9 Faltam investimentos/ 
melhorias na área da 
educação
11 Faltam investimentos 
para acabar com a fome/ 
miséria
15 Só prometem e não 
cumprem nada / fica só 
nas promessas , mas
21 Não melhoram a vida 
do povo / deveriam estar 
trabalhando par
30 São todos ladrões / 
penso em um monte de 
ladrões / conjunto
32 É interesse financeiro 
dos políticos / é uma 
maneira mais fá
34 Roubo de dinheiro 
público / roubam o país 
que estão servindo

4913 98.2 98.2 98.2
1 .0 .0 98.2

4 .1 .1 98.3

1 .0 .0 98.3

3 .1 .1 98.4

1 .0 .0 98.4

2 .0 .0 98.4

6 .1 .1 98.6

2 .0 .0 98.6

4 .1 .1 98.7

3 .1 .1 98.7

1 .0 .0 98.8Page 317



p51d O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

45 Só lembram da gente 
em tempo de eleição / 
precisam muito da
49 Outras ref. 
Características pessoais

61 Políticos ajudam as 
pessoas que precisam/ 
pobres( com roupa/
69 Eleger  / é uma forma 
de indicar pessoas para 
assumir cargos
71 É um conjunto de 
idéias e benefícios de 
uma comunidade /é um
74 É um grupo de 
pessoas que tentam 
resolver os problemas do 
pa
76 É  um grupo de 
pessoas que ditam as leis 
/ são pessoas que f
80 É uma forma de 
melhorar a geração de 
empregos
81 É uma forma de 
melhorar a área de 
educação
82 É uma forma de 
melhorar a área de saúde

83 É uma forma de 
combater a violência/ 
criminalidade
84 É uma forma de dar 
moradia/ construir casas 
populares
86 É uma forma de 
investir em redes de 
esgotos e saneamento 
bás
87 É uma forma de 
lutarmos pelos nossos 
direitos
89 Outras ref. A imagem 
positiva

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8

3 .1 .1 98.8

4 .1 .1 98.9

3 .1 .1 99.0

1 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.0

10 .2 .2 99.2

8 .2 .2 99.4

12 .2 .2 99.6

3 .1 .1 99.7

5 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

6 .1 .1 100.0

2 .0 .0 100.0
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p51d O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

153 Tem relação com os 
salários que recebemos/ 
com aumentar os s
Total

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p51e O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Não resolvem nada  / 
não fazem nada para 
melhorar o país
6 Outras ref. Gestão 
insatisfatória
8 Faltam investimentos/ 
melhorias na área da 
saúde
9 Faltam investimentos/ 
melhorias na área da 
educação
11 Faltam investimentos 
para acabar com a fome/ 
miséria
44 Desonestidade dos 
políticos em geral / são 
pessoas desonesta
61 Políticos ajudam as 
pessoas que precisam/ 
pobres( com roupa/
65 Políticos trabalhando 
para o Brasil crescer sem 
desigualdade
72 São pessoas que 
escolhemos para que  
possam trabalhar para n
78 Importante para criar 
leis a favor dos pobres
80 É uma forma de 
melhorar a geração de 
empregos
81 É uma forma de 
melhorar a área de 
educação

4981 99.6 99.6 99.6
1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.9

1 .0 .0 99.9

3 .1 .1 99.9
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p51e O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

82 É uma forma de 
melhorar a área de saúde

85 É uma de investir em 
asfalto/ calçamento de 
ruas e avenidas
89 Outras ref. A imagem 
positiva
153 Tem relação com os 
salários que recebemos/ 
com aumentar os s
Total

3 .1 .1 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p51f O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Só pensam nos 
próprios interesses/ é só 
assumir o cargo, que
8 Faltam investimentos/ 
melhorias na área da 
saúde
76 É  um grupo de 
pessoas que ditam as leis 
/ são pessoas que f
82 É uma forma de 
melhorar a área de saúde

84 É uma forma de dar 
moradia/ construir casas 
populares
Total

4998 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

Page 320



p52 O/a sr/a. diria que o que acontece na política influi ou não na sua vida? (se sim) Influi 
muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Influi muito
2 Influi um pouco
3 Não influi
4 Não sabe
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
616 12.3 12.3 78.9
461 9.2 9.2 88.1
507 10.1 10.1 98.3

83 1.7 1.7 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p53 E o/a sr/a, influi ou não na política? (se sim)  Muito ou um pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Influi muito
2 Influi um pouco
3 Não influi
4 Não sabe
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
344 6.9 6.9 73.5
473 9.5 9.5 82.9
759 15.2 15.2 98.1

92 1.8 1.8 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p54 Quando o assunto é política, muita gente fala em atitudes ou idéias de esquerda e de 
direita. Aqui tem um desenho com essas posições (tabela numerada de 1 a 7). Onde o/a sr/a 

se colocaria levando em conta as suas próprias atitudes e idéias políticas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 não sabe
9 outras respostas
95 não respondeu
Total

322 6.4 6.4 6.4
405 8.1 8.1 14.5
389 7.8 7.8 22.3

1110 22.2 22.2 44.5
455 9.1 9.1 53.6
655 13.1 13.1 66.7
403 8.1 8.1 74.7

1189 23.8 23.8 98.5
68 1.4 1.4 99.9

7 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

partido Qual é o partido político que o/a sr/a prefere?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PT
2 PMDB
3 PFL
4 PSDB
5 PTB
6 PP
7 PDT
8 PSB
9 Outros
10 Nomes/ referências
11 Nenhum/ não tem
95 Não respondeu
96 Não sabe
Total

1095 21.9 21.9 21.9
354 7.1 7.1 29.0
196 3.9 3.9 32.9
176 3.5 3.5 36.4

58 1.2 1.2 37.6
18 .4 .4 37.9
44 .9 .9 38.8
39 .8 .8 39.6
60 1.2 1.2 40.8

108 2.2 2.2 42.9
2849 56.9 56.9 99.9

3 .1 .1 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

Page 322



p56a Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA, DE MORADORES OU SOCIEDADE DE AMIGOS DO 

BAIRRO se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
98 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
86 1.7 1.7 68.3

189 3.8 3.8 72.1
626 12.5 12.5 84.6
766 15.3 15.3 99.9

2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p56b Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ASSOCIAÇÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
98 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
17 .3 .3 67.0
34 .7 .7 67.6

720 14.4 14.4 82.0
896 17.9 17.9 99.9

2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

Page 323



p56c Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para PARTIDO POLÍTICO se: (se sim) Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
70 1.4 1.4 68.0

129 2.6 2.6 70.6
193 3.9 3.9 74.5

1277 25.5 25.5 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p56d Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para GRUPO DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE OU ECOLÓGICO se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
98 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
25 .5 .5 67.1
72 1.4 1.4 68.6

816 16.3 16.3 84.9
754 15.1 15.1 99.9

2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p56e Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para SINDICATO DE TRABALHADORES se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
64 1.3 1.3 67.9

139 2.8 2.8 70.7
496 9.9 9.9 80.6
970 19.4 19.4 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p56f Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ASSOCIAÇÃO PROFISSIONAL se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
48 1.0 1.0 67.6
66 1.3 1.3 68.9

598 12.0 12.0 80.8
957 19.1 19.1 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p56g Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ENTIDADE OU GRUPO LIGADO AO MOVIMENTO CONTRA O RACISMO se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
11 .2 .2 66.8
17 .3 .3 67.2

769 15.4 15.4 82.5
871 17.4 17.4 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p56h Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ASSOCIAÇÃO OU ENTIDADE LIGADA AO MOVIMENTO INDÍGENA se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
4 .1 .1 66.7

14 .3 .3 67.0
540 10.8 10.8 77.8

1111 22.2 22.2 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p56i Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ORGANIZAÇÃO DE MULHERES OU ENTIDADE LIGADA AO MOVIMENTO 

FEMINISTA se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
13 .3 .3 66.9
14 .3 .3 67.2

414 8.3 8.3 75.4
1228 24.5 24.6 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p56j Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ORGANIZAÇÃO DE HOMOSSEXUAIS, OU ENTIDADE LIGADA AO MOVIMENTO 

GLBT se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
4 .1 .1 66.7
5 .1 .1 66.8

104 2.1 2.1 68.9
1556 31.1 31.1 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p56k Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ASSOCIAÇÃO ESTUDANTIL, GRÊMIO, CENTRO ACADÊMICO OU UNIÃO DE 

ESTUDANTES se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
27 .5 .5 67.2

211 4.2 4.2 71.4
479 9.6 9.6 80.9
951 19.0 19.0 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p56l Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para CLUBE OU ASSOCIAÇÃO ESPORTIVA, RECREATIVA OU DE LAZER se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
88 1.8 1.8 68.4

237 4.7 4.7 73.1
610 12.2 12.2 85.3
733 14.7 14.7 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p56m Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para GRUPO OU ASSOCIAÇÃO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
48 1.0 1.0 67.6
97 1.9 1.9 69.5

745 14.9 14.9 84.4
779 15.6 15.6 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p56n Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para COOPERATIVA DE CRÉDITO, DE PRODUÇÃO, DE SERVIÇO OU DE CONSUMO se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
98 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
22 .4 .4 67.1
41 .8 .8 67.9

560 11.2 11.2 79.1
1045 20.9 20.9 100.0

1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p56o Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ASSOCIAÇÃO OU CONSELHO LIGADO A EDUCAÇÃO OU A SAÚDE se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
40 .8 .8 67.4
88 1.8 1.8 69.2

886 17.7 17.7 86.9
654 13.1 13.1 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p56p Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ASSOCIAÇÃO DE SEM-TETO OU DE MOVIMENTO POR MORADIA se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
6 .1 .1 66.7

26 .5 .5 67.3
496 9.9 9.9 77.2

1141 22.8 22.8 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p56q Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ASSOCIAÇÃO OU MOVIMENTO DE SEM-TERRA se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
10 .2 .2 66.8
22 .4 .4 67.3

266 5.3 5.3 72.6
1372 27.4 27.4 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p56r Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ENTIDADE DE PORTADORES DE DEFICIÊNCIA FÍSICA OU DE NECESSIDADES 

ESPECIAIS se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
27 .5 .5 67.2
35 .7 .7 67.9

789 15.8 15.8 83.6
818 16.4 16.4 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p56s Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para GRUPO DE JOVENS se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
74 1.5 1.5 68.1

331 6.6 6.6 74.7
492 9.8 9.8 84.5
773 15.5 15.5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p56t Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para GRUPO RELIGIOSO se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
310 6.2 6.2 72.8
365 7.3 7.3 80.1
441 8.8 8.8 88.9
553 11.1 11.1 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p56u Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse, para ALGUMA OUTRA ORGANIZAÇÃO OU ENTIDADE se:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Participa
2 Já participou
3 Nunca, mas gostaria
4 Nunca, nem gostaria
95 Não respondeu
97 Nenhum
98 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3332 66.6 66.6 66.6
34 .7 .7 67.3
24 .5 .5 67.8
99 2.0 2.0 69.8
49 1.0 1.0 70.7

4 .1 .1 70.8
1457 29.1 29.1 99.9

3 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p57 Em muitos lugares existem pessoas que pensam de jeito diferente da maioria da população. 
Na sua opinião, essas pessoas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Devem obedecer a 
vontade da maioria da 
população, deixando d
2 Podem ter suas idéias, 
desde que não tentem 
convencer os dem
3 Podem ter suas idéias e 
tentar convencer os 
outros
4 Outras respostas
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

660 13.2 13.2 13.2

2262 45.2 45.2 58.4

1798 35.9 35.9 94.3

29 .6 .6 94.9
216 4.3 4.3 99.2

38 .8 .8 100.0
5003 100.0 100.0

p58a Vou falar de algumas idéias defendidas por alguns grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse o que o/a sr/a. acha que esses grupos devem fazer. Os grupos que defendem: A 

LEGALIZAÇÃO DA UNIÃO ENTRE PESSOAS DO MESMO SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Obedecer a maioria
2 Não convencer
3 Tentar convencer
4 Outras respostas
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

940 18.8 18.8 18.8
2662 53.2 53.2 72.0
1093 21.8 21.8 93.8

15 .3 .3 94.1
282 5.6 5.6 99.8

11 .2 .2 100.0
5003 100.0 100.0

p58b Vou falar de algumas idéias defendidas por alguns grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse o que o/a sr/a. acha que esses grupos devem fazer. Os grupos que defendem: A PENA 

DE MORTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Obedecer a maioria
2 Não convencer
3 Tentar convencer
4 Outras respostas
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

1049 21.0 21.0 21.0
2252 45.0 45.0 66.0
1409 28.2 28.2 94.1

24 .5 .5 94.6
258 5.2 5.2 99.8

11 .2 .2 100.0
5003 100.0 100.0
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p58c Vou falar de algumas idéias defendidas por alguns grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse o que o/a sr/a. acha que esses grupos devem fazer. Os grupos que defendem: O 

ABORTO DEIXAR DE SER CRIME

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Obedecer a maioria
2 Não convencer
3 Tentar convencer
4 Outras respostas
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

1224 24.5 24.5 24.5
2677 53.5 53.5 78.0

858 17.1 17.1 95.1
33 .7 .7 95.8

200 4.0 4.0 99.8
11 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p58d Vou falar de algumas idéias defendidas por alguns grupos e gostaria que o/a sr/a. me 
dissesse o que o/a sr/a. acha que esses grupos devem fazer. Os grupos que defendem: A 

SUPERIORIDADE DA RAÇA BRANCA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Obedecer a maioria
2 Não convencer
3 Tentar convencer
4 Outras respostas
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

1105 22.1 22.1 22.1
3041 60.8 60.8 82.9

577 11.5 11.5 94.4
11 .2 .2 94.6

258 5.2 5.2 99.8
11 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p59a E o/a sr/a., concorda ou discorda com: A LEGALIZAÇÃO DA UNIÃO ENTRE PESSOAS 
DO MESMO SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Depende
4 Não sabe
95 Não respondeu
Total

1545 30.9 30.9 30.9
2983 59.6 59.6 90.5

293 5.9 5.9 96.4
176 3.5 3.5 99.9

6 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p59b E o/a sr/a., concorda ou discorda com: A PENA DE MORTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Depende
4 Não sabe
95 Não respondeu
Total

1608 32.1 32.1 32.1
2774 55.4 55.4 87.6

508 10.2 10.2 97.7
108 2.2 2.2 99.9

5 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p59c E o/a sr/a., concorda ou discorda com: O ABORTO DEIXAR DE SER CRIME

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Depende
4 Não sabe
95 Não respondeu
Total

707 14.1 14.1 14.1
3848 76.9 76.9 91.0

377 7.5 7.5 98.6
65 1.3 1.3 99.9

6 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p59d E o/a sr/a., concorda ou discorda com: A SUPERIORIDADE DA RAÇA BRANCA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Depende
4 Não sabe
95 Não respondeu
Total

425 8.5 8.5 8.5
4332 86.6 86.6 95.1

76 1.5 1.5 96.6
164 3.3 3.3 99.9

6 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p60 Agora vamos falar de educação. O/a sr/a. está estudando atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
336 6.7 6.7 75.4

1229 24.6 24.6 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p61a (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos 
para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Precisava trabalhar/ 
trabalhar para se manter/ 
ganhar dinhei
2 Precisava trabalhar para 
sustentar a família/ ajudar 
no sust
3 Trabalhava na roça
4 Começou a trabalhar 
desde pequena
5 Outras referentes ao 
trabalho
6 Preferiu trabalhar/ 
optou pelo trabalho 
porque achou mais im
9 Ficou grávida/ teve filhos

10 Parou para se dedicar 
aos filhos/ criar os filhos

11 Não tinha ninguém 
para cuidar dos filhos/ 
ajudar a cuidar/ f
16 Casou
17 Casou e o marido não 
deixou continuar 
estudando
19 Casou e não precisou 
mais trabalhar/ não teve 
mais necessida
24 A escola era longe
25 Não tinha escolas 
onde morava
26 Morava na roça/ lá não 
tinha escola/ professor

27 Dificuldade em se 
locomover/ não havia 
transporte para escol
31 Não tinha condições 
financeiras
35 Nunca quis estudar/ 
não tinha interesse/ não 
gosta/ preguiça

3835 76.7 76.7 76.7
225 4.5 4.5 81.2

140 2.8 2.8 83.9

47 .9 .9 84.9
31 .6 .6 85.5

8 .2 .2 85.7

5 .1 .1 85.8

54 1.1 1.1 86.8

11 .2 .2 87.1

8 .2 .2 87.2

84 1.7 1.7 88.9
17 .3 .3 89.2

1 .0 .0 89.3

39 .8 .8 90.0
25 .5 .5 90.5

29 .6 .6 91.1

12 .2 .2 91.4

181 3.6 3.6 95.0

96 1.9 1.9 96.9

3 .1 .1 97.0
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p61a (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos 
para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

40 Tinha que cuidar da 
casa
41 Cuidava de parentes 
doentes
42 Tinha que cuidar da 
família/ nova família
43 Tinha que cuidar dos 
meus irmãos
44 Outras referentes ao 
trabalho doméstico/ 
doentes
48 O pai tirou da escola/ 
não deixou estudar
49 Falecimento de pais/ 
familiares
50 A mãe tirou da escola/ 
não deixou estudar

51 Os pais não davam 
importância para os 
estudos
52 O pai achava que 
mulher não precisa 
estudar
54 Outras referentes ao 
impedimento dos pais/ 
família
58 Dificuldade de 
aprendizado
59 Não passou no 
vestibular
60 Outras referentes a 
dificuldade de 
aprendizado
61 Os professores eram 
fracos e não aprendeu 
quase nada/ ficou
64 Tinha problemas de 
saúde
65 Outras referentes a 
saúde
68 Já se formou/ terminou 
os estudos
69 Mudou de cidade

3 .1 .1 97.0

6 .1 .1 97.1

3 .1 .1 97.1

6 .1 .1 97.3

1 .0 .0 97.3

7 .1 .1 97.4

16 .3 .3 97.7

2 .0 .0 97.8

6 .1 .1 97.9

1 .0 .0 97.9

1 .0 .0 97.9

10 .2 .2 98.1

1 .0 .0 98.2

1 .0 .0 98.2

6 .1 .1 98.3

15 .3 .3 98.6

2 .0 .0 98.6

10 .2 .2 98.8

14 .3 .3 99.1
5 .1 .1 99.2
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p61a (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos 
para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

70 Tinha muita violência 
nas escolas/ alunos 
brigavam muito
80 OUTROS GERAIS
95 NÃO RESPONDEU
Total

5 .1 .1 99.2

31 .6 .6 99.8
8 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p61b (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos 
para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...? POR QUE MAIS O/A SR/A 

PAROU?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Precisava trabalhar/ 
trabalhar para se manter/ 
ganhar dinhei
2 Precisava trabalhar para 
sustentar a família/ ajudar 
no sust
3 Trabalhava na roça
4 Começou a trabalhar 
desde pequena
5 Outras referentes ao 
trabalho
9 Ficou grávida/ teve filhos

10 Parou para se dedicar 
aos filhos/ criar os filhos

11 Não tinha ninguém 
para cuidar dos filhos/ 
ajudar a cuidar/ f
16 Casou
17 Casou e o marido não 
deixou continuar 
estudando
18 Casou e perdeu o 
interesse/ se acomodou
24 A escola era longe
25 Não tinha escolas 
onde morava

4525 90.4 90.4 90.4
51 1.0 1.0 91.5

51 1.0 1.0 92.5

16 .3 .3 92.8
12 .2 .2 93.0

1 .0 .0 93.1

28 .6 .6 93.6

24 .5 .5 94.1

7 .1 .1 94.2

31 .6 .6 94.9
5 .1 .1 95.0

1 .0 .0 95.0

37 .7 .7 95.7
18 .4 .4 96.1

5 .1 .1 96.2
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p61b (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos 
para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...? POR QUE MAIS O/A SR/A 

PAROU?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

26 Morava na roça/ lá não 
tinha escola/ professor

27 Dificuldade em se 
locomover/ não havia 
transporte para escol
31 Não tinha condições 
financeiras
32 Outras referentes à 
condições financeiras
35 Nunca quis estudar/ 
não tinha interesse/ não 
gosta/ preguiça
40 Tinha que cuidar da 
casa
41 Cuidava de parentes 
doentes
42 Tinha que cuidar da 
família/ nova família
43 Tinha que cuidar dos 
meus irmãos
48 O pai tirou da escola/ 
não deixou estudar
49 Falecimento de pais/ 
familiares
50 A mãe tirou da escola/ 
não deixou estudar

51 Os pais não davam 
importância para os 
estudos
52 O pai achava que 
mulher não precisa 
estudar
54 Outras referentes ao 
impedimento dos pais/ 
família
58 Dificuldade de 
aprendizado
60 Outras referentes a 
dificuldade de 
aprendizado
64 Tinha problemas de 
saúde

5 .1 .1 96.2

20 .4 .4 96.6

46 .9 .9 97.5

1 .0 .0 97.5

26 .5 .5 98.0

14 .3 .3 98.3

5 .1 .1 98.4

9 .2 .2 98.6

9 .2 .2 98.8

7 .1 .1 98.9

8 .2 .2 99.1

1 .0 .0 99.1

8 .2 .2 99.3

1 .0 .0 99.3

2 .0 .0 99.3

8 .2 .2 99.5

1 .0 .0 99.5

5 .1 .1 99.6
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p61b (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos 
para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...? POR QUE MAIS O/A SR/A 

PAROU?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

68 Já se formou/ terminou 
os estudos
69 Mudou de cidade
70 Tinha muita violência 
nas escolas/ alunos 
brigavam muito
80 OUTROS GERAIS
Total

1 .0 .0 99.6

11 .2 .2 99.8
1 .0 .0 99.9

7 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p61c (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos 
para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...? POR QUE MAIS O/A SR/A 

PAROU?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Precisava trabalhar/ 
trabalhar para se manter/ 
ganhar dinhei
2 Precisava trabalhar para 
sustentar a família/ ajudar 
no sust
3 Trabalhava na roça
4 Começou a trabalhar 
desde pequena
9 Ficou grávida/ teve filhos

10 Parou para se dedicar 
aos filhos/ criar os filhos

11 Não tinha ninguém 
para cuidar dos filhos/ 
ajudar a cuidar/ f
16 Casou
18 Casou e perdeu o 
interesse/ se acomodou
24 A escola era longe
25 Não tinha escolas 
onde morava
26 Morava na roça/ lá não 
tinha escola/ professor

4914 98.2 98.2 98.2
5 .1 .1 98.3

7 .1 .1 98.5

4 .1 .1 98.5
1 .0 .0 98.6

5 .1 .1 98.7

6 .1 .1 98.8

2 .0 .0 98.8

4 .1 .1 98.9
1 .0 .0 98.9

3 .1 .1 99.0
4 .1 .1 99.1

1 .0 .0 99.1

6 .1 .1 99.2
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p61c (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos 
para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...? POR QUE MAIS O/A SR/A 

PAROU?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

27 Dificuldade em se 
locomover/ não havia 
transporte para escol
31 Não tinha condições 
financeiras
32 Outras referentes à 
condições financeiras
40 Tinha que cuidar da 
casa
41 Cuidava de parentes 
doentes
42 Tinha que cuidar da 
família/ nova família
43 Tinha que cuidar dos 
meus irmãos
48 O pai tirou da escola/ 
não deixou estudar
49 Falecimento de pais/ 
familiares
51 Os pais não davam 
importância para os 
estudos
64 Tinha problemas de 
saúde
80 OUTROS GERAIS
Total

6 .1 .1 99.2

7 .1 .1 99.3

1 .0 .0 99.4

10 .2 .2 99.6

1 .0 .0 99.6

9 .2 .2 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

5 .1 .1 99.9

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p61d (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos 
para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...? POR QUE MAIS O/A SR/A 

PAROU?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Precisava trabalhar/ 
trabalhar para se manter/ 
ganhar dinhei
2 Precisava trabalhar para 
sustentar a família/ ajudar 
no sust
3 Trabalhava na roça
9 Ficou grávida/ teve filhos

11 Não tinha ninguém 
para cuidar dos filhos/ 
ajudar a cuidar/ f
40 Tinha que cuidar da 
casa
42 Tinha que cuidar da 
família/ nova família
60 Outras referentes a 
dificuldade de 
aprendizado
68 Já se formou/ terminou 
os estudos
Total

4990 99.7 99.7 99.7
2 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p62 Considerando todos anos que foi à escola, o/a sr/a estudou:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Só em escola pública
2 Só em escola particular

3 Em escola pública e 
particular
4 Professores pagos 
pelos alunos da zona 
rural (espontânea)
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
1204 24.1 24.1 92.7

75 1.5 1.5 94.2

282 5.6 5.6 99.9

1 .0 .0 99.9

6 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p63 (Se completou o 2º grau ou mais) O/a sr/a freqüentou algum curso pré-vestibular?(se sim) 
Gratuito ou pago?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, gratuito
2 Sim, pago
3 Sim, pago com bolsa
4 Não fez pré-vestibular
5 Sim, pago + gratuito 
(espontânea)
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4538 90.7 90.7 90.7
29 .6 .6 91.3

104 2.1 2.1 93.4
2 .0 .0 93.4

308 6.2 6.2 99.6
2 .0 .0 99.6

19 .4 .4 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p64a No Fundamental 1 (até 4a série) - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? Em que grau?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
9 Não repetiu nenhum
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
502 10.0 10.0 78.7
978 19.5 19.6 98.2

88 1.8 1.8 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p64b No Fundamental 2 (5a  a 8a série) - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? Em que grau?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não cursou 
Fundamental 2
Total

Omisso Sistema
Total

3522 70.4 70.4 70.4
265 5.3 5.3 75.7
755 15.1 15.1 90.8
460 9.2 9.2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p64c No Ensino Médio - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? Em que grau?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não cursou Ensino 
Médio
Total

Omisso Sistema
Total

3522 70.4 70.4 70.4
73 1.5 1.5 71.9

516 10.3 10.3 82.2
891 17.8 17.8 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p64d Na Faculdade - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? Em que grau?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não cursou Faculdade
Total

Omisso Sistema
Total

3522 70.4 70.4 70.4
5 .1 .1 70.5

60 1.2 1.2 71.7
1415 28.3 28.3 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p64aa Fundamental 1 (Ate 4a serie) - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
7
8
10
95 Nao respondeu
96 Nao lembra
98 Nao sabe
Total

Omisso Sistema
Total

4500 89.9 90.0 90.0
310 6.2 6.2 96.2
120 2.4 2.4 98.6

45 .9 .9 99.5
6 .1 .1 99.6

13 .3 .3 99.8
2 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p64ba Fundamental 2 (De 5a a 8a serie) - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? (se sim) 
Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
Total

Omisso Sistema
Total

4737 94.7 94.7 94.7
194 3.9 3.9 98.6

48 1.0 1.0 99.5
19 .4 .4 99.9

3 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p64ca Ensino Medio - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
Total

Omisso Sistema
Total

4929 98.5 98.5 98.5
60 1.2 1.2 99.7
11 .2 .2 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p64da Faculdade - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
Total

Omisso Sistema
Total

4997 99.9 99.9 99.9
4 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p65a FUTURO PROFISSIONAL  - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, 
aprende ou vive) na escola foi (é) para o seu futuro profissional:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 mais ou menos 
importante
3 pouco importante
4 nada importante
5 não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
1086 21.7 21.7 90.4

274 5.5 5.5 95.8

119 2.4 2.4 98.2
81 1.6 1.6 99.8

8 .2 .2 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p65b OPORTUNIDADES ATUAIS DE TRABALHO - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu 
(se estuda, aprende ou vive) na escola foi (é) para suas oportunidades atuais de trabalho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 mais ou menos 
importante
3 pouco importante
4 nada importante
5 não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
953 19.0 19.1 87.7
274 5.5 5.5 93.2

194 3.9 3.9 97.1
130 2.6 2.6 99.7

17 .3 .3 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p65c DIA-A-DIA - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, aprende ou vive) na 
escola foi (é) para as coisas que o/a sr/a faz no seu dia-a-dia:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 mais ou menos 
importante
3 pouco importante
4 nada importante
5 não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
1104 22.1 22.1 90.7

264 5.3 5.3 96.0

143 2.9 2.9 98.9
51 1.0 1.0 99.9

6 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p65d ENTENDER A REALIDADE - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, 
aprende ou vive) na escola foi (é) para entender a realidade:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 mais ou menos 
importante
3 pouco importante
4 nada importante
5 não sabe
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
1146 22.9 22.9 91.6

233 4.7 4.7 96.2

126 2.5 2.5 98.7
49 1.0 1.0 99.7
13 .3 .3 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p65e FAZER AMIGOS/AS - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, aprende ou 
vive) na escola foi (é) para fazer amigos/as:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 mais ou menos 
importante
3 pouco importante
4 nada importante
5 não sabe
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
1082 21.6 21.6 90.3

242 4.8 4.8 95.1

124 2.5 2.5 97.6
111 2.2 2.2 99.8

7 .1 .1 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p65f OUTRAS RESPOSTAS - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, aprende 
ou vive) na escola foi (é) para: outras respostas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 mais ou menos 
importante
3 pouco importante
4 nada importante
5 não sabe
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
123 2.5 2.5 71.1

11 .2 .2 71.3

1 .0 .0 71.4
7 .1 .1 71.5
7 .1 .1 71.6

1419 28.4 28.4 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p66a (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. 
costumava FREQUENTAR AS AULAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
1298 25.9 25.9 94.6

151 3.0 3.0 97.6
95 1.9 1.9 99.5
24 .5 .5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p66b (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. 
costumava SAIR COM OS COLEGAS EM OUTRAS ATIVIDADES FORA DA SALA DE AULA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
205 4.1 4.1 72.8
166 3.3 3.3 76.1
483 9.7 9.7 85.7
712 14.2 14.2 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p66c (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. 
costumava ACHAR AS AULAS DESINTERESSANTES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
116 2.3 2.3 71.0
122 2.4 2.4 73.4
545 10.9 10.9 84.3
782 15.6 15.6 99.9

3 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p66d (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. 
costumava CHEGAR ATRASADO À AULA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
69 1.4 1.4 70.0
75 1.5 1.5 71.5

505 10.1 10.1 81.6
917 18.3 18.3 100.0

1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p66e (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. 
costumava CHEGAR À AULA CANSADO POR CAUSA DO TRABALHO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
231 4.6 4.6 73.3
171 3.4 3.4 76.7
356 7.1 7.1 83.8
807 16.1 16.1 99.9

3 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p66f (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava 
NÃO CONSEGUIR SE CONCENTRAR NA AULA POR QUE NÃO COMEU O SUFICIENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
62 1.2 1.2 69.9
52 1.0 1.0 70.9

185 3.7 3.7 74.6
1266 25.3 25.3 99.9

1 .0 .0 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p66g (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. 
costumava TER DIFICULDADE EM SE JUNTAR COM OS COLEGAS NAS ATIVIDADES EM 

GRUPO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
77 1.5 1.5 70.2
83 1.7 1.7 71.9

201 4.0 4.0 75.9
1204 24.1 24.1 99.9

3 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p66h (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. 
costumava NÃO CONSEGUIR SE CONCENTRAR NA AULA POR CAUSA DE PROBLEMAS 

FAMILIARES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
44 .9 .9 69.5
64 1.3 1.3 70.8

279 5.6 5.6 76.4
1179 23.6 23.6 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p66i (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava 
SENTIR-SE OFENDIDO OU HUMILHADO COM ALGUM CONTEÚDO DO MATERIAL DIDÁTICO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
30 .6 .6 69.3
26 .5 .5 69.8

121 2.4 2.4 72.2
1382 27.6 27.6 99.8

9 .2 .2 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p67 Durante a sua vida escolar, o/a sr/a. se sentia apoiado pela sua família para continuar os 
estudos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, sempre
2 Sim, quase sempre
3 Às vezes
4 Nunca teve apoio
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
1195 23.9 23.9 92.5

108 2.2 2.2 94.7
96 1.9 1.9 96.6

167 3.3 3.3 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p68 E o/a sr/a. foi pressionado pela sua família a parar de estudar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, várias vezes
2 Sim, algumas vezes
3 nunca foi pressionado
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
87 1.7 1.7 70.4
95 1.9 1.9 72.3

1383 27.6 27.6 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69aa Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou 
foi motivo de gozação dos colegas: POR CAUSA DO SEU COMPORTAMENTO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
136 2.7 2.7 71.4

1430 28.6 28.6 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p69ab Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou 
foi motivo de gozação dos colegas: POR TIRAR NOTAS BAIXAS/ TER BAIXO RENDIMENTO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
113 2.3 2.3 70.9

1453 29.0 29.0 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69ac Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou 
foi motivo de gozação dos colegas: POR SER POBRE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
108 2.2 2.2 70.8

1459 29.2 29.2 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69ad Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou 
foi motivo de gozação dos colegas: POR SER RICO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
7 .1 .1 68.8

1560 31.2 31.2 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p69ae Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou 
foi motivo de gozação dos colegas: PELO TIPO DE ROUPA QUE COSTUMAVA USAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
133 2.7 2.7 71.3

1434 28.7 28.7 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69af Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou 
foi motivo de gozação dos colegas: POR CAUSA DO SEU CABELO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
91 1.8 1.8 70.5

1476 29.5 29.5 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69ag Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou 
foi motivo de gozação dos colegas: PELO SEU TIPO DE CORPO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
92 1.8 1.8 70.5

1475 29.5 29.5 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p69ah Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou 
foi motivo de gozação dos colegas: POR ALGUMA OUTRA RAZÃO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
43 .9 .9 69.5

1524 30.5 30.5 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69ba E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi 
motivo de gozação POR CAUSA DO SEU COMPORTAMENTO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
81 1.6 1.6 70.3

1476 29.5 29.5 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69bb E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi 
motivo de gozação POR TIRAR NOTAS BAIXAS/ TER BAIXO RENDIMENTO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
66 1.3 1.3 70.0

1491 29.8 29.8 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p69bc E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi 
motivo de gozação POR SER POBRE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
25 .5 .5 69.2

1532 30.6 30.6 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69bd E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi 
motivo de gozação POR SER RICO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
1557 31.1 31.1 99.8

11 .2 .2 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p69be E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi 
motivo de gozação PELO TIPO DE ROUPA QUE COSTUMAVA USAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
27 .5 .5 69.2

1529 30.6 30.6 99.8
12 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p69bf E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi 
motivo de gozação POR CAUSA DO SEU CABELO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
21 .4 .4 69.1

1536 30.7 30.7 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69bg E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi 
motivo de gozação PELO SEU TIPO DE CORPO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
13 .3 .3 68.9

1544 30.9 30.9 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69bh E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi 
motivo de gozação POR ALGUMA OUTRA RAZÃO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
20 .4 .4 69.1

1537 30.7 30.7 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p69ca E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, 
discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR CAUSA DO SEU COMPORTAMENTO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
26 .5 .5 69.2

1531 30.6 30.6 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69cb E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, 
discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR TIRAR NOTAS BAIXAS/ TER BAIXO 

RENDIMENTO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
6 .1 .1 68.8

1552 31.0 31.0 99.8
10 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69cc E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, 
discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR SER POBRE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
8 .2 .2 68.8

1549 31.0 31.0 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p69cd E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, 
discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR SER RICO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
1556 31.1 31.1 99.8

12 .2 .2 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p69ce E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, 
discriminado/a, ou foi motivo de gozação PELO TIPO DE ROUPA QUE COSTUMAVA USAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
14 .3 .3 68.9

1543 30.8 30.8 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69cf E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, 
discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR CAUSA DO SEU CABELO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
8 .2 .2 68.8

1549 31.0 31.0 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p69cg E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, 
discriminado/a, ou foi motivo de gozação PELO SEU TIPO DE CORPO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
11 .2 .2 68.9

1546 30.9 30.9 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p69ch E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, 
discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR ALGUMA OUTRA RAZÃO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
10 .2 .2 68.9

1547 30.9 30.9 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p70a E alguma vez na escola o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de 
gozação dos colegas, de professores ou funcionários por causa da sua cor ou raça? - PRIMEIRA 

RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, por colegas
2 sim, por professores
3 sim, por funcionários
4 não, nunca
95 Nao sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1859 37.2 37.2 37.2
121 2.4 2.4 39.6

22 .4 .4 40.0
6 .1 .1 40.1

2992 59.8 59.8 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p70b E alguma vez na escola o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de 
gozação dos colegas, de professores ou funcionários por causa da sua cor ou raça? - SEGUNDA 

RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, por colegas
2 sim, por professores
3 sim, por funcionários
Total

Omisso Sistema
Total

4983 99.6 99.6 99.6
4 .1 .1 99.7

13 .3 .3 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p70c E alguma vez na escola o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de 
gozação dos colegas, de professores ou funcionários por causa da sua cor ou raça? - TERCEIRA 

RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 sim, por professores
3 sim, por funcionários
Total

Omisso Sistema
Total

4996 99.9 99.9 99.9
2 .0 .0 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p71aa (se sim) Qual foi o caso, relacionado à escola, em que ficou mais claro que o/a sr/a 
estava sendo injustiçado, discriminado ou foi motivo de gozação por causa da sua cor ou 

raça? Quem discriminou: - PRIMEIRA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 colega
2 professor
3 funcionário
4 parente
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4955 99.0 99.1 99.1
33 .7 .7 99.7
10 .2 .2 99.9

2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p71ab (se sim) Qual foi o caso, relacionado à escola, em que ficou mais claro que o/a sr/a 
estava sendo injustiçado, discriminado ou foi motivo de gozação por causa da sua cor ou 

raça? Quem discriminou: - SEGUNDA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 professor
Total

Omisso Sistema
Total

4999 99.9 99.9 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p71ac (se sim) Qual foi o caso, relacionado à escola, em que ficou mais claro que o/a sr/a 
estava sendo injustiçado, discriminado ou foi motivo de gozação por causa da sua cor ou 

raça? Quem discriminou: - TERCEIRA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 funcionário
Total

Omisso Sistema
Total

5001 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p71ba Qual a cor ou raça dele/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 branca
2 preta
3 parda
6 outra
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4955 99.0 99.1 99.1
35 .7 .7 99.8

2 .0 .0 99.8
5 .1 .1 99.9
4 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p71da Onde aconteceu: - PRIMEIRA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 na sala de aula
2 sala de professor/ 
diretor
3 fora de sala mas na 
escola
4 fora da escola
6 outro lugar
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4955 99.0 99.1 99.1
26 .5 .5 99.6

1 .0 .0 99.6

16 .3 .3 99.9

2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p71db Onde aconteceu: - SEGUNDA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 fora de sala mas na 
escola
Total

Omisso Sistema
Total

5001 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p74a O/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém na escola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não contou
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4955 99.0 99.1 99.1
14 .3 .3 99.3
31 .6 .6 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p74b E de fora da escola, o/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não contou
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4955 99.0 99.1 99.1
27 .5 .5 99.6
18 .4 .4 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p75 Alguma providência foi tomada para por fim a esse problema?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim
2 não
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4955 99.0 99.1 99.1
9 .2 .2 99.2

37 .7 .7 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p76 Considerando sua cor ou raça, na última escola que o sr/a cursou, o/a sr/a. se via como:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 maioria
2 minoria
3 outras respostas
4 não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

3434 68.6 68.7 68.7
1201 24.0 24.0 92.7

209 4.2 4.2 96.8
88 1.8 1.8 98.6
70 1.4 1.4 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p77a Qual das seguintes frases se aproxima mais do que o/a sr/a. pensa sobre as universidades 
públicas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Todas deveriam 
reservar uma parte de 
suas vagas para estudan

2 Deve haver reserva de 
vagas para estudantes 
que vêm das esco
3 Não deve ter reserva de 
vagas para ninguém, as 
faculdades tê
4 Outras respostas
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
230 4.6 4.6 71.3

972 19.4 19.4 90.8

362 7.2 7.2 98.0

18 .4 .4 98.4
76 1.5 1.5 99.9

6 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p77b Atualmente tem-se falado em política de cotas, isto é, sobre a possibilidade de reservar uma 
parte das vagas nas faculdades para estudantes negros ou para estudantes que venham de escolas 

públicas: E em relação às faculdades particulares, com qual frase o/

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Todas deveriam 
reservar uma parte de 
suas vagas para estudan

2 Deve haver reserva de 
vagas para estudantes 
que vêm das esco
3 Não deve ter reserva de 
vagas para ninguém, as 
faculdades tê
4 Outras respostas
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
200 4.0 4.0 70.7

916 18.3 18.3 89.0

424 8.5 8.5 97.5

24 .5 .5 98.0
97 1.9 1.9 99.9

3 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p78 Na sua opinião o que seria melhor para diminuir a desigualdade entre o número de negros e de 
brancos que chegam às faculdades:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Melhorar a escola 
pública dando mais 
oportunidade a todos
2 Abrir mais vagas nas 
faculdades para diminuir 
a concorrência
3 Oferecer cursos pré-
vestibulares gratuitos 
para estudantes n
4 Reservar uma parte das 
vagas nas faculdades 
para estudantes

5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
879 17.6 17.6 84.3

396 7.9 7.9 92.2

208 4.2 4.2 96.4

109 2.2 2.2 98.6

17 .3 .3 98.9
55 1.1 1.1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p79 Agora falando de computador, o/a sr/a.:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 nunca viu um de perto
2 já viu mas nunca usou
3 usou algumas vezes
4 usa sempre
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
115 2.3 2.3 69.0
914 18.3 18.3 87.3
408 8.2 8.2 95.5
227 4.5 4.5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p80 E em relação à Internet, o/a sr/a.:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 não sabe o que é
2 Sabe o que é  mas 
nunca usou
3 usou algumas vezes
4 usa sempre
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
400 8.0 8.0 74.7
871 17.4 17.4 92.1

241 4.8 4.8 97.0
152 3.0 3.0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p81 Falando agora de trabalho remunerado – ou seja, qualquer atividade que o/a sr/a. ganha 
dinheiro para fazer – o/a sr/a. está trabalhando atualmente? (se NÃO trabalha) Qual é a sua 

atividade principal:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, está trabalhando
2 dona-de-casa
3 só estuda
4 aposentado/a
5 desempregado/a
6 Outras
95 Não respondeu
Total

2635 52.7 52.7 52.7
797 15.9 15.9 68.6
427 8.5 8.5 77.1
491 9.8 9.8 86.9
588 11.8 11.8 98.7

63 1.3 1.3 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p82 O/a sr/a. nunca fez trabalho remunerado ou já trabalhou mas parou e está sem trabalhar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Nunca fez trabalho 
remunerado
2 Já trabalhou mas parou 
e está sem trabalhar

Total
Omisso Sistema
Total

4365 87.2 87.3 87.3
208 4.2 4.2 91.4

429 8.6 8.6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p83 (se aposentado ou já trabalhou) O/a sr/a. já trabalhou com carteira assinada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim
2 não
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4433 88.6 88.6 88.6
316 6.3 6.3 94.9
237 4.7 4.7 99.7

16 .3 .3 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p84 (se trabalha, aposentado ou já trabalhou) Com que idade o/a sr/a. começou a trabalhar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Até 10 anos
11 anos
12 anos
13 anos
14 anos
15 anos
16 anos
17 anos
18 anos
19 anos
20 anos
21 Mais de 20 anos
93 Nunca trabalhou, mas 
pagou
94 Desde criança
95 Não respondeu
96 Não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

3547 70.9 70.9 70.9
141 2.8 2.8 73.7

39 .8 .8 74.5
134 2.7 2.7 77.2
102 2.0 2.0 79.2
156 3.1 3.1 82.3
164 3.3 3.3 85.6
109 2.2 2.2 87.8

80 1.6 1.6 89.4
108 2.2 2.2 91.6

40 .8 .8 92.4
52 1.0 1.0 93.4

106 2.1 2.1 95.5
3 .1 .1 95.6

213 4.3 4.3 99.8
7 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p85 (só se trabalha) No seu trabalho (principal) o/a sr/a. é

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Funcionário/a público/a
2 Assalariado/a com 
carteira assinada
3 Assalariado/a sem 
carteira assinada
4 Conta-própria regular 
(paga ISS)
5 Conta-própria 
temporário (bico/ free 
lancer)
6 Autônomo universitário 
(profissional liberal)

7 Empregador (mais de 
dois empregados)
8 Auxiliar de família sem 
remuneração fixa
9 outras situações
95 Não respondeu
Total

2368 47.3 47.3 47.3
335 6.7 6.7 54.0
703 14.1 14.1 68.1

351 7.0 7.0 75.1

187 3.7 3.7 78.8

763 15.3 15.3 94.1

42 .8 .8 94.9

40 .8 .8 95.7

36 .7 .7 96.4

176 3.5 3.5 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p86 (só se trabalha) Ao todo, somando esse com outros trabalhos pagos, mais ou menos quantas 
horas o/a sr/a. gastou trabalhando na semana passada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Até 30 horas
2 Mais de 30 a 40 horas
3 Mais de 40 a 50 horas
4 Mais de 50 horas
995 Não respondeu
996 Não lembra
997 Nenhuma
998 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

4116 82.3 82.3 82.3
203 4.1 4.1 86.3
219 4.4 4.4 90.7
226 4.5 4.5 95.2
199 4.0 4.0 99.2

4 .1 .1 99.3
5 .1 .1 99.4

26 .5 .5 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p87 (se trabalha ou aposentado) E somando esse com outros trabalhos pagos e rendas que o/a sr/a. 
tem, ao todo quanto o/a sr/a. ganhou no mês passado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Nenhuma
2 Recusa
3 Não respondeu
4 Não sabe
5 Até 100 reais
7 Mais de 240 a 480 reais

8 Mais de 480 a 720 reais

9 Mais de 720 a 960 reais

10 Mais de 960 reais
Total

Omisso Sistema
Total

3975 79.5 79.5 79.5
26 .5 .5 80.0
45 .9 .9 80.9
53 1.1 1.1 81.9
15 .3 .3 82.2

319 6.4 6.4 88.6
249 5.0 5.0 93.6

140 2.8 2.8 96.4

57 1.1 1.1 97.5

123 2.5 2.5 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p88 (se trabalha) O/a sr/a. diria que o cargo ou função que ocupa hoje: (se já trabalhou) O/a sr/a. diria 
que o último cargo ou função que o/a sr/a. ocupou

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Corresponde/ia à sua 
qualificação
2 É/era inferior à sua 
qualificação
3 É/era superior à sua 
qualificação
4 Não sabe
5 Não avalia/ nunca 
trabalhou mas contribuiu 
com a previdência

95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3547 70.9 70.9 70.9
883 17.6 17.7 88.6

375 7.5 7.5 96.1

93 1.9 1.9 97.9

101 2.0 2.0 99.9
2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p89 O salário que o/a sr/a. recebe/ia pelo seu trabalho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Corresponde/ia à sua 
função
2 É(era) inferior à de 
outros funcionários na 
mesma função
3 É(era) superior à de 
outros funcionários na 
mesma função
4 Não sabe
5 Não avalia/ nunca 
trabalhou mas contribuiu 
com a previdência

95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3547 70.9 70.9 70.9
771 15.4 15.4 86.3

512 10.2 10.2 96.6

52 1.0 1.0 97.6

115 2.3 2.3 99.9
2 .0 .0 99.9

3 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p90a Considerando a sua cor ou raça, alguma vez o/a sr/a. já se sentiu injustiçado ou 
discriminado por algum chefe ou superior?  (se sim) Isso aconteceu com o/a sr/a.: uma vez, 

algumas vezes ou acontece/ia sempre?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, uma vez
2 Sim, algumas vezes
3 Sim, sempre
4 Nunca aconteceu
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1877 37.5 37.5 37.5
38 .8 .8 38.3
55 1.1 1.1 39.4

7 .1 .1 39.5
2993 59.8 59.8 99.4

28 .6 .6 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p90b E pelos colegas de trabalho, alguma vez o/a sr/a. já se sentiu discriminado por causa da sua 
cor ou raça?(se sim) Isso aconteceu com o/a sr/a.: uma vez, algumas vezes ou acontece/ia 

sempre?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, uma vez
2 Sim, algumas vezes
3 Sim, sempre
4 Nunca aconteceu
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1877 37.5 37.5 37.5
14 .3 .3 37.8
68 1.4 1.4 39.2

8 .2 .2 39.3
3008 60.1 60.1 99.5

23 .5 .5 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p90c E pelos subordinados no trabalho, alguma vez o/a sr/a. já se sentiu discriminado por sua 
cor ou raça?(se sim) Isso aconteceu com o/a sr/a.: uma vez, algumas vezes ou acontece/ia 

sempre?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, uma vez
2 Sim, algumas vezes
3 Sim, sempre
4 Nunca aconteceu
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1877 37.5 37.5 37.5
2 .0 .0 37.6

30 .6 .6 38.2
7 .1 .1 38.3

3053 61.0 61.0 99.3
29 .6 .6 99.9

4 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p90d E por algum cliente ou freguês, alguma vez o/a sr/a. já se sentiu discriminado por causa da 
sua cor ou raça?  (se sim) Isso aconteceu com o/a sr/a.: uma vez, algumas vezes ou acontece/ia 

sempre?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, uma vez
2 Sim, algumas vezes
3 Sim, sempre
4 Nunca aconteceu
5 Não sabe
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1877 37.5 37.5 37.5
16 .3 .3 37.8
40 .8 .8 38.6

9 .2 .2 38.8
3030 60.6 60.6 99.4

27 .5 .5 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p91aa No caso de discriminação por sua cor ou raça em situação de trabalho, quem 
discriminou foi:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 chefia
2 colega
3 subordinado/a
4 parente
5 outro
6 cliente/freguês
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4942 98.8 98.8 98.8
21 .4 .4 99.2
19 .4 .4 99.6

2 .0 .0 99.6
2 .0 .0 99.7
3 .1 .1 99.7

12 .2 .2 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p91ba Qual a cor ou raça dele:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 branca
2 preta
3 parda
4 amarela
6 outra
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4942 98.8 98.8 98.8
46 .9 .9 99.7

4 .1 .1 99.8
6 .1 .1 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p91cmes Quando isso aconteceu: Há ___ meses

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
8
13
95 Não sabe
96 Não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

4985 99.6 99.7 99.7
3 .1 .1 99.7
2 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p91canos (se aconteceu há anos) Quando isso aconteceu: Há ___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
8
9
10
12
14
15
20
40
50
Total

Omisso Sistema
Total

4959 99.1 99.1 99.1
6 .1 .1 99.3
8 .2 .2 99.4
5 .1 .1 99.5
4 .1 .1 99.6
5 .1 .1 99.7
1 .0 .0 99.7
2 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p91da Onde aconteceu:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 no trabalho, durante o 
expediente
2 no trabalho, fora do 
expediente
3 fora do trabalho
4 em casa
5 outro lugar
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4942 98.8 98.8 98.8
52 1.0 1.0 99.8

2 .0 .0 99.9

3 .1 .1 99.9
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p94a O/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém no seu trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4942 98.8 98.8 98.8
19 .4 .4 99.2
39 .8 .8 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p94b E de fora do trabalho, o/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4942 98.8 98.8 98.8
19 .4 .4 99.2
40 .8 .8 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p95 Alguma providência foi tomada para por fim a esse problema?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4942 98.8 98.8 98.8
7 .1 .1 98.9

52 1.0 1.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

Page 375



p96 Atualmente tem-se falado em política de cotas nas empresas e serviços públicos para 
negros. O(A) sr(a) é a favor ou contra a reserva de vagas para negros nas empresas e serviços 

públicos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 totalmente a favor
2 a favor em parte
3 totalmente contra
4 contra em parte
5 não sabe
6 outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
655 13.1 13.1 79.8
212 4.2 4.2 84.1
579 11.6 11.6 95.6
123 2.5 2.5 98.1

84 1.7 1.7 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p97a Por quê? Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Acabaria com a 
discriminação entre 
negros e brancos/ os 
negr
2 Houve uma 
discriminação histórica/ 
era preciso recuperar de

3 Não deveria haver 
discriminação, todos tem 
os mesmos direito
4 Os negros são 
discriminados nas 
empresas/ os negros são 
disc
5 O negro quando 
alcança uma posição 
elevada ele discrimina o
6 O negro também é 
humano/ é gente como 
qualquer pessoa de out
7 Outras referentes à 
discriminação
15 Para acabar com a 
desigualdade contra os 
negros/ nem todos s

3423 68.4 68.4 68.4
23 .5 .5 68.9

2 .0 .0 68.9

1 .0 .0 68.9

117 2.3 2.3 71.3

1 .0 .0 71.3

13 .3 .3 71.6

5 .1 .1 71.7

44 .9 .9 72.5

54 1.1 1.1 73.6
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p97a Por quê? Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

16 Todos devem ter os 
mesmo direitos
17 A cor não importa/ o 
que o branco faz, o negro 
pode fazer ta
18 Acaba com a distinção 
de cor ou raça
19 Outras referentes à 
igualdade
30 Tem que saber 
trabalhar/ fazer o serviço 
pedido
31 O negro tem 
condições para conseguir 
o seu espaço
32 Tem que haver 
competição/ disputa/ 
concorrência
33 A pessoa tem que ser 
escolhida pela 
competência/ capacidade/

34 Negros e brancos tem 
a mesma capacidade/ 
potencialidade

35 Todos tem a mesma 
inteligência
36 Parece que os negros 
são burros
37 Pode parecer que os 
negros não tem 
capacidade/ dá uma 
conota
38 Todos tem a mesma 
condição
39 Outras referentes à 
capacidade/ competência

46 Deveria haver maior 
número de vagas
47 Por serem iguais, 
todos tem que ter a 
mesma quantidade de co

54 1.1 1.1 73.6

4 .1 .1 73.7

1 .0 .0 73.7

2 .0 .0 73.8

3 .1 .1 73.8

3 .1 .1 73.9

6 .1 .1 74.0

89 1.8 1.8 75.8

33 .7 .7 76.4

9 .2 .2 76.6

1 .0 .0 76.6

7 .1 .1 76.8

3 .1 .1 76.8

1 .0 .0 76.9

1 .0 .0 76.9

36 .7 .7 77.6

4 .1 .1 77.7
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p97a Por quê? Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

49 Parte das vagas 
deveriam ser reservadas 
para quem está preci

50 Outras referentes à 
quantidade de vagas
56 Porque as vagas 
devem ser para pessoas 
com melhor qualificaç
57 Tem que passar no 
teste/ nas provas/ 
avaliação/ entrar atrav
59 O importante é o 
conhecimento
60 Tem que estudar/ fazer 
cursos
61 Outras referentes à 
qualificação/ preparo
67 Ninguém deve ser 
privilegiado independente 
da raça/ não se d

68 Tem que batalhar/ se 
esforçar/ deve ir a luta/ 
tem pessoas q
69 Não deve haver 
privilégios/ todos devem 
ter a mesma chance/
70 Quem chega primeiro 
é quem tem direito a vaga

73 Outras referentes à 
oportunidades/ 
privilégios
80 Deveriam dar 
oportunidade de estudo 
abrindo mais vagas
81 Deveriam melhorar a 
escola pública/ melhorar 
a qualidade das
83 Tem que estudar
84 Todos tem direito ao 
estudo
85 Deveriam qualificar os 
negros para poder 
competir com os bra

4 .1 .1 77.7

2 .0 .0 77.7

28 .6 .6 78.3

3 .1 .1 78.3

1 .0 .0 78.4

4 .1 .1 78.4

1 .0 .0 78.5

20 .4 .4 78.9

29 .6 .6 79.4

28 .6 .6 80.0

1 .0 .0 80.0

2 .0 .0 80.1

3 .1 .1 80.1

5 .1 .1 80.2

3 .1 .1 80.3
3 .1 .1 80.3

4 .1 .1 80.4

10 .2 .2 80.6Page 378



p97a Por quê? Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

86 Outras referentes à 
educação
95 NÃO RESPONDEU/ 
NÃO APLICOU
98 NÃO SABE
99
100 Não tem que ter 
reservas porque somos 
todos iguais/ não pode
101 Os negros tem as 
mesmas qualidades que a 
gente
102 Todos deveriam ter 
os mesmos direitos/ 
todos tem os mesmos d
103 Os negros serão 
favorecidos e os brancos 
também precisam/ ge

111 Tem que trabalhar 
para garantir sua 
alimentação
114 Outras referentes à 
condições de vida
120 As cotas deveriam 
ser para deficientes 
físicos
121 Deveria ser reservado 
para pessoas carentes/ 
pobres
127 Todos merecem 
trabalhar independente 
da cor/ todos precisam
128 Os negros não 
conseguem empregos 
dignos
129 Os brancos também 
tem dificuldades de 
conseguir emprego/ os
130 Todos tem direito a 
concorrer as vagas como  
qualquer tipo d
131 Todos tem direito ao 
serviço público no Brasil

10 .2 .2 80.6

6 .1 .1 80.7

30 .6 .6 81.3
2 .0 .0 81.4

97 1.9 1.9 83.3

1 .0 .0 83.3

120 2.4 2.4 85.7

3 .1 .1 85.8

2 .0 .0 85.8

4 .1 .1 85.9

1 .0 .0 85.9

2 .0 .0 86.0

48 1.0 1.0 86.9

1 .0 .0 86.9

1 .0 .0 87.0

6 .1 .1 87.1

3 .1 .1 87.1

1 .0 .0 87.2
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p97a Por quê? Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

133 O branco vai dizer 
que só os negros 
trabalham no serviço púb

134 Deveria dar 
oportunidade para outras 
pessoas pois hoje em di

135 Outras referentes à 
emprego
136 Todos tem direito ao 
trabalho/ emprego
146 O negros são 
violentos e não vão saber 
lidar com o público b

147 O negro vai se sentir 
humilhado/ parece que 
eles são coitado
148 Outras referentes à 
tratamento/ respeito
156 É uma forma de 
discriminação/ a 
discriminação vai 
continuar/
157 É uma humilhação, já 
está sendo frisado que é 
por causa da c
159 Causa discriminação 
entre os brancos

160 Outras referentes à 
discriminação
168 É uma forma de 
racismo/ isso concretiza 
o racismo/ incentiva
169 Isso é racismo não se 
deve separar são todos 
iguais
170 Outras referentes à 
racismo
178 A obrigatoriedade é 
uma forma de 
preconceito/ é uma forma 
de

1 .0 .0 87.2

3 .1 .1 87.2

5 .1 .1 87.3

13 .3 .3 87.6

1 .0 .0 87.6

2 .0 .0 87.6

1 .0 .0 87.7

49 1.0 1.0 88.6

1 .0 .0 88.7

7 .1 .1 88.8

6 .1 .1 88.9

24 .5 .5 89.4

3 .1 .1 89.5

1 .0 .0 89.5

9 .2 .2 89.7

8 .2 .2 89.8
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p97a Por quê? Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

179 Pode gerar mais 
preconceito/ só irá 
aumentar o preconceito
181 Outras referentes à 
preconceito
200 OUTRAS GERAIS DE 
ARGUMENTOS 
FAVORÁVEIS À POLÍTICA 
DE COTAS
201 Todos devem ter 
oportunidades/ todos nós 
merecemos uma chanc

202 Os negros precisam 
ter a mesma 
oportunidade que os 
brancos
203 Os negros precisam 
ter a mesma 
oportunidade
210 Outras de 
oportunidades/ 
privilégios
211 Os negros precisam 
ter oportunidade de 
conseguir empregos/ t
212 Assim os negros vão 
ter empregos melhores 
com salários maior

214 Os negros teriam 
oportunidade de 
ingressar no serviço 
públic
215 Os negros merecem 
trabalhar igual aos 
brancos/ tanto quanto
216 Todos precisam 
trabalhar/ independe da 
cor, todo mundo preci
217 Os negros não tem a 
mesma oportunidade de 
trabalho que os br
218 Todos tem direito ao 
trabalho/ emprego
219 Os negros tem direito 
ao trabalho

8 .2 .2 89.8

2 .0 .0 89.9

61 1.2 1.2 91.1

18 .4 .4 91.4

18 .4 .4 91.8

25 .5 .5 92.3

4 .1 .1 92.4

124 2.5 2.5 94.9

11 .2 .2 95.1

23 .5 .5 95.5

21 .4 .4 96.0

31 .6 .6 96.6

36 .7 .7 97.3

37 .7 .7 98.0

18 .4 .4 98.4

13 .3 .3 98.7Page 381



p97a Por quê? Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

220 Outras de empregos
221 Os negros tem a 
mesma capacidade/ 
potencialidade que os 
bran
222 Os negros tem a 
mesma capacidade(sem 
comparar com outra cor)

229 Outras de  
capacidade/ competência

230 É uma forma de 
inclusão social do negro
231 Para o negro deixar 
de ser pobre/ para deixar 
de passar nece
237 Outras de condições 
de vida
238 Os negros sofrem 
mais preconceito para 
conseguir trabalho/ e
245 Outras de 
preconceito
250 OUTRAS GERAIS DE 
ARGUMENTOS 
DESFAVORÁVEIS À 
POLÍTICA DE COTA
Total

13 .3 .3 98.7
12 .2 .2 98.9

4 .1 .1 99.0

4 .1 .1 99.1

2 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

6 .1 .1 99.2

22 .4 .4 99.7

8 .2 .2 99.8

8 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0
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p97b Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Acabaria com a 
discriminação entre 
negros e brancos/ os 
negr
3 Não deveria haver 
discriminação, todos tem 
os mesmos direito
4 Os negros são 
discriminados nas 
empresas/ os negros são 
disc
6 O negro também é 
humano/ é gente como 
qualquer pessoa de out
7 Outras referentes à 
discriminação
15 Para acabar com a 
desigualdade contra os 
negros/ nem todos s
16 Todos devem ter os 
mesmo direitos
17 A cor não importa/ o 
que o branco faz, o negro 
pode fazer ta
18 Acaba com a distinção 
de cor ou raça
19 Outras referentes à 
igualdade
30 Tem que saber 
trabalhar/ fazer o serviço 
pedido
32 Tem que haver 
competição/ disputa/ 
concorrência
33 A pessoa tem que ser 
escolhida pela 
competência/ capacidade/

34 Negros e brancos tem 
a mesma capacidade/ 
potencialidade

35 Todos tem a mesma 
inteligência

4301 86.0 86.0 86.0
12 .2 .2 86.2

1 .0 .0 86.2

24 .5 .5 86.7

3 .1 .1 86.8

2 .0 .0 86.8

19 .4 .4 87.2

24 .5 .5 87.7

3 .1 .1 87.7

2 .0 .0 87.8

1 .0 .0 87.8

4 .1 .1 87.9

5 .1 .1 88.0

35 .7 .7 88.7

22 .4 .4 89.1

11 .2 .2 89.3

10 .2 .2 89.5
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p97b Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

37 Pode parecer que os 
negros não tem 
capacidade/ dá uma 
conota
38 Todos tem a mesma 
condição
47 Por serem iguais, 
todos tem que ter a 
mesma quantidade de co

50 Outras referentes à 
quantidade de vagas
56 Porque as vagas 
devem ser para pessoas 
com melhor qualificaç
57 Tem que passar no 
teste/ nas provas/ 
avaliação/ entrar atrav
58 O que vale é a 
experiência
59 O importante é o 
conhecimento
60 Tem que estudar/ fazer 
cursos
61 Outras referentes à 
qualificação/ preparo
67 Ninguém deve ser 
privilegiado independente 
da raça/ não se d

68 Tem que batalhar/ se 
esforçar/ deve ir a luta/ 
tem pessoas q
69 Não deve haver 
privilégios/ todos devem 
ter a mesma chance/
71 O correto é todos 
terem a mesma 
oportunidade na 
educação, sa
72 Deveria ter outro 
sistema de ajuda: livros/ 
moradia/ boas es
73 Outras referentes à 
oportunidades/ 
privilégios

10 .2 .2 89.5

1 .0 .0 89.5

14 .3 .3 89.8

1 .0 .0 89.8

26 .5 .5 90.4

11 .2 .2 90.6

1 .0 .0 90.6

2 .0 .0 90.6

5 .1 .1 90.7

1 .0 .0 90.8

6 .1 .1 90.9

17 .3 .3 91.2

20 .4 .4 91.6

2 .0 .0 91.7

1 .0 .0 91.7

1 .0 .0 91.7

2 .0 .0 91.7
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p97b Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

80 Deveriam dar 
oportunidade de estudo 
abrindo mais vagas
81 Deveriam melhorar a 
escola pública/ melhorar 
a qualidade das
82 Deveriam dar escola 
pública para todos
83 Tem que estudar
84 Todos tem direito ao 
estudo
85 Deveriam qualificar os 
negros para poder 
competir com os bra
86 Outras referentes à 
educação
100 Não tem que ter 
reservas porque somos 
todos iguais/ não pode
101 Os negros tem as 
mesmas qualidades que a 
gente
102 Todos deveriam ter 
os mesmos direitos/ 
todos tem os mesmos d
103 Os negros serão 
favorecidos e os brancos 
também precisam/ ge

104 Outras referentes à 
igualdade
110 Os negros tem direito 
à sobrevivência
111 Tem que trabalhar 
para garantir sua 
alimentação
114 Outras referentes à 
condições de vida
120 As cotas deveriam 
ser para deficientes 
físicos
122 Outras referentes à 
cotas para grupos 
específicos

2 .0 .0 91.7

2 .0 .0 91.8

2 .0 .0 91.8

7 .1 .1 92.0
4 .1 .1 92.0

2 .0 .0 92.1

1 .0 .0 92.1

39 .8 .8 92.9

1 .0 .0 92.9

31 .6 .6 93.5

2 .0 .0 93.6

1 .0 .0 93.6

2 .0 .0 93.6

1 .0 .0 93.6

2 .0 .0 93.7

1 .0 .0 93.7

1 .0 .0 93.7

20 .4 .4 94.1
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p97b Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

127 Todos merecem 
trabalhar independente 
da cor/ todos precisam
128 Os negros não 
conseguem empregos 
dignos
129 Os brancos também 
tem dificuldades de 
conseguir emprego/ os
130 Todos tem direito a 
concorrer as vagas como  
qualquer tipo d
131 Todos tem direito ao 
serviço público no Brasil
134 Deveria dar 
oportunidade para outras 
pessoas pois hoje em di

136 Todos tem direito ao 
trabalho/ emprego
147 O negro vai se sentir 
humilhado/ parece que 
eles são coitado
148 Outras referentes à 
tratamento/ respeito
156 É uma forma de 
discriminação/ a 
discriminação vai 
continuar/
159 Causa discriminação 
entre os brancos

160 Outras referentes à 
discriminação
168 É uma forma de 
racismo/ isso concretiza 
o racismo/ incentiva
169 Isso é racismo não se 
deve separar são todos 
iguais
170 Outras referentes à 
racismo
178 A obrigatoriedade é 
uma forma de 
preconceito/ é uma forma 
de

20 .4 .4 94.1

1 .0 .0 94.1

1 .0 .0 94.2

3 .1 .1 94.2

1 .0 .0 94.2

3 .1 .1 94.3

4 .1 .1 94.4

1 .0 .0 94.4

2 .0 .0 94.4

19 .4 .4 94.8

7 .1 .1 95.0

1 .0 .0 95.0

15 .3 .3 95.3

2 .0 .0 95.3

1 .0 .0 95.3

9 .2 .2 95.5

4 .1 .1 95.6
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p97b Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

179 Pode gerar mais 
preconceito/ só irá 
aumentar o preconceito
180 Gera mais 
preconceito, pois o 
branco ficaria com a 
maioria d
181 Outras referentes à 
preconceito
200 OUTRAS GERAIS DE 
ARGUMENTOS 
FAVORÁVEIS À POLÍTICA 
DE COTAS
201 Todos devem ter 
oportunidades/ todos nós 
merecemos uma chanc

202 Os negros precisam 
ter a mesma 
oportunidade que os 
brancos
203 Os negros precisam 
ter a mesma 
oportunidade
210 Outras de 
oportunidades/ 
privilégios
211 Os negros precisam 
ter oportunidade de 
conseguir empregos/ t
212 Assim os negros vão 
ter empregos melhores 
com salários maior

213 Assim haverá 
igualdade salarial entre 
negros e brancos
214 Os negros teriam 
oportunidade de 
ingressar no serviço 
públic
215 Os negros merecem 
trabalhar igual aos 
brancos/ tanto quanto
216 Todos precisam 
trabalhar/ independe da 
cor, todo mundo preci

4 .1 .1 95.6

1 .0 .0 95.6

1 .0 .0 95.6

22 .4 .4 96.1

9 .2 .2 96.3

5 .1 .1 96.4

5 .1 .1 96.5

2 .0 .0 96.5

40 .8 .8 97.3

14 .3 .3 97.6

2 .0 .0 97.6

14 .3 .3 97.9

7 .1 .1 98.0

7 .1 .1 98.2

25 .5 .5 98.7Page 387



p97b Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

217 Os negros não tem a 
mesma oportunidade de 
trabalho que os br
218 Todos tem direito ao 
trabalho/ emprego
219 Os negros tem direito 
ao trabalho
220 Outras de empregos
221 Os negros tem a 
mesma capacidade/ 
potencialidade que os 
bran
222 Os negros tem a 
mesma capacidade(sem 
comparar com outra cor)

229 Outras de  
capacidade/ competência

230 É uma forma de 
inclusão social do negro
231 Para o negro deixar 
de ser pobre/ para deixar 
de passar nece
237 Outras de condições 
de vida
238 Os negros sofrem 
mais preconceito para 
conseguir trabalho/ e
245 Outras de 
preconceito
250 OUTRAS GERAIS DE 
ARGUMENTOS 
DESFAVORÁVEIS À 
POLÍTICA DE COTA
Total

25 .5 .5 98.7

12 .2 .2 98.9

4 .1 .1 99.0

11 .2 .2 99.2
13 .3 .3 99.5

1 .0 .0 99.5

6 .1 .1 99.6

5 .1 .1 99.7

4 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

6 .1 .1 99.9

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p97c Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Os negros são 
discriminados nas 
empresas/ os negros são 
disc
7 Outras referentes à 
discriminação
15 Para acabar com a 
desigualdade contra os 
negros/ nem todos s
16 Todos devem ter os 
mesmo direitos
17 A cor não importa/ o 
que o branco faz, o negro 
pode fazer ta
18 Acaba com a distinção 
de cor ou raça
32 Tem que haver 
competição/ disputa/ 
concorrência
33 A pessoa tem que ser 
escolhida pela 
competência/ capacidade/

34 Negros e brancos tem 
a mesma capacidade/ 
potencialidade

35 Todos tem a mesma 
inteligência
37 Pode parecer que os 
negros não tem 
capacidade/ dá uma 
conota
38 Todos tem a mesma 
condição
39 Outras referentes à 
capacidade/ competência

47 Por serem iguais, 
todos tem que ter a 
mesma quantidade de co

56 Porque as vagas 
devem ser para pessoas 
com melhor qualificaç

4846 96.9 96.9 96.9
3 .1 .1 96.9

1 .0 .0 96.9

1 .0 .0 97.0

1 .0 .0 97.0

1 .0 .0 97.0

1 .0 .0 97.0

1 .0 .0 97.0

10 .2 .2 97.2

9 .2 .2 97.4

5 .1 .1 97.5

3 .1 .1 97.6

3 .1 .1 97.6

1 .0 .0 97.7

1 .0 .0 97.7

7 .1 .1 97.8

5 .1 .1 97.9
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p97c Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

57 Tem que passar no 
teste/ nas provas/ 
avaliação/ entrar atrav
59 O importante é o 
conhecimento
67 Ninguém deve ser 
privilegiado independente 
da raça/ não se d

68 Tem que batalhar/ se 
esforçar/ deve ir a luta/ 
tem pessoas q
69 Não deve haver 
privilégios/ todos devem 
ter a mesma chance/
80 Deveriam dar 
oportunidade de estudo 
abrindo mais vagas
83 Tem que estudar
85 Deveriam qualificar os 
negros para poder 
competir com os bra
100 Não tem que ter 
reservas porque somos 
todos iguais/ não pode
102 Todos deveriam ter 
os mesmos direitos/ 
todos tem os mesmos d
103 Os negros serão 
favorecidos e os brancos 
também precisam/ ge

104 Outras referentes à 
igualdade
120 As cotas deveriam 
ser para deficientes 
físicos
127 Todos merecem 
trabalhar independente 
da cor/ todos precisam
128 Os negros não 
conseguem empregos 
dignos
129 Os brancos também 
tem dificuldades de 
conseguir emprego/ os

5 .1 .1 97.9

3 .1 .1 98.0

2 .0 .0 98.0

4 .1 .1 98.1

4 .1 .1 98.2

1 .0 .0 98.2

4 .1 .1 98.3
3 .1 .1 98.3

8 .2 .2 98.5

5 .1 .1 98.6

1 .0 .0 98.6

1 .0 .0 98.6

1 .0 .0 98.7

4 .1 .1 98.7

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8
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p97c Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

131 Todos tem direito ao 
serviço público no Brasil
134 Deveria dar 
oportunidade para outras 
pessoas pois hoje em di

136 Todos tem direito ao 
trabalho/ emprego
156 É uma forma de 
discriminação/ a 
discriminação vai 
continuar/
159 Causa discriminação 
entre os brancos

168 É uma forma de 
racismo/ isso concretiza 
o racismo/ incentiva
169 Isso é racismo não se 
deve separar são todos 
iguais
178 A obrigatoriedade é 
uma forma de 
preconceito/ é uma forma 
de
200 OUTRAS GERAIS DE 
ARGUMENTOS 
FAVORÁVEIS À POLÍTICA 
DE COTAS
201 Todos devem ter 
oportunidades/ todos nós 
merecemos uma chanc

203 Os negros precisam 
ter a mesma 
oportunidade
211 Os negros precisam 
ter oportunidade de 
conseguir empregos/ t
212 Assim os negros vão 
ter empregos melhores 
com salários maior

214 Os negros teriam 
oportunidade de 
ingressar no serviço 
públic

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8

1 .0 .0 98.8

4 .1 .1 98.9

2 .0 .0 99.0

6 .1 .1 99.1

2 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

4 .1 .1 99.2

1 .0 .0 99.2

2 .0 .0 99.3

7 .1 .1 99.4

1 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5Page 391



p97c Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

215 Os negros merecem 
trabalhar igual aos 
brancos/ tanto quanto
217 Os negros não tem a 
mesma oportunidade de 
trabalho que os br
218 Todos tem direito ao 
trabalho/ emprego
219 Os negros tem direito 
ao trabalho
220 Outras de empregos
221 Os negros tem a 
mesma capacidade/ 
potencialidade que os 
bran
229 Outras de  
capacidade/ competência

231 Para o negro deixar 
de ser pobre/ para deixar 
de passar nece
237 Outras de condições 
de vida
238 Os negros sofrem 
mais preconceito para 
conseguir trabalho/ e
250 OUTRAS GERAIS DE 
ARGUMENTOS 
DESFAVORÁVEIS À 
POLÍTICA DE COTA
Total

1 .0 .0 99.5

4 .1 .1 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

5 .1 .1 99.7
4 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

4 .1 .1 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p97d Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
19 Outras referentes à 
igualdade
32 Tem que haver 
competição/ disputa/ 
concorrência
34 Negros e brancos tem 
a mesma capacidade/ 
potencialidade

35 Todos tem a mesma 
inteligência
37 Pode parecer que os 
negros não tem 
capacidade/ dá uma 
conota
57 Tem que passar no 
teste/ nas provas/ 
avaliação/ entrar atrav
71 O correto é todos 
terem a mesma 
oportunidade na 
educação, sa
83 Tem que estudar
85 Deveriam qualificar os 
negros para poder 
competir com os bra
104 Outras referentes à 
igualdade
122 Outras referentes à 
cotas para grupos 
específicos
156 É uma forma de 
discriminação/ a 
discriminação vai 
continuar/
168 É uma forma de 
racismo/ isso concretiza 
o racismo/ incentiva
220 Outras de empregos
250 OUTRAS GERAIS DE 
ARGUMENTOS 
DESFAVORÁVEIS À 
POLÍTICA DE COTA
Total

4984 99.6 99.6 99.6
1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p97e Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
34 Negros e brancos tem 
a mesma capacidade/ 
potencialidade

68 Tem que batalhar/ se 
esforçar/ deve ir a luta/ 
tem pessoas q
147 O negro vai se sentir 
humilhado/ parece que 
eles são coitado
Total

5000 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p98 O/a sr/a. é a favor ou contra que a população negra possa se aposentar mais cedo que a 
população branca?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 a favor
2 contra
3 depende
4 não sabe
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
206 4.1 4.1 70.9

1279 25.6 25.6 96.4
102 2.0 2.0 98.5

71 1.4 1.4 99.9
6 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p99 Em geral os negros entram mais cedo no mercado de trabalho, exercem trabalho mais 
pesado e têm expectativa de vida menor que a dos brancos, o(a) sr(a) é a favor ou contra que 

eles se aposentem mais cedo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 a favor
2 contra
3 depende
4 não sabe
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3544 70.8 70.9 70.9
371 7.4 7.4 78.3
857 17.1 17.1 95.4
156 3.1 3.1 98.5

60 1.2 1.2 99.7
14 .3 .3 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p100a Na sua opinião, de qual destas questões o governo deveria cuidar primeiro para combater a 
discriminação e a desigualdade racial no mercado de trabalho? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cotas para inclusão de 
negros nos serviços 
públicos
2 Créditos para 
empresários negros
3 Cursos de capacitação 
profissional para jovens 
negros
4 Desconto nos impostos 
das empresas que 
empregarem negros
5 Cursos de preparação 
para jovens negros terem 
seus próprios
6 Criar mais empregos 
dando mais 
oportunidades a todos, 
negros
7 Não sabe
8 Nenhuma dessas
9 Outras respostas
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
117 2.3 2.3 69.1

80 1.6 1.6 70.7

281 5.6 5.6 76.3

43 .9 .9 77.1

108 2.2 2.2 79.3

953 19.0 19.1 98.4

56 1.1 1.1 99.5
19 .4 .4 99.9

6 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p100b Na sua opinião, de qual destas questões o governo deveria cuidar primeiro para combater a 
discriminação e a desigualdade racial no mercado de trabalho EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cotas para inclusão de 
negros nos serviços 
públicos
2 Créditos para 
empresários negros
3 Cursos de capacitação 
profissional para jovens 
negros
4 Desconto nos impostos 
das empresas que 
empregarem negros
5 Cursos de preparação 
para jovens negros terem 
seus próprios
6 Criar mais empregos 
dando mais 
oportunidades a todos, 
negros
9 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3603 72.0 72.0 72.0
142 2.8 2.8 74.9

103 2.1 2.1 76.9

472 9.4 9.4 86.4

118 2.4 2.4 88.7

370 7.4 7.4 96.1

189 3.8 3.8 99.9

5 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p100c Na sua opinião, de qual destas questões o governo deveria cuidar primeiro para combater a 
discriminação e a desigualdade racial no mercado de trabalho EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cotas para inclusão de 
negros nos serviços 
públicos
2 Créditos para 
empresários negros
3 Cursos de capacitação 
profissional para jovens 
negros
4 Desconto nos impostos 
das empresas que 
empregarem negros
5 Cursos de preparação 
para jovens negros terem 
seus próprios
6 Criar mais empregos 
dando mais 
oportunidades a todos, 
negros
9 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

3702 74.0 74.0 74.0
164 3.3 3.3 77.3

155 3.1 3.1 80.4

280 5.6 5.6 86.0

124 2.5 2.5 88.5

366 7.3 7.3 95.8

206 4.1 4.1 99.9

5 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p101a E na sua opinião, para qual destes grupos o governo deveria tomar medidas primeiro, para 
que pudessem entrar no mercado de trabalho? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 jovens negros, de 
ambos os sexos
2 negros e negras 
desempregados, de 
qualquer idade
3 negros e negras 
desempregados, acima 
de 40 anos
4 mulheres negras, 
chefes de família
5 não sabe
6 outras respostas
7 nenhum
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
471 9.4 9.4 76.1

473 9.5 9.5 85.6

234 4.7 4.7 90.3

370 7.4 7.4 97.7

52 1.0 1.0 98.7
32 .6 .6 99.4
27 .5 .5 99.9

5 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p101b E na sua opinião, para qual destes grupos o governo deveria tomar medidas primeiro, para 
que pudessem entrar no mercado de trabalho EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 jovens negros, de 
ambos os sexos
2 negros e negras 
desempregados, de 
qualquer idade
3 negros e negras 
desempregados, acima 
de 40 anos
4 mulheres negras, 
chefes de família
6 outras respostas
7 nenhum
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3486 69.7 69.7 69.7
309 6.2 6.2 75.9

421 8.4 8.4 84.3

447 8.9 8.9 93.2

330 6.6 6.6 99.8

2 .0 .0 99.9
6 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

Page 398



p101c E na sua opinião, para qual destes grupos o governo deveria tomar medidas primeiro, para 
que pudessem entrar no mercado de trabalho EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 jovens negros, de 
ambos os sexos
2 negros e negras 
desempregados, de 
qualquer idade
3 negros e negras 
desempregados, acima 
de 40 anos
4 mulheres negras, 
chefes de família
6 outras respostas
7 nenhum
Total

Omisso Sistema
Total

3568 71.3 71.3 71.3
344 6.9 6.9 78.2

353 7.1 7.1 85.3

343 6.9 6.9 92.1

389 7.8 7.8 99.9

2 .0 .0 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p102 Falando agora de segurança e violência, o/a sr/a. conheceu alguém que tenha sido 
assassinado ou morrido de forma violenta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não conheceu
2 Conheceu
95 Não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
789 15.8 15.8 82.4
879 17.6 17.6 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p102a Quantas pessoas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Uma pessoa
2 Duas pessoas
3 Três pessoas
4 Mais de 4 a 10 pessoas

5 Mais de 10 pessoas
95 Não respondeu
96 Não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

4123 82.4 82.4 82.4
367 7.3 7.3 89.8
161 3.2 3.2 93.0
114 2.3 2.3 95.3
185 3.7 3.7 99.0

29 .6 .6 99.5
19 .4 .4 99.9

4 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p102aa Qual a relação de vínculo que o/a sr/a. tinha com essa pessoa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 pai
2 mãe
3 filho
4 irmão
5 primos
6 tios
7 outros parentes
8 amigos
9 vizinhos
10 conhecidos
11 desconhecidos
12 outros
Total

Omisso Sistema
Total

4123 82.4 82.4 82.4
15 .3 .3 82.7

2 .0 .0 82.8
8 .2 .2 82.9

43 .9 .9 83.8
77 1.5 1.5 85.3
34 .7 .7 86.0
47 .9 .9 86.9

211 4.2 4.2 91.2
62 1.2 1.2 92.4

322 6.4 6.4 98.8
26 .5 .5 99.4
32 .6 .6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p102ab Qual a relação de vínculo que o/a sr/a. tinha com essa pessoa? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 pai
4 irmão
5 primos
6 tios
7 outros parentes
8 amigos
9 vizinhos
10 conhecidos
12 outros
Total

Omisso Sistema
Total

4959 99.1 99.1 99.1
1 .0 .0 99.2
3 .1 .1 99.2
1 .0 .0 99.2
2 .0 .0 99.3
4 .1 .1 99.4

10 .2 .2 99.6
3 .1 .1 99.6

14 .3 .3 99.9
5 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p102ac Qual a relação de vínculo que o/a sr/a. tinha com essa pessoa? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 outros parentes
8 amigos
10 conhecidos
12 outros
Total

Omisso Sistema
Total

4996 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p103 O/a sr/a. foi assaltado nos últimos 2 anos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim
2 não
Total

3334 66.6 66.6 66.6
1466 29.3 29.3 95.9

203 4.1 4.1 100.0
5003 100.0 100.0
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p103a Quantas vezes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
8
10
Total

Omisso Sistema
Total

4799 95.9 95.9 95.9
124 2.5 2.5 98.4

43 .9 .9 99.3
19 .4 .4 99.7

8 .2 .2 99.8
2 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p104aa Dessas, quantas vezes o/a sr/a. foi assaltado na rua?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
8
10
99 Na rua nunca
Total

Omisso Sistema
Total

4799 95.9 95.9 95.9
103 2.1 2.1 98.0

29 .6 .6 98.6
11 .2 .2 98.8

4 .1 .1 98.9
2 .0 .0 98.9
2 .0 .0 99.0
2 .0 .0 99.0
2 .0 .0 99.0

48 1.0 1.0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p104ab E quantas vezes o/a sr/a. foi assaltado em casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
99 Em casa nunca
Total

Omisso Sistema
Total

4799 95.9 95.9 95.9
31 .6 .6 96.6

8 .2 .2 96.7
3 .1 .1 96.8
1 .0 .0 96.8

160 3.2 3.2 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p104ac E quantas vezes o/a sr/a. foi assaltado em outros lugares?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
9
Total

Omisso Sistema
Total

4979 99.5 99.5 99.5
15 .3 .3 99.8

6 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p105 Da última vez que o/a sr/a. foi assaltado, o/a sr/a. chamou ou foi à polícia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, foi à polícia
2 sim, chamou a polícia
3 Não foi nem chamou a 
polícia
Total

Omisso Sistema
Total

4799 95.9 95.9 95.9
52 1.0 1.0 97.0
42 .8 .8 97.8

109 2.2 2.2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p106 O/a sr/a. já viu de perto alguma arma de fogo de verdade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 nunca viu
2 Já viu
3 Viu muitas vezes/ vê 
sempre
Total

3334 66.6 66.6 66.6
441 8.8 8.8 75.5
648 13.0 13.0 88.4
580 11.6 11.6 100.0

5003 100.0 100.0

p106a Já viu ___ vezes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
20
50
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

4355 87.0 87.0 87.0
201 4.0 4.0 91.1
167 3.3 3.3 94.4
100 2.0 2.0 96.4

37 .7 .7 97.1
53 1.1 1.1 98.2
15 .3 .3 98.5

2 .0 .0 98.5
3 .1 .1 98.6
2 .0 .0 98.6

37 .7 .7 99.4
11 .2 .2 99.6

4 .1 .1 99.7
16 .3 .3 100.0

5003 100.0 100.0

p107 (já viu) O/a sr/a. já segurou uma arma de fogo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 nunca segurou
2 sim
3 Possui arma própria
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

3775 75.5 75.5 75.5
561 11.2 11.2 86.7
493 9.9 9.9 96.5
171 3.4 3.4 99.9

3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p108 O/a sr/a. ainda tem essa arma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 não se aplica
1 sim, tem
2 não tem mais
3 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4831 96.6 96.6 96.6
41 .8 .8 97.4

129 2.6 2.6 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p109a Por qual motivo o/a sr/a. tem essa arma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Por motivo de trabalho
2 Outras razões
3 Proteção/ Defesa/ 
Segurança
4 Caça
95 Não respondeu/ 
Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4831 96.6 96.6 96.6
27 .5 .5 97.1
24 .5 .5 97.6
40 .8 .8 98.4

21 .4 .4 98.8
59 1.2 1.2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p110aa Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em 
relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI ABORDADO POR ELA SEM MOTIVO 

APARENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

1664 33.3 33.3 33.3
720 14.4 14.4 47.7

2619 52.3 52.3 100.0
5003 100.0 100.0
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p110ab Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em 
relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI ACUSADO PELA POLÍCIA INJUSTAMENTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

1664 33.3 33.3 33.3
190 3.8 3.8 37.1

3149 62.9 62.9 100.0
5003 100.0 100.0

p110ac Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em 
relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI TRATADO COM IRONIA OU GOZAÇÃO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

1664 33.3 33.3 33.3
340 6.8 6.8 40.1

2999 59.9 59.9 100.0
5003 100.0 100.0

p110ad Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em 
relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI TRATADO COM GROSSERIA E OFENSAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

1664 33.3 33.3 33.3
433 8.7 8.7 41.9

2906 58.1 58.1 100.0
5003 100.0 100.0

p110ae Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em 
relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI AGREDIDO FISICAMENTE PELA POLÍCIA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

1664 33.3 33.3 33.3
151 3.0 3.0 36.3

3188 63.7 63.7 100.0
5003 100.0 100.0
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p110af Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em 
relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI AMEAÇADO PELA POLÍCIA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

1664 33.3 33.3 33.3
140 2.8 2.8 36.1

3199 63.9 63.9 100.0
5003 100.0 100.0

p110ag Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em relação à 
polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI FORÇADO A ASSUMIR COISAS QUE NÃO TINHA FEITO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu/ recusa

Total

1664 33.3 33.3 33.3
87 1.7 1.7 35.0

3251 65.0 65.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p110ah Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em relação à 
polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI DISCRIMINADO DE ALGUMA OUTRA FORMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu/ recusa

Total

1664 33.3 33.3 33.3
67 1.3 1.3 34.6

3258 65.1 65.1 99.7
14 .3 .3 100.0

5003 100.0 100.0

Page 407



p110ba FOI ABORDADO POR ELA SEM MOTIVO APARENTE - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou 
com a Polícia Militar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Polícia Civil
2 Polícia Militar
3 Polícia Federal 
(espontânea)
5 Polícia Militar e Civil 
(espontânea)
95 Não respondeu/ não 
lembra/ recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4282 85.6 85.6 85.6
140 2.8 2.8 88.4
538 10.8 10.8 99.2

3 .1 .1 99.2

19 .4 .4 99.6

20 .4 .4 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p110bb FOI ACUSADO PELA POLÍCIA INJUSTAMENTE - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a 
Polícia Militar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Polícia Civil
2 Polícia Militar
3 Polícia Federal 
(espontânea)
5 Polícia Militar e Civil 
(espontânea)
6 Polícia das Forças 
Armadas (espontânea)
95 Não respondeu/ não 
lembra/ recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4812 96.2 96.2 96.2
55 1.1 1.1 97.3

124 2.5 2.5 99.8
2 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.9

1 .0 .0 99.9

5 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p110bc FOI TRATADO COM IRONIA OU GOZAÇÃO - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a 
Polícia Militar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Polícia Civil
2 Polícia Militar
3 Polícia Federal 
(espontânea)
4 Guarda Civil 
Metropolitana 
(espontânea)
5 Polícia Militar e Civil 
(espontânea)
95 Não respondeu/ não 
lembra/ recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4662 93.2 93.2 93.2
78 1.6 1.6 94.8

241 4.8 4.8 99.6
2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

9 .2 .2 99.8

9 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p110bd FOI TRATADO COM GROSSERIA E OFENSAS - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a 
Polícia Militar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Polícia Civil
2 Polícia Militar
3 Polícia Federal 
(espontânea)
4 Guarda Civil 
Metropolitana 
(espontânea)
5 Polícia Militar e Civil 
(espontânea)
95 Não respondeu/ não 
lembra/ recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4569 91.3 91.3 91.3
93 1.9 1.9 93.2

317 6.3 6.3 99.5
2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

7 .1 .1 99.7

13 .3 .3 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p110be FOI AGREDIDO FISICAMENTE PELA POLÍCIA - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a 
Polícia Militar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Polícia Civil
2 Polícia Militar
3 Polícia Federal 
(espontânea)
4 Guarda Civil 
Metropolitana 
(espontânea)
5 Polícia Militar e Civil 
(espontânea)
95 Não respondeu/ não 
lembra/ recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4851 97.0 97.0 97.0
30 .6 .6 97.6

109 2.2 2.2 99.8
1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

8 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p110bf FOI AMEAÇADO PELA POLÍCIA - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a Polícia Militar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Polícia Civil
2 Polícia Militar
3 Polícia Federal 
(espontânea)
5 Polícia Militar e Civil 
(espontânea)
95 Não respondeu/ não 
lembra/ recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4862 97.2 97.2 97.2
37 .7 .7 97.9
95 1.9 1.9 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

6 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p110bg FOI FORÇADO A ASSIMIR COISAS QUE NÃO TINHA FEITO - Isso aconteceu com a Polícia 
Civil ou com a Polícia Militar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Polícia Civil
2 Polícia Militar
3 Polícia Federal 
(espontânea)
5 Polícia Militar e Civil 
(espontânea)
95 Não respondeu/ não 
lembra/ recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4915 98.2 98.3 98.3
29 .6 .6 98.8
53 1.1 1.1 99.9

3 .1 .1 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p110bh FOI DISCRIMINADO DE ALGUMA OUTRA FORMA - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou 
com a Polícia Militar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Polícia Civil
2 Polícia Militar
3 Polícia Federal 
(espontânea)
95 Não respondeu/ não 
lembra/ recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4935 98.6 98.7 98.7
9 .2 .2 98.8

51 1.0 1.0 99.9
1 .0 .0 99.9

6 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p110ca FOI ABORDADO POR ELA SEM MOTIVO APARENTE - O/a sr/a. sentiu que essa forma de 
tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou 

talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, com certeza
2 Talvez sim, talvez não
3 Com certeza não
95 Não respondeu/ 
Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4282 85.6 85.6 85.6
67 1.3 1.3 86.9
82 1.6 1.6 88.6

568 11.4 11.4 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p110cb FOI ACUSADO PELA POLÍCIA INJUSTAMENTE - O/a sr/a. sentiu que essa forma de 
tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou 

talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, com certeza
2 Talvez sim, talvez não
3 Com certeza não
95 Não respondeu/ 
Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4812 96.2 96.2 96.2
24 .5 .5 96.7
21 .4 .4 97.1

141 2.8 2.8 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p110cc FOI TRATADO COM IRONIA OU GOZAÇÃO - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento 
dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, com certeza
2 Talvez sim, talvez não
3 Com certeza não
95 Não respondeu/ 
Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4662 93.2 93.2 93.2
42 .8 .8 94.0
41 .8 .8 94.9

254 5.1 5.1 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p110cd FOI TRATADO COM GROSSERIA E OFENSAS - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento 
dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, com certeza
2 Talvez sim, talvez não
3 Com certeza não
95 Não respondeu/ 
Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4569 91.3 91.3 91.3
50 1.0 1.0 92.3
50 1.0 1.0 93.3

328 6.6 6.6 99.9
5 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p110ce FOI AGREDIDO FISICAMENTE PELA POLÍCIA - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento 
dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, com certeza
2 Talvez sim, talvez não
3 Com certeza não
95 Não respondeu/ 
Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4851 97.0 97.0 97.0
19 .4 .4 97.4
18 .4 .4 97.7

110 2.2 2.2 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p110cf FOI AMEAÇADO PELA POLÍCIA - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento dos policiais 
tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, com certeza
2 Talvez sim, talvez não
3 Com certeza não
95 Não respondeu/ 
Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4862 97.2 97.2 97.2
16 .3 .3 97.5

5 .1 .1 97.6
115 2.3 2.3 99.9

4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p110cg FOI FORÇADO A ASSUMIR COISAS QUE NÃO TINHA FEITO - O/a sr/a. sentiu que essa forma 
de tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou 

talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, com certeza
2 Talvez sim, talvez não
3 Com certeza não
95 Não respondeu/ 
Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4915 98.2 98.3 98.3
14 .3 .3 98.5
10 .2 .2 98.7
61 1.2 1.2 100.0

2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p110ch FOI DISCRIMINADO DE ALGUMA OUTRA FORMA - O/a sr/a. sentiu que essa forma de 
tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou 

talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, com certeza
2 Talvez sim, talvez não
3 Com certeza não
95 Não respondeu/ 
Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4935 98.6 98.7 98.7
10 .2 .2 98.9

4 .1 .1 98.9
48 1.0 1.0 99.9

5 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p111aa (se sim ou talvez em algum item) No caso da discriminação por causa da sua cor ou raça 
relacionado à polícia, quem tratou mal/ discriminou: - PRIMEIRA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 PM
2 Polícia civil
3 Atendente
5 Outro
95 Não respondeu/ recusa

Total
Omisso Sistema
Total

4935 98.6 98.7 98.7
46 .9 .9 99.6
15 .3 .3 99.9

1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p111ab (se sim ou talvez em algum item) No caso da discriminação por causa da sua cor 
ou raça relacionado à polícia, quem tratou mal/ discriminou: - SEGUNDA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Polícia civil
Total

Omisso Sistema
Total

5001 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p111ba Qual a cor ou raça dele:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4935 98.6 98.7 98.7
41 .8 .8 99.5

8 .2 .2 99.6
9 .2 .2 99.8
1 .0 .0 99.8
8 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p111cmes Quando isso aconteceu: Há ___ meses

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
8
9
13
95 Não sabe
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4979 99.5 99.5 99.5
2 .0 .0 99.6
1 .0 .0 99.6
3 .1 .1 99.7
2 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.7
2 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8
3 .1 .1 99.9
3 .1 .1 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p111cano (se aconteceu há anos) Quando isso aconteceu: Há ___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
8
10
11
12
13
15
16
20
25
30
Total

Omisso Sistema

4958 99.1 99.1 99.1
6 .1 .1 99.2

14 .3 .3 99.5
4 .1 .1 99.6
2 .0 .0 99.6
3 .1 .1 99.7
2 .0 .0 99.7
2 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p111cano (se aconteceu há anos) Quando isso aconteceu: Há ___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Total 5003 100.0

p111da Onde aconteceu:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Delegacia
2 Rua
3 Casa
4 Outro lugar
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4935 98.6 98.7 98.7
7 .1 .1 98.8

41 .8 .8 99.6
5 .1 .1 99.7
8 .2 .2 99.9
6 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p114a O/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema pra alguém  da polícia ou na Justiça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4935 98.6 98.7 98.7
11 .2 .2 98.9
51 1.0 1.0 99.9

5 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p114b E de fora da polícia ou Justiça, o/a sr/a. chegou a contar isso para alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4935 98.6 98.7 98.7
39 .8 .8 99.4
22 .4 .4 99.9

6 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p115 Alguma providência foi tomada para por fim a esse problema?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4935 98.6 98.7 98.7
9 .2 .2 98.8

53 1.1 1.1 99.9
5 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p116 Atualmente, por lei, quando uma pessoa menor de 18 anos comete um crime ela não recebe a 
mesma punição que uma pessoa com 18 anos ou mais. Na sua opinião, a idade mínima para que 

um jovem receba a mesma pena que um adulto deve:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 ficar como é hoje, aos 
18 anos
2 deve diminuir
3 deve aumentar
4 não sabe
95 não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
345 6.9 6.9 73.5

1205 24.1 24.1 97.6
63 1.3 1.3 98.9
54 1.1 1.1 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p116b (se disse que deve DIMINUIR ou AUMENTAR) Para quantos anos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Até 11 anos
12 anos
13 anos
14 anos
15 anos
16 anos
17 anos
19 anos
20 anos
21 anos
22 22 anos ou mais
95 Não sabe
98 Não respondeu
Total

3735 74.7 74.7 74.7
64 1.3 1.3 75.9
85 1.7 1.7 77.6
40 .8 .8 78.4

184 3.7 3.7 82.1
295 5.9 5.9 88.0
477 9.5 9.5 97.5

29 .6 .6 98.1
5 .1 .1 98.2

27 .5 .5 98.8
17 .3 .3 99.1
13 .3 .3 99.4
28 .6 .6 99.9

4 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p117a Na sua opinião, qual destas ações seria melhor para combater o problema da violência e da 
criminalidade de jovens? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 mais polícia nas ruas
2 mais e melhores 
escolas
3 mais espaços de lazer e 
cultura
4 polícias mais 
preparadas
5 mais empregos para 
jovens
6 outras respostas
7 não sabe
95 não respondeu
97 nenhum
Total

3334 66.6 66.6 66.6
276 5.5 5.5 72.2
300 6.0 6.0 78.2

83 1.7 1.7 79.8

171 3.4 3.4 83.2

815 16.3 16.3 99.5

18 .4 .4 99.9
4 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p117b Na sua opinião, qual destas ações seria melhor para combater o problema da violência e da 
criminalidade de jovens EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 mais polícia nas ruas
2 mais e melhores 
escolas
3 mais espaços de lazer e 
cultura
4 polícias mais 
preparadas
5 mais empregos para 
jovens
6 outras respostas
Total

3349 66.9 66.9 66.9
224 4.5 4.5 71.4
456 9.1 9.1 80.5

258 5.2 5.2 85.7

364 7.3 7.3 93.0

345 6.9 6.9 99.9

7 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p117c Na sua opinião, qual destas ações seria melhor para combater o problema da violência e da 
criminalidade de jovens EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 mais polícia nas ruas
2 mais e melhores 
escolas
3 mais espaços de lazer e 
cultura
4 polícias mais 
preparadas
5 mais empregos para 
jovens
6 outras respostas
Total

3362 67.2 67.2 67.2
236 4.7 4.7 71.9
414 8.3 8.3 80.2

318 6.4 6.4 86.5

337 6.7 6.7 93.3

334 6.7 6.7 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p118aa Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: GUARDA 
DOS FILHOS, PENSÃO ALIMENTÍCIA, SEPARAÇÃO OU DIVÓRCIO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
121 2.4 2.4 69.1

1547 30.9 30.9 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p118ab Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: DISCUSSÃO 
OU BRIGA COM VIZINHOS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
197 3.9 3.9 70.6

1471 29.4 29.4 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p118ac Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: 
DISCORDÂNCIA COM PATRÕES OU EMPREGADOS POR AMEAÇA OU PERDA DE 

DIREITOS TRABALHISTAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

3334 66.6 66.6 66.6
102 2.0 2.0 68.7

1567 31.3 31.3 100.0
5003 100.0 100.0

p118ad Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: 
COMPROU ALGUMA COISA E NÃO RECEBEU OU PAGOU POR ALGUM SERVIÇO COM 

QUE O/A SR/A. NÃO SE SENTIU SATISFEITO/A?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

3334 66.6 66.6 66.6
178 3.6 3.6 70.2

1491 29.8 29.8 100.0
5003 100.0 100.0

p118ae Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: 
PAGAMENTO OU COBRANÇA DE ALUGUEL OU DE DÍVIDAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

3334 66.6 66.6 66.6
137 2.7 2.7 69.4

1532 30.6 30.6 100.0
5003 100.0 100.0
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p118af Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: AMEAÇAS 
POR PARTE DE TRAFICANTES OU PESSOAS ENVOLVIDAS COM DROGAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
39 .8 .8 67.4

1629 32.6 32.6 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p118ag Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: 
ESTUPRO OU CRIME SEXUAL?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

3334 66.6 66.6 66.6
113 2.3 2.3 68.9

1556 31.1 31.1 100.0
5003 100.0 100.0

p118ah Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: VIOLÊNCIA 
FORA DE CASA, AQUI NO BAIRRO, DO TIPO AMEAÇA, CHANTAGEM, XINGAMENTO, TAPA OU 

ESPANCAMENTO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
77 1.5 1.5 68.2

1590 31.8 31.8 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p118ai Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: 
VIOLÊNCIA DENTRO DE CASA, DO TIPO AMEAÇA, CHANTAGEM, XINGAMENTO, TAPA 

OU ESPANCAMENTO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

3334 66.6 66.6 66.6
113 2.3 2.3 68.9

1556 31.1 31.1 100.0
5003 100.0 100.0
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p118aj Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: 
DISCRIMINAÇÃO EM RELAÇÃO A IDADE, SEXO OU CONDIÇÃO ECONÔMICA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
79 1.6 1.6 68.2

1589 31.8 31.8 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p118ba GUARDA DOS FILHOS, PENSÃO ALIMENTÍCIA, SEPARAÇÃO OU DIVÓRCIO - O/a sr/a. 
procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não procurou advogado

2 Sim, gratuito
3 Sim, particular
Total

Omisso Sistema
Total

4881 97.6 97.6 97.6
47 .9 .9 98.5

50 1.0 1.0 99.5
24 .5 .5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p118bb DISCUSSÃO OU BRIGA COM VIZINHOS - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver 
isso?(se sim) Gratuito ou particular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não procurou advogado

2 Sim, gratuito
3 Sim, particular
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4805 96.0 96.1 96.1
184 3.7 3.7 99.7

5 .1 .1 99.8
6 .1 .1 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p118bc DISCORDÂNCIA COM PATRÕES OU EMPREGADOS POR AMEAÇA OU PERDA DE DIREITOS 
TRABALHISTAS - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou 

particular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não procurou advogado

2 Sim, gratuito
3 Sim, particular
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4900 97.9 98.0 98.0
59 1.2 1.2 99.1

19 .4 .4 99.5
23 .5 .5 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p118bd COMPROU ALGUMA COISA E NÃO RECEBEU OU PAGOU POR ALGUM SERVIÇO COM QUE 
O/A SR/A. NÃO SE SENTIU SATISFEITO/A - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se 

sim) Gratuito ou particular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não procurou advogado

2 Sim, gratuito
3 Sim, particular
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4824 96.4 96.4 96.4
148 3.0 3.0 99.4

16 .3 .3 99.7
12 .2 .2 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p118be PAGAMENTO OU COBRANÇA DE ALUGUEL OU DE DÍVIDAS - O/a sr/a. procurou advogado 
pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não procurou advogado

2 Sim, gratuito
3 Sim, particular
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4865 97.2 97.3 97.3
113 2.3 2.3 99.5

12 .2 .2 99.8
11 .2 .2 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p118bf AMEAÇAS POR PARTE DE TRAFICANTES OU PESSOAS ENVOLVIDAS COM DROGAS - O/a 
sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não procurou advogado

3 Sim, particular
Total

Omisso Sistema
Total

4963 99.2 99.2 99.2
38 .8 .8 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p118bg ESTUPRO OU CRIME SEXUAL - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se 
sim) Gratuito ou particular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não procurou advogado

2 Sim, gratuito
3 Sim, particular
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4889 97.7 97.7 97.7
108 2.2 2.2 99.9

2 .0 .0 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p118bh VIOLÊNCIA FORA DE CASA, AQUI NO BAIRRO, DO TIPO AMEAÇA, CHANTEGEM, 
XINGAMENTO, TAPA OU ESPANCAMENTO - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?

(se sim) Gratuito ou particular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não procurou advogado

2 Sim, gratuito
3 Sim, particular
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4925 98.4 98.5 98.5
64 1.3 1.3 99.7

7 .1 .1 99.9
5 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p118bi VIOLÊNCIA DENTRO DE CASA, DO TIPO AMEAÇA, CHANTAGEM, XINGAMENTO, TAPA OU 
ESPANCAMENTO - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou 

particular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não procurou advogado

2 Sim, gratuito
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4889 97.7 97.7 97.7
110 2.2 2.2 99.9

2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p118bj DISCRIMINAÇÃO EM RELAÇÃO A IDADE, SEXO OU CONDIÇÃO ECONÔMICA - O/a sr/a. 
procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não procurou advogado

95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4923 98.4 98.4 98.4
77 1.5 1.5 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p118ca GUARDA DOS FILHOS, PENSÃO ALIMENTÍCIA, SEPARAÇÃO OU DIVÓRCIO - O/a sr/a. 
procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, procurou a polícia
2 Não procurou a polícia
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4881 97.6 97.6 97.6
17 .3 .3 97.9

103 2.1 2.1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p118cb DISCUSSÃO OU BRIGA COM VIZINHOS - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar 
resolver isso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, procurou a polícia
2 Não procurou a polícia
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4805 96.0 96.1 96.1
41 .8 .8 96.9

153 3.1 3.1 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p118cc DISCORDÂNCIA COM PATRÕES OU EMPREGADOS POR AMEAÇA OU PERDA DE DIREITOS 
TRABALHISTAS - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, procurou a polícia
2 Não procurou a polícia
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4900 97.9 98.0 98.0
5 .1 .1 98.1

93 1.9 1.9 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p118cd COMPROU ALGUMA COISA E NÃO RECEBEU OU PAGOU POR ALGUM SERVIÇO COM QUE 
O/A SR/A. NÃO SE SENTIU SATISFEITO/A - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar 

resolver isso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, procurou a polícia
2 Não procurou a polícia
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4824 96.4 96.4 96.4
19 .4 .4 96.8

155 3.1 3.1 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p118ce PAGAMENTO OU COBRANÇA DE ALUGUEL OU DE DÍVIDAS - O/a sr/a. procurou a polícia, 
pra denunciar ou tentar resolver isso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, procurou a polícia
2 Não procurou a polícia
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4865 97.2 97.3 97.3
11 .2 .2 97.5

123 2.5 2.5 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p118cf AMEAÇAS POR PARTE DE TRAFICANTES OU PESSOAS ENVOLVIDAS COM DROGAS - O/a 
sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, procurou a polícia
2 Não procurou a polícia
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4963 99.2 99.2 99.2
14 .3 .3 99.5
24 .5 .5 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p118cg ESTUPRO OU CRIME SEXUAL - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver 
isso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, procurou a polícia
2 Não procurou a polícia
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4889 97.7 97.7 97.7
35 .7 .7 98.4
77 1.5 1.5 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

Page 428



p118ch VIOLÊNCIA FORA DE CASA, AQUI NO BAIRRO, DO TIPO AMEAÇA, CHANTEGEM, 
XINGAMENTO, TAPA OU ESPANCAMENTO - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar 

resolver isso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, procurou a polícia
2 Não procurou a polícia
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4925 98.4 98.5 98.5
25 .5 .5 99.0
51 1.0 1.0 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p118ci VIOLÊNCIA DENTRO DE CASA, DO TIPO AMEAÇA, CHANTAGEM, XINGAMENTO, TAPA OU 
ESPANCAMENTO - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, procurou a polícia
2 Não procurou a polícia
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4889 97.7 97.7 97.7
13 .3 .3 98.0
95 1.9 1.9 99.9

5 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p118cj DISCRIMINAÇÃO EM RELAÇÃO A IDADE, SEXO OU CONDIÇÃO ECONÔMICA - O/a sr/a. 
procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, procurou a polícia
2 Não procurou a polícia
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4923 98.4 98.4 98.4
11 .2 .2 98.6
65 1.3 1.3 99.9

3 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p119 (se tentou advogados gratuitos) Para o/a sr/a., ter acesso a advogados sem pagar foi:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Fácil
2 Difícil
3 Não conseguiu 
advogados gratuitos
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4901 98.0 98.0 98.0
78 1.6 1.6 99.5
16 .3 .3 99.9

4 .1 .1 99.9

3 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p120 Qual é o seu estado conjugal? O/a sr/a. é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 casado/a no civil (papel 
assinado)
2 amigado/a /casado/a 
sem registro (mora  com 
parceiro/a)
3 solteiro/a
4 separado/a 
(desquitado/a ou 
divorciado/a)
5 Viúvo/a
95 Não respondeu
Total

2000 40.0 40.0 40.0

925 18.5 18.5 58.5

1498 29.9 29.9 88.4
309 6.2 6.2 94.6

269 5.4 5.4 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p121 (se solteiro/a, separado/a ou viúvo/a) Atualmente o/a sr/a.:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 tem namorado ou 
namorada fixo/a
2 está sem namorado/a
95 não respondeu
Total

2927 58.5 58.5 58.5
644 12.9 12.9 71.4

1429 28.6 28.6 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p122 (se casado/a, amigado/a ou c/ namorado/a) Qual é a cor ou raça do seu parceiro ou parceira:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 branca
2 preta
3 parda
4 amarela
5 indígena
6 outras
7 negro (espontânea)
8 moreno (espontânea)
9 moreno claro 
(espontânea)
10 moreno escuro 
(espontânea)
11 Mulato (espontânea)
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1433 28.6 28.6 28.6
1814 36.3 36.3 64.9

391 7.8 7.8 72.7
499 10.0 10.0 82.7

31 .6 .6 83.3
39 .8 .8 84.1
26 .5 .5 84.6
66 1.3 1.3 85.9

429 8.6 8.6 94.5
202 4.0 4.0 98.6

49 1.0 1.0 99.5

16 .3 .3 99.9
7 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p123 Alguma vez o/a sr/a. namorou ou casou com alguém de cor ou raça diferente da sua?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nunca namorou ou 
casou com alguém de 
cor/ raça diferente
2 Namorou, mas não 
casou
3 Casou com alguém de 
outra cor
4 Está namorando/ está 
com parceiro/a de 
cor/raça diferente
95 Não respondeu
Total

1974 39.5 39.5 39.5

1815 36.3 36.3 75.7

1038 20.7 20.7 96.5

174 3.5 3.5 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p123a (Se sim) Qual a cor ou raça dessa pessoa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 branca
2 preta
3 parda
4 amarela
5 indígena
6 outra
7 Negra (espontânea)
8 Morena (espontânea)
9 Morena Clara 
(espontânea)
10 Morena Escura 
(espontânea)
11 Mulata (espontânea)
95 Não respondeu/ recusa

Total

1974 39.5 39.5 39.5
1058 21.1 21.1 60.6

916 18.3 18.3 78.9
340 6.8 6.8 85.7

40 .8 .8 86.5
45 .9 .9 87.4
78 1.6 1.6 89.0

107 2.1 2.1 91.1
252 5.0 5.0 96.1

78 1.6 1.6 97.7

66 1.3 1.3 99.0

39 .8 .8 99.8
10 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p124 (Só para mulheres) Com que idade a sra. teve sua primeira menstruação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Até 10 anos
11 anos
12 anos
13 anos
14 anos
15 15 anos ou mais
96 Não lembra
99 Recusa
Total

4145 82.9 82.9 82.9
36 .7 .7 83.6

104 2.1 2.1 85.6
185 3.7 3.7 89.3
205 4.1 4.1 93.4
145 2.9 2.9 96.3
159 3.2 3.2 99.5

6 .1 .1 99.6
18 .4 .4 100.0

5003 100.0 100.0
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p125 (TODOS) Com quantos anos de idade o/a sr/a. teve sua 1a relação sexual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nunca teve, é virgem
10 Até 10 anos
11 anos
12 anos
13 anos
14 anos
15 anos
16 anos
17 anos
18 anos
19 anos
20 anos
21 anos
22 anos
23 23 a 25 anos
26 26 anos ou mais
94 Não lembra
95 Não respondeu
99 Recusa
Total

327 6.5 6.5 6.5
27 .5 .5 7.1
40 .8 .8 7.9

162 3.2 3.2 11.1
235 4.7 4.7 15.8
432 8.6 8.6 24.4
562 11.2 11.2 35.7
623 12.5 12.5 48.1
541 10.8 10.8 58.9
548 11.0 11.0 69.9
246 4.9 4.9 74.8
218 4.4 4.4 79.2
145 2.9 2.9 82.1
138 2.8 2.8 84.8
174 3.5 3.5 88.3
132 2.6 2.6 90.9

45 .9 .9 91.8
8 .2 .2 92.0

400 8.0 8.0 100.0
5003 100.0 100.0

p126 (TODOS) O/a sr/a. tem ou teve filhos, sejam naturais, adotados ou enteados que o/a 
sr/a. cria ou criou? (Se sim) Ao todo quantos filhos o/a sr/a tem ou teve?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 filho
2 filhos
3 filhos
4 Entre 4 e 5 filhos
6 Mais de 5 filhos
95 Não respondeu
98 Não tem filhos
Total

3434 68.6 68.6 68.6
251 5.0 5.0 73.7
305 6.1 6.1 79.8
216 4.3 4.3 84.1
204 4.1 4.1 88.1
197 3.9 3.9 92.1

2 .0 .0 92.1
394 7.9 7.9 100.0

5003 100.0 100.0
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p126a (Se sim) Ao todo quantos filhos o/a sr/a tem ou teve NATURAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 filho
2 filhos
3 filhos
4 Entre 4 e 5 filhos
6 Mais de 5 filhos
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3843 76.8 76.8 76.8
252 5.0 5.0 81.9
316 6.3 6.3 88.2
213 4.3 4.3 92.4
190 3.8 3.8 96.2
186 3.7 3.7 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p126b (Se sim) Ao todo quantos filhos o/a sr/a tem ou teve ADOTADOS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 filho
2 filhos
3 Mais de 2 filhos
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4931 98.6 98.6 98.6
49 1.0 1.0 99.6
12 .2 .2 99.8

8 .2 .2 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p126c (Se sim) Ao todo quantos filhos o/a sr/a tem ou teve ENTEADOS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 filho
2 filhos
3 Mais de 2 filhos
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4955 99.0 99.1 99.1
23 .5 .5 99.5
14 .3 .3 99.8

8 .2 .2 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p127 (homem ou mulher, se teve filho/a natural) Com que idade o/a sr/a. teve seu primeiro filho 
natural?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
15 De 12 a 15 anos
16 anos
17 anos
18 anos
19 anos
20 anos
21 anos
22 anos
23 anos
24 anos
25 anos
26 Mais de 25 anos
95 Não respondeu/ não 
lembra
Total

Omisso Sistema
Total

3843 76.8 76.8 76.8
41 .8 .8 77.6
34 .7 .7 78.3
70 1.4 1.4 79.7

101 2.0 2.0 81.7
96 1.9 1.9 83.7

109 2.2 2.2 85.8
110 2.2 2.2 88.0
115 2.3 2.3 90.3

82 1.6 1.6 92.0
57 1.1 1.1 93.1
61 1.2 1.2 94.3

258 5.2 5.2 99.5
25 .5 .5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p128 (se mulher) Ao todo, quantas vezes a sra. engravidou, mesmo que a gravidez não tenha ido 
até o final?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 vez
2 vezes
3 vezes
4 vezes
5 vezes
6 Mais de 5 a 10 vezes
7 Mais de 10 vezes
95 Não respondeu
99 Nunca engradivou
Total

4223 84.4 84.4 84.4
92 1.8 1.8 86.2

158 3.2 3.2 89.4
125 2.5 2.5 91.9

77 1.5 1.5 93.4
48 1.0 1.0 94.4

117 2.3 2.3 96.7
37 .7 .7 97.5

1 .0 .0 97.5
125 2.5 2.5 100.0

5003 100.0 100.0
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p129 (se engravidou) Com que idade a sra. teve sua primeira gravidez, mesmo que não tenha ido até 
o fim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
15 De 12 a 15 anos
16 anos
17 anos
18 anos
19 anos
20 anos
21 anos
22 anos
23 anos
24 anos
25 anos
26 Mais de 25 anos
95 Não respondeu/ não 
lembra
Total

Omisso Sistema
Total

4347 86.9 86.9 86.9
43 .9 .9 87.8
43 .9 .9 88.6
70 1.4 1.4 90.0
82 1.6 1.6 91.7
67 1.3 1.3 93.0
61 1.2 1.2 94.2
54 1.1 1.1 95.3
62 1.2 1.2 96.5
32 .6 .6 97.2
31 .6 .6 97.8
22 .4 .4 98.2
83 1.7 1.7 99.9

5 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p130 (se engravidou) E quantas vezes a sra. engravidou, em que a gravidez não foi até o final?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 vez
2 vezes
3 3 vezes ou mais
95 Não respondeu
98 Está gravida
99 Nenhuma, todas foram 
até o fim
Total

Omisso Sistema
Total

4347 86.9 86.9 86.9
136 2.7 2.7 89.6

52 1.0 1.0 90.7
34 .7 .7 91.3

1 .0 .0 91.4
11 .2 .2 91.6

421 8.4 8.4 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p131a (se teve gravidez interrompida) Teve ______ aborto(s) natural(is)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4810 96.1 96.2 96.2
121 2.4 2.4 98.6

36 .7 .7 99.3
17 .3 .3 99.6

4 .1 .1 99.7
3 .1 .1 99.8
1 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
5 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p131b (se teve gravidez interrompida) Teve ______ aborto(s) provocado(s)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
5
Total

Omisso Sistema
Total

4965 99.2 99.3 99.3
21 .4 .4 99.7
13 .3 .3 99.9

2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p132aa (se mulher) A sr/a. fez cirurgia de laqueadura das trompas? (se sim) Com que idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
20 Até 20 anos
25 Mais de 20 a 25 anos
26 Mais de 25 anos
96 Não lembra
98 Nunca fez cirurgia de 
laqueadura
Total

4222 84.4 84.4 84.4
7 .1 .1 84.5

59 1.2 1.2 85.7
170 3.4 3.4 89.1

1 .0 .0 89.1
544 10.9 10.9 100.0

5003 100.0 100.0

p132ab (se sim) Quantos filhos a senhora tinha quando fez a cirurgia de laqueadura das 
trompas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 filho
2 filhos(as)
3 filhos(as)
4 filhos(as) ou mais
Total

Omisso Sistema
Total

4765 95.2 95.3 95.3
13 .3 .3 95.5
63 1.3 1.3 96.8
81 1.6 1.6 98.4
80 1.6 1.6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p132ba (se homem) O sr. fez cirurgia de vasectomia? (se sim) Com que idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
25 Mais de 20 a 25 anos
26 Mais de 25 anos
98 Nunca fez cirurgia de 
vasectomia
Total

Omisso Sistema
Total

4212 84.2 84.2 84.2
2 .0 .0 84.2

10 .2 .2 84.4
778 15.6 15.6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p132bb (se sim) Quantos filhos o senhor tinha quando fez cirurgia de vasectomia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 filho
2 filhos
3 3 filhos ou mais
Total

Omisso Sistema
Total

4990 99.7 99.8 99.8
1 .0 .0 99.8
4 .1 .1 99.9
7 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p133a (TODOS, exceto virgens) Muitas pessoas preferem ter relações sexuais com pessoas do 
mesmo sexo. O/a sr/a. costuma ter relações sexuais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 só com homens
2 só com mulheres
3 com homens e com 
mulheres, na mesma 
proporção
4 principalmente com 
homens mas também 
com mulheres
5 principalmente com 
mulheres mas também 
com homens
6 Não costuma, não 
gostaria de ter relações 
com ninguém
95 Não respondeu
Total

327 6.5 6.5 6.5
2215 44.3 44.3 50.8
2323 46.4 46.4 97.2

5 .1 .1 97.3

5 .1 .1 97.4

7 .1 .1 97.6

95 1.9 1.9 99.5

26 .5 .5 100.0
5003 100.0 100.0
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p133b (TODOS, inclusive virgens) E se pudesse decidir livremente, o/a sr/a. gostaria de ter relações 
sexuais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 só com homens
2 só com mulheres
3 com homens e com 
mulheres, na mesma 
proporção
4 principalmente com 
homens mas também 
com mulheres
5 principalmente com 
mulheres mas também 
com homens
6 Não costuma, não 
gostaria de ter relações 
com ninguém
95 Não respondeu
Total

2452 49.0 49.0 49.0
2405 48.1 48.1 97.1

11 .2 .2 97.3

6 .1 .1 97.4

5 .1 .1 97.5

98 2.0 2.0 99.5

26 .5 .5 100.0
5003 100.0 100.0

p134 Como o/a sr/a. considera o relacionamento com a pessoa com quem o/a sr/a. teve a 
sua última relação sexual: o/a sr/a. diria que é um relacionamento estável ou eventual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Estável
2 Eventual
95 Não respondeu
96 Não lembra
Total

3434 68.6 68.6 68.6
1314 26.3 26.3 94.9

231 4.6 4.6 99.5
23 .5 .5 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p135 Qual o vínculo que o/a sr/a. tem(tinha) com essa pessoa, ou seja, o que ela é sua?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 marido/ esposa
2 namorado/ a
3 amante
4 amigo/a ou conhecido/a

5 desconhecido
6 prostituta/ garoto de 
programa
7 Ex-marido (espontânea)

95 Não respondeu
96 Não lembra
Total

3434 68.6 68.6 68.6
1083 21.6 21.6 90.3

274 5.5 5.5 95.8
16 .3 .3 96.1

142 2.8 2.8 98.9

14 .3 .3 99.2
7 .1 .1 99.3

3 .1 .1 99.4

29 .6 .6 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p136 Qual é/era a cor ou raça desse/a seu(sua) último/a parceiro/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 branca
2 preta
3 parda
4 amarela
5 indígena
6 outra
7 Negro (espontânea)
8 Moreno (espontânea)
9 Moreno Claro 
(espontânea)
10 Moreno Escuro 
(espontânea)
11 Mulato (espontânea)
95 Não respondeu
96 Não lembra
Total

3434 68.6 68.6 68.6
804 16.1 16.1 84.7
191 3.8 3.8 88.5
214 4.3 4.3 92.8

17 .3 .3 93.1
13 .3 .3 93.4

1 .0 .0 93.4
25 .5 .5 93.9

177 3.5 3.5 97.5
68 1.4 1.4 98.8

18 .4 .4 99.2

10 .2 .2 99.4
30 .6 .6 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p137dias Aproximadamente quanto tempo faz que o/a sr/a. teve essa última relação sexual? FAZ 
___ DIAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 dia
2 dias
3 dias
4 De 4 a 5 dias
5 De 6 a 8 dias
6 De 9 a 15 dias
7 Mais de 15 a 30 dias
9 Mais de 60 dias
98 Nunca teve/ é virgem
99 Recusa
Total

3824 76.4 76.4 76.4
297 5.9 5.9 82.4
145 2.9 2.9 85.3
104 2.1 2.1 87.3

73 1.5 1.5 88.8
152 3.0 3.0 91.8
111 2.2 2.2 94.1

27 .5 .5 94.6
11 .2 .2 94.8

1 .0 .0 94.8
258 5.2 5.2 100.0

5003 100.0 100.0

p137mese Aproximadamente quanto tempo faz que o/a sr/a. teve essa última relação 
sexual? FAZ ___ MESES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
Total

4784 95.6 95.6 95.6
65 1.3 1.3 96.9
57 1.1 1.1 98.1
26 .5 .5 98.6

7 .1 .1 98.7
15 .3 .3 99.0
22 .4 .4 99.5

5 .1 .1 99.6
10 .2 .2 99.8
10 .2 .2 100.0

1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p137anos Aproximadamente quanto tempo faz que o/a sr/a. teve essa última relação 
sexual? FAZ ___ ANOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
20
21
22
25
30
32
36
40
Total

4828 96.5 96.5 96.5
26 .5 .5 97.0
22 .4 .4 97.5
15 .3 .3 97.8
11 .2 .2 98.0
12 .2 .2 98.2

6 .1 .1 98.3
6 .1 .1 98.5

10 .2 .2 98.7
5 .1 .1 98.8

19 .4 .4 99.1
2 .0 .0 99.2
3 .1 .1 99.2
3 .1 .1 99.3
1 .0 .0 99.3
8 .2 .2 99.5
2 .0 .0 99.5
2 .0 .0 99.6
2 .0 .0 99.6
9 .2 .2 99.8
1 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8
3 .1 .1 99.9
3 .1 .1 99.9
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p138 (TODOS, exceto se sexualmente inativos [mais de 12 meses], ou virgens) O/a sr/a. usou 
camisinha nessa última vez em que teve relação sexual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 usou
2 não usou
3 em parte sim, em parte 
não
4 não lembra
5 recusa
Total

3609 72.1 72.1 72.1
336 6.7 6.7 78.9
898 17.9 17.9 96.8

6 .1 .1 96.9

12 .2 .2 97.2
142 2.8 2.8 100.0

5003 100.0 100.0

p139a Por que? Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 PARA EVITAR, 
PREVENIR GRAVIDEZ/ 
GESTAÇÃO/ FILHO
2 POR HÁBITO/ 
COSTUME/ JÁ ESTOU 
ACOSTUMADO
3 PORQUE ME 
RELACIONO COM 
OUTRAS PESSOAS/ NÃO 
CONFIO EM NINGUÉ
4 PARA PREVENIR (SEM 
ESPECIFICAR)
15 Prevenir/ evitar 
doenças venéreas/ DST
16 Para prevenir/ evitar 
doenças (sem 
especificar)
17 Para evitar a  AIDS
23 Outras referentes à 
prevenção de doenças
24 Estou doente/ com 
infecção
31 Não confio no meu 
parceiro
40 OUTRAS GERAIS DE 
USOU CAMISINHA
50 Porque tenho parceiro 
fixo/ marido/ esposa/ sou 
casado(a)/ r

3759 75.1 75.1 75.1
165 3.3 3.3 78.4

4 .1 .1 78.5

3 .1 .1 78.6

5 .1 .1 78.7

48 1.0 1.0 79.6

70 1.4 1.4 81.0

26 .5 .5 81.6
2 .0 .0 81.6

1 .0 .0 81.6

2 .0 .0 81.7

4 .1 .1 81.7

267 5.3 5.3 87.1

19 .4 .4 87.4
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p139a Por que? Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

51 Fidelidade/ fizemos um 
pacto de fidelidade/ 
porque sou fiel/
52 Confio no meu(minha) 
parceiro(a)/ acho meu
(minha) parceiro(a
53 Não há perigo de 
doenças/ não temos 
nenhum tipo de doença/ 
m
59 Outras de fidelidade/ 
segurança/ confiança
60 Tomo 
anticoncepcional/ tomo 
pílula/ minha esposa 
toma remédi
62 Fiz laqueadura / minha 
mulher  fez laqueadura / 
operada
63 Fiz vasectomia / meu 
marido fez vasectomia
67 Outras de métodos 
contraceptivos
68 Não preciso evitar filho 
(s/e) / não engravida mais

69 Estou grávida / minha 
mulher está grávida
70 Quero ter filho/ 
engravidar
71 Somos do mesmo 
sexo
72 Não acho necessário/ 
não tive necessidade/ não 
preciso
73 Meu parceiro não 
gosta de usar/ não se 
sente à vontade
74 Não gosto de usar/ não 
quer usar/ não tenho 
vontade de usar/
75 Não tenho hábito/ 
costume
76 Estou na menopausa / 
não menstruou mais / 
mulher na menopaus

19 .4 .4 87.4

184 3.7 3.7 91.1

17 .3 .3 91.5

2 .0 .0 91.5

86 1.7 1.7 93.2

45 .9 .9 94.1

7 .1 .1 94.3

3 .1 .1 94.3

12 .2 .2 94.6

14 .3 .3 94.8

5 .1 .1 94.9

3 .1 .1 95.0

27 .5 .5 95.5

26 .5 .5 96.1

47 .9 .9 97.0

25 .5 .5 97.5

5 .1 .1 97.6
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p139a Por que? Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

80 Outras referentes a 
não tem interesse
81 Nunca falamos nisso/ 
nunca conversei sobre 
isso com meu parc
82 Não sei como usar/ 
nunca usei/ nunca viu/ 
não sei o que é is
83 Por motivos religiosos/ 
sou evangélica/ minha 
religião não p

84 Por não ter na hora/ 
não tinha no momento/ 
esqueceu de compr
85 Porque é caro/ não 
tenho dinheiro
88 Tem cheiro ruim/ 
cheiro de plástico
89 Tira a sensibilidade/ 
diminui o prazer/ é como 
chupar bala c
90 Incomoda/ não me 
sinto bem/ machuca na 
hora da relação/ aper
91 Tenho alergia/ meu 
parceiro tem alergia ao 
látex / irritar a
95 NÃO RESPONDEU
99 NÃO APLICOU
150 OUTRAS GERAIS DE 
NÃO USOU CAMISINHA
Total

2 .0 .0 97.6

1 .0 .0 97.7

16 .3 .3 98.0

4 .1 .1 98.1

27 .5 .5 98.6

4 .1 .1 98.7

1 .0 .0 98.7

16 .3 .3 99.0

19 .4 .4 99.4

7 .1 .1 99.5

12 .2 .2 99.8
6 .1 .1 99.9
5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p139b Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 PARA EVITAR, 
PREVENIR GRAVIDEZ/ 
GESTAÇÃO/ FILHO
2 POR HÁBITO/ 
COSTUME/ JÁ ESTOU 
ACOSTUMADO
3 PORQUE ME 
RELACIONO COM 
OUTRAS PESSOAS/ NÃO 
CONFIO EM NINGUÉ
4 PARA PREVENIR (SEM 
ESPECIFICAR)
15 Prevenir/ evitar 
doenças venéreas/ DST
16 Para prevenir/ evitar 
doenças (sem 
especificar)
17 Para evitar a  AIDS
24 Estou doente/ com 
infecção
31 Não confio no meu 
parceiro
40 OUTRAS GERAIS DE 
USOU CAMISINHA
50 Porque tenho parceiro 
fixo/ marido/ esposa/ sou 
casado(a)/ r
51 Fidelidade/ fizemos um 
pacto de fidelidade/ 
porque sou fiel/
52 Confio no meu(minha) 
parceiro(a)/ acho meu
(minha) parceiro(a
53 Não há perigo de 
doenças/ não temos 
nenhum tipo de doença/ 
m
60 Tomo 
anticoncepcional/ tomo 
pílula/ minha esposa 
toma remédi
61 Minha esposa faz 
prevenção contra filhos

4433 88.6 88.6 88.6
44 .9 .9 89.5

2 .0 .0 89.5

3 .1 .1 89.6

1 .0 .0 89.6

26 .5 .5 90.1

66 1.3 1.3 91.4

21 .4 .4 91.9
1 .0 .0 91.9

1 .0 .0 91.9

2 .0 .0 91.9

61 1.2 1.2 93.2

23 .5 .5 93.6

106 2.1 2.1 95.7

65 1.3 1.3 97.0

25 .5 .5 97.5

1 .0 .0 97.6

22 .4 .4 98.0
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p139b Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

62 Fiz laqueadura / minha 
mulher  fez laqueadura / 
operada
67 Outras de métodos 
contraceptivos
68 Não preciso evitar filho 
(s/e) / não engravida mais

69 Estou grávida / minha 
mulher está grávida
70 Quero ter filho/ 
engravidar
72 Não acho necessário/ 
não tive necessidade/ não 
preciso
73 Meu parceiro não 
gosta de usar/ não se 
sente à vontade
74 Não gosto de usar/ não 
quer usar/ não tenho 
vontade de usar/
75 Não tenho hábito/ 
costume
76 Estou na menopausa / 
não menstruou mais / 
mulher na menopaus
80 Outras referentes a 
não tem interesse
81 Nunca falamos nisso/ 
nunca conversei sobre 
isso com meu parc
82 Não sei como usar/ 
nunca usei/ nunca viu/ 
não sei o que é is
83 Por motivos religiosos/ 
sou evangélica/ minha 
religião não p

84 Por não ter na hora/ 
não tinha no momento/ 
esqueceu de compr
86 Posto de Saúde nunca 
tem/ dificuldade de achar 
no Posto de S

22 .4 .4 98.0

4 .1 .1 98.1

8 .2 .2 98.2

5 .1 .1 98.3

3 .1 .1 98.4

23 .5 .5 98.9

3 .1 .1 98.9

16 .3 .3 99.2

7 .1 .1 99.4

1 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.5

2 .0 .0 99.6

7 .1 .1 99.7
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p139b Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

89 Tira a sensibilidade/ 
diminui o prazer/ é como 
chupar bala c
90 Incomoda/ não me 
sinto bem/ machuca na 
hora da relação/ aper
94 Outras características 
do produto

150 OUTRAS GERAIS DE 
NÃO USOU CAMISINHA
Total

7 .1 .1 99.7

12 .2 .2 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p139c Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 PARA EVITAR, 
PREVENIR GRAVIDEZ/ 
GESTAÇÃO/ FILHO
3 PORQUE ME 
RELACIONO COM 
OUTRAS PESSOAS/ NÃO 
CONFIO EM NINGUÉ
15 Prevenir/ evitar 
doenças venéreas/ DST
17 Para evitar a  AIDS
23 Outras referentes à 
prevenção de doenças
50 Porque tenho parceiro 
fixo/ marido/ esposa/ sou 
casado(a)/ r
51 Fidelidade/ fizemos um 
pacto de fidelidade/ 
porque sou fiel/
52 Confio no meu(minha) 
parceiro(a)/ acho meu
(minha) parceiro(a
53 Não há perigo de 
doenças/ não temos 
nenhum tipo de doença/ 
m

4912 98.2 98.2 98.2
5 .1 .1 98.3

1 .0 .0 98.3

1 .0 .0 98.3

1 .0 .0 98.3
1 .0 .0 98.4

10 .2 .2 98.6

3 .1 .1 98.6

10 .2 .2 98.8

27 .5 .5 99.4

5 .1 .1 99.5
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p139c Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

60 Tomo 
anticoncepcional/ tomo 
pílula/ minha esposa 
toma remédi
62 Fiz laqueadura / minha 
mulher  fez laqueadura / 
operada
67 Outras de métodos 
contraceptivos
68 Não preciso evitar filho 
(s/e) / não engravida mais

69 Estou grávida / minha 
mulher está grávida
70 Quero ter filho/ 
engravidar
72 Não acho necessário/ 
não tive necessidade/ não 
preciso
73 Meu parceiro não 
gosta de usar/ não se 
sente à vontade
74 Não gosto de usar/ não 
quer usar/ não tenho 
vontade de usar/
75 Não tenho hábito/ 
costume
80 Outras referentes a 
não tem interesse
86 Posto de Saúde nunca 
tem/ dificuldade de achar 
no Posto de S
89 Tira a sensibilidade/ 
diminui o prazer/ é como 
chupar bala c
90 Incomoda/ não me 
sinto bem/ machuca na 
hora da relação/ aper
Total

5 .1 .1 99.5

7 .1 .1 99.6

1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p139d Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
52 Confio no meu(minha) 
parceiro(a)/ acho meu
(minha) parceiro(a
53 Não há perigo de 
doenças/ não temos 
nenhum tipo de doença/ 
m
60 Tomo 
anticoncepcional/ tomo 
pílula/ minha esposa 
toma remédi
67 Outras de métodos 
contraceptivos
73 Meu parceiro não 
gosta de usar/ não se 
sente à vontade
74 Não gosto de usar/ não 
quer usar/ não tenho 
vontade de usar/
Total

4994 99.8 99.8 99.8
1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p139e Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
89 Tira a sensibilidade/ 
diminui o prazer/ é como 
chupar bala c
90 Incomoda/ não me 
sinto bem/ machuca na 
hora da relação/ aper
Total

5001 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p140 O/a sr/a. já fez alguma vez teste de Aids?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 nunca fez
2 não sabe se fez/ não 
conhece esse exame/ não 
sabe o que é
3 Fez
95 Não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
1283 25.6 25.6 92.3

16 .3 .3 92.6

367 7.3 7.3 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p140bano (se sim) O último foi feito há ___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
15
96 Não lembra
Total

4748 94.9 94.9 94.9
74 1.5 1.5 96.4
66 1.3 1.3 97.7
44 .9 .9 98.6
16 .3 .3 98.9
16 .3 .3 99.2
10 .2 .2 99.4

7 .1 .1 99.6
5 .1 .1 99.7
2 .0 .0 99.7
5 .1 .1 99.8
3 .1 .1 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p140bmes (se sim e menos de um ano) ____ meses

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
13
Total

Omisso Sistema
Total

4886 97.7 97.7 97.7
12 .2 .2 97.9
15 .3 .3 98.2
16 .3 .3 98.5
12 .2 .2 98.8

5 .1 .1 98.9
27 .5 .5 99.4

6 .1 .1 99.5
10 .2 .2 99.7

5 .1 .1 99.8
7 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p141aa O/a sr/a. tem alguma destas doenças?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 colesterol alto
2 miopia
3 hipertensão
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
8 nenhuma
9 não sabe
95 não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
149 3.0 3.0 69.6
151 3.0 3.0 72.6
139 2.8 2.8 75.4

27 .5 .5 76.0
66 1.3 1.3 77.3

4 .1 .1 77.4
4 .1 .1 77.4

1099 22.0 22.0 99.4
28 .6 .6 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p141ab O/a sr/a. tem alguma destas doenças? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 miopia
3 hipertensão
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
16 Tem a doença mas não 
sabe o tipo
Total

4811 96.2 96.2 96.2
22 .4 .4 96.6
83 1.7 1.7 98.3
32 .6 .6 98.9
39 .8 .8 99.7

5 .1 .1 99.8
10 .2 .2 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p141ac O/a sr/a. tem alguma destas doenças? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 hipertensão
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
Total

4952 99.0 99.0 99.0
14 .3 .3 99.3
14 .3 .3 99.5
19 .4 .4 99.9

2 .0 .0 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p141ad O/a sr/a. tem alguma destas doenças? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
Total

Omisso Sistema
Total

4986 99.7 99.7 99.7
5 .1 .1 99.8

10 .2 .2 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p141ae O/a sr/a. tem alguma destas doenças? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 depressão
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

4999 99.9 99.9 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p141af O/a sr/a. tem alguma destas doenças? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

5001 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p141ba E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas 
doenças?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 colesterol alto
2 miopia
3 hipertensão
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
8 nenhuma
9 não sabe
95 não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
391 7.8 7.8 74.5

98 2.0 2.0 76.4
253 5.1 5.1 81.5

22 .4 .4 81.9
53 1.1 1.1 83.0
16 .3 .3 83.3
17 .3 .3 83.6

701 14.0 14.0 97.6
115 2.3 2.3 99.9

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p141bb E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas 
doenças? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 miopia
3 hipertensão
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

4643 92.8 92.8 92.8
72 1.4 1.4 94.3

177 3.5 3.5 97.8
40 .8 .8 98.6
47 .9 .9 99.5

5 .1 .1 99.6
18 .4 .4 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p141bc E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas 
doenças? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 hipertensão
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

4852 97.0 97.0 97.0
42 .8 .8 97.8
47 .9 .9 98.8
39 .8 .8 99.6
10 .2 .2 99.8
12 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p141bd E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas 
doenças? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

4941 98.8 98.8 98.8
19 .4 .4 99.2
23 .5 .5 99.6

8 .2 .2 99.8
11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p141be E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas 
doenças? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

4981 99.6 99.6 99.6
10 .2 .2 99.8

1 .0 .0 99.8
10 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p141bf E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas 
doenças? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 hepatite C
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

4996 99.9 99.9 99.9
4 .1 .1 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p141ca Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre 
os negros? (se sim) Quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 colesterol alto
2 miopia
3 hipertensão
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
8 nenhuma
9 não sabe
95 não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
55 1.1 1.1 67.7
11 .2 .2 68.0
51 1.0 1.0 69.0

8 .2 .2 69.1
41 .8 .8 70.0
15 .3 .3 70.3

5 .1 .1 70.4
523 10.5 10.5 80.8
953 19.0 19.0 99.9

7 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p141cb Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente 
entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 miopia
3 hipertensão
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

4951 99.0 99.0 99.0
18 .4 .4 99.3
13 .3 .3 99.6

5 .1 .1 99.7
7 .1 .1 99.8
4 .1 .1 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p141cc Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente 
entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 hipertensão
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
Total

Omisso Sistema
Total

4974 99.4 99.4 99.4
17 .3 .3 99.8

5 .1 .1 99.9
4 .1 .1 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p141cd Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente 
entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 obesidade
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

4982 99.6 99.6 99.6
15 .3 .3 99.9

2 .0 .0 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p141ce Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente 
entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 depressão
6 hepatite C
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

4984 99.6 99.6 99.6
14 .3 .3 99.9

2 .0 .0 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p141cf Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente 
entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 hepatite C
7 miomas
Total

Omisso Sistema
Total

4988 99.7 99.7 99.7
13 .3 .3 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p142aa E destas doenças, o/a sr/a. tem alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 diabetes mellitus
2 talassemia (anemia)
3 síndrome do miado do 
gato
4 anemia falciforme
7 lupus
8 nenhum
9 não sabe
16 tem a doença mas não 
sabe o tipo (espontânea)

95 não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
49 1.0 1.0 67.6
52 1.0 1.0 68.7

1 .0 .0 68.7

20 .4 .4 69.1
3 .1 .1 69.1

1469 29.4 29.4 98.5
62 1.2 1.2 99.7

9 .2 .2 99.9

4 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p142ab E destas doenças, o/a sr/a. tem alguma? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 talassemia (anemia)
3 síndrome do miado do 
gato
4 anemia falciforme
Total

Omisso Sistema
Total

4993 99.8 99.8 99.8
6 .1 .1 99.9
1 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p142ba E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 diabetes mellitus
2 talassemia (anemia)
3 síndrome do miado do 
gato
4 anemia falciforme
5 polidactilia
6 deficiência DGGPD
7 lupus
8 nenhum
9 não sabe
16 tem a doença mas não 
sabe o tipo (espontânea)

95 não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
292 5.8 5.8 72.5

49 1.0 1.0 73.5
8 .2 .2 73.6

24 .5 .5 74.1
4 .1 .1 74.2
2 .0 .0 74.2

11 .2 .2 74.4
1082 21.6 21.6 96.1

168 3.4 3.4 99.4
24 .5 .5 99.9

5 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p142bb E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças? 
MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 talassemia (anemia)
3 síndrome do miado do 
gato
4 anemia falciforme
5 polidactilia
6 deficiência DGGPD
7 lupus
Total

Omisso Sistema
Total

4954 99.0 99.0 99.0
23 .5 .5 99.5

8 .2 .2 99.7

11 .2 .2 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p142bc E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças? 
MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 anemia falciforme
5 polidactilia
7 lupus
Total

Omisso Sistema
Total

4997 99.9 99.9 99.9
3 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p142ca Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os 
negros? (se sim) Quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 diabetes mellitus
2 talassemia (anemia)
3 síndrome do miado do 
gato
4 anemia falciforme
5 polidactilia
6 deficiência DGGPD
7 lupus
8 nenhum
9 não sabe
16 tem a doença mas não 
sabe o tipo (espontânea)

95 não respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
56 1.1 1.1 67.8
16 .3 .3 68.1

4 .1 .1 68.2

35 .7 .7 68.9
1 .0 .0 68.9
2 .0 .0 68.9
5 .1 .1 69.0

527 10.5 10.5 79.6
1017 20.3 20.3 99.9

2 .0 .0 99.9

4 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

p142cb Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os 
negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 talassemia (anemia)
3 síndrome do miado do 
gato
4 anemia falciforme
Total

Omisso Sistema
Total

4980 99.5 99.6 99.6
13 .3 .3 99.8

3 .1 .1 99.9

6 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p142cc Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os 
negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 síndrome do miado do 
gato
4 anemia falciforme
Total

Omisso Sistema
Total

4989 99.7 99.7 99.7
10 .2 .2 99.9

3 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p142cd Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os 
negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 anemia falciforme
5 polidactilia
Total

Omisso Sistema
Total

4989 99.7 99.7 99.7
10 .2 .2 99.9

3 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p142ce Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os 
negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 polidactilia
6 deficiência DGGPD
Total

Omisso Sistema
Total

4990 99.7 99.8 99.8
10 .2 .2 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p142cf Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os 
negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 deficiência DGGPD
7 lupus
Total

Omisso Sistema
Total

4990 99.7 99.8 99.8
9 .2 .2 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p143a O/a sr/a. tem alguma outra doença de que não falamos? (se sim) Quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 PROBLEMAS VISUAIS: 
miopia/ astigmatismo/ 
problemas de visão/
3 Outros distúrbios 
psicológicos: nervos 
abalados/ sofre dos n
6 ENXAQUECA/ DOR DE 
CABEÇA
7 LABIRINTITE
8 Hipertensão
10 PROBLEMAS 
CARDIOVASCULARES : 
dor no coração/ derrame/ 
avc/ p
16 DIABETES
17 Asma/ bronquite 
asmática/ bronquite 
alérgica
18 Outras doenças 
respiratórias: sinusite/ 
rinite
21 Gastrite
22 Úlcera
23 Outros problemas 
gastrointestinais: hérnia 
de estomago/ prob
27 Osteoporose
28 Reumatismo
29 Outros problemas de 
coluna: artrose/ bico de 
papagaio/ hérni

3334 66.6 66.6 66.6
12 .2 .2 66.9

4 .1 .1 67.0

10 .2 .2 67.2

3 .1 .1 67.2
3 .1 .1 67.3

31 .6 .6 67.9

5 .1 .1 68.0
17 .3 .3 68.3

15 .3 .3 68.6

15 .3 .3 68.9
5 .1 .1 69.0
4 .1 .1 69.1

5 .1 .1 69.2
13 .3 .3 69.5
14 .3 .3 69.8
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p143a O/a sr/a. tem alguma outra doença de que não falamos? (se sim) Quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

30 Problemas de coluna/ 
dor de coluna
35 HEPATITE
36 DOENÇAS RENAIS: 
pedra nos rins/ problema 
renal
37 TIREÓIDE: tireoidismo/ 
hipotireoidismo

38 DOENÇAS 
ONCOLÓGICAS: câncer 
na tireóide/ câncer
39 ANEMIA/ ANEMIA 
FALCIFORME
40 HÉRNIA
41 ALERGIA
42 PROBLEMAS 
AUDITIVOS
50 OUTROS
95 NÃO RESPONDEU
98 NÃO TEM (MAIS) 
NENHUMA OUTRA 
DOENÇA
Total

12 .2 .2 70.0

3 .1 .1 70.1
7 .1 .1 70.2

5 .1 .1 70.3

4 .1 .1 70.4

3 .1 .1 70.4

4 .1 .1 70.5
7 .1 .1 70.7
4 .1 .1 70.7

55 1.1 1.1 71.8
8 .2 .2 72.0

1401 28.0 28.0 100.0

5003 100.0 100.0
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p143b O/a sr/a. tem alguma outra doença de que não falamos? (se sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 PROBLEMAS VISUAIS: 
miopia/ astigmatismo/ 
problemas de visão/
2 Depressão
6 ENXAQUECA/ DOR DE 
CABEÇA
8 Hipertensão
10 PROBLEMAS 
CARDIOVASCULARES : 
dor no coração/ derrame/ 
avc/ p
17 Asma/ bronquite 
asmática/ bronquite 
alérgica
18 Outras doenças 
respiratórias: sinusite/ 
rinite
21 Gastrite
23 Outros problemas 
gastrointestinais: hérnia 
de estomago/ prob
27 Osteoporose
28 Reumatismo
29 Outros problemas de 
coluna: artrose/ bico de 
papagaio/ hérni
30 Problemas de coluna/ 
dor de coluna
36 DOENÇAS RENAIS: 
pedra nos rins/ problema 
renal
37 TIREÓIDE: tireoidismo/ 
hipotireoidismo

40 HÉRNIA
50 OUTROS
Total

4961 99.2 99.2 99.2
1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2
1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2
7 .1 .1 99.4

1 .0 .0 99.4

3 .1 .1 99.5

3 .1 .1 99.5
1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.6
1 .0 .0 99.6
4 .1 .1 99.7

4 .1 .1 99.7

3 .1 .1 99.8

2 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9
6 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p144 Dentre as doenças que o/a sr/a. tem e exigem acompanhamento médico, qual é a que mais lhe 
preocupa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 PROBLEMAS VISUAIS: 
miopia/ astigmatismo/ 
problemas de visão/
2 Depressão
3 Outros distúrbios 
psicológicos: nervos 
abalados/ sofre dos n
6 ENXAQUECA/ DOR DE 
CABEÇA
7 LABIRINTITE
8 Hipertensão
9 Colesterol  alto
10 PROBLEMAS 
CARDIOVASCULARES : 
dor no coração/ derrame/ 
avc/ p
15 OBESIDADE
16 DIABETES
17 Asma/ bronquite 
asmática/ bronquite 
alérgica
18 Outras doenças 
respiratórias: sinusite/ 
rinite
21 Gastrite
22 Úlcera
23 Outros problemas 
gastrointestinais: hérnia 
de estomago/ prob
27 Osteoporose
28 Reumatismo
29 Outros problemas de 
coluna: artrose/ bico de 
papagaio/ hérni
30 Problemas de coluna/ 
dor de coluna
35 HEPATITE
36 DOENÇAS RENAIS: 
pedra nos rins/ problema 
renal

4295 85.8 85.8 85.8
85 1.7 1.7 87.5

45 .9 .9 88.4
4 .1 .1 88.5

7 .1 .1 88.7

2 .0 .0 88.7
148 3.0 3.0 91.7

43 .9 .9 92.5
26 .5 .5 93.0

16 .3 .3 93.4
33 .7 .7 94.0
15 .3 .3 94.3

10 .2 .2 94.5

11 .2 .2 94.7
3 .1 .1 94.8
4 .1 .1 94.9

4 .1 .1 95.0
9 .2 .2 95.1

12 .2 .2 95.4

9 .2 .2 95.6

5 .1 .1 95.7
7 .1 .1 95.8

5 .1 .1 95.9
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p144 Dentre as doenças que o/a sr/a. tem e exigem acompanhamento médico, qual é a que mais lhe 
preocupa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

37 TIREÓIDE: tireoidismo/ 
hipotireoidismo

38 DOENÇAS 
ONCOLÓGICAS: câncer 
na tireóide/ câncer
39 ANEMIA/ ANEMIA 
FALCIFORME
40 HÉRNIA
41 ALERGIA
42 PROBLEMAS 
AUDITIVOS
50 OUTROS
95 NÃO RESPONDEU
97 NENHUMA
Total

5 .1 .1 95.9

4 .1 .1 96.0

34 .7 .7 96.7

4 .1 .1 96.7
6 .1 .1 96.9
1 .0 .0 96.9

47 .9 .9 97.8
36 .7 .7 98.5
73 1.5 1.5 100.0

5003 100.0 100.0

p145 O/a sr/a. soube que tinha essa doença logo que ela surgiu ou demorou para ela ser 
diagnosticada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Foi diagnosticada logo 
que surgiu
2 Demorou
3 Nunca teve diagnóstico 
médico (espontânea)

95 Não respondeu
96 Não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

4404 88.0 88.0 88.0
368 7.4 7.4 95.4

174 3.5 3.5 98.9
9 .2 .2 99.1

35 .7 .7 99.8
12 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p145mes (se demorou meses) Quanto tempo levou até descobrirem a doença? Demorou ___ 
meses

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
11
13
95 Não respondeu
96 Não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

4942 98.8 98.8 98.8
11 .2 .2 99.0
10 .2 .2 99.2

7 .1 .1 99.4
2 .0 .0 99.4
3 .1 .1 99.5
9 .2 .2 99.6
1 .0 .0 99.7
5 .1 .1 99.8
1 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8
3 .1 .1 99.9
7 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p145anos (se demorou anos) Quanto tempo levou até descobrirem a doença? Demorou 
___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
14
15
16
18

4887 97.7 97.7 97.7
19 .4 .4 98.1
25 .5 .5 98.6
17 .3 .3 98.9

3 .1 .1 99.0
11 .2 .2 99.2

3 .1 .1 99.3
2 .0 .0 99.3
1 .0 .0 99.3
1 .0 .0 99.3
9 .2 .2 99.5
1 .0 .0 99.5
3 .1 .1 99.6
3 .1 .1 99.7
2 .0 .0 99.7
2 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.8
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p145anos (se demorou anos) Quanto tempo levou até descobrirem a doença? Demorou 
___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

20
23
24
25
29
30
35
38
39
Total

Omisso Sistema
Total

2 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p146 Como o/a sr/a. avalia o atendimento que tem recebido para tratar essa doença:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 ótimo
2 bom
3 regular
4 ruim
5 péssimo
6 não sabe
7 não recebe atendimento

95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4404 88.0 88.0 88.0
159 3.2 3.2 91.2
255 5.1 5.1 96.3

70 1.4 1.4 97.7
12 .2 .2 98.0
29 .6 .6 98.5
15 .3 .3 98.8
27 .5 .5 99.4

31 .6 .6 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p147a Quando o/a sr/a. precisa de atendimento médico, o/a sr/a.: - PRIMEIRA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 usa(ria) plano de saúde 
particular
2 usa(ria) convênio de 
empresa ou sindicato
3 paga(ria) médico ou 
hospital particular
4 usa(ria) o serviço 
público
95 não respondeu
96 não sabe
Total

3334 66.6 66.6 66.6
224 4.5 4.5 71.1

163 3.3 3.3 74.4

109 2.2 2.2 76.6

1161 23.2 23.2 99.8

11 .2 .2 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p147b Quando o/a sr/a. precisa de atendimento médico, o/a sr/a.: - SEGUNDA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 usa(ria) plano de saúde 
particular
4 usa(ria) o serviço 
público
Total

Omisso Sistema
Total

4996 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9

5 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p148a Dentre estes aspectos do atendimento médico que o/a sr/a. recebe, com que freqüência o/a 
sr/a.: RECEBE AS EXPLICAÇÕES NECESSÁRIAS PARA ENTENDER O QUE ESTÁ ACONTECENDO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
95 não sabe/ não 
respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
876 17.5 17.5 84.1
255 5.1 5.1 89.2
356 7.1 7.1 96.4
161 3.2 3.2 99.6

13 .3 .3 99.8
8 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0
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p148aa Dentre estes aspectos do atendimento médico que o/a sr/a. recebe, com que freqüência o/a 
sr/a.: É ATENDIDO/A SEM SER OLHADO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
95 não sabe/ não 
respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
226 4.5 4.5 71.2
169 3.4 3.4 74.5
349 7.0 7.0 81.5
901 18.0 18.0 99.5

14 .3 .3 99.8
10 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p148b Dentre estes aspectos do atendimento médico que o/a sr/a. recebe, com que freqüência o/a 
sr/a.: É TRATADO/A COM GROSSERIA OU HUMILHADO/A

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sempre
2 quase sempre
3 de vez em quando
4 nunca
5 outras respostas
95 não sabe/ não 
respondeu
Total

3334 66.6 66.6 66.6
35 .7 .7 67.3
36 .7 .7 68.1

164 3.3 3.3 71.3
1404 28.1 28.1 99.4

19 .4 .4 99.8
11 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p149 O/a sr/a. já se sentiu mal atendido, discriminado ou hostilizado por causa de sua cor ou raça 
alguma vez em que precisou tratar da sua saúde?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Nunca se sentiu assim
3 Nunca tratou da saúde
95 Não sabe
Total

1664 33.3 33.3 33.3
59 1.2 1.2 34.4

3058 61.1 61.1 95.6
220 4.4 4.4 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p150aa No caso de discriminação ou mal atendimento relacionado à saude por causa da 
sua cor ou raça, quem atendeu mal/ discriminou:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 médico/a
2 enfermeiro/a
3 atendente
4 parente
5 outro
Total

Omisso Sistema
Total

4985 99.6 99.7 99.7
10 .2 .2 99.9

2 .0 .0 99.9
3 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p150ba Qual a cor ou raça dele/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 branca
3 parda
Total

Omisso Sistema
Total

4985 99.6 99.7 99.7
16 .3 .3 100.0

1 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p150cmes Quando isso aconteceu: Há ___ meses

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2
10
Total

Omisso Sistema
Total

4999 99.9 99.9 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p150cano (se aconteceu há anos) Quando isso aconteceu: Há ___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
10
11
15
16
Total

Omisso Sistema
Total

4988 99.7 99.7 99.7
5 .1 .1 99.8
3 .1 .1 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p150da Onde aconteceu:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 hospital
2 posto de saúde
3 casa
4 outro
Total

Omisso Sistema
Total

4985 99.6 99.7 99.7
12 .2 .2 99.9

3 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p153a O/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema pra alguém no local do atendimento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não contou
Total

Omisso Sistema
Total

4985 99.6 99.7 99.7
7 .1 .1 99.8

10 .2 .2 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p153b  E de fora, o/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não contou
Total

Omisso Sistema
Total

4985 99.6 99.7 99.7
13 .3 .3 99.9

4 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p154 Alguma providência foi tomada para por fim a esse problema?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

4985 99.6 99.7 99.7
3 .1 .1 99.7

14 .3 .3 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p155a Algumas coisas podem ou não ajudar a combater a discriminação racial no sistema 
público de saúde. Na sua opinião, TREINAR OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE PARA 

RECONHECEREM DOENÇAS QUE SÃO MAIS FREQUENTES NA POPULAÇÃO NEGRA seria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 um pouco importante
3 nada importante
4 não sabe
Total

3334 66.6 66.6 66.6
1130 22.6 22.6 89.2

251 5.0 5.0 94.2
207 4.1 4.1 98.4

81 1.6 1.6 100.0
5003 100.0 100.0

Page 475



p155b Algumas coisas podem ou não ajudar a combater a discriminação racial no sistema 
público de saúde. Na sua opinião, INCLUIR A DISCUSSÃO SOBRE A DISCRIMINAÇÃO RACIAL 

NA FORMAÇÃO DOS CONSELHEIROS DE SAÚDE seria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 um pouco importante
3 nada importante
4 não sabe
Total

3334 66.6 66.6 66.6
1162 23.2 23.2 89.9

277 5.5 5.5 95.4
136 2.7 2.7 98.1

94 1.9 1.9 100.0
5003 100.0 100.0

p155c Algumas coisas podem ou não ajudar a combater a discriminação racial no sistema 
público de saúde. Na sua opinião, CONTRATAR MAIS NEGROS ENTRE OS ESPECIALISTAS DOS 

SERVIÇOS DE SAÚDE seria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 um pouco importante
3 nada importante
4 não sabe
Total

3334 66.6 66.6 66.6
1064 21.3 21.3 87.9

365 7.3 7.3 95.2
168 3.4 3.4 98.6

72 1.4 1.4 100.0
5003 100.0 100.0

p155d Algumas coisas podem ou não ajudar a combater a discriminação racial no sistema 
público de saúde. Na sua opinião, INCLUIR A DISCUSSÃO SOBRE A DISCRIMINAÇÃO RACIAL 

NA FORMAÇÃO DOS MÉDICOS E ENFERMEIROS seria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 um pouco importante
3 nada importante
4 não sabe
Total

3334 66.6 66.6 66.6
1146 22.9 22.9 89.5

302 6.0 6.0 95.6
153 3.1 3.1 98.6

68 1.4 1.4 100.0
5003 100.0 100.0
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p155e Algumas coisas podem ou não ajudar a combater a discriminação racial no sistema 
público de saúde. Na sua opinião, IDENTIFICAR NA FICHA DO PACIENTE A SUA RAÇA OU COR 

seria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 muito importante
2 um pouco importante
3 nada importante
4 não sabe
Total

3334 66.6 66.6 66.6
367 7.3 7.3 74.0
247 4.9 4.9 78.9

1004 20.1 20.1 99.0
51 1.0 1.0 100.0

5003 100.0 100.0

p156 Com relação a cigarros, o/a sr/a:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 nunca fumou
2 já fumou, mas parou
3 fuma atualmente
Total

3334 66.6 66.6 66.6
903 18.0 18.0 84.7
409 8.2 8.2 92.9
357 7.1 7.1 100.0

5003 100.0 100.0

p156a (se fuma) Mais ou menos ___ cigarros por dia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Até 5 cigarros por dia
2 Mais de 5 a 10 cigarros 
por dia
3 Mais de 10 a 20 cigarros 
por dia
4 Mais de 20 cigarros por 
dia
95 Não respondeu/ 
Recusa
Total

Omisso Sistema
Total

4645 92.8 92.9 92.9
94 1.9 1.9 94.7

100 2.0 2.0 96.7

129 2.6 2.6 99.3

23 .5 .5 99.8

11 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p157 O/a sr/a. costuma tomar bebidas alcoólicas? (se sim) Com que freqüência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, todos os dias
2 sim, de 2 a 3 vezes por 
semana
3 sim, só de fim de 
semana
4 Menos de 1 vez por 
semana, só 
eventualmente
5 Outras freqüências
6 Nunca toma bebidas 
alcoólicas
7 Bebia mas parou
Total

3334 66.6 66.6 66.6
31 .6 .6 67.3
68 1.4 1.4 68.6

308 6.2 6.2 74.8

354 7.1 7.1 81.9

62 1.2 1.2 83.1
612 12.2 12.2 95.3

234 4.7 4.7 100.0
5003 100.0 100.0

p158 Na maior parte das vezes o/a sr/a. costuma beber sozinho ou acompanhado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sozinho
2 acompanhado
3 ambos
Total

4180 83.5 83.5 83.5
134 2.7 2.7 86.2
639 12.8 12.8 99.0

50 1.0 1.0 100.0
5003 100.0 100.0

p159 Se o/a sr/a. tivesse que parar de beber totalmente hoje, o/a sr/a. acha que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Conseguiria sozinho 
facilmente
2 Seria difícil, mas 
conseguiria sozinho
3 Só conseguiria com 
ajuda
4 Não conseguiria
95 Não respondeu
Total

4180 83.5 83.5 83.5
746 14.9 14.9 98.5

49 1.0 1.0 99.4

22 .4 .4 99.9

5 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p160 Tem alguém na sua família que tem problema com bebida alcoólica?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não tem ninguém na 
família
95 NÃO SABE/ NÃO 
RESPONDEU
Total

3334 66.6 66.6 66.6
638 12.8 12.8 79.4

1027 20.5 20.5 99.9

4 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p160a (se sim) Qual o vínculo de parentesco  que o/a sr/a. tem com essa pessoa? - PRIMEIRA 
RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Marido/ Esposo
4 Tio/ Tia
5 Irmão/ Irmã
6 Sobrinho
7 Cunhado
8 Pai
9 Primo
10 Neto
11 Filho/ Filha
12 Sogro
13 Avó/ Avô
15 Mãe
16 Padrasto
17 Esposa
18 Madrasta
19 Genro
20 Namorado
95 Não Respondeu/ Não 
aplicou
Total

4365 87.2 87.2 87.2
44 .9 .9 88.1

141 2.8 2.8 90.9
167 3.3 3.3 94.3

34 .7 .7 95.0
29 .6 .6 95.5
90 1.8 1.8 97.3
40 .8 .8 98.1

2 .0 .0 98.2
62 1.2 1.2 99.4

9 .2 .2 99.6
3 .1 .1 99.7
7 .1 .1 99.8
3 .1 .1 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p160b (se sim) Qual o vínculo de parentesco  que o/a sr/a. tem com essa pessoa? - 
SEGUNDA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Marido/ Esposo
4 Tio/ Tia
5 Irmão/ Irmã
6 Sobrinho
7 Cunhado
8 Pai
9 Primo
11 Filho/ Filha
14 Enteado
15 Mãe
16 Padrasto
Total

4950 98.9 98.9 98.9
2 .0 .0 99.0
5 .1 .1 99.1

14 .3 .3 99.4
4 .1 .1 99.4
5 .1 .1 99.5
6 .1 .1 99.7

11 .2 .2 99.9
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p160c (se sim) Qual o vínculo de parentesco  que o/a sr/a. tem com essa pessoa? - 
TERCEIRA RESPOSTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Marido/ Esposo
4 Tio/ Tia
5 Irmão/ Irmã
7 Cunhado
9 Primo
15 Mãe
Total

4996 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p161aa Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ver TV/ assistir TV
3 Ver vídeos/ assistir 
filmes em vídeo
4 Assistir futebol
5 Ler revistas
6 Outras de 
entretenimento
10 Ler
11 Ler livros
12 Escrever
13 Estudar
14 Ouvir  música
15 Ouvir rádio/ escuto 
rádio
16 Outras de culturais
20 Cozinhar/ fazer comida

21 Cuidar da casa/ 
arrumar a casa
22 Arrumar o quintal/ 
limpar o quintal/ lidar no 
quintal
24 Outras de atividades 
domésticas
29 Cuidar dos filhos
30 Sair  com os filhos
31 Brincar com o filho/ 
neto
32 Visitar a família/ 
parentes/ mãe/ pai/ filhos

33 Passear com a família/ 
filhos/ esposa/ netos

34 Curtir a família/ ficar 
em casa com a família/ 
conversar com
35 Visitar doentes/ 
pessoas enfermas
36 Outras de relações 
familiares

3339 66.7 66.7 66.7
237 4.7 4.7 71.5

2 .0 .0 71.5

8 .2 .2 71.7
2 .0 .0 71.7
1 .0 .0 71.7

53 1.1 1.1 72.8
15 .3 .3 73.1

2 .0 .0 73.1
7 .1 .1 73.3

80 1.6 1.6 74.9
5 .1 .1 75.0

7 .1 .1 75.1
4 .1 .1 75.2

20 .4 .4 75.6

1 .0 .0 75.6

2 .0 .0 75.7

8 .2 .2 75.8
6 .1 .1 75.9

16 .3 .3 76.3

55 1.1 1.1 77.4

21 .4 .4 77.8

41 .8 .8 78.6

2 .0 .0 78.6

10 .2 .2 78.8

1 .0 .0 78.9
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p161aa Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

40 Cuidar de animais
42 Cuidar dos pássaros
44 Cuidar dos bois
45 Plantar/ plantar/ cuidar 
de horta/ fazer plantação/ 
mexer co
50 Ficar em casa
51 Dormir/ deitar
52 Descansar
53 Fico pensando na vida

54 Outras de descanso
59 Trabalhar
64 Bordar
65 Costurar
67 Crochê/ tricot
69 Outras de trabalhos 
manuais
72 Internet
73 Jogar vídeo game
76 OUTRAS DE 
ATIVIDADES DENTRO DE 
CASA
78 Ver filmes/ assistir 
filmes
79 Jogar baralho/ cartas
80 Jogar sinuca
81 Outras de 
entretenimento
82 Assistir futebol
84 Tocar violão/ guitarra
88 Estudar
90 Outras culturais
95 NÃO RESPONDEU/ 
NÃO APLICOU
97 NENHUM/ NÃO TENHO 
LAZER
100 Namorar
101 Conversar com 
amigos/ reunir/ encontrar

1 .0 .0 78.9
1 .0 .0 78.9
2 .0 .0 78.9
9 .2 .2 79.1

24 .5 .5 79.6
54 1.1 1.1 80.7
43 .9 .9 81.5

1 .0 .0 81.5

1 .0 .0 81.6
1 .0 .0 81.6
8 .2 .2 81.7
2 .0 .0 81.8

13 .3 .3 82.0
1 .0 .0 82.1

7 .1 .1 82.2
3 .1 .1 82.3
5 .1 .1 82.4

1 .0 .0 82.4

8 .2 .2 82.5
3 .1 .1 82.6
2 .0 .0 82.6

2 .0 .0 82.7
5 .1 .1 82.8
4 .1 .1 82.9
2 .0 .0 82.9
2 .0 .0 82.9

6 .1 .1 83.1

19 .4 .4 83.4
22 .4 .4 83.9
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p161aa Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

102 Reunião de jovens
103 Beber cerveja/ tomar 
cerveja com amigos/ 
tomar cerveja/ ping

104 Fazer churrasco
105 Outras de relações 
pessoais
113 Orar / rezar
114 Ler a bíblia / estudar 
a bíblia
118 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS SEM 
ESPECIFICAR O LOCAL
119 TRABALHAR
120 Ir a bares/ barzinhos
121 Ir a lanchonete
122 Jantar fora/ Pizzaria
124 Ir ao parque/ bosque
125 Ir a praça
126 Passear/ passear na 
rua
127 Viajar
128 Ir ao Shopping
129 Outras de 
entretenimento
132 Visitar museu
133 Ir ao cinema
134 Ir ao teatro
141 Visitar amigos/ ir a 
casa de amigos
142 Encontrar com 
amigos/ sair com amigos/ 
passear com amigos/ p

143 Outras de relações 
pessoais
146 Fazer ginástica
147 Fazer caminhada/ 
caminhar
148 Jogar bola/ futebol

2 .0 .0 83.9
42 .8 .8 84.7

4 .1 .1 84.8
4 .1 .1 84.9

4 .1 .1 85.0
17 .3 .3 85.3

2 .0 .0 85.4

4 .1 .1 85.4
20 .4 .4 85.8

3 .1 .1 85.9
2 .0 .0 85.9

11 .2 .2 86.2
16 .3 .3 86.5
71 1.4 1.4 87.9

10 .2 .2 88.1
20 .4 .4 88.5
11 .2 .2 88.7

1 .0 .0 88.7
22 .4 .4 89.2

1 .0 .0 89.2
29 .6 .6 89.8

27 .5 .5 90.3

4 .1 .1 90.4

3 .1 .1 90.5
10 .2 .2 90.7

126 2.5 2.5 93.2
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p161aa Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

149 Assistir futebol
150 Praticar esportes
151 Praticar corrida
153 Jogar capoeira
154 Andar de bicicleta
155 Andar a cavalo/ 
cavalgar
156 Ir ao clube
157 Outras de atividades 
esportivas/ físicas
160 Ir a bailes/ 
danceterias/ boates
161 Ir a festas
162 Dançar
163 Outras de atividades 
festivas
168 Pregar de porta em 
porta/ evangelizar
169 Ir a igreja/ ao culto/ 
reuniões no salão do 
reino/ missa
170 Outras de atividades 
religiosas
175 Vou para roça
176 Passear na fazenda/ 
sítio/ chácara
177 Ir para o campo/ mato

178 Outras de atividades 
rurais
185 Pescar/ pescaria/ 
passear no pesqueiro
186 Vou ao balneário
187 Ir à praia
188 Vou ao rio nadar/ 
tomar banho no rio
189 Vou ao rio/ vou 
passear no rio
190 Outras de atividades 
aquáticas
191 Nadar

9 .2 .2 93.4
12 .2 .2 93.6

1 .0 .0 93.6
3 .1 .1 93.7

11 .2 .2 93.9
1 .0 .0 93.9

9 .2 .2 94.1
5 .1 .1 94.2

13 .3 .3 94.5

15 .3 .3 94.8
20 .4 .4 95.2

9 .2 .2 95.3

1 .0 .0 95.4

101 2.0 2.0 97.4

2 .0 .0 97.4

10 .2 .2 97.6
23 .5 .5 98.1

6 .1 .1 98.2

2 .0 .0 98.2

37 .7 .7 99.0

1 .0 .0 99.0
29 .6 .6 99.6

2 .0 .0 99.6

10 .2 .2 99.8

2 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9
5 .1 .1 100.0
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p161aa Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

195 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS FORA 
DE CASA
Total

5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p161ab Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ver TV/ assistir TV
3 Ver vídeos/ assistir 
filmes em vídeo
4 Assistir futebol
5 Ler revistas
6 Outras de 
entretenimento
10 Ler
11 Ler livros
12 Escrever
13 Estudar
14 Ouvir  música
15 Ouvir rádio/ escuto 
rádio
16 Outras de culturais
20 Cozinhar/ fazer comida

21 Cuidar da casa/ 
arrumar a casa
22 Arrumar o quintal/ 
limpar o quintal/ lidar no 
quintal
23 Lavar o carro
24 Outras de atividades 
domésticas
29 Cuidar dos filhos
30 Sair  com os filhos
31 Brincar com o filho/ 
neto

3492 69.8 69.8 69.8
234 4.7 4.7 74.5

7 .1 .1 74.6

11 .2 .2 74.8
1 .0 .0 74.9
1 .0 .0 74.9

29 .6 .6 75.5
17 .3 .3 75.8

1 .0 .0 75.8
4 .1 .1 75.9

60 1.2 1.2 77.1
17 .3 .3 77.4

2 .0 .0 77.5
5 .1 .1 77.6

14 .3 .3 77.9

1 .0 .0 77.9

1 .0 .0 77.9
1 .0 .0 77.9

7 .1 .1 78.1
4 .1 .1 78.1

15 .3 .3 78.4

59 1.2 1.2 79.6
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p161ab Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

32 Visitar a família/ 
parentes/ mãe/ pai/ filhos

33 Passear com a família/ 
filhos/ esposa/ netos

34 Curtir a família/ ficar 
em casa com a família/ 
conversar com
35 Visitar doentes/ 
pessoas enfermas
36 Outras de relações 
familiares
40 Cuidar de animais
41 Passear com cachorro/ 
cuidar de cachorro

43 Cuidar das galinhas
45 Plantar/ plantar/ cuidar 
de horta/ fazer plantação/ 
mexer co
50 Ficar em casa
51 Dormir/ deitar
52 Descansar
53 Fico pensando na vida

58 Corrigindo provas
59 Trabalhar
64 Bordar
65 Costurar
66 Artesanato
67 Crochê/ tricot
68 Trabalhos manuais
69 Outras de trabalhos 
manuais
72 Internet
73 Jogar vídeo game
74 Outras de jogos 
virtuais
76 OUTRAS DE 
ATIVIDADES DENTRO DE 
CASA

59 1.2 1.2 79.6

30 .6 .6 80.2

33 .7 .7 80.9

3 .1 .1 80.9

13 .3 .3 81.2

2 .0 .0 81.2
2 .0 .0 81.3

1 .0 .0 81.3
10 .2 .2 81.5

9 .2 .2 81.7
48 1.0 1.0 82.6
29 .6 .6 83.2

1 .0 .0 83.2

1 .0 .0 83.3
1 .0 .0 83.3
1 .0 .0 83.3
2 .0 .0 83.3
5 .1 .1 83.4
5 .1 .1 83.5
1 .0 .0 83.5
2 .0 .0 83.6

4 .1 .1 83.7
4 .1 .1 83.7
1 .0 .0 83.8

12 .2 .2 84.0

3 .1 .1 84.1
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p161ab Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

78 Ver filmes/ assistir 
filmes
79 Jogar baralho/ cartas
80 Jogar sinuca
81 Outras de 
entretenimento
82 Assistir futebol
84 Tocar violão/ guitarra
86 Coral
88 Estudar
90 Outras culturais
100 Namorar
101 Conversar com 
amigos/ reunir/ encontrar

102 Reunião de jovens
103 Beber cerveja/ tomar 
cerveja com amigos/ 
tomar cerveja/ ping

104 Fazer churrasco
105 Outras de relações 
pessoais
108 Tomar um café e 
fumar um cigarro
109 Outras de descanso
113 Orar / rezar
114 Ler a bíblia / estudar 
a bíblia
115 Outras de atividades 
religiosas
118 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS SEM 
ESPECIFICAR O LOCAL
120 Ir a bares/ barzinhos
121 Ir a lanchonete
122 Jantar fora/ Pizzaria
123 Fazer pic nic
124 Ir ao parque/ bosque
125 Ir a praça

3 .1 .1 84.1

8 .2 .2 84.2
7 .1 .1 84.4
2 .0 .0 84.4

7 .1 .1 84.5
3 .1 .1 84.6
1 .0 .0 84.6
3 .1 .1 84.7
1 .0 .0 84.7

38 .8 .8 85.5
40 .8 .8 86.3

1 .0 .0 86.3
28 .6 .6 86.8

7 .1 .1 87.0
6 .1 .1 87.1

2 .0 .0 87.1

1 .0 .0 87.2
2 .0 .0 87.2
6 .1 .1 87.3

1 .0 .0 87.3

13 .3 .3 87.6

23 .5 .5 88.1
5 .1 .1 88.2
5 .1 .1 88.3
1 .0 .0 88.3

12 .2 .2 88.5
14 .3 .3 88.8
47 .9 .9 89.7

Page 487



p161ab Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

126 Passear/ passear na 
rua
127 Viajar
128 Ir ao Shopping
129 Outras de 
entretenimento
130 Lazer noturno/ sair à 
noite
133 Ir ao cinema
134 Ir ao teatro
135 Ir a show musical
141 Visitar amigos/ ir a 
casa de amigos
142 Encontrar com 
amigos/ sair com amigos/ 
passear com amigos/ p

143 Outras de relações 
pessoais
146 Fazer ginástica
147 Fazer caminhada/ 
caminhar
148 Jogar bola/ futebol
149 Assistir futebol
150 Praticar esportes
151 Praticar corrida
152 Jogar
154 Andar de bicicleta
155 Andar a cavalo/ 
cavalgar
156 Ir ao clube
157 Outras de atividades 
esportivas/ físicas
160 Ir a bailes/ 
danceterias/ boates
161 Ir a festas
162 Dançar
168 Pregar de porta em 
porta/ evangelizar
169 Ir a igreja/ ao culto/ 
reuniões no salão do 
reino/ missa

47 .9 .9 89.7

12 .2 .2 90.0
29 .6 .6 90.6

8 .2 .2 90.7

2 .0 .0 90.8

17 .3 .3 91.1
4 .1 .1 91.2
1 .0 .0 91.2

48 1.0 1.0 92.2

30 .6 .6 92.8

1 .0 .0 92.8

3 .1 .1 92.8
13 .3 .3 93.1

62 1.2 1.2 94.3
5 .1 .1 94.4
3 .1 .1 94.5
2 .0 .0 94.5
1 .0 .0 94.6
7 .1 .1 94.7
3 .1 .1 94.8

5 .1 .1 94.9
3 .1 .1 94.9

10 .2 .2 95.1

25 .5 .5 95.6
11 .2 .2 95.8

1 .0 .0 95.9

78 1.6 1.6 97.4

1 .0 .0 97.4Page 488



p161ab Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

170 Outras de atividades 
religiosas
176 Passear na fazenda/ 
sítio/ chácara
177 Ir para o campo/ mato

178 Outras de atividades 
rurais
182 Fazer uma ação 
social/ solidária/ visita à 
hospital
185 Pescar/ pescaria/ 
passear no pesqueiro
186 Vou ao balneário
187 Ir à praia
188 Vou ao rio nadar/ 
tomar banho no rio
189 Vou ao rio/ vou 
passear no rio
190 Outras de atividades 
aquáticas
191 Nadar
195 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS FORA 
DE CASA
Total

1 .0 .0 97.4

7 .1 .1 97.6

2 .0 .0 97.6

2 .0 .0 97.7

3 .1 .1 97.7

26 .5 .5 98.2

6 .1 .1 98.4
47 .9 .9 99.3

4 .1 .1 99.4

12 .2 .2 99.6

3 .1 .1 99.7

1 .0 .0 99.7
15 .3 .3 100.0

5003 100.0 100.0
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p161ac Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ver TV/ assistir TV
3 Ver vídeos/ assistir 
filmes em vídeo
4 Assistir futebol
5 Ler revistas
10 Ler
11 Ler livros
12 Escrever
13 Estudar
14 Ouvir  música
15 Ouvir rádio/ escuto 
rádio
16 Outras de culturais
20 Cozinhar/ fazer comida

21 Cuidar da casa/ 
arrumar a casa
22 Arrumar o quintal/ 
limpar o quintal/ lidar no 
quintal
23 Lavar o carro
29 Cuidar dos filhos
30 Sair  com os filhos
31 Brincar com o filho/ 
neto
32 Visitar a família/ 
parentes/ mãe/ pai/ filhos

33 Passear com a família/ 
filhos/ esposa/ netos

34 Curtir a família/ ficar 
em casa com a família/ 
conversar com
35 Visitar doentes/ 
pessoas enfermas
36 Outras de relações 
familiares
40 Cuidar de animais

3779 75.5 75.5 75.5
152 3.0 3.0 78.6

4 .1 .1 78.7

6 .1 .1 78.8
4 .1 .1 78.9

18 .4 .4 79.2
8 .2 .2 79.4
3 .1 .1 79.4
4 .1 .1 79.5

63 1.3 1.3 80.8
7 .1 .1 80.9

1 .0 .0 80.9
5 .1 .1 81.0

7 .1 .1 81.2

1 .0 .0 81.2

1 .0 .0 81.2
7 .1 .1 81.4
5 .1 .1 81.5

11 .2 .2 81.7

61 1.2 1.2 82.9

15 .3 .3 83.2

32 .6 .6 83.8

6 .1 .1 83.9

17 .3 .3 84.3

1 .0 .0 84.3
1 .0 .0 84.3
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p161ac Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

41 Passear com cachorro/ 
cuidar de cachorro

42 Cuidar dos pássaros
45 Plantar/ plantar/ cuidar 
de horta/ fazer plantação/ 
mexer co
46 Outras de cuidar de 
animais/ plantas
50 Ficar em casa
51 Dormir/ deitar
52 Descansar
53 Fico pensando na vida

59 Trabalhar
65 Costurar
66 Artesanato
67 Crochê/ tricot
69 Outras de trabalhos 
manuais
72 Internet
74 Outras de jogos 
virtuais
76 OUTRAS DE 
ATIVIDADES DENTRO DE 
CASA
78 Ver filmes/ assistir 
filmes
79 Jogar baralho/ cartas
80 Jogar sinuca
81 Outras de 
entretenimento
82 Assistir futebol
84 Tocar violão/ guitarra
87 Fazer teatro
88 Estudar
90 Outras culturais
100 Namorar
101 Conversar com 
amigos/ reunir/ encontrar

1 .0 .0 84.3

1 .0 .0 84.3
5 .1 .1 84.4

1 .0 .0 84.5

9 .2 .2 84.6
58 1.2 1.2 85.8
37 .7 .7 86.5

3 .1 .1 86.6

1 .0 .0 86.6
1 .0 .0 86.6
5 .1 .1 86.7
6 .1 .1 86.9
2 .0 .0 86.9

2 .0 .0 86.9
1 .0 .0 87.0

4 .1 .1 87.0

2 .0 .0 87.1

7 .1 .1 87.2
4 .1 .1 87.3
6 .1 .1 87.4

1 .0 .0 87.4
2 .0 .0 87.5
1 .0 .0 87.5
9 .2 .2 87.7
2 .0 .0 87.7

33 .7 .7 88.4
35 .7 .7 89.1

16 .3 .3 89.4
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p161ac Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

103 Beber cerveja/ tomar 
cerveja com amigos/ 
tomar cerveja/ ping

104 Fazer churrasco
105 Outras de relações 
pessoais
112 Atividades religiosas

113 Orar / rezar
114 Ler a bíblia / estudar 
a bíblia
115 Outras de atividades 
religiosas
118 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS SEM 
ESPECIFICAR O LOCAL
119 TRABALHAR
120 Ir a bares/ barzinhos
121 Ir a lanchonete
122 Jantar fora/ Pizzaria
123 Fazer pic nic
124 Ir ao parque/ bosque
125 Ir a praça
126 Passear/ passear na 
rua
127 Viajar
128 Ir ao Shopping
129 Outras de 
entretenimento
130 Lazer noturno/ sair à 
noite
132 Visitar museu
133 Ir ao cinema
135 Ir a show musical
140 Atividades com 
amigos
141 Visitar amigos/ ir a 
casa de amigos

16 .3 .3 89.4

5 .1 .1 89.5
8 .2 .2 89.7

1 .0 .0 89.7

4 .1 .1 89.8
4 .1 .1 89.8

2 .0 .0 89.9

10 .2 .2 90.1

1 .0 .0 90.1
14 .3 .3 90.4

9 .2 .2 90.6
3 .1 .1 90.6
1 .0 .0 90.6

11 .2 .2 90.9
13 .3 .3 91.1
40 .8 .8 91.9

23 .5 .5 92.4
18 .4 .4 92.7

9 .2 .2 92.9

3 .1 .1 93.0

2 .0 .0 93.0
18 .4 .4 93.4

4 .1 .1 93.5
3 .1 .1 93.5

37 .7 .7 94.3

19 .4 .4 94.6
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p161ac Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

142 Encontrar com 
amigos/ sair com amigos/ 
passear com amigos/ p

143 Outras de relações 
pessoais
146 Fazer ginástica
147 Fazer caminhada/ 
caminhar
148 Jogar bola/ futebol
149 Assistir futebol
150 Praticar esportes
154 Andar de bicicleta
156 Ir ao clube
157 Outras de atividades 
esportivas/ físicas
160 Ir a bailes/ 
danceterias/ boates
161 Ir a festas
162 Dançar
163 Outras de atividades 
festivas
168 Pregar de porta em 
porta/ evangelizar
169 Ir a igreja/ ao culto/ 
reuniões no salão do 
reino/ missa
175 Vou para roça
176 Passear na fazenda/ 
sítio/ chácara
178 Outras de atividades 
rurais
182 Fazer uma ação 
social/ solidária/ visita à 
hospital
183 Outras de atividades 
beneficentes
185 Pescar/ pescaria/ 
passear no pesqueiro
186 Vou ao balneário
187 Ir à praia

19 .4 .4 94.6

1 .0 .0 94.7

2 .0 .0 94.7
12 .2 .2 94.9

41 .8 .8 95.8
6 .1 .1 95.9
2 .0 .0 95.9
2 .0 .0 96.0

13 .3 .3 96.2
4 .1 .1 96.3

9 .2 .2 96.5

22 .4 .4 96.9
19 .4 .4 97.3

2 .0 .0 97.3

1 .0 .0 97.4

47 .9 .9 98.3

8 .2 .2 98.5
7 .1 .1 98.6

1 .0 .0 98.6

2 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

12 .2 .2 98.9

1 .0 .0 98.9
30 .6 .6 99.5

1 .0 .0 99.6
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p161ac Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas 
horas de lazer nos finais de semana EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

188 Vou ao rio nadar/ 
tomar banho no rio
189 Vou ao rio/ vou 
passear no rio
190 Outras de atividades 
aquáticas
195 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS FORA 
DE CASA
Total

1 .0 .0 99.6

12 .2 .2 99.8

2 .0 .0 99.8

8 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

p161ba E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ver TV/ assistir TV
3 Ver vídeos/ assistir 
filmes em vídeo
4 Assistir futebol
5 Ler revistas
6 Outras de 
entretenimento
10 Ler
11 Ler livros
12 Escrever
13 Estudar
14 Ouvir  música
15 Ouvir rádio/ escuto 
rádio
16 Outras de culturais
20 Cozinhar/ fazer comida

21 Cuidar da casa/ 
arrumar a casa
22 Arrumar o quintal/ 
limpar o quintal/ lidar no 
quintal
24 Outras de atividades 
domésticas
28 Atividades familiares

3339 66.7 66.7 66.7
523 10.5 10.5 77.2

3 .1 .1 77.3

1 .0 .0 77.3
2 .0 .0 77.3
1 .0 .0 77.3

51 1.0 1.0 78.4
20 .4 .4 78.8

2 .0 .0 78.8
15 .3 .3 79.1
65 1.3 1.3 80.4
11 .2 .2 80.6

6 .1 .1 80.7
3 .1 .1 80.8

49 1.0 1.0 81.8

3 .1 .1 81.8

1 .0 .0 81.9

1 .0 .0 81.9
7 .1 .1 82.0
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p161ba E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

29 Cuidar dos filhos
30 Sair  com os filhos
31 Brincar com o filho/ 
neto
32 Visitar a família/ 
parentes/ mãe/ pai/ filhos

33 Passear com a família/ 
filhos/ esposa/ netos

34 Curtir a família/ ficar 
em casa com a família/ 
conversar com
36 Outras de relações 
familiares
40 Cuidar de animais
42 Cuidar dos pássaros
43 Cuidar das galinhas
44 Cuidar dos bois
45 Plantar/ plantar/ cuidar 
de horta/ fazer plantação/ 
mexer co
50 Ficar em casa
51 Dormir/ deitar
52 Descansar
53 Fico pensando na vida

58 Corrigindo provas
59 Trabalhar
60 Outras de trabalhar
64 Bordar
65 Costurar
66 Artesanato
67 Crochê/ tricot
68 Trabalhos manuais
69 Outras de trabalhos 
manuais
72 Internet
73 Jogar vídeo game
76 OUTRAS DE 
ATIVIDADES DENTRO DE 
CASA

7 .1 .1 82.0
2 .0 .0 82.1

14 .3 .3 82.3

16 .3 .3 82.7

2 .0 .0 82.7

24 .5 .5 83.2

6 .1 .1 83.3

2 .0 .0 83.3
1 .0 .0 83.3
1 .0 .0 83.4
1 .0 .0 83.4
7 .1 .1 83.5

24 .5 .5 84.0
141 2.8 2.8 86.8

77 1.5 1.5 88.4
3 .1 .1 88.4

1 .0 .0 88.4
2 .0 .0 88.5
3 .1 .1 88.5
5 .1 .1 88.6
9 .2 .2 88.8
4 .1 .1 88.9

14 .3 .3 89.2
4 .1 .1 89.3
2 .0 .0 89.3

8 .2 .2 89.5
3 .1 .1 89.5

12 .2 .2 89.8

1 .0 .0 89.8
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p161ba E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

78 Ver filmes/ assistir 
filmes
79 Jogar baralho/ cartas
80 Jogar sinuca
81 Outras de 
entretenimento
84 Tocar violão/ guitarra
88 Estudar
89 Fazer cursos
90 Outras culturais
95 NÃO RESPONDEU/ 
NÃO APLICOU
97 NENHUM/ NÃO TENHO 
LAZER
98 NÃO SABE
100 Namorar
101 Conversar com 
amigos/ reunir/ encontrar

103 Beber cerveja/ tomar 
cerveja com amigos/ 
tomar cerveja/ ping

105 Outras de relações 
pessoais
113 Orar / rezar
114 Ler a bíblia / estudar 
a bíblia
115 Outras de atividades 
religiosas
118 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS SEM 
ESPECIFICAR O LOCAL
119 TRABALHAR
120 Ir a bares/ barzinhos
122 Jantar fora/ Pizzaria
124 Ir ao parque/ bosque
125 Ir a praça
126 Passear/ passear na 
rua
127 Viajar
128 Ir ao Shopping

1 .0 .0 89.8

4 .1 .1 89.9
1 .0 .0 89.9
1 .0 .0 89.9

2 .0 .0 89.9
36 .7 .7 90.7

3 .1 .1 90.7
1 .0 .0 90.7
4 .1 .1 90.8

101 2.0 2.0 92.8

1 .0 .0 92.9
12 .2 .2 93.1
25 .5 .5 93.6

5 .1 .1 93.7

1 .0 .0 93.7

6 .1 .1 93.8
15 .3 .3 94.1

1 .0 .0 94.2

11 .2 .2 94.4

21 .4 .4 94.8
6 .1 .1 94.9
1 .0 .0 94.9
3 .1 .1 95.0

12 .2 .2 95.2
22 .4 .4 95.7

1 .0 .0 95.7
3 .1 .1 95.8
2 .0 .0 95.8Page 496



p161ba E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

129 Outras de 
entretenimento
133 Ir ao cinema
137 Outras culturais
141 Visitar amigos/ ir a 
casa de amigos
142 Encontrar com 
amigos/ sair com amigos/ 
passear com amigos/ p

143 Outras de relações 
pessoais
146 Fazer ginástica
147 Fazer caminhada/ 
caminhar
148 Jogar bola/ futebol
150 Praticar esportes
151 Praticar corrida
153 Jogar capoeira
154 Andar de bicicleta
155 Andar a cavalo/ 
cavalgar
157 Outras de atividades 
esportivas/ físicas
162 Dançar
168 Pregar de porta em 
porta/ evangelizar
169 Ir a igreja/ ao culto/ 
reuniões no salão do 
reino/ missa
175 Vou para roça
176 Passear na fazenda/ 
sítio/ chácara
177 Ir para o campo/ mato

178 Outras de atividades 
rurais
185 Pescar/ pescaria/ 
passear no pesqueiro
187 Ir à praia
189 Vou ao rio/ vou 
passear no rio

2 .0 .0 95.8

1 .0 .0 95.8
1 .0 .0 95.8

13 .3 .3 96.1

14 .3 .3 96.4

1 .0 .0 96.4

13 .3 .3 96.7
19 .4 .4 97.0

32 .6 .6 97.7
5 .1 .1 97.8
1 .0 .0 97.8
3 .1 .1 97.9
5 .1 .1 98.0
1 .0 .0 98.0

3 .1 .1 98.0

4 .1 .1 98.1
3 .1 .1 98.2

44 .9 .9 99.1

5 .1 .1 99.2
5 .1 .1 99.3

2 .0 .0 99.3

3 .1 .1 99.4

9 .2 .2 99.5

3 .1 .1 99.6
1 .0 .0 99.6

19 .4 .4 100.0
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p161ba E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

195 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS FORA 
DE CASA
Total

19 .4 .4 100.0

5003 100.0 100.0

p161bb E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ver TV/ assistir TV
3 Ver vídeos/ assistir 
filmes em vídeo
4 Assistir futebol
5 Ler revistas
10 Ler
11 Ler livros
12 Escrever
13 Estudar
14 Ouvir  música
15 Ouvir rádio/ escuto 
rádio
16 Outras de culturais
20 Cozinhar/ fazer comida

21 Cuidar da casa/ 
arrumar a casa
24 Outras de atividades 
domésticas
28 Atividades familiares
29 Cuidar dos filhos
31 Brincar com o filho/ 
neto
32 Visitar a família/ 
parentes/ mãe/ pai/ filhos

33 Passear com a família/ 
filhos/ esposa/ netos

34 Curtir a família/ ficar 
em casa com a família/ 
conversar com

3898 77.9 77.9 77.9
290 5.8 5.8 83.7

2 .0 .0 83.7

2 .0 .0 83.8
7 .1 .1 83.9

39 .8 .8 84.7
20 .4 .4 85.1

3 .1 .1 85.2
5 .1 .1 85.3

88 1.8 1.8 87.0
36 .7 .7 87.7

8 .2 .2 87.9
8 .2 .2 88.1

19 .4 .4 88.4

2 .0 .0 88.5

1 .0 .0 88.5
11 .2 .2 88.7
13 .3 .3 89.0

7 .1 .1 89.1

3 .1 .1 89.2

23 .5 .5 89.6

3 .1 .1 89.7
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p161bb E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35 Visitar doentes/ 
pessoas enfermas
36 Outras de relações 
familiares
40 Cuidar de animais
41 Passear com cachorro/ 
cuidar de cachorro

45 Plantar/ plantar/ cuidar 
de horta/ fazer plantação/ 
mexer co
50 Ficar em casa
51 Dormir/ deitar
52 Descansar
53 Fico pensando na vida

59 Trabalhar
64 Bordar
65 Costurar
66 Artesanato
67 Crochê/ tricot
69 Outras de trabalhos 
manuais
72 Internet
73 Jogar vídeo game
74 Outras de jogos 
virtuais
76 OUTRAS DE 
ATIVIDADES DENTRO DE 
CASA
78 Ver filmes/ assistir 
filmes
79 Jogar baralho/ cartas
81 Outras de 
entretenimento
82 Assistir futebol
84 Tocar violão/ guitarra
87 Fazer teatro
88 Estudar
89 Fazer cursos
90 Outras culturais
100 Namorar

3 .1 .1 89.7

9 .2 .2 89.9

1 .0 .0 89.9
3 .1 .1 90.0

10 .2 .2 90.2

14 .3 .3 90.4
97 1.9 1.9 92.4
27 .5 .5 92.9

1 .0 .0 92.9

1 .0 .0 93.0
5 .1 .1 93.1
5 .1 .1 93.2
2 .0 .0 93.2
8 .2 .2 93.4
1 .0 .0 93.4

10 .2 .2 93.6
2 .0 .0 93.6
1 .0 .0 93.6

10 .2 .2 93.8

4 .1 .1 93.9

7 .1 .1 94.1
3 .1 .1 94.1

2 .0 .0 94.2
2 .0 .0 94.2
1 .0 .0 94.2

10 .2 .2 94.4
1 .0 .0 94.4
1 .0 .0 94.5

16 .3 .3 94.8
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p161bb E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

101 Conversar com 
amigos/ reunir/ encontrar

103 Beber cerveja/ tomar 
cerveja com amigos/ 
tomar cerveja/ ping

105 Outras de relações 
pessoais
113 Orar / rezar
114 Ler a bíblia / estudar 
a bíblia
115 Outras de atividades 
religiosas
118 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS SEM 
ESPECIFICAR O LOCAL
119 TRABALHAR
120 Ir a bares/ barzinhos
121 Ir a lanchonete
122 Jantar fora/ Pizzaria
125 Ir a praça
126 Passear/ passear na 
rua
127 Viajar
128 Ir ao Shopping
129 Outras de 
entretenimento
130 Lazer noturno/ sair à 
noite
133 Ir ao cinema
134 Ir ao teatro
137 Outras culturais
141 Visitar amigos/ ir a 
casa de amigos
142 Encontrar com 
amigos/ sair com amigos/ 
passear com amigos/ p

146 Fazer ginástica
147 Fazer caminhada/ 
caminhar

35 .7 .7 95.5

9 .2 .2 95.7

6 .1 .1 95.8

4 .1 .1 95.9
7 .1 .1 96.0

1 .0 .0 96.0

13 .3 .3 96.3

1 .0 .0 96.3
3 .1 .1 96.4
2 .0 .0 96.4
1 .0 .0 96.4
5 .1 .1 96.5

16 .3 .3 96.8

1 .0 .0 96.9
4 .1 .1 96.9
4 .1 .1 97.0

1 .0 .0 97.0

5 .1 .1 97.1
1 .0 .0 97.2
2 .0 .0 97.2

17 .3 .3 97.5

10 .2 .2 97.7

8 .2 .2 97.9
15 .3 .3 98.2

22 .4 .4 98.6
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p161bb E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

148 Jogar bola/ futebol
152 Jogar
154 Andar de bicicleta
155 Andar a cavalo/ 
cavalgar
157 Outras de atividades 
esportivas/ físicas
161 Ir a festas
162 Dançar
168 Pregar de porta em 
porta/ evangelizar
169 Ir a igreja/ ao culto/ 
reuniões no salão do 
reino/ missa
176 Passear na fazenda/ 
sítio/ chácara
177 Ir para o campo/ mato

178 Outras de atividades 
rurais
185 Pescar/ pescaria/ 
passear no pesqueiro
187 Ir à praia
189 Vou ao rio/ vou 
passear no rio
195 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS FORA 
DE CASA
Total

22 .4 .4 98.6
1 .0 .0 98.7
5 .1 .1 98.8
1 .0 .0 98.8

6 .1 .1 98.9

1 .0 .0 98.9
2 .0 .0 99.0
2 .0 .0 99.0

34 .7 .7 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.8

5 .1 .1 99.9

2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9

4 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p161bc E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ver TV/ assistir TV
5 Ler revistas
10 Ler
11 Ler livros
12 Escrever
13 Estudar
14 Ouvir  música
15 Ouvir rádio/ escuto 
rádio
16 Outras de culturais
20 Cozinhar/ fazer comida

21 Cuidar da casa/ 
arrumar a casa
22 Arrumar o quintal/ 
limpar o quintal/ lidar no 
quintal
24 Outras de atividades 
domésticas
29 Cuidar dos filhos
31 Brincar com o filho/ 
neto
32 Visitar a família/ 
parentes/ mãe/ pai/ filhos

33 Passear com a família/ 
filhos/ esposa/ netos

34 Curtir a família/ ficar 
em casa com a família/ 
conversar com
35 Visitar doentes/ 
pessoas enfermas
36 Outras de relações 
familiares
40 Cuidar de animais
41 Passear com cachorro/ 
cuidar de cachorro

43 Cuidar das galinhas
44 Cuidar dos bois

4302 86.0 86.0 86.0
84 1.7 1.7 87.7

2 .0 .0 87.7
25 .5 .5 88.2

9 .2 .2 88.4
4 .1 .1 88.5
3 .1 .1 88.5

69 1.4 1.4 89.9
14 .3 .3 90.2

7 .1 .1 90.3
4 .1 .1 90.4

17 .3 .3 90.7

2 .0 .0 90.8

2 .0 .0 90.8

8 .2 .2 91.0
14 .3 .3 91.3

14 .3 .3 91.5

2 .0 .0 91.6

18 .4 .4 91.9

3 .1 .1 92.0

8 .2 .2 92.2

1 .0 .0 92.2
1 .0 .0 92.2

1 .0 .0 92.2
1 .0 .0 92.2
4 .1 .1 92.3
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p161bc E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

45 Plantar/ plantar/ cuidar 
de horta/ fazer plantação/ 
mexer co
46 Outras de cuidar de 
animais/ plantas
50 Ficar em casa
51 Dormir/ deitar
52 Descansar
53 Fico pensando na vida

64 Bordar
65 Costurar
66 Artesanato
67 Crochê/ tricot
68 Trabalhos manuais
69 Outras de trabalhos 
manuais
72 Internet
73 Jogar vídeo game
76 OUTRAS DE 
ATIVIDADES DENTRO DE 
CASA
78 Ver filmes/ assistir 
filmes
79 Jogar baralho/ cartas
80 Jogar sinuca
81 Outras de 
entretenimento
82 Assistir futebol
84 Tocar violão/ guitarra
85 Ensaiar em banda 
música
88 Estudar
90 Outras culturais
100 Namorar
101 Conversar com 
amigos/ reunir/ encontrar

103 Beber cerveja/ tomar 
cerveja com amigos/ 
tomar cerveja/ ping

4 .1 .1 92.3

1 .0 .0 92.3

4 .1 .1 92.4
69 1.4 1.4 93.8
22 .4 .4 94.2

1 .0 .0 94.3

2 .0 .0 94.3
5 .1 .1 94.4
2 .0 .0 94.4
2 .0 .0 94.5
1 .0 .0 94.5
1 .0 .0 94.5

2 .0 .0 94.6
4 .1 .1 94.6
2 .0 .0 94.7

4 .1 .1 94.8

2 .0 .0 94.8
3 .1 .1 94.9
7 .1 .1 95.0

1 .0 .0 95.0
3 .1 .1 95.1
1 .0 .0 95.1

7 .1 .1 95.2
3 .1 .1 95.3

16 .3 .3 95.6
45 .9 .9 96.5

1 .0 .0 96.5

1 .0 .0 96.6
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p161bc E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

104 Fazer churrasco
105 Outras de relações 
pessoais
112 Atividades religiosas

113 Orar / rezar
114 Ler a bíblia / estudar 
a bíblia
115 Outras de atividades 
religiosas
118 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS SEM 
ESPECIFICAR O LOCAL
119 TRABALHAR
120 Ir a bares/ barzinhos
121 Ir a lanchonete
124 Ir ao parque/ bosque
125 Ir a praça
126 Passear/ passear na 
rua
128 Ir ao Shopping
129 Outras de 
entretenimento
133 Ir ao cinema
140 Atividades com 
amigos
141 Visitar amigos/ ir a 
casa de amigos
142 Encontrar com 
amigos/ sair com amigos/ 
passear com amigos/ p

147 Fazer caminhada/ 
caminhar
148 Jogar bola/ futebol
149 Assistir futebol
150 Praticar esportes
151 Praticar corrida
154 Andar de bicicleta
155 Andar a cavalo/ 
cavalgar
156 Ir ao clube

1 .0 .0 96.6
4 .1 .1 96.6

1 .0 .0 96.7

3 .1 .1 96.7
4 .1 .1 96.8

2 .0 .0 96.8

6 .1 .1 97.0

4 .1 .1 97.0
2 .0 .0 97.1
3 .1 .1 97.1
1 .0 .0 97.2
2 .0 .0 97.2

19 .4 .4 97.6

6 .1 .1 97.7
2 .0 .0 97.7

2 .0 .0 97.8
1 .0 .0 97.8

20 .4 .4 98.2

13 .3 .3 98.5

9 .2 .2 98.6

13 .3 .3 98.9
2 .0 .0 98.9
4 .1 .1 99.0
1 .0 .0 99.0
5 .1 .1 99.1
1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2
1 .0 .0 99.2Page 504



p161bc E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

160 Ir a bailes/ 
danceterias/ boates
162 Dançar
169 Ir a igreja/ ao culto/ 
reuniões no salão do 
reino/ missa
170 Outras de atividades 
religiosas
176 Passear na fazenda/ 
sítio/ chácara
178 Outras de atividades 
rurais
182 Fazer uma ação 
social/ solidária/ visita à 
hospital
185 Pescar/ pescaria/ 
passear no pesqueiro
187 Ir à praia
188 Vou ao rio nadar/ 
tomar banho no rio
189 Vou ao rio/ vou 
passear no rio
195 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS FORA 
DE CASA
Total

1 .0 .0 99.2

3 .1 .1 99.3
18 .4 .4 99.6

1 .0 .0 99.6

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.8

4 .1 .1 99.8
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

6 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p162a Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

CINEMA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

Total
Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
160 3.2 3.2 69.9

177 3.5 3.5 73.5

816 16.3 16.3 89.8

511 10.2 10.2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162b Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

TEATRO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

Total
Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
51 1.0 1.0 67.8

88 1.8 1.8 69.5

449 9.0 9.0 78.5

1076 21.5 21.5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162c Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

CIRCO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
35 .7 .7 67.4

165 3.3 3.3 70.7

1148 22.9 23.0 93.7

315 6.3 6.3 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162d Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

DEBATE PÚBLICO OU CONFERÊNCIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
67 1.3 1.3 68.1

139 2.8 2.8 70.9

394 7.9 7.9 78.7

1063 21.2 21.3 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162e Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

BIBLIOTECA, SEM SER DA ESCOLA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
106 2.1 2.1 68.9

120 2.4 2.4 71.3

447 8.9 8.9 80.2

989 19.8 19.8 100.0

2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162f Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a 
sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

PASSEAR EM PARQUE PÚBLICO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
290 5.8 5.8 72.5

378 7.6 7.6 80.1

605 12.1 12.1 92.2

387 7.7 7.7 99.9

4 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162g Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

PASSEAR EM SHOPPING CENTER

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
421 8.4 8.4 75.1

334 6.7 6.7 81.8

406 8.1 8.1 89.9

501 10.0 10.0 100.0

2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162h Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

VIAJAR EM FIM DE SEMANA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
253 5.1 5.1 71.8

438 8.8 8.8 80.5

709 14.2 14.2 94.7

261 5.2 5.2 99.9

3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162i Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a 
sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

DANÇAR EM DANCETERIA/ FORRÓ/ ESCOLA DE SAMBA OU SEMELHANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

Total
Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
344 6.9 6.9 73.6

257 5.1 5.1 78.7

630 12.6 12.6 91.3

433 8.7 8.7 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162j Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a 
sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

FESTA EM CASA DE AMIGO/A

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
514 10.3 10.3 77.0

512 10.2 10.2 87.2

489 9.8 9.8 97.0

148 3.0 3.0 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162k Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

BAR COM AMIGO/A/S

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

Total
Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
508 10.2 10.2 76.9

207 4.1 4.1 81.0

458 9.2 9.2 90.2

491 9.8 9.8 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162l Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a 
sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

RESTAURANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
426 8.5 8.5 75.2

387 7.7 7.7 83.0

544 10.9 10.9 93.9

305 6.1 6.1 100.0

2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162m Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas: Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

LANCHONETE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

Total
Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
693 13.9 13.9 80.6

341 6.8 6.8 87.4

398 8.0 8.0 95.4

232 4.6 4.6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162n Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

SHOW DE MÚSICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
237 4.7 4.7 71.5

294 5.9 5.9 77.3

567 11.3 11.3 88.7

564 11.3 11.3 100.0

2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162o Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

CONCERTO DE MÚSICA CLÁSSICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

Total
Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
12 .2 .2 67.0

36 .7 .7 67.7

185 3.7 3.7 71.4

1431 28.6 28.6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162p Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

MUSEU DE ARTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
25 .5 .5 67.2

82 1.6 1.6 68.9

376 7.5 7.5 76.4

1180 23.6 23.6 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162q Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

EXPOSIÇÃO DE FOTOGRAFIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
32 .6 .6 67.4

99 2.0 2.0 69.4

231 4.6 4.6 74.0

1301 26.0 26.0 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162r Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a 
sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

ESPETÁCULO DE DANÇA OU BALLET

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

Total
Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
31 .6 .6 67.4

62 1.2 1.2 68.6

243 4.9 4.9 73.5

1328 26.5 26.5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162s Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

JOGO DE FUTEBOL EM ESTÁDIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

Total
Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
113 2.3 2.3 69.0

205 4.1 4.1 73.1

508 10.2 10.2 83.2

838 16.7 16.8 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162t Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a 
sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

PLAY CENTER OU PARQUE DE DIVERSÕES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
75 1.5 1.5 68.2

255 5.1 5.1 73.3

652 13.0 13.0 86.4

681 13.6 13.6 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162u Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

PRAIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
177 3.5 3.5 70.3

386 7.7 7.7 78.0

652 13.0 13.0 91.0

448 9.0 9.0 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162v Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

NADAR EM UM RIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
214 4.3 4.3 71.0

260 5.2 5.2 76.2

738 14.8 14.8 91.0

451 9.0 9.0 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p162w Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas: Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

PROGRAMA DE AUDITÓRIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

Total
Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
25 .5 .5 67.2

34 .7 .7 67.9

161 3.2 3.2 71.1

1444 28.9 28.9 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p162x Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que 
o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  

MISSA, CULTO OU SESSÃO ESPÍRITA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 sim, nos últimos 30 dias

2 sim no último ano, mas 
não no último mês
3 sim, mas faz mais de 
um ano
4 nunca foi ou faz na vida

Total
Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
983 19.6 19.7 86.4

353 7.1 7.1 93.4

228 4.6 4.6 98.0

100 2.0 2.0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p163a E de tudo que falamos, o que é que o/a sr/a. mais gosta de fazer no seu tempo livre, mesmo 
que o/a sr/a. só faça de vez em quando? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ver TV/ assistir TV
4 Assistir futebol
10 Ler
11 Ler livros
12 Escrever
14 Ouvir  música
15 Ouvir rádio/ escuto 
rádio
16 Outras de culturais
20 Cozinhar/ fazer comida

21 Cuidar da casa/ 
arrumar a casa
23 Lavar o carro
24 Outras de atividades 
domésticas
30 Sair  com os filhos
31 Brincar com o filho/ 
neto
32 Visitar a família/ 
parentes/ mãe/ pai/ filhos

33 Passear com a família/ 
filhos/ esposa/ netos

34 Curtir a família/ ficar 
em casa com a família/ 
conversar com
37 Curtir os amigos/ ficar 
em casa com os amigos/ 
conversar com
40 Cuidar de animais
42 Cuidar dos pássaros
44 Cuidar dos bois
45 Plantar/ plantar/ cuidar 
de horta/ fazer plantação/ 
mexer co
50 Ficar em casa
51 Dormir/ deitar
52 Descansar
65 Costurar

3339 66.7 66.7 66.7
43 .9 .9 67.6

3 .1 .1 67.7
14 .3 .3 67.9

5 .1 .1 68.0
1 .0 .0 68.1

20 .4 .4 68.5
4 .1 .1 68.5

2 .0 .0 68.6
3 .1 .1 68.6

1 .0 .0 68.7

2 .0 .0 68.7
1 .0 .0 68.7

2 .0 .0 68.8
5 .1 .1 68.9

12 .2 .2 69.1

6 .1 .1 69.2

9 .2 .2 69.4

1 .0 .0 69.4

1 .0 .0 69.4
1 .0 .0 69.5
1 .0 .0 69.5
1 .0 .0 69.5

3 .1 .1 69.6
8 .2 .2 69.7
9 .2 .2 69.9
2 .0 .0 69.9
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p163a E de tudo que falamos, o que é que o/a sr/a. mais gosta de fazer no seu tempo livre, mesmo 
que o/a sr/a. só faça de vez em quando? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

67 Crochê/ tricot
72 Internet
73 Jogar vídeo game
76 OUTRAS DE 
ATIVIDADES DENTRO DE 
CASA
79 Jogar baralho/ cartas
80 Jogar sinuca
81 Outras de 
entretenimento
82 Assistir futebol
84 Tocar violão/ guitarra
87 Fazer teatro
88 Estudar
95 Não respondeu \ Não 
se aplica
97 Nenhum/ Não tenho 
lazer
99
100 Namorar
101 Conversar com 
amigos/ reunir/ encontrar

103 Beber cerveja/ tomar 
cerveja com amigos/ 
tomar cerveja/ ping

104 Fazer churrasco
105 Outras de relações 
pessoais
113 Orar / rezar
114 Ler a bíblia / estudar 
a bíblia
118 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS SEM 
ESPECIFICAR O LOCAL
119 TRABALHAR
120 Ir a bares/ barzinhos
121 Ir a lanchonete
122 Jantar fora/ Pizzaria
124 Ir ao parque/ bosque

4 .1 .1 70.0
1 .0 .0 70.0
1 .0 .0 70.1
2 .0 .0 70.1

3 .1 .1 70.2
2 .0 .0 70.2
1 .0 .0 70.2

4 .1 .1 70.3
5 .1 .1 70.4
1 .0 .0 70.4
1 .0 .0 70.4
4 .1 .1 70.5

2 .0 .0 70.6

1 .0 .0 70.6
10 .2 .2 70.8
13 .3 .3 71.0

5 .1 .1 71.1

2 .0 .0 71.2
1 .0 .0 71.2

3 .1 .1 71.3
6 .1 .1 71.4

5 .1 .1 71.5

1 .0 .0 71.5
78 1.6 1.6 73.1
26 .5 .5 73.6
17 .3 .3 73.9
39 .8 .8 74.7
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p163a E de tudo que falamos, o que é que o/a sr/a. mais gosta de fazer no seu tempo livre, mesmo 
que o/a sr/a. só faça de vez em quando? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

125 Ir a praça
126 Passear/ passear na 
rua
127 Viajar
128 Ir ao Shopping
129 Outras de 
entretenimento
130 Lazer noturno/ sair à 
noite
131 Ir ao parque de 
diversões/ parques 
temáticos
133 Ir ao cinema
134 Ir ao teatro
135 Ir a show musical
136 Ir a espetáculo de 
dança
137 Outras culturais
138 Circo
141 Visitar amigos/ ir a 
casa de amigos
142 Encontrar com 
amigos/ sair com amigos/ 
passear com amigos/ p

143 Outras de relações 
pessoais
144 Festas em casa de 
amigos
146 Fazer ginástica
147 Fazer caminhada/ 
caminhar
148 Jogar bola/ futebol
149 Assistir futebol
150 Praticar esportes
151 Praticar corrida
153 Jogar capoeira
154 Andar de bicicleta
155 Andar a cavalo/ 
cavalgar
156 Ir ao clube

2 .0 .0 74.7
22 .4 .4 75.2

114 2.3 2.3 77.5
55 1.1 1.1 78.6

2 .0 .0 78.6

1 .0 .0 78.6

11 .2 .2 78.8

52 1.0 1.0 79.9
8 .2 .2 80.0

38 .8 .8 80.8
1 .0 .0 80.8

1 .0 .0 80.8
4 .1 .1 80.9

12 .2 .2 81.2

10 .2 .2 81.4

1 .0 .0 81.4

77 1.5 1.5 82.9

2 .0 .0 83.0
5 .1 .1 83.1

41 .8 .8 83.9
41 .8 .8 84.7

3 .1 .1 84.7
1 .0 .0 84.8
1 .0 .0 84.8
7 .1 .1 84.9
1 .0 .0 84.9

3 .1 .1 85.0
1 .0 .0 85.0
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p163a E de tudo que falamos, o que é que o/a sr/a. mais gosta de fazer no seu tempo livre, mesmo 
que o/a sr/a. só faça de vez em quando? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

157 Outras de atividades 
esportivas/ físicas
160 Ir a bailes/ 
danceterias/ boates
161 Ir a festas
162 Dançar
169 Ir a igreja/ ao culto/ 
reuniões no salão do 
reino/ missa
175 Vou para roça
176 Passear na fazenda/ 
sítio/ chácara
177 Ir para o campo/ mato

185 Pescar/ pescaria/ 
passear no pesqueiro
187 Ir à praia
188 Vou ao rio nadar/ 
tomar banho no rio
189 Vou ao rio/ vou 
passear no rio
191 Nadar
195 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS FORA 
DE CASA
196 Ir à biblioteca sem ser 
a da escola
197 Concerto de música 
clássica
Total

1 .0 .0 85.0

70 1.4 1.4 86.4

12 .2 .2 86.7
73 1.5 1.5 88.1

359 7.2 7.2 95.3

2 .0 .0 95.3
2 .0 .0 95.4

3 .1 .1 95.4

27 .5 .5 96.0

124 2.5 2.5 98.5
60 1.2 1.2 99.7

4 .1 .1 99.7

4 .1 .1 99.8
3 .1 .1 99.9

5 .1 .1 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p163b E o que é que o/a sr/a. mais gosta de fazer no seu tempo livre, mesmo que o/a sr/a. só faça 
de vez em quando EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ver TV/ assistir TV
3 Ver vídeos/ assistir 
filmes em vídeo
4 Assistir futebol
10 Ler
11 Ler livros
12 Escrever
14 Ouvir  música
15 Ouvir rádio/ escuto 
rádio
20 Cozinhar/ fazer comida

21 Cuidar da casa/ 
arrumar a casa
24 Outras de atividades 
domésticas
30 Sair  com os filhos
31 Brincar com o filho/ 
neto
32 Visitar a família/ 
parentes/ mãe/ pai/ filhos

33 Passear com a família/ 
filhos/ esposa/ netos

34 Curtir a família/ ficar 
em casa com a família/ 
conversar com
35 Visitar doentes/ 
pessoas enfermas
36 Outras de relações 
familiares
37 Curtir os amigos/ ficar 
em casa com os amigos/ 
conversar com
45 Plantar/ plantar/ cuidar 
de horta/ fazer plantação/ 
mexer co
50 Ficar em casa
51 Dormir/ deitar
52 Descansar

3514 70.2 70.2 70.2
54 1.1 1.1 71.3

1 .0 .0 71.3

2 .0 .0 71.4
10 .2 .2 71.6

6 .1 .1 71.7
1 .0 .0 71.7

30 .6 .6 72.3
3 .1 .1 72.4

1 .0 .0 72.4

2 .0 .0 72.4

1 .0 .0 72.5

1 .0 .0 72.5
6 .1 .1 72.6

12 .2 .2 72.8

6 .1 .1 73.0

12 .2 .2 73.2

3 .1 .1 73.3

1 .0 .0 73.3

4 .1 .1 73.4

4 .1 .1 73.4

4 .1 .1 73.5
10 .2 .2 73.7

9 .2 .2 73.9
2 .0 .0 73.9
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p163b E o que é que o/a sr/a. mais gosta de fazer no seu tempo livre, mesmo que o/a sr/a. só faça 
de vez em quando EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

64 Bordar
66 Artesanato
67 Crochê/ tricot
72 Internet
73 Jogar vídeo game
76 OUTRAS DE 
ATIVIDADES DENTRO DE 
CASA
78 Ver filmes/ assistir 
filmes
79 Jogar baralho/ cartas
80 Jogar sinuca
82 Assistir futebol
84 Tocar violão/ guitarra
86 Coral
88 Estudar
90 Outras culturais
100 Namorar
101 Conversar com 
amigos/ reunir/ encontrar

103 Beber cerveja/ tomar 
cerveja com amigos/ 
tomar cerveja/ ping

104 Fazer churrasco
105 Outras de relações 
pessoais
108 Tomar um café e 
fumar um cigarro
113 Orar / rezar
114 Ler a bíblia / estudar 
a bíblia
119 TRABALHAR
120 Ir a bares/ barzinhos
121 Ir a lanchonete
122 Jantar fora/ Pizzaria
124 Ir ao parque/ bosque
125 Ir a praça
126 Passear/ passear na 
rua

2 .0 .0 73.9
1 .0 .0 74.0
4 .1 .1 74.0
3 .1 .1 74.1
2 .0 .0 74.1
3 .1 .1 74.2

2 .0 .0 74.2

1 .0 .0 74.3
1 .0 .0 74.3
5 .1 .1 74.4
2 .0 .0 74.4
1 .0 .0 74.4
1 .0 .0 74.5
1 .0 .0 74.5
9 .2 .2 74.7

21 .4 .4 75.1

8 .2 .2 75.2

2 .0 .0 75.3
3 .1 .1 75.3

1 .0 .0 75.4

2 .0 .0 75.4
6 .1 .1 75.5

1 .0 .0 75.5
110 2.2 2.2 77.7

58 1.2 1.2 78.9
38 .8 .8 79.7
41 .8 .8 80.5

4 .1 .1 80.6
26 .5 .5 81.1

71 1.4 1.4 82.5Page 523



p163b E o que é que o/a sr/a. mais gosta de fazer no seu tempo livre, mesmo que o/a sr/a. só faça 
de vez em quando EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

127 Viajar
128 Ir ao Shopping
129 Outras de 
entretenimento
131 Ir ao parque de 
diversões/ parques 
temáticos
133 Ir ao cinema
134 Ir ao teatro
135 Ir a show musical
137 Outras culturais
138 Circo
139 Debate público ou 
conferência
140 Atividades com 
amigos
141 Visitar amigos/ ir a 
casa de amigos
142 Encontrar com 
amigos/ sair com amigos/ 
passear com amigos/ p

144 Festas em casa de 
amigos
146 Fazer ginástica
147 Fazer caminhada/ 
caminhar
148 Jogar bola/ futebol
149 Assistir futebol
150 Praticar esportes
152 Jogar
153 Jogar capoeira
155 Andar a cavalo/ 
cavalgar
156 Ir ao clube
157 Outras de atividades 
esportivas/ físicas
160 Ir a bailes/ 
danceterias/ boates
161 Ir a festas
162 Dançar

71 1.4 1.4 82.5
84 1.7 1.7 84.2

3 .1 .1 84.2

19 .4 .4 84.6

63 1.3 1.3 85.9
9 .2 .2 86.0

38 .8 .8 86.8
1 .0 .0 86.8

13 .3 .3 87.1
2 .0 .0 87.1

2 .0 .0 87.2

23 .5 .5 87.6

9 .2 .2 87.8

110 2.2 2.2 90.0

2 .0 .0 90.0
6 .1 .1 90.2

25 .5 .5 90.7
32 .6 .6 91.3

2 .0 .0 91.3
1 .0 .0 91.4
1 .0 .0 91.4
1 .0 .0 91.4

4 .1 .1 91.5
2 .0 .0 91.5

36 .7 .7 92.2

14 .3 .3 92.5
44 .9 .9 93.4

2 .0 .0 93.4
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p163b E o que é que o/a sr/a. mais gosta de fazer no seu tempo livre, mesmo que o/a sr/a. só faça 
de vez em quando EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

168 Pregar de porta em 
porta/ evangelizar
169 Ir a igreja/ ao culto/ 
reuniões no salão do 
reino/ missa
170 Outras de atividades 
religiosas
175 Vou para roça
176 Passear na fazenda/ 
sítio/ chácara
177 Ir para o campo/ mato

185 Pescar/ pescaria/ 
passear no pesqueiro
187 Ir à praia
188 Vou ao rio nadar/ 
tomar banho no rio
189 Vou ao rio/ vou 
passear no rio
191 Nadar
195 OUTRAS DE 
ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS FORA 
DE CASA
196 Ir à biblioteca sem ser 
a da escola
197 Concerto de música 
clássica
198 Outros
Total

2 .0 .0 93.4

127 2.5 2.5 96.0

1 .0 .0 96.0

4 .1 .1 96.1
3 .1 .1 96.1

3 .1 .1 96.2

11 .2 .2 96.4

108 2.2 2.2 98.6
45 .9 .9 99.5

7 .1 .1 99.6

4 .1 .1 99.7
6 .1 .1 99.8

5 .1 .1 99.9

2 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p164aa Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar 
ambientes como:  RESTAURANTES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
1338 26.7 26.7 93.5

286 5.7 5.7 99.2
40 .8 .8 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p164ab Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes 
como:  HOTÉIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
1217 24.3 24.3 91.1

400 8.0 8.0 99.1
46 .9 .9 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p164ac Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar 
ambientes como:  CLUBES RECREATIVOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
1260 25.2 25.2 91.9

376 7.5 7.5 99.4
28 .6 .6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p164ad Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes 
como:  TEATROS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
1185 23.7 23.7 90.4

430 8.6 8.6 99.0
42 .8 .8 99.9

7 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p164ae Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes 
como:  CASAS NOTURNAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
1000 20.0 20.0 86.7

624 12.5 12.5 99.2
39 .8 .8 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p164af Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes 
como:   BARES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
1085 21.7 21.7 88.4

551 11.0 11.0 99.4
27 .5 .5 100.0

1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p164ag Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar 
ambientes como:  FESTAS E RECEPÇÕES FORMAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
1240 24.8 24.8 91.5

377 7.5 7.5 99.1
47 .9 .9 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p164ah Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes 
como:  SHOPPING CENTERS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Depende
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
1363 27.2 27.2 94.0

277 5.5 5.5 99.5
22 .4 .4 100.0

2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p164ba O/a sr/a. não se sente à vontade em  RESTAURANTES principalmente: por sua cor ou raça, 
por sua situação econômica ou por sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cor/Raça
2 Situação econômica
3 Religião
4 Outras respostas
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4676 93.5 93.5 93.5
4 .1 .1 93.6

166 3.3 3.3 96.9
17 .3 .3 97.2

115 2.3 2.3 99.5
24 .5 .5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p164bb O/a sr/a. não se sente à vontade em  HOTÉIS principalmente: por sua cor ou raça, por sua 
situação econômica ou por sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cor/Raça
2 Situação econômica
3 Religião
4 Outras respostas
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4556 91.1 91.1 91.1
1 .0 .0 91.1

261 5.2 5.2 96.3
34 .7 .7 97.0

124 2.5 2.5 99.5
26 .5 .5 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p164bc O/a sr/a. não se sente à vontade em  CLUBES RECREATIVOS principalmente: por sua cor ou 
raça, por sua situação econômica ou por sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cor/Raça
2 Situação econômica
3 Religião
4 Outras respostas
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4598 91.9 91.9 91.9
3 .1 .1 92.0

186 3.7 3.7 95.7
51 1.0 1.0 96.7

136 2.7 2.7 99.4
28 .6 .6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p164bd O/a sr/a. não se sente à vontade em  TEATROS principalmente: por sua cor ou raça, por sua 
situação econômica ou por sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cor/Raça
2 Situação econômica
3 Religião
4 Outras respostas
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4530 90.5 90.6 90.6
3 .1 .1 90.6

215 4.3 4.3 94.9
49 1.0 1.0 95.9

177 3.5 3.5 99.4
28 .6 .6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p164be O/a sr/a. não se sente à vontade em  CASAS NOTURNAS principalmente: por sua cor ou 
raça, por sua situação econômica ou por sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cor/Raça
2 Situação econômica
3 Religião
4 Outras respostas
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4339 86.7 86.7 86.7
2 .0 .0 86.8

195 3.9 3.9 90.7
164 3.3 3.3 94.0
270 5.4 5.4 99.4

32 .6 .6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p164bf O/a sr/a. não se sente à vontade em   BARES principalmente: por sua cor ou raça, por sua 
situação econômica ou por sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cor/Raça
2 Situação econômica
3 Religião
4 Outras respostas
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4424 88.4 88.4 88.4
1 .0 .0 88.5

122 2.4 2.4 90.9
151 3.0 3.0 93.9
272 5.4 5.4 99.4

32 .6 .6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p164bg O/a sr/a. não se sente à vontade em  FESTAS E RECEPÇÕES FORMAIS principalmente: por 
sua cor ou raça, por sua situação econômica ou por sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cor/Raça
2 Situação econômica
3 Religião
4 Outras respostas
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4578 91.5 91.5 91.5
3 .1 .1 91.6

172 3.4 3.4 95.0
42 .8 .8 95.9

179 3.6 3.6 99.4
28 .6 .6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p164bh O/a sr/a. não se sente à vontade em  SHOPPING CENTERS principalmente: por sua cor ou 
raça, por sua situação econômica ou por sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cor/Raça
2 Situação econômica
3 Religião
4 Outras respostas
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4703 94.0 94.0 94.0
1 .0 .0 94.0

153 3.1 3.1 97.1
15 .3 .3 97.4

100 2.0 2.0 99.4
30 .6 .6 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p165 O/a sr/a. já se sentiu mal atendido, discriminado ou hostilizado por causa de sua cor ou raça 
alguma vez em algum lugar de lazer?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Nunca se sentiu assim
3 Nunca foi a locais de 
lazer
95 Não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1668 33.3 33.3 33.3
82 1.6 1.6 35.0

2987 59.7 59.7 94.7
256 5.1 5.1 99.8

9 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p166aa No caso de discriminação ou mal atendimento por causa da sua cor ou raça, 
relacionado a lazer ou consumo, quem atendeu mal ou discriminou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 garçom
2 caixa
3 atendente
4 parente
5 outro
Total

Omisso Sistema
Total

4973 99.4 99.4 99.4
10 .2 .2 99.6

1 .0 .0 99.6
5 .1 .1 99.7
1 .0 .0 99.8

12 .2 .2 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p166ab No caso de discriminação ou mal atendimento por causa da sua cor ou raça, 
relacionado a lazer ou consumo, quem atendeu mal ou discriminou? MAIS ALGUÉM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 garçom
2 caixa
Total

Omisso Sistema
Total

5000 99.9 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p166ba Qual a cor ou a raça dele/a?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 branca
2 preta
3 parda
6 outra
95 não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4973 99.4 99.4 99.4
18 .4 .4 99.8

5 .1 .1 99.9
2 .0 .0 99.9
3 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p166cmes Quando isso aconteceu: Há ___ meses

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
3
4
6
8
95 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

4991 99.8 99.8 99.8
1 .0 .0 99.8
4 .1 .1 99.9
1 .0 .0 99.9
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 100.0
2 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p166cano (se aconteceu há anos) Quando isso aconteceu: Há ___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
10
13
14
15
30
Total

Omisso Sistema
Total

4984 99.6 99.6 99.6
4 .1 .1 99.7
2 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p166da Onde aconteceu:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 loja
2 clube
3 restaurante
5 outro
95 Não lembra/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4973 99.4 99.4 99.4
5 .1 .1 99.5
7 .1 .1 99.7
6 .1 .1 99.8

10 .2 .2 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p169a O/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema pra alguém no local do ocorrido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não contou
99
Total

Omisso Sistema
Total

4973 99.4 99.4 99.4
6 .1 .1 99.5

22 .4 .4 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p169b E de fora, o/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não contou
95 Não respondeu
99
Total

Omisso Sistema
Total

4973 99.4 99.4 99.4
11 .2 .2 99.6
16 .3 .3 100.0

1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p170 Alguma providência foi tomada para por fim a esse problema?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4973 99.4 99.4 99.4
2 .0 .0 99.5

26 .5 .5 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p171a O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não vai a nenhuma
2 Festas juninas/ 
quadrilha
3 Bumba-meu-boi
4 Congadas
5 Reizado
6 Festa de Iemanjá
7 Carnaval
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
481 9.6 9.6 76.3

1056 21.1 21.1 97.5

2 .0 .0 97.5
7 .1 .1 97.6

12 .2 .2 97.9
11 .2 .2 98.1
93 1.9 1.9 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p171b O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Festas juninas/ 
quadrilha
3 Bumba-meu-boi
4 Congadas
5 Reizado
6 Festa de Iemanjá
7 Carnaval
Total

Omisso Sistema
Total

4426 88.5 88.5 88.5
4 .1 .1 88.6

79 1.6 1.6 90.1
16 .3 .3 90.5
48 1.0 1.0 91.4
34 .7 .7 92.1

395 7.9 7.9 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0

p171c O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Bumba-meu-boi
4 Congadas
5 Reizado
6 Festa de Iemanjá
7 Carnaval
Total

Omisso Sistema
Total

4875 97.4 97.5 97.5
4 .1 .1 97.5
8 .2 .2 97.7

16 .3 .3 98.0
10 .2 .2 98.2
89 1.8 1.8 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p171d O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Congadas
5 Reizado
6 Festa de Iemanjá
7 Carnaval
Total

Omisso Sistema
Total

4975 99.4 99.5 99.5
1 .0 .0 99.5
3 .1 .1 99.5
2 .0 .0 99.6

21 .4 .4 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p171e O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Festa de Iemanjá
7 Carnaval
Total

Omisso Sistema
Total

4998 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p171f O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Carnaval
Total

Omisso Sistema
Total

5001 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p171aa Freqüenta alguma outra festa folclórica ou religiosa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Frequenta alguma outra 
festa folclorica ou 
religiosa
2 Nao ferquenta alguma 
outra festa folclorica ou 
religiosa
95 Nao respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3350 67.0 67.0 67.0
308 6.2 6.2 73.1

1339 26.8 26.8 99.9

5 .1 .1 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p172a O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática de 
alguma destas atividades ou qualquer outra? (se outros) O que faz(em) esse(s) grupo(s)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Música
2 Dança
3 Teatro
4 Grafite
5 Pichação
6 Bicicleta
7 Patins/ skate
8 Capoeira
9 Rádio Comunitária
10 Outros
11 Não conhece nenhum
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
285 5.7 5.7 72.4
114 2.3 2.3 74.7

23 .5 .5 75.2
6 .1 .1 75.3
5 .1 .1 75.4

37 .7 .7 76.1
15 .3 .3 76.4

128 2.6 2.6 79.0
22 .4 .4 79.4
27 .5 .5 80.0

1001 20.0 20.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p172b O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática 
de alguma destas atividades ou qualquer outra? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Música
2 Dança
3 Teatro
4 Grafite
5 Pichação
6 Bicicleta
7 Patins/ skate
8 Capoeira
9 Rádio Comunitária
10 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

4766 95.3 95.3 95.3
2 .0 .0 95.3

49 1.0 1.0 96.3
38 .8 .8 97.1
12 .2 .2 97.3

7 .1 .1 97.4
19 .4 .4 97.8
18 .4 .4 98.2
68 1.4 1.4 99.5
13 .3 .3 99.8
10 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p172c O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática 
de alguma destas atividades ou qualquer outra? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Dança
3 Teatro
5 Pichação
6 Bicicleta
7 Patins/ skate
8 Capoeira
9 Rádio Comunitária
10 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

4896 97.9 97.9 97.9
1 .0 .0 97.9

11 .2 .2 98.1
6 .1 .1 98.2

14 .3 .3 98.5
14 .3 .3 98.8
51 1.0 1.0 99.8

6 .1 .1 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p172d O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática 
de alguma destas atividades ou qualquer outra? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Teatro
4 Grafite
6 Bicicleta
7 Patins/ skate
8 Capoeira
9 Rádio Comunitária
10 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

4964 99.2 99.2 99.2
1 .0 .0 99.3
1 .0 .0 99.3
4 .1 .1 99.4
6 .1 .1 99.5

18 .4 .4 99.8
5 .1 .1 99.9
3 .1 .1 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0
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p172e O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática 
de alguma destas atividades ou qualquer outra? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Teatro
6 Bicicleta
7 Patins/ skate
8 Capoeira
9 Rádio Comunitária
Total

Omisso Sistema
Total

4989 99.7 99.7 99.7
2 .0 .0 99.8
1 .0 .0 99.8
4 .1 .1 99.9
5 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p172f O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática 
de alguma destas atividades ou qualquer outra? MAIS ALGUM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Patins/ skate
8 Capoeira
9 Rádio Comunitária
10 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

4994 99.8 99.8 99.8
1 .0 .0 99.9
4 .1 .1 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p173 O/a sr/a. faz parte ou participa das atividades de algum grupo, seja no seu bairro ou em 
qualquer parte da cidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 não participa e não é 
membro
2 é membro de grupos
3 não é membro, mas 
participa das atividades
95 não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3338 66.7 66.7 66.7
1464 29.3 29.3 96.0

156 3.1 3.1 99.1
42 .8 .8 100.0

2 .0 .0 100.0
5002 100.0 100.0

1 .0
5003 100.0
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p174a (se participa) O(s) grupo(s) em que o/a sr/a. participa está(ao) relacionado(s) a 
expressões raciais ou étnicas? (Se Sim) De que raça ou grupo étnico?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não
2 Branca
3 Negra
4 Indígena
6 Outras
95 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4804 96.0 96.0 96.0
165 3.3 3.3 99.3

3 .1 .1 99.4
11 .2 .2 99.6

3 .1 .1 99.7
8 .2 .2 99.8
8 .2 .2 100.0

5002 100.0 100.0
1 .0

5003 100.0

p175a Quais são os gêneros ou tipos de música que o/a sr/a. mais gosta? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Pagode
2 Rock
3 Pop
4 MPB/ Popular
5 Samba
6 Forró
7 Sertanejo
8 Romântica/ lenta
9 Axé
10 Internacional (s/ 
especificar)
11 Instrumental
12 Rap
13 Religiosa
14 Clássica
15 Gauchesca/ Gaúcha
16 Evangélica
17 Brega
18 Bolero
19 Dance
20 Reggae
21 Gospel
22 Funk

3339 66.7 66.7 66.7
96 1.9 1.9 68.7
72 1.4 1.4 70.1
20 .4 .4 70.5

137 2.7 2.7 73.2
55 1.1 1.1 74.3

189 3.8 3.8 78.1
404 8.1 8.1 86.2
142 2.8 2.8 89.0

22 .4 .4 89.5
12 .2 .2 89.7

3 .1 .1 89.8
19 .4 .4 90.1
22 .4 .4 90.6
30 .6 .6 91.2
32 .6 .6 91.8

102 2.0 2.0 93.9
35 .7 .7 94.6

8 .2 .2 94.7
21 .4 .4 95.1
13 .3 .3 95.4
43 .9 .9 96.3
11 .2 .2 96.5

3 .1 .1 96.5
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p175a Quais são os gêneros ou tipos de música que o/a sr/a. mais gosta? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

23 Country
24 Seresta
25 Techno/ Eletrônica
26 Rock Nacional
27 Romântica/ lenta 
internacional
28 Caipira
29 Romântica/ Lenta 
Nacional
30 Outras referentes à 
gênero de música
31 Balanço
33 Valsa
34 Tango
35 Pop Rock
37 Hip Hop
95 Não respondeu/ não 
aplicou
97 Nenhum
Total

3 .1 .1 96.5
7 .1 .1 96.7
6 .1 .1 96.8
8 .2 .2 97.0
7 .1 .1 97.1

11 .2 .2 97.3
5 .1 .1 97.4

63 1.3 1.3 98.7

1 .0 .0 98.7
3 .1 .1 98.8
1 .0 .0 98.8
6 .1 .1 98.9
1 .0 .0 98.9

18 .4 .4 99.3

36 .7 .7 100.0
5003 100.0 100.0
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p175b Quais são os gêneros ou tipos de música que o/a sr/a. mais gosta EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Pagode
2 Rock
3 Pop
4 MPB/ Popular
5 Samba
6 Forró
7 Sertanejo
8 Romântica/ lenta
9 Axé
10 Internacional (s/ 
especificar)
11 Instrumental
12 Rap
13 Religiosa
14 Clássica
15 Gauchesca/ Gaúcha
16 Evangélica
17 Brega
18 Bolero
19 Dance
20 Reggae
21 Gospel
22 Funk
23 Country
24 Seresta
25 Techno/ Eletrônica
26 Rock Nacional
27 Romântica/ lenta 
internacional
28 Caipira
29 Romântica/ Lenta 
Nacional
30 Outras referentes à 
gênero de música
31 Balanço
32 Discoteca/ Discoteque

33 Valsa
34 Tango

3673 73.4 73.4 73.4
92 1.8 1.8 75.3
74 1.5 1.5 76.7
36 .7 .7 77.5

118 2.4 2.4 79.8
72 1.4 1.4 81.3

168 3.4 3.4 84.6
195 3.9 3.9 88.5
135 2.7 2.7 91.2

49 1.0 1.0 92.2
23 .5 .5 92.6

6 .1 .1 92.8
14 .3 .3 93.0

5 .1 .1 93.1
36 .7 .7 93.9
25 .5 .5 94.4
20 .4 .4 94.8
36 .7 .7 95.5

9 .2 .2 95.7
27 .5 .5 96.2
25 .5 .5 96.7

6 .1 .1 96.8
12 .2 .2 97.1

6 .1 .1 97.2
11 .2 .2 97.4

9 .2 .2 97.6
7 .1 .1 97.7

10 .2 .2 97.9

6 .1 .1 98.0
4 .1 .1 98.1

61 1.2 1.2 99.3

4 .1 .1 99.4
3 .1 .1 99.5

8 .2 .2 99.6
5 .1 .1 99.7
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p175b Quais são os gêneros ou tipos de música que o/a sr/a. mais gosta EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35 Pop Rock
36 Rock internacional
37 Hip Hop
Total

6 .1 .1 99.9
2 .0 .0 99.9
5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p175c Quais são os gêneros ou tipos de música que o/a sr/a. mais gosta EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Pagode
2 Rock
3 Pop
4 MPB/ Popular
5 Samba
6 Forró
7 Sertanejo
8 Romântica/ lenta
9 Axé
10 Internacional (s/ 
especificar)
11 Instrumental
12 Rap
13 Religiosa
14 Clássica
15 Gauchesca/ Gaúcha
16 Evangélica
17 Brega
18 Bolero
19 Dance
20 Reggae
21 Gospel
22 Funk
23 Country
24 Seresta
25 Techno/ Eletrônica
26 Rock Nacional
27 Romântica/ lenta 
internacional
28 Caipira

4000 80.0 80.0 80.0
88 1.8 1.8 81.7
56 1.1 1.1 82.8
27 .5 .5 83.4
69 1.4 1.4 84.7
88 1.8 1.8 86.5

117 2.3 2.3 88.8
82 1.6 1.6 90.5

106 2.1 2.1 92.6
38 .8 .8 93.4
15 .3 .3 93.7

4 .1 .1 93.7
20 .4 .4 94.1
12 .2 .2 94.4
31 .6 .6 95.0
12 .2 .2 95.2

5 .1 .1 95.3
30 .6 .6 95.9
12 .2 .2 96.2
19 .4 .4 96.6
22 .4 .4 97.0

3 .1 .1 97.1
16 .3 .3 97.4

5 .1 .1 97.5
8 .2 .2 97.6
8 .2 .2 97.8
4 .1 .1 97.9
4 .1 .1 98.0

4 .1 .1 98.0
3 .1 .1 98.1
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p175c Quais são os gêneros ou tipos de música que o/a sr/a. mais gosta EM 3º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

29 Romântica/ Lenta 
Nacional
30 Outras referentes à 
gênero de música
31 Balanço
32 Discoteca/ Discoteque

33 Valsa
34 Tango
35 Pop Rock
36 Rock internacional
37 Hip Hop
Total

3 .1 .1 98.1

67 1.3 1.3 99.4

5 .1 .1 99.5
4 .1 .1 99.6

4 .1 .1 99.7
7 .1 .1 99.8
3 .1 .1 99.9
2 .0 .0 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p176reli1 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a sr/a. 
frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se sim) De quais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Evangélica
2 Umbanda
3 Candomblé
4 Espírita kardecista
5 Católica
6 Judaica
7 Outra religião
8 Acredita em Deus mas 
não tem religião
9 É ateu/ não acredita em 
Deus/ é agnóstico
95 Não respondeu
Total

1111 22.2 22.2 22.2
49 1.0 1.0 23.2
24 .5 .5 23.7

137 2.7 2.7 26.4
3297 65.9 65.9 92.3

2 .0 .0 92.3
22 .4 .4 92.8

334 6.7 6.7 99.5

26 .5 .5 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p176reli2 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a sr/a. 
frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se sim) De 

quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Evangélica
2 Umbanda
3 Candomblé
4 Espírita kardecista
5 Católica
7 Outra religião
Total

4783 95.6 95.6 95.6
1 .0 .0 95.6
1 .0 .0 95.6
4 .1 .1 95.7

16 .3 .3 96.0
188 3.8 3.8 99.8

10 .2 .2 100.0
5003 100.0 100.0

p176reli3 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a sr/a. 
frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se sim) De 

quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Umbanda
4 Espírita kardecista
5 Católica
7 Outra religião
Total

4992 99.8 99.8 99.8
1 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.8
6 .1 .1 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p176reli4 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a 
sr/a. frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se 

sim) De quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Candomblé
5 Católica
Total

5001 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p176reli5 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a 
sr/a. frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se 

sim) De quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Judaica
Total

5002 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p176reli6 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a sr/a. 
frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se sim) De 

quais? QUAL MAIS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Espírita kardecista
Total

5002 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p176igreja1 (se evangélico/a) Qual é a sua igreja?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Evangélicos 
Pentecostais
11 Evangélicos Não 
Pentecostais
12 Ortodoxos
13 Evangélicas não 
identificadas
95 Não respondeu/ não 
aplicou
Total

3891 77.8 77.8 77.8
578 11.6 11.6 89.3

215 4.3 4.3 93.6

128 2.6 2.6 96.2
151 3.0 3.0 99.2

40 .8 .8 100.0

5003 100.0 100.0
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p176igreja2 (se evangélico/a) Qual é a sua igreja? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Evangélicos 
Pentecostais
11 Evangélicos Não 
Pentecostais
12 Ortodoxos
13 Evangélicas não 
identificadas
Total

4985 99.6 99.6 99.6
5 .1 .1 99.7

7 .1 .1 99.9

3 .1 .1 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p176igreja3 (se evangélico/a) Qual é a sua igreja? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
13 Evangélicas não 
identificadas
Total

5002 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p176a (se mais de uma religião) Qual é a que o/a sr/a. freqüenta mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Umbanda
3 Candomblé
4 Espírita kardecista
5 Católica
10 Evangélicos 
Pentecostais
11 Evangélicos Não 
Pentecostais
12 Ortodoxos
13 Evangélicas não 
identificadas
94 Umbanda e 
Candomblé igualmente
95 Não respondeu/ não 
aplicada
Total

4772 95.4 95.4 95.4
7 .1 .1 95.5
2 .0 .0 95.6

16 .3 .3 95.9
123 2.5 2.5 98.3

31 .6 .6 99.0

17 .3 .3 99.3

9 .2 .2 99.5
13 .3 .3 99.7

1 .0 .0 99.8

12 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

Page 549



p177anos Aproximadamente há quanto tempo o/a sr/a. tem essa religião? Faz ___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38

3501 70.0 70.0 70.0
28 .6 .6 70.5
36 .7 .7 71.3
24 .5 .5 71.7
28 .6 .6 72.3
29 .6 .6 72.9
20 .4 .4 73.3
15 .3 .3 73.6
22 .4 .4 74.0

7 .1 .1 74.2
36 .7 .7 74.9

4 .1 .1 75.0
17 .3 .3 75.3

6 .1 .1 75.4
8 .2 .2 75.6

22 .4 .4 76.0
15 .3 .3 76.3
12 .2 .2 76.6
15 .3 .3 76.9

4 .1 .1 76.9
40 .8 .8 77.7

6 .1 .1 77.9
13 .3 .3 78.1

7 .1 .1 78.3
10 .2 .2 78.5

7 .1 .1 78.6
7 .1 .1 78.7
8 .2 .2 78.9

14 .3 .3 79.2
1 .0 .0 79.2

20 .4 .4 79.6
5 .1 .1 79.7
7 .1 .1 79.8
6 .1 .1 80.0
7 .1 .1 80.1

10 .2 .2 80.3
4 .1 .1 80.4
9 .2 .2 80.6
2 .0 .0 80.6
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p177anos Aproximadamente há quanto tempo o/a sr/a. tem essa religião? Faz ___ anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

39
40
41
42
43
45
46
48
49
50
51
52
53
54
55
58
59
60
62
65
66
68
95 Não sabe
98 Desde que nasceu
Total

6 .1 .1 80.7
14 .3 .3 81.0

1 .0 .0 81.0
4 .1 .1 81.1
2 .0 .0 81.1
3 .1 .1 81.2
2 .0 .0 81.2
5 .1 .1 81.3
2 .0 .0 81.4
8 .2 .2 81.5
1 .0 .0 81.6
1 .0 .0 81.6
1 .0 .0 81.6
2 .0 .0 81.6
1 .0 .0 81.7
1 .0 .0 81.7
2 .0 .0 81.7
2 .0 .0 81.8
1 .0 .0 81.8
1 .0 .0 81.8
1 .0 .0 81.8
2 .0 .0 81.9
3 .1 .1 81.9

905 18.1 18.1 100.0
5003 100.0 100.0
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p177mese (se faz menos de um ano) Aproximadamente há quanto tempo o/a sr/a. tem 
essa religião? Faz ___ meses

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
Total

4964 99.2 99.2 99.2
5 .1 .1 99.3
7 .1 .1 99.5
7 .1 .1 99.6
4 .1 .1 99.7
3 .1 .1 99.7
6 .1 .1 99.9
4 .1 .1 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p178a Por que o/a sr/a. segue essa religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Foi formado nessa 
religião e nunca pensou 
em mudar
2 Fé, acreditou nesta 
religião
3 Influência  de familiares

4 Influência de amigos
5 Influência cultural
6 Influência da origem 
racial ou étnica
7 Outras respostas
95 Não respondeu
Total

3469 69.3 69.3 69.3
572 11.4 11.4 80.8

421 8.4 8.4 89.2

415 8.3 8.3 97.5

20 .4 .4 97.9
7 .1 .1 98.0
1 .0 .0 98.0

94 1.9 1.9 99.9
4 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p178b Por que o/a sr/a. segue essa religião? ALGUM OUTRO MOTIVO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Fé, acreditou nesta 
religião
3 Influência  de familiares

4 Influência de amigos
5 Influência cultural
7 Outras respostas
Total

4970 99.3 99.3 99.3
5 .1 .1 99.4

16 .3 .3 99.8

3 .1 .1 99.8
2 .0 .0 99.9
7 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p178c Por que o/a sr/a. segue essa religião? ALGUM OUTRO MOTIVO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Fé, acreditou nesta 
religião
Total

5000 99.9 99.9 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p179 O/a sr/a. se sente à vontade ao declarar sua religião para pessoas de outras crenças?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
95 Não respondeu
Total

3469 69.3 69.3 69.3
1435 28.7 28.7 98.0

98 2.0 2.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p179a (se não) Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Acham que vou fazer 
mal a alguém por causa 
da minha religião
3 Porque a minha religião 
não é vista com bons 
olhos
4 Pessoas não gostam da 
minha religião / não 
respeitam minha r
5 Tenho medo de outras 
pessoas não entenderem 
minha religião

10 Nem todas pessoas 
aceitam
11 Querem que eu mude 
de religião / querem me 
convencer a troca
12 As outras religiões 
acham que a sua religião 
é sempre a melh
13 As outras religiões se 
desfazem da religião que 
não seja a d
18 Não falo de religião / 
não acho apropriado  / 
não me sinto a
19 Religião não foi feita 
pra se debater / para se 
discutir
20 Sou reservado / sou 
tímido / tenho vergonha  , 
não discuto r
21 Acaba gerando 
confusão / atritos / para 
não causar discórdia
22 Evitar confrontos de 
idéias
28 Cada um tem a sua / é 
pessoal  / cada um 
escolhe a sua
29 Porque minha religião 
não tenta convencer as 
pessoas

4905 98.0 98.0 98.0
2 .0 .0 98.1

2 .0 .0 98.1

14 .3 .3 98.4

2 .0 .0 98.4

2 .0 .0 98.5

6 .1 .1 98.6

4 .1 .1 98.7

3 .1 .1 98.7

9 .2 .2 98.9

5 .1 .1 99.0

1 .0 .0 99.0

11 .2 .2 99.3

4 .1 .1 99.3

18 .4 .4 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8
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p179a (se não) Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

33 Me sinto despreparado 
/ não tenho muitos 
conhecimentos  / nã

34 Não sou muito fanático

40 Para evitar 
constrangimento, a 
pessoa pode achar que 
minha r
42 Deus é um só / o que 
importa é que se acredite 
em Deus
43 Acredito na minha 
religião
44 Outras Gerais
98 NÃO SABE
Total

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

3 .1 .1 99.9

4 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p179b (se não) Por quê? ALGUM OUTRO MOTIVO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Pessoas não gostam da 
minha religião / não 
respeitam minha r
12 As outras religiões 
acham que a sua religião 
é sempre a melh
18 Não falo de religião / 
não acho apropriado  / 
não me sinto a
20 Sou reservado / sou 
tímido / tenho vergonha  , 
não discuto r
21 Acaba gerando 
confusão / atritos / para 
não causar discórdia
28 Cada um tem a sua / é 
pessoal  / cada um 
escolhe a sua
29 Porque minha religião 
não tenta convencer as 
pessoas

4983 99.6 99.6 99.6
2 .0 .0 99.6

6 .1 .1 99.8

3 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.9

3 .1 .1 99.9

2 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
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p179b (se não) Por quê? ALGUM OUTRO MOTIVO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

33 Me sinto despreparado 
/ não tenho muitos 
conhecimentos  / nã

42 Deus é um só / o que 
importa é que se acredite 
em Deus
Total

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p179c (se não) Por quê? ALGUM OUTRO MOTIVO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Porque as pessoas 
acham que somos 
fanáticos
28 Cada um tem a sua / é 
pessoal  / cada um 
escolhe a sua
Total

5000 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 100.0

2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p180 Quando o/a sr/a. diz qual é a sua religião para pessoas que seguem outras religiões, o/a sr/a. 
sente que essas pessoas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 aceitam a sua religião 
com respeito
2 aceitam com 
indiferença
3 Não aceitam muito bem

4 criticam e rejeitam a sua 
religião
5 Outras repostas
6 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3469 69.3 69.3 69.3
929 18.6 18.6 87.9

191 3.8 3.8 91.7

181 3.6 3.6 95.3

190 3.8 3.8 99.1

28 .6 .6 99.7
12 .2 .2 99.9

3 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0
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p181 E, em geral, como a sua religião é tratada em programas de TV e rádio:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 é aceita com respeito
2 é aceita com indiferença

3 não aceitam muito bem

4 ela é criticada e 
rejeitada
5 Não falam da religião 
do/a entrevistado/a
6 não sabe
Total

3469 69.3 69.3 69.3
1216 24.3 24.3 93.6

75 1.5 1.5 95.1

77 1.5 1.5 96.7

63 1.3 1.3 97.9

57 1.1 1.1 99.1

46 .9 .9 100.0
5003 100.0 100.0

p182a Na sua opinião, qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua 
religião seja devidamente respeitada? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O governo não tem 
nada a ver com isso / não 
deveria se envol
2 O governo tem 
assuntos/ coisas mais 
importantes a resolver/
6 Política e religião não 
devem se misturar
7 O governo não pode dar 
jeito nesse assunto , só 
Deus pode go
12 Não teria nada a ser 
feito/ Não tem medida a 
ser tomada/ nen
13 Não vejo como o 
governo poderia 
influenciar nisso
14 Minha religião já é 
respeitada/ bem aceita
15 Todas as religiões já 
são respeitadas
20 Isso é um problema 
que as próprias pessoas 
devem resolver

3469 69.3 69.3 69.3
177 3.5 3.5 72.9

12 .2 .2 73.1

7 .1 .1 73.3

3 .1 .1 73.3

351 7.0 7.0 80.3

10 .2 .2 80.5

328 6.6 6.6 87.1

2 .0 .0 87.1

15 .3 .3 87.4

11 .2 .2 87.6
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p182a Na sua opinião, qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua 
religião seja devidamente respeitada? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

21 As pessoas devem 
respeitar umas as outras  
/ devem respeitar

22 Isso é um problema de 
cada pessoa / é individual 
/ cada qual
23 É um ato de fé 
espontâneo / cada pessoa 
tem a sua fé  / cada

28 Deus  é um só , não 
depende de religião / 
conscientizar a po
30 Primeiramente  servir a 
Deus também
31 Outras relacionadas à 
Deus
35 Divulgar sobre religião 
em TV/ conscientizar as 
pessoas pela

36 Divulgar sobre a 
religião em rádio  / dar 
mais espaço em rád
37 Divulgar mais / 
divulgar na mídia / falar 
mais sobre a relig
39 Mais propagandas
40 Divulgar todas 
religiões de forma igual
41 Colocar comercial na 
TV dizendo que a católica 
e a melhor re
42 Apoio nas práticas de 
missas na TV ou rádio
43 Programas de 
espiritismo na TV
44 Incentivar as pessoas 
a ouvir programas 
evangélicos
46 Outras relacionadas a 
divulgação

11 .2 .2 87.6

20 .4 .4 88.0

6 .1 .1 88.2

2 .0 .0 88.2

5 .1 .1 88.3

2 .0 .0 88.3

13 .3 .3 88.6

2 .0 .0 88.6

20 .4 .4 89.0

1 .0 .0 89.1
1 .0 .0 89.1

1 .0 .0 89.1

3 .1 .1 89.2

1 .0 .0 89.2

2 .0 .0 89.2

6 .1 .1 89.3

8 .2 .2 89.5
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p182a Na sua opinião, qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua 
religião seja devidamente respeitada? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

50 Orientar as pessoas / 
esclarecer melhor a 
comunidade/ consci
52 Instruir melhor as 
pessoas , explicar por 
meio de folhetos o
53 Conscientizar a 
população sobre o direito 
de escolha
54 Conscientização da 
população para haver 
união e não discrimi
56 Outras relacionadas à 
informação/ orientação

57 Ter aulas de religião 
nas escolas para as 
crianças
61 Criar uma lei que 
condenasse qualquer tipo 
de desrespeito a
62 Quem desrespeitasse 
a religião do outro fosse 
processado / s

63 Criar leis para não 
ficarem debochando das 
religiões / que o
65 Uma lei que mande 
respeitar as religiões/ 
caso não respeitas
68 Fazer cumprir a lei , 
proibir uma religião de 
criticar a out
69 Lei para punir a 
discriminação religiosa/ 
Punir os que insis
70 Outras relacionadas as 
leis
73 Fazer com que se 
respeitasse o principio 
que ninguém deve se
74 Evitar discriminação
75 Outras relacionadas a 
discriminação

8 .2 .2 89.5

1 .0 .0 89.5

2 .0 .0 89.6

4 .1 .1 89.6

2 .0 .0 89.7

4 .1 .1 89.8

5 .1 .1 89.9

7 .1 .1 90.0

17 .3 .3 90.3

2 .0 .0 90.4

3 .1 .1 90.4

6 .1 .1 90.6

3 .1 .1 90.6

12 .2 .2 90.9

1 .0 .0 90.9
4 .1 .1 91.0

6 .1 .1 91.1
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p182a Na sua opinião, qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua 
religião seja devidamente respeitada? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

79 Unir todas as religiões 
, chamar , reunir os 
líderes de toda
81 Outras relacionadas a 
união
85 Não deve haver 
diferenciação entre elas , 
se ajudar uma tem
95 NÃO RESPONDEU
97 NENHUM
98 NÃO SABE
99 NÃO APLICADA
100 Criar uma política de 
incentivos e inclusão das 
religiões qu
102 Ajudar mais as 
igrejas
103 Dar mais uma força ,
condições financeiras/ 
apoio financeiro
104 Outras relacionadas à 
incentivo e apoio
109 Colocar um vigia para 
fiscalizar as igrejas no 
período de fe
110 Não acobertar o 
catolicismo
111 Tomar providencias 
contra o vandalismo , tem 
muita desordem
112 Outras relacionadas a 
fiscalização de 
funcionamento
113 Dar liberdade para 
expor suas idéias , 
liberdade de culto /
114 Garantia absoluta de  
liberdade de expressão
115 Todos são livres para 
seguirem o que quiserem 
/ cada um segu

6 .1 .1 91.1

4 .1 .1 91.2

3 .1 .1 91.2

5 .1 .1 91.3
6 .1 .1 91.4

306 6.1 6.1 97.6
15 .3 .3 97.9

1 .0 .0 97.9

3 .1 .1 97.9

11 .2 .2 98.2

7 .1 .1 98.3

1 .0 .0 98.3

1 .0 .0 98.3

1 .0 .0 98.4

1 .0 .0 98.4

14 .3 .3 98.7

1 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7

1 .0 .0 98.7
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p182a Na sua opinião, qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua 
religião seja devidamente respeitada? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

116 Fazer valer a 
constituição onde há 
liberdade de religião
119 Cada um deve 
respeitar a religião um do 
outro
124 Fazer campanhas 
sociais em escolas
125 Dando apoio as 
campanhas do católico
126 Outras relacionadas a 
campanhas
130 Que  terminasse as 
outras religiões , 
deixassem de existir
131 Acabar com todas as 
outras religiões e deixar 
somente a cató
137 Outras relacionadas a 
encontros religiosos
140 Não fechar as igrejas

141 Criar mais templos/ 
igrejas
142 Dar mais área para as 
igrejas , para que acabem 
com essas ig
143 Aumentar as horas 
do culto
144 Outras relacionadas a 
novos espaços religiosos

148 Tirar os padres 
pedófilos , e proibi-los de 
dar culto/ pasto
149 Tirar os falsos padres 
para que a pessoas 
acreditassem na re

151 Outros relacionados 
a padres/ pastores/ 
ministros
156 Tirar o dízimo para 
não virar comércio

1 .0 .0 98.7

4 .1 .1 98.8

3 .1 .1 98.9

3 .1 .1 98.9

1 .0 .0 98.9

3 .1 .1 99.0

5 .1 .1 99.1

1 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1

12 .2 .2 99.4

1 .0 .0 99.4

3 .1 .1 99.5

3 .1 .1 99.5

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

4 .1 .1 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7
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p182a Na sua opinião, qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua 
religião seja devidamente respeitada? (1º LUGAR)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

157 Outros relacionados 
a dízimos/ contribuições 
financeiras
163 Não deveria 
descontar impostos dela
165 Outros
Total

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

13 .3 .3 100.0
5003 100.0 100.0

p182b E qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua religião seja 
devidamente respeitada EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 O governo não tem 
nada a ver com isso / não 
deveria se envol
2 O governo tem 
assuntos/ coisas mais 
importantes a resolver/
6 Política e religião não 
devem se misturar
12 Não teria nada a ser 
feito/ Não tem medida a 
ser tomada/ nen
13 Não vejo como o 
governo poderia 
influenciar nisso
14 Minha religião já é 
respeitada/ bem aceita
20 Isso é um problema 
que as próprias pessoas 
devem resolver
21 As pessoas devem 
respeitar umas as outras  
/ devem respeitar

22 Isso é um problema de 
cada pessoa / é individual 
/ cada qual
23 É um ato de fé 
espontâneo / cada pessoa 
tem a sua fé  / cada

4869 97.3 97.3 97.3
12 .2 .2 97.6

2 .0 .0 97.6

3 .1 .1 97.7

2 .0 .0 97.7

1 .0 .0 97.7

2 .0 .0 97.8

27 .5 .5 98.3

7 .1 .1 98.4

10 .2 .2 98.6

1 .0 .0 98.7

3 .1 .1 98.7
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p182b E qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua religião seja 
devidamente respeitada EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

28 Deus  é um só , não 
depende de religião / 
conscientizar a po
35 Divulgar sobre religião 
em TV/ conscientizar as 
pessoas pela

36 Divulgar sobre a 
religião em rádio  / dar 
mais espaço em rád
37 Divulgar mais / 
divulgar na mídia / falar 
mais sobre a relig
42 Apoio nas práticas de 
missas na TV ou rádio
46 Outras relacionadas a 
divulgação
50 Orientar as pessoas / 
esclarecer melhor a 
comunidade/ consci
52 Instruir melhor as 
pessoas , explicar por 
meio de folhetos o
54 Conscientização da 
população para haver 
união e não discrimi
57 Ter aulas de religião 
nas escolas para as 
crianças
61 Criar uma lei que 
condenasse qualquer tipo 
de desrespeito a
68 Fazer cumprir a lei , 
proibir uma religião de 
criticar a out
69 Lei para punir a 
discriminação religiosa/ 
Punir os que insis
70 Outras relacionadas as 
leis
73 Fazer com que se 
respeitasse o principio 
que ninguém deve se
74 Evitar discriminação

3 .1 .1 98.7

3 .1 .1 98.8

2 .0 .0 98.8

8 .2 .2 99.0

1 .0 .0 99.0

2 .0 .0 99.0

4 .1 .1 99.1

1 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.2

2 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

1 .0 .0 99.2

2 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

1 .0 .0 99.3

2 .0 .0 99.4
1 .0 .0 99.4
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p182b E qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua religião seja 
devidamente respeitada EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

75 Outras relacionadas a 
discriminação
85 Não deve haver 
diferenciação entre elas , 
se ajudar uma tem
86 Encarar as religiões 
com igualdade
87 Outras relacionadas a 
tratamento igual a todas 
religiões
101 Criar e organizar 
equipes que 
incentivassem
102 Ajudar mais as 
igrejas
103 Dar mais uma força ,
condições financeiras/ 
apoio financeiro
104 Outras relacionadas à 
incentivo e apoio
113 Dar liberdade para 
expor suas idéias , 
liberdade de culto /
115 Todos são livres para 
seguirem o que quiserem 
/ cada um segu

116 Fazer valer a 
constituição onde há 
liberdade de religião
119 Cada um deve 
respeitar a religião um do 
outro
123 Campanhas 
humanitárias no sentido 
ecumênico
126 Outras relacionadas a 
campanhas
135 Promover encontros 
religiosos
141 Criar mais templos/ 
igrejas
144 Outras relacionadas a 
novos espaços religiosos

1 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

2 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

1 .0 .0 99.5

4 .1 .1 99.6

2 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.6

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8
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p182b E qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua religião seja 
devidamente respeitada EM 2º LUGAR?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

149 Tirar os falsos padres 
para que a pessoas 
acreditassem na re

150 Ter uma lei que os 
padres dêem instrução 
para o povo e falar
155 Ajudar  mais na igreja 
, porque a igreja tem que 
ter dízimo
162 Conforto
165 Outros
Total

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9
4 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p183 Qual é a cor ou raça da maioria das pessoas que seguem a sua religião, na sua 
comunidade:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Outra
95 Não respondeu
98 Não sabe
Total

3469 69.3 69.3 69.3
759 15.2 15.2 84.5

99 2.0 2.0 86.5
166 3.3 3.3 89.8

4 .1 .1 89.9
8 .2 .2 90.0

483 9.7 9.7 99.7
9 .2 .2 99.9
6 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p184 O/A sr/a. é a favor ou contra que os seguidores de candomblé e de umbanda possam 
praticar seus rituais em lugares públicos, como cemitérios e hospitais? Totalmente ou em 

parte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 totalmente a favor
2 a favor em parte
3 totalmente contra
4 contra em parte
5 não sabe
6 outras respostas
95 não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
167 3.3 3.3 70.0
123 2.5 2.5 72.4

1063 21.2 21.2 93.7
144 2.9 2.9 96.5
130 2.6 2.6 99.1

41 .8 .8 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p185 O/a sr/a. tem ou já teve conta em banco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, tem
2 Não tem, mas já teve
3 Nunca teve
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
725 14.5 14.5 81.1
354 7.1 7.1 88.2
590 11.8 11.8 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p186a Por que o/a sr/a. não tem conta em banco atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não tenho dinheiro / 
nunca tive dinheiro / não 
tenho dinheir
2 Dificuldades financeiras 
/ minha situação 
financeira não per

3 Não tenho condições /  
falta de condições
5 Tive que tirar o dinheiro 
para fazer um negócio e 
fiquei sem
8 Estou desempregado, 
não tenho dinheiro
9 Desempregado, não 
posso pagar as taxas (do 
banco)
10 Fiquei desempregado 
e cancelei minha conta
11 Fiquei desempregado 
e não pude colocar 
dinheiro e ela encerr
12 Outras de falta de 
emprego
16 Exigem muito dinheiro 
/ não tenho o dinheiro o 
suficiente pa
17 Pedem muitos 
documentos / muitos 
comprovantes / não tenho 
do
18 Muita burocracia, é 
difícil mexer com isso
20 Não trabalho com 
carteira assinada para 
poder ter conta em b
23 Cobram muitas taxas / 
encargos cobrados são 
altos / muitos i
24 Outras de encargos e 
taxas bancárias
28 Em casa administro 
melhor e no banco passo 
da conta/ não con

4059 81.1 81.1 81.1
216 4.3 4.3 85.4

34 .7 .7 86.1

22 .4 .4 86.6

6 .1 .1 86.7

61 1.2 1.2 87.9

3 .1 .1 88.0

10 .2 .2 88.2

4 .1 .1 88.2

3 .1 .1 88.3

13 .3 .3 88.6

20 .4 .4 89.0

2 .0 .0 89.0

3 .1 .1 89.1

68 1.4 1.4 90.4

2 .0 .0 90.5

8 .2 .2 90.6

5 .1 .1 90.7
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p186a Por que o/a sr/a. não tem conta em banco atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

29 Não consegui pagar os 
cheques que passei/ 
cheques devolvidos
30 Outras de falta de 
controle pessoal
34 Retiraram dinheiro da 
minha conta sem minha 
autorização
35 Já sumiu dinheiro da 
minha conta / às vezes o 
dinheiro some
36 Tenho medo  de 
clonarem meu cartão e 
retirar todo meu dinhei
37 Não confio nos bancos 
(sem especificar)

42 Estava com processo 
judicial
43 Não posso ter conta 
porque tenho nome sujo / 
nome no SPC / n
48 Sou menor de idade / 
não tenho idade para ter 
conta
49 Sou menor de idade e 
não tenho dinheiro
50 Outras de faixa etária
51 Sou menor de idade e 
ainda não trabalho
54 Sou pensionista e o 
dinheiro não dá para ter 
conta
55 Sou aposentado e o 
dinheiro não dá
56 Ganho pouco, não 
sobra dinheiro / não 
tenho bom salário / ga
57 Outras de baixo 
rendimento
58 Não tenho emprego 
fixo/ não tenho salário 
fixo
61 Só estudo / só estudo 
não dá para manter a 
conta

5 .1 .1 90.7

1 .0 .0 90.7

2 .0 .0 90.8

4 .1 .1 90.9

1 .0 .0 90.9

1 .0 .0 90.9

1 .0 .0 90.9

3 .1 .1 91.0

21 .4 .4 91.4

9 .2 .2 91.6

3 .1 .1 91.6
4 .1 .1 91.7

1 .0 .0 91.7

4 .1 .1 91.8

190 3.8 3.8 95.6

2 .0 .0 95.7

2 .0 .0 95.7

4 .1 .1 95.8

62 1.2 1.2 97.0Page 568



p186a Por que o/a sr/a. não tem conta em banco atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

62 Não trabalho / quem 
não trabalha não dá para 
manter ou ter c
63 Nunca trabalhei
68 Quando preciso meus 
pais me dão dinheiro / 
sempre que precis

69 Nunca precisei / não 
preciso
70 Nunca precisei de 
cheque
71 Outras de não haver 
necessidade
75 Não tenho interesse / 
nunca me interessei
76 Nunca pensei nisso / 
nunca tentei abrir
77 Outras de desinteresse

78 Só tive conta em 
banco para receber o 
salário/ pensão
79 Não rende nada, não 
me interessa
81 Não gosto / não gosto , 
acho incomodo
82 Não gosto de filas , 
sou comodista
87 Não sei ler e escrever / 
não sei ler o suficiente/ 
sou analf
95 NÃO RESPONDEU
97 NENHUM
98 NÃO SABE
99 NÃO APLICOU
100 Nunca fui ao banco , 
não sei como é
101 Outras de 
desconhecimento do 
funcionamento bancário
110 OUTRAS GERAIS

62 1.2 1.2 97.0

10 .2 .2 97.2
24 .5 .5 97.7

23 .5 .5 98.2

1 .0 .0 98.2

1 .0 .0 98.2

28 .6 .6 98.8

8 .2 .2 98.9

1 .0 .0 98.9

4 .1 .1 99.0

3 .1 .1 99.1

3 .1 .1 99.1

5 .1 .1 99.2

4 .1 .1 99.3

11 .2 .2 99.5
1 .0 .0 99.6
4 .1 .1 99.6
1 .0 .0 99.7
2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

9 .2 .2 99.9
5 .1 .1 100.0
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p186a Por que o/a sr/a. não tem conta em banco atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

115 NÃO TEM BANCO NA 
CIDADE/ ONDE MORO 
NÃO TEM BANCO PERTO
Total

5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p186b Por que o/a sr/a. não tem conta em banco atualmente? ALGUM OUTRO MOTIVO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não tenho dinheiro / 
nunca tive dinheiro / não 
tenho dinheir
2 Dificuldades financeiras 
/ minha situação 
financeira não per

5 Tive que tirar o dinheiro 
para fazer um negócio e 
fiquei sem
8 Estou desempregado, 
não tenho dinheiro
16 Exigem muito dinheiro 
/ não tenho o dinheiro o 
suficiente pa
17 Pedem muitos 
documentos / muitos 
comprovantes / não tenho 
do
18 Muita burocracia, é 
difícil mexer com isso
23 Cobram muitas taxas / 
encargos cobrados são 
altos / muitos i
28 Em casa administro 
melhor e no banco passo 
da conta/ não con
35 Já sumiu dinheiro da 
minha conta / às vezes o 
dinheiro some
37 Não confio nos bancos 
(sem especificar)

43 Não posso ter conta 
porque tenho nome sujo / 
nome no SPC / n

4908 98.1 98.1 98.1
11 .2 .2 98.3

2 .0 .0 98.4

1 .0 .0 98.4

2 .0 .0 98.4

6 .1 .1 98.5

6 .1 .1 98.7

1 .0 .0 98.7

11 .2 .2 98.9

2 .0 .0 98.9

2 .0 .0 99.0

1 .0 .0 99.0

3 .1 .1 99.1

1 .0 .0 99.1
Page 570



p186b Por que o/a sr/a. não tem conta em banco atualmente? ALGUM OUTRO MOTIVO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

48 Sou menor de idade / 
não tenho idade para ter 
conta
49 Sou menor de idade e 
não tenho dinheiro
50 Outras de faixa etária
55 Sou aposentado e o 
dinheiro não dá
56 Ganho pouco, não 
sobra dinheiro / não 
tenho bom salário / ga
58 Não tenho emprego 
fixo/ não tenho salário 
fixo
61 Só estudo / só estudo 
não dá para manter a 
conta
62 Não trabalho / quem 
não trabalha não dá para 
manter ou ter c
63 Nunca trabalhei
68 Quando preciso meus 
pais me dão dinheiro / 
sempre que precis

69 Nunca precisei / não 
preciso
71 Outras de não haver 
necessidade
75 Não tenho interesse / 
nunca me interessei
79 Não rende nada, não 
me interessa
81 Não gosto / não gosto , 
acho incomodo
87 Não sei ler e escrever / 
não sei ler o suficiente/ 
sou analf
101 Outras de 
desconhecimento do 
funcionamento bancário
110 OUTRAS GERAIS
115 NÃO TEM BANCO NA 
CIDADE/ ONDE MORO 
NÃO TEM BANCO PERTO

1 .0 .0 99.1

2 .0 .0 99.1

1 .0 .0 99.1
1 .0 .0 99.2

9 .2 .2 99.3

2 .0 .0 99.4

1 .0 .0 99.4

4 .1 .1 99.5

1 .0 .0 99.5
9 .2 .2 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.8

1 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.8

2 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9

3 .1 .1 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p186b Por que o/a sr/a. não tem conta em banco atualmente? ALGUM OUTRO MOTIVO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

Total 5003 100.0 100.0

p186c Por que o/a sr/a. não tem conta em banco atualmente? ALGUM OUTRO MOTIVO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
18 Muita burocracia, é 
difícil mexer com isso
50 Outras de faixa etária
56 Ganho pouco, não 
sobra dinheiro / não 
tenho bom salário / ga
58 Não tenho emprego 
fixo/ não tenho salário 
fixo
62 Não trabalho / quem 
não trabalha não dá para 
manter ou ter c
100 Nunca fui ao banco , 
não sei como é
Total

4997 99.9 99.9 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p187a Quando o/a sr/a. passa por dificuldades econômicas e está sem dinheiro, como o/a sr/a. 
costuma resolver? O que mais o/a sr/a. costuma fazer?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 pede emprestado a 
parentes
2 pede emprestado a 
amigos
3 pede empréstimo 
bancário
4 pede empréstimo a 
financeiras
5 pede a agiotas
6 adia o pagamento de 
contas
7 Outras
8 Não sabe
9 Nunca precisou
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
620 12.4 12.4 79.0

232 4.6 4.6 83.6

145 2.9 2.9 86.5

19 .4 .4 86.9

6 .1 .1 87.0
139 2.8 2.8 89.8

191 3.8 3.8 93.6
27 .5 .5 94.2

290 5.8 5.8 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p187b Quando o/a sr/a. passa por dificuldades econômicas e está sem dinheiro, como o/a sr/a. 
costuma resolver? O QUE MAIS O/A SR/A. COSTUMA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 pede emprestado a 
amigos
3 pede empréstimo 
bancário
4 pede empréstimo a 
financeiras
5 pede a agiotas
6 adia o pagamento de 
contas
7 Outras
Total

4866 97.3 97.3 97.3
69 1.4 1.4 98.6

24 .5 .5 99.1

4 .1 .1 99.2

2 .0 .0 99.2
16 .3 .3 99.6

22 .4 .4 100.0
5003 100.0 100.0
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p187c Quando o/a sr/a. passa por dificuldades econômicas e está sem dinheiro, como o/a sr/a. 
costuma resolver? O QUE MAIS O/A SR/A. COSTUMA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 pede empréstimo 
bancário
4 pede empréstimo a 
financeiras
5 pede a agiotas
6 adia o pagamento de 
contas
7 Outras
Total

4989 99.7 99.7 99.7
6 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.9

1 .0 .0 99.9
5 .1 .1 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p187d Quando o/a sr/a. passa por dificuldades econômicas e está sem dinheiro, como o/a sr/a. 
costuma resolver? O QUE MAIS O/A SR/A. COSTUMA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 pede empréstimo a 
financeiras
Total

4999 99.9 99.9 99.9
4 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p187e Quando o/a sr/a. passa por dificuldades econômicas e está sem dinheiro, como o/a sr/a. 
costuma resolver? O QUE MAIS O/A SR/A. COSTUMA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 pede a agiotas
6 adia o pagamento de 
contas
Total

4999 99.9 99.9 99.9
3 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p187f Quando o/a sr/a. passa por dificuldades econômicas e está sem dinheiro, como o/a sr/a. 
costuma resolver? O QUE MAIS O/A SR/A. COSTUMA FAZER?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 adia o pagamento de 
contas
Total

5001 100.0 100.0 100.0
2 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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p188 A última vez que o/a sr/a. precisou pedir empréstimo a banco ou financeira, seu crédito foi 
aprovado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Nunca pediu 
empréstimo
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
380 7.6 7.6 74.2

34 .7 .7 74.9
1254 25.1 25.1 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p189a Quais as principais dificuldades que o/a sr/a. encontrou para pedir ou conseguir um 
empréstimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Pedem muitos 
documentos  / pedem 
comprovante de 
residência /
2 Burocracia para 
conseguir fiador/ avalista

3 Em bancos é muita 
burocracia , em financeira 
é na hora
4 Exigem fazer seguro de 
vida/ comprar título de 
capitalização
5 Outras de aspectos 
burocráticos
9 Comprovação de renda 
, sendo empregador , não 
gosto de decla

10 Comprovar renda / 
garantias de fonte de 
renda / renda fixa
11 Renda baixa / salário 
baixo
12 Por ter renda baixa , 
aprovaram valor menor 
do que eu pedi/
13 Tive que juntar minha 
renda com a do meu 
marido

4589 91.7 91.7 91.7
31 .6 .6 92.3

16 .3 .3 92.7

6 .1 .1 92.8

5 .1 .1 92.9

3 .1 .1 92.9

3 .1 .1 93.0

21 .4 .4 93.4

16 .3 .3 93.7

8 .2 .2 93.9

1 .0 .0 93.9

1 .0 .0 93.9
Page 575



p189a Quais as principais dificuldades que o/a sr/a. encontrou para pedir ou conseguir um 
empréstimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

14 Não tenho renda
16 Cobrança de juros 
altos / na hora de pagar 
juros muito altos
21 Estou com o nome 
sujo  / nome no SPC / 
nome no SERASA
29 Tive que hipotecar/ 
penhorar alguma 
propriedade, fiquei sem
30 OUTRAS GERAIS
95 NÃO RESPONDEU/ 
PERG NÃO APLICADA
97 NENHUMA 
DIFICULDADE
Total

1 .0 .0 93.9
12 .2 .2 94.2

6 .1 .1 94.3

1 .0 .0 94.3

4 .1 .1 94.4
9 .2 .2 94.6

271 5.4 5.4 100.0

5003 100.0 100.0

p189b Quais as principais dificuldades que o/a sr/a. encontrou para pedir ou conseguir um 
empréstimo? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Burocracia para 
conseguir fiador/ avalista

3 Em bancos é muita 
burocracia , em financeira 
é na hora
4 Exigem fazer seguro de 
vida/ comprar título de 
capitalização
5 Outras de aspectos 
burocráticos
9 Comprovação de renda 
, sendo empregador , não 
gosto de decla

10 Comprovar renda / 
garantias de fonte de 
renda / renda fixa
11 Renda baixa / salário 
baixo

4976 99.5 99.5 99.5
6 .1 .1 99.6

4 .1 .1 99.7

1 .0 .0 99.7

2 .0 .0 99.7

1 .0 .0 99.7

5 .1 .1 99.8

1 .0 .0 99.9

2 .0 .0 99.9
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p189b Quais as principais dificuldades que o/a sr/a. encontrou para pedir ou conseguir um 
empréstimo? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

12 Por ter renda baixa , 
aprovaram valor menor 
do que eu pedi/
16 Cobrança de juros 
altos / na hora de pagar 
juros muito altos
29 Tive que hipotecar/ 
penhorar alguma 
propriedade, fiquei sem
30 OUTRAS GERAIS
Total

2 .0 .0 99.9

3 .1 .1 100.0

1 .0 .0 100.0

1 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p189c Quais as principais dificuldades que o/a sr/a. encontrou para pedir ou conseguir um 
empréstimo? MAIS ALGUMA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
30 OUTRAS GERAIS
Total

5002 100.0 100.0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p190 Esta casa onde o/a sr/a. reside é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Própria
2 Alugada
3 Cedida
4 Posse
5 Outra
95 Não respondeu
Total

3710 74.2 74.2 74.2
793 15.9 15.9 90.0
416 8.3 8.3 98.3

72 1.4 1.4 99.8
8 .2 .2 99.9
4 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p190a (se casa própria) Essa casa é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Financiada
2 Já paga
3 Herança
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

1293 25.8 25.8 25.8
219 4.4 4.4 30.2

3042 60.8 60.8 91.0
332 6.6 6.6 97.7
117 2.3 2.3 100.0

5003 100.0 100.0

p191a O/a sr/a. já sofreu discriminação por causa da sua cor ou raça, quando achava que 
tinha chance de comprar ou alugar alguma casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
15 .3 .3 66.9

1633 32.6 32.6 99.6
20 .4 .4 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0

p191b O/a sr/a. já sofreu discriminação por causa da sua cor ou raça, quando achava que 
tinha chance de comprar ou plantar em algum lote ou pedaço de terra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
95 Não respondeu
Total

3333 66.6 66.6 66.6
9 .2 .2 66.8

1634 32.7 32.7 99.5
25 .5 .5 100.0

2 .0 .0 100.0
5003 100.0 100.0
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p192 Considerando sua cor ou raça, o/a sr/a. se vê nesta vizinhança em que o/a sr/a. mora 
hoje como:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Maioria
2 Minoria
3 Outras respostas
95 Não respondeu
98 Não sabe
Total

3333 66.6 66.6 66.6
1299 26.0 26.0 92.6

252 5.0 5.0 97.6
110 2.2 2.2 99.8

6 .1 .1 99.9
3 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p193 A construção desta casa é de:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alvenaria
2 Madeira
3 Barro
5 Mista (Alvenaria + 
Madeira)
6 Pau-a-Pique
7 Sapé
8 Palafita
9 Outras
95 Não respondeu
98 Não sabe
Total

4005 80.1 80.1 80.1
400 8.0 8.0 88.0
125 2.5 2.5 90.5
392 7.8 7.8 98.4

15 .3 .3 98.7
5 .1 .1 98.8
1 .0 .0 98.8

57 1.1 1.1 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

p194a Na sua casa tem saneamento/ esgoto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

3651 73.0 73.0 73.0
1347 26.9 26.9 99.9

5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p194b Na sua casa tem água encanada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

4552 91.0 91.0 91.0
437 8.7 8.7 99.7

14 .3 .3 100.0

5003 100.0 100.0

p194c Na sua casa tem luz elétrica?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

4882 97.6 97.6 97.6
114 2.3 2.3 99.9

7 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0

p194d Na sua casa tem coleta de lixo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

4245 84.8 84.8 84.8
744 14.9 14.9 99.7

14 .3 .3 100.0

5003 100.0 100.0

p194e Na sua casa tem asfalto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

3080 61.6 61.6 61.6
1918 38.3 38.3 99.9

5 .1 .1 100.0

5003 100.0 100.0
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p194f Na sua casa tem linha telefônica?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
95 Não sabe/ não 
respondeu
Total

2882 57.6 57.6 57.6
2103 42.0 42.0 99.6

18 .4 .4 100.0

5003 100.0 100.0

p195 Aqui na casa em que o/a sr/a. mora, contando com o/a sr/a. e sem contar empregados 
domésticos, quantas pessoas vivem atualmente, de forma permanente? ___ pessoas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
95 Não respondeu
Total

182 3.6 3.6 3.6
625 12.5 12.5 16.1

1077 21.5 21.5 37.7
1222 24.4 24.4 62.1

851 17.0 17.0 79.1
441 8.8 8.8 87.9
241 4.8 4.8 92.7
139 2.8 2.8 95.5

70 1.4 1.4 96.9
59 1.2 1.2 98.1
25 .5 .5 98.6
18 .4 .4 98.9

9 .2 .2 99.1
4 .1 .1 99.2
5 .1 .1 99.3
2 .0 .0 99.3

33 .7 .7 100.0
5003 100.0 100.0
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p196rendaf Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com o/a sr/a., de quanto foi 
aproximadamente a renda familiar em sua casa no mês passado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 2  salários mínimos

2 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10  salários 
mínimos
4 Mais de 10 a 20  salários 
mínimos
5 Mais de 20  salários 
mínimos
6 Não tem renda
7 Não sabe/ Recusa
Total

1975 39.5 39.5 39.5

1674 33.5 33.5 72.9

501 10.0 10.0 83.0

206 4.1 4.1 87.1

69 1.4 1.4 88.4

50 1.0 1.0 89.4
528 10.6 10.6 100.0

5003 100.0 100.0

p198 Compare sua cor com a do/a entrevistado/a e assinale abaixo. Em relação a ele/a,  VOCÊ é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito mais escuro(a)
2 Um pouco mais escuro
(a)
3 Igual
4 Um pouco mais claro(a)

5 Muito mais claro(a) que 
o(a) entrevistador(a)
95 Não respondeu
Total

828 16.6 16.6 16.6
1209 24.2 24.2 40.7

1460 29.2 29.2 69.9
1084 21.7 21.7 91.6

417 8.3 8.3 99.9

5 .1 .1 100.0
5003 100.0 100.0

racax1 Cor do(a) entrevistador(a) - O OLHAR DO(A) COORDENADOR(A) REGIONAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
6 Outras
95 Não respondeu
Total

1306 26.1 26.1 26.1
528 10.6 10.6 36.7

1322 26.4 26.4 63.1
4 .1 .1 63.2

1843 36.8 36.8 100.0
5003 100.0 100.0
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racax2 Cor do(a) entrevistador(a) - AUTO-CLASSIFICAÇÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
6 Outras
7 Moreno
8 Negro
95 Não respondeu
Total

2298 45.9 45.9 45.9
516 10.3 10.3 56.2

1831 36.6 36.6 92.8
23 .5 .5 93.3
96 1.9 1.9 95.2

125 2.5 2.5 97.7
6 .1 .1 97.8

18 .4 .4 98.2
90 1.8 1.8 100.0

5003 100.0 100.0

racax3 Cor do(a) entrevistador(a) - ASCENDÊNCIA RACIAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Negra e branca
2 Negra e índia
3 Branca e índia
4 Oriental e branca
5 Negra, branca e índia
6 Só negra
7 Só branca
8 Só indígena
10 Outra
11 Branca e Morena
95 Não respondeu
Total

1716 34.3 34.3 34.3
304 6.1 6.1 40.4
718 14.4 14.4 54.7
172 3.4 3.4 58.2
872 17.4 17.4 75.6
238 4.8 4.8 80.4
734 14.7 14.7 95.0

34 .7 .7 95.7
77 1.5 1.5 97.2
42 .8 .8 98.1
96 1.9 1.9 100.0

5003 100.0 100.0
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indidf1 ESCALA RIGOROSA PARA MEDIR O GRAU DE PRECONCEITO - CRITÉRIO DATAFOLHA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NÃO MANIFESTOU 
PRECONCEITO
1 MANIFESTOU 
PRECONCEITO Medium 
(mediano)
2 MANIFESTOU 
PRECONCEITO Heavy 
(muito)
3 MANIFESTOU 
PRECONCEITO Light (um 
pouco)
Total

1229 24.6 24.6 24.6

1300 26.0 26.0 50.5

38 .8 .8 51.3

2436 48.7 48.7 100.0

5003 100.0 100.0

indidf2 ESCALA COMPLACENTE PARA MEDIR O GRAU DE PRECONCEITO - CRITÉRIO DATAFOLHA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NÃO MANIFESTOU 
PRECONCEITO
2 MANIFESTOU MUITO 
PRECONCEITO
Total

3971 79.4 79.4 79.4

1032 20.6 20.6 100.0

5003 100.0 100.0
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cidades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Rio Branco
2 Manaus
3 Silves
4 Benjamin Constant
5 Tefé
6 Belém
7 Santa Barbara do Pará
8 Ananindeua
9 Concórdia do Pará
10 Bom Jesus do 
Tocantins
11 Juruti
12 Augusto Corrêa
13 Novo Repartimento
14 Breves
15 Castanhal
16 Itaituba
17 Porto Velho
18 Monte Negro
19 Guajará-Mirim
20 Jaru
21 Palmas
22 Lavandeira
23 Araguatins
24 Gurupi
25 Goiânia
26 Uirapuru
27 Davinópolis/ Sto 
Antonio da Barra
28 Niquelândia
29 Itaberaí
30 Aparecida de Goiânia
31 Novo Gama
32 Catalão
33 Campo Grande
34 Santa Rita do Pardo
35 Maracaju
36 Dourados
37 Cuiabá

6 .1 .1 .1
48 1.0 1.0 1.1
12 .2 .2 1.3
18 .4 .4 1.7
12 .2 .2 1.9
42 .8 .8 2.8

6 .1 .1 2.9
12 .2 .2 3.1
18 .4 .4 3.5
18 .4 .4 3.8

18 .4 .4 4.2
18 .4 .4 4.6
12 .2 .2 4.8
18 .4 .4 5.2
18 .4 .4 5.5
18 .4 .4 5.9
12 .2 .2 6.1
18 .4 .4 6.5
12 .2 .2 6.7
12 .2 .2 7.0

6 .1 .1 7.1
18 .4 .4 7.4

6 .1 .1 7.6
6 .1 .1 7.7

36 .7 .7 8.4
18 .4 .4 8.8
12 .2 .2 9.0

18 .4 .4 9.4
18 .4 .4 9.7
18 .4 .4 10.1
12 .2 .2 10.3
12 .2 .2 10.6
18 .4 .4 10.9
18 .4 .4 11.3
18 .4 .4 11.6
12 .2 .2 11.9
12 .2 .2 12.1
12 .2 .2 12.4
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cidades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

38 Planalto da Serra
39 Itiquira
40 Guarantã do Norte
41 Cáceres
42 Brasilia
43 Samambaia
44 Taguatinga
45 Maceió
46 Santa Luzia do Norte
47 Delmiro Gouveia
48 Maragogi
49 Arapiraca
50 Salvador
51 Vera Cruz
52 Lauro de Freitas
53 Cafarnaum
54 Sítio do Quinto
55 Aratuípe
56 Rio do Antônio
57 Itaju do Colônia
58 Santa Rita de Cássia
59 Campo Alegre de 
Lourdes
60 Irará
61 Uauá
62 Oliveira dos Brejinhos
63 Buerarema
64 Juazeiro
65 Senhor do Bonfim
66 Araci
67 Santo Amaro
68 Jaguaquara
69 Eunápolis
70 Fortaleza
71 Eusébio
72 Caucaia
73 Hidrolândia
74 Mulungu
75 Massapê

12 .2 .2 12.4
12 .2 .2 12.6
18 .4 .4 13.0
18 .4 .4 13.3
48 1.0 1.0 14.3

6 .1 .1 14.4
6 .1 .1 14.5

24 .5 .5 15.0
18 .4 .4 15.4
12 .2 .2 15.6
12 .2 .2 15.8
18 .4 .4 16.2
72 1.4 1.4 17.6

6 .1 .1 17.7
12 .2 .2 18.0
18 .4 .4 18.3
18 .4 .4 18.7
18 .4 .4 19.1
18 .4 .4 19.4
12 .2 .2 19.7
18 .4 .4 20.0
18 .4 .4 20.4

18 .4 .4 20.7
18 .4 .4 21.1
18 .4 .4 21.5
12 .2 .2 21.7
18 .4 .4 22.1
18 .4 .4 22.4
18 .4 .4 22.8
18 .4 .4 23.1
18 .4 .4 23.5
18 .4 .4 23.9
59 1.2 1.2 25.0
12 .2 .2 25.3
12 .2 .2 25.5
18 .4 .4 25.9
18 .4 .4 26.2
18 .4 .4 26.6
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cidades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

76 Aracoiaba
77 Tabuleiro do Norte
78 Tianguá
79 Tauá
80 Crato
81 São Luís
82 Axixá
83 Ribamar Fiquene
84 Lago Verde
85 Barreirinhas
86 Bom Jardim
87 Mirador
88 São José de Ribamar
89 Chapadinha
90 Balsas
91 João Pessoa
92 Santa Cruz
93 Camalaú
94 Serra da Raiz
95 Lagoa Seca
96 Guarabira
97 Santa Rita
98 Recife
99 Itapissuma
100 Camaragibe
101 Olinda
102 Paulista
103 Verdejante
104 Barra de Guabiraba
105 Sertânia
106 Itaíba
107 Amaraji
108 Petrolina
109 Bezerros
110 Timbaúba
111 Teresina
112 Agricolândia
113 São José do Piauí
114 Piracuruca

18 .4 .4 27.0
12 .2 .2 27.2
18 .4 .4 27.6
18 .4 .4 27.9
12 .2 .2 28.2
23 .5 .5 28.6
18 .4 .4 29.0
12 .2 .2 29.2
12 .2 .2 29.5
18 .4 .4 29.8
18 .4 .4 30.2
12 .2 .2 30.4
18 .4 .4 30.8
18 .4 .4 31.1
12 .2 .2 31.4
18 .4 .4 31.7
18 .4 .4 32.1
12 .2 .2 32.3
12 .2 .2 32.6
18 .4 .4 32.9
12 .2 .2 33.2
12 .2 .2 33.4
42 .8 .8 34.3
12 .2 .2 34.5

6 .1 .1 34.6
18 .4 .4 35.0
18 .4 .4 35.3
18 .4 .4 35.7
12 .2 .2 35.9
18 .4 .4 36.3
18 .4 .4 36.7
18 .4 .4 37.0
18 .4 .4 37.4
18 .4 .4 37.7
18 .4 .4 38.1
24 .5 .5 38.6
18 .4 .4 38.9
18 .4 .4 39.3
18 .4 .4 39.7
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cidades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

115 Floriano
116 Natal
117 Tenente Ananias
118 Santa Maria
119 Macau
120 Parnamirim
121 Aracaju
122 Maruim
123 Poço Verde
124 Estância
125 Curitiba
126 Balsa Nova
127 Pinhais
128 São José dos Pinhais

129 Paranapoema
130 São João do Ivaí
131 Sulina
132 Goioxim
133 Goioerê
134 Cornélio Procópio
135 Guaíra
136 Prudentópolis
137 Cambé
138 Ponta Grossa
139 Toledo
140 Paranaguá
141 Porto Alegre
142 Taquara
143 Alvorada
144 Gravataí
145 Canoas
146 Mariano Moro
147 Itaara
148 Novo Cabrais
149 Rolante
150 Santo Ângelo
151 Flores da Cunha
152 Rosário do Sul

6 .1 .1 39.8
24 .5 .5 40.3
18 .4 .4 40.6
12 .2 .2 40.9
12 .2 .2 41.1
18 .4 .4 41.5
12 .2 .2 41.7
18 .4 .4 42.1
12 .2 .2 42.3
12 .2 .2 42.5
42 .8 .8 43.4
18 .4 .4 43.7
12 .2 .2 44.0

6 .1 .1 44.1

18 .4 .4 44.5
18 .4 .4 44.8
18 .4 .4 45.2
18 .4 .4 45.5
18 .4 .4 45.9
18 .4 .4 46.3
18 .4 .4 46.6
12 .2 .2 46.9
18 .4 .4 47.2
18 .4 .4 47.6
18 .4 .4 47.9
12 .2 .2 48.2
42 .8 .8 49.0
18 .4 .4 49.4
18 .4 .4 49.7
18 .4 .4 50.1
12 .2 .2 50.3
18 .4 .4 50.7
18 .4 .4 51.0
12 .2 .2 51.3
12 .2 .2 51.5
18 .4 .4 51.9
18 .4 .4 52.2
18 .4 .4 52.6
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cidades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

153 Piratini
154 Passo Fundo
155 Caxias do Sul
156 Uruguaiana
157 Pelotas
158 Florianópolis
159 Iomerê
160 Aurora
161 Forquilhinha
162 Videira
163 São Francisco do Sul

164 Curitibanos
165 Joinville
166 Itajaí
167 Palhoça
168 Vitória
169 Fundão
170 Serra
171 Cariacica
172 São Gabriel da Palha
173 Conceição do Castelo

174 Aracruz
175 Cachoeiro de 
Itapemirim
176 Belo Horizonte
177 Juatuba
178 Sarzedo
179 Contagem
180 Betim
181 Itacambira
182 Ponto dos Volantes
183 Catuji
184 Arapuá
185 Quartel Geral
186 Catas Altas
187 Córrego Novo
188 Medeiros

12 .2 .2 52.8
18 .4 .4 53.2
18 .4 .4 53.6
18 .4 .4 53.9
12 .2 .2 54.2
12 .2 .2 54.4
18 .4 .4 54.8
18 .4 .4 55.1
12 .2 .2 55.4
18 .4 .4 55.7
18 .4 .4 56.1

12 .2 .2 56.3
18 .4 .4 56.7
18 .4 .4 57.0
12 .2 .2 57.3

6 .1 .1 57.4
6 .1 .1 57.5

18 .4 .4 57.9
12 .2 .2 58.1
12 .2 .2 58.4
12 .2 .2 58.6

18 .4 .4 59.0
6 .1 .1 59.1

66 1.3 1.3 60.4
18 .4 .4 60.8
18 .4 .4 61.1
12 .2 .2 61.4
12 .2 .2 61.6
18 .4 .4 62.0
18 .4 .4 62.3
18 .4 .4 62.7
18 .4 .4 63.0
18 .4 .4 63.4
18 .4 .4 63.8
18 .4 .4 64.1
18 .4 .4 64.5
18 .4 .4 64.8
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cidades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

189 Passa-Vinte
190 Santa Bárbara do 
Tugúrio
191 Guiricema
192 Paracatu
193 Salinas
194 Monte Carmelo
195 Itabira
196 Oliveira
197 Varginha
198 São João del Rei
199 Além Paraíba
200 Montes Claros
201 Uberlândia
202 Ipatinga
203 Poços de Caldas
204 Juiz de Fora
205 Rio de Janeiro
206 Tanguá
207 Mangaratiba
208 São João de Meriti
209 Niterói
210 Belford Roxo
211 São Gonçalo
212 Nova Iguaçu
213 Duque de Caxias
214 Macuco
215 Porto Real
216 Bom Jesus do 
Itabapoana
217 Resende
218 Campos dos 
Goytacazes
219 Cabo Frio
220 Petrópolis
221 São Paulo
222 Itapecerica da Serra
223 Barueri
224 São Lourenço da 
Serra

18 .4 .4 64.8
18 .4 .4 65.2

12 .2 .2 65.4
18 .4 .4 65.8
18 .4 .4 66.2
18 .4 .4 66.5
18 .4 .4 66.9
18 .4 .4 67.2
18 .4 .4 67.6
12 .2 .2 67.8
12 .2 .2 68.1
18 .4 .4 68.4
18 .4 .4 68.8
19 .4 .4 69.2
12 .2 .2 69.4
12 .2 .2 69.7

174 3.5 3.5 73.1
18 .4 .4 73.5
12 .2 .2 73.7
18 .4 .4 74.1
12 .2 .2 74.3
12 .2 .2 74.6
24 .5 .5 75.1
24 .5 .5 75.5
30 .6 .6 76.1
12 .2 .2 76.4
12 .2 .2 76.6
18 .4 .4 77.0

12 .2 .2 77.2
18 .4 .4 77.6

18 .4 .4 77.9
12 .2 .2 78.2

312 6.2 6.2 84.4
18 .4 .4 84.8
18 .4 .4 85.1
18 .4 .4 85.5
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cidades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

225 Vargem Grande 
Paulista
226 São Caetano do Sul
227 Carapicuíba
228 Mauá
229 Itaquaquecetuba
230 São Bernardo do 
Campo
231 Guarulhos
232 Osasco
233 Santo André
234 São José da Bela 
Vista
235 Itapura
236 Descalvado
237 Holambra
238 Monte Castelo
239 Quadra
240 Iperó
241 São José do Barreiro

242 Mirassol
243 Novo Horizonte
244 Sertãozinho
245 Botucatu
246 Capivari
247 Amparo
248 Assis
249 Boituva
250 Ibiúna
251 Aparecida
252 Peruíbe
253 São José do Rio Preto

254 Ribeirão Preto
255 Araçatuba
256 Bauru
257 Araraquara
258 Rio Claro
259 Campinas

12 .2 .2 85.7

12 .2 .2 86.0
18 .4 .4 86.3
18 .4 .4 86.7
12 .2 .2 86.9
24 .5 .5 87.4

24 .5 .5 87.9
18 .4 .4 88.2
24 .5 .5 88.7
18 .4 .4 89.1

18 .4 .4 89.4
18 .4 .4 89.8
18 .4 .4 90.2
18 .4 .4 90.5
18 .4 .4 90.9
12 .2 .2 91.1
12 .2 .2 91.4

18 .4 .4 91.7
18 .4 .4 92.1
18 .4 .4 92.4
18 .4 .4 92.8
18 .4 .4 93.2
18 .4 .4 93.5
18 .4 .4 93.9
18 .4 .4 94.2
18 .4 .4 94.6
18 .4 .4 95.0
12 .2 .2 95.2
18 .4 .4 95.6

18 .4 .4 95.9
18 .4 .4 96.3
18 .4 .4 96.6
18 .4 .4 97.0
18 .4 .4 97.4
18 .4 .4 97.7
18 .4 .4 98.1Page 591



cidades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

260 Indaiatuba
261 Presidente Prudente
262 Marília
263 Itu
264 São Jose dos 
Campos
265 São Vicente
266 Praia Grande
Total

18 .4 .4 98.1
18 .4 .4 98.4
18 .4 .4 98.8
18 .4 .4 99.2
18 .4 .4 99.5

12 .2 .2 99.8
12 .2 .2 100.0

5003 100.0 100.0

porte1

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capitais
2 Regiões metropolitanas

3 Porte pequeno
4 Porte médio
5 Porte grande
Total

1192 23.8 23.8 23.8
678 13.6 13.6 37.4

1044 20.9 20.9 58.2
1044 20.9 20.9 79.1
1045 20.9 20.9 100.0
5003 100.0 100.0
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porte2

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capitais - Norte
2 Regiões metropolitanas 
- Norte
3 Porte pequeno - Norte
4 Porte médio - Norte
5 Porte grande - Norte
6 Capitais - Centro-Oeste

7 Porte pequeno - Centro-
Oeste
8 Porte médio - Centro-
Oeste
9 Porte grande - Centro-
Oeste
10 Capitais - Nordeste
11 Regiões 
metropolitanas - Nordeste

12 Porte pequeno - 
Nordeste
13 Porte médio - Nordeste

14 Porte grande - 
Nordeste
15 Capitais - Sul
16 Regiões 
metropolitanas - Sul
17 Porte pequeno - Sul
18 Porte médio - Sul
19 Porte grande - Sul
20 Capitais - Sudeste
21 Regiões 
metropolitanas - Sudeste

22 Porte pequeno - 
Sudeste
23 Porte médio - Sudeste

24 Porte grande - Sudeste

Total

114 2.3 2.3 2.3
18 .4 .4 2.6

84 1.7 1.7 4.3
84 1.7 1.7 6.0
84 1.7 1.7 7.7

126 2.5 2.5 10.2

72 1.4 1.4 11.6

72 1.4 1.4 13.1

72 1.4 1.4 14.5

298 6.0 6.0 20.5
96 1.9 1.9 22.4

336 6.7 6.7 29.1

336 6.7 6.7 35.8

336 6.7 6.7 42.5

96 1.9 1.9 44.5
102 2.0 2.0 46.5

180 3.6 3.6 50.1
180 3.6 3.6 53.7
180 3.6 3.6 57.3
558 11.2 11.2 68.4
462 9.2 9.2 77.7

372 7.4 7.4 85.1

372 7.4 7.4 92.5

373 7.5 7.5 100.0

5003 100.0 100.0
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condicao Condição

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Urbano
2 Rural
Total

4066 81.3 81.3 81.3
937 18.7 18.7 100.0

5003 100.0 100.0

tipo

Frequência Porcentagem
Omisso Sistema 5003 100.0

pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1 .0 .0 .0
1 .0 .0 .0
1 .0 .0 .1
2 .0 .0 .1
3 .1 .1 .2
4 .1 .1 .2
2 .0 .0 .3
3 .1 .1 .3
2 .0 .0 .4

12 .2 .2 .6
2 .0 .0 .7
6 .1 .1 .8
6 .1 .1 .9
2 .0 .0 .9
2 .0 .0 1.0
3 .1 .1 1.0
4 .1 .1 1.1
3 .1 .1 1.2
3 .1 .1 1.2
4 .1 .1 1.3
6 .1 .1 1.4
6 .1 .1 1.6
6 .1 .1 1.7
6 .1 .1 1.8
2 .0 .0 1.8
4 .1 .1 1.9
6 .1 .1 2.0
7 .1 .1 2.2
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pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

7 .1 .1 2.2
6 .1 .1 2.3
5 .1 .1 2.4
6 .1 .1 2.5
7 .1 .1 2.7
4 .1 .1 2.7
2 .0 .0 2.8

12 .2 .2 3.0
12 .2 .2 3.3

3 .1 .1 3.3
6 .1 .1 3.4
4 .1 .1 3.5
2 .0 .0 3.6
1 .0 .0 3.6
3 .1 .1 3.6
2 .0 .0 3.7
4 .1 .1 3.8
2 .0 .0 3.8
2 .0 .0 3.8
4 .1 .1 3.9
4 .1 .1 4.0
1 .0 .0 4.0
2 .0 .0 4.1
1 .0 .0 4.1

14 .3 .3 4.4
3 .1 .1 4.4
1 .0 .0 4.4
4 .1 .1 4.5
2 .0 .0 4.6
3 .1 .1 4.6
5 .1 .1 4.7
5 .1 .1 4.8
5 .1 .1 4.9
5 .1 .1 5.0
1 .0 .0 5.0
3 .1 .1 5.1
7 .1 .1 5.2
5 .1 .1 5.3
4 .1 .1 5.4
4 .1 .1 5.5 Page 595



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

4 .1 .1 5.5
4 .1 .1 5.6
4 .1 .1 5.7
3 .1 .1 5.7
2 .0 .0 5.8

18 .4 .4 6.1
14 .3 .3 6.4

6 .1 .1 6.5
1 .0 .0 6.5
3 .1 .1 6.6
6 .1 .1 6.7
3 .1 .1 6.8

16 .3 .3 7.1
4 .1 .1 7.2

18 .4 .4 7.5
21 .4 .4 8.0

1 .0 .0 8.0
16 .3 .3 8.3

2 .0 .0 8.3
18 .4 .4 8.7

2 .0 .0 8.7
15 .3 .3 9.0

3 .1 .1 9.1
16 .3 .3 9.4

4 .1 .1 9.5
14 .3 .3 9.8
18 .4 .4 10.1
23 .5 .5 10.6

2 .0 .0 10.6
20 .4 .4 11.0
16 .3 .3 11.4
19 .4 .4 11.7

8 .2 .2 11.9
6 .1 .1 12.0

14 .3 .3 12.3
22 .4 .4 12.7

2 .0 .0 12.8
15 .3 .3 13.1

3 .1 .1 13.1
1 .0 .0 13.2 Page 596



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1 .0 .0 13.2
11 .2 .2 13.4
26 .5 .5 13.9

6 .1 .1 14.0
3 .1 .1 14.1

19 .4 .4 14.5
4 .1 .1 14.5
4 .1 .1 14.6

13 .3 .3 14.9
12 .2 .2 15.1
30 .6 .6 15.7
18 .4 .4 16.1

4 .1 .1 16.2
25 .5 .5 16.7

3 .1 .1 16.7
22 .4 .4 17.1
14 .3 .3 17.4
23 .5 .5 17.9
14 .3 .3 18.2
18 .4 .4 18.5

8 .2 .2 18.7
20 .4 .4 19.1

2 .0 .0 19.1
2 .0 .0 19.2
6 .1 .1 19.3

15 .3 .3 19.6
13 .3 .3 19.8

9 .2 .2 20.0
6 .1 .1 20.1
2 .0 .0 20.2
4 .1 .1 20.3
6 .1 .1 20.4
4 .1 .1 20.5
8 .2 .2 20.6

10 .2 .2 20.8
27 .5 .5 21.4

2 .0 .0 21.4
19 .4 .4 21.8

9 .2 .2 22.0
12 .2 .2 22.2 Page 597



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

12 .2 .2 22.2
12 .2 .2 22.4
20 .4 .4 22.8
15 .3 .3 23.1

1 .0 .0 23.2
1 .0 .0 23.2

17 .3 .3 23.5
8 .2 .2 23.7
3 .1 .1 23.7

14 .3 .3 24.0
11 .2 .2 24.2
14 .3 .3 24.5

9 .2 .2 24.7
7 .1 .1 24.8

17 .3 .3 25.2
4 .1 .1 25.3
9 .2 .2 25.4

20 .4 .4 25.8
7 .1 .1 26.0
8 .2 .2 26.1
2 .0 .0 26.2

10 .2 .2 26.4
15 .3 .3 26.7
12 .2 .2 26.9
17 .3 .3 27.3

2 .0 .0 27.3
13 .3 .3 27.6

3 .1 .1 27.6
7 .1 .1 27.8

13 .3 .3 28.0
3 .1 .1 28.1
9 .2 .2 28.3

14 .3 .3 28.5
12 .2 .2 28.8

6 .1 .1 28.9
7 .1 .1 29.0
2 .0 .0 29.1
4 .1 .1 29.2
8 .2 .2 29.3
3 .1 .1 29.4 Page 598



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

3 .1 .1 29.4
21 .4 .4 29.8

3 .1 .1 29.9
22 .4 .4 30.3
15 .3 .3 30.6

7 .1 .1 30.7
9 .2 .2 30.9
9 .2 .2 31.1

10 .2 .2 31.3
25 .5 .5 31.8
33 .7 .7 32.5

3 .1 .1 32.5
5 .1 .1 32.6

11 .2 .2 32.8
5 .1 .1 32.9
8 .2 .2 33.1
7 .1 .1 33.2

17 .3 .3 33.6
3 .1 .1 33.6

12 .2 .2 33.9
34 .7 .7 34.6

2 .0 .0 34.6
14 .3 .3 34.9

1 .0 .0 34.9
6 .1 .1 35.0
8 .2 .2 35.2
2 .0 .0 35.2

32 .6 .6 35.9
14 .3 .3 36.1

7 .1 .1 36.3
2 .0 .0 36.3

10 .2 .2 36.5
10 .2 .2 36.7

1 .0 .0 36.7
20 .4 .4 37.1

4 .1 .1 37.2
15 .3 .3 37.5

1 .0 .0 37.5
14 .3 .3 37.8
20 .4 .4 38.2 Page 599



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

20 .4 .4 38.2
33 .7 .7 38.9
14 .3 .3 39.2

4 .1 .1 39.2
3 .1 .1 39.3

12 .2 .2 39.5
9 .2 .2 39.7

10 .2 .2 39.9
11 .2 .2 40.1
45 .9 .9 41.0
16 .3 .3 41.4

1 .0 .0 41.4
10 .2 .2 41.6
34 .7 .7 42.3
30 .6 .6 42.9

8 .2 .2 43.0
27 .5 .5 43.6
24 .5 .5 44.0
43 .9 .9 44.9

9 .2 .2 45.1
6 .1 .1 45.2

25 .5 .5 45.7
36 .7 .7 46.4

5 .1 .1 46.5
37 .7 .7 47.3

4 .1 .1 47.3
32 .6 .6 48.0
13 .3 .3 48.2
10 .2 .2 48.4

1 .0 .0 48.5
18 .4 .4 48.8
10 .2 .2 49.0
35 .7 .7 49.7
39 .8 .8 50.5
25 .5 .5 51.0
34 .7 .7 51.7
21 .4 .4 52.1
31 .6 .6 52.7
45 .9 .9 53.6
40 .8 .8 54.4 Page 600



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

40 .8 .8 54.4
9 .2 .2 54.6
3 .1 .1 54.6

10 .2 .2 54.8
4 .1 .1 54.9

43 .9 .9 55.8
44 .9 .9 56.7

6 .1 .1 56.8
56 1.1 1.1 57.9

3 .1 .1 58.0
8 .2 .2 58.1

13 .3 .3 58.4
12 .2 .2 58.6

7 .1 .1 58.8
6 .1 .1 58.9

17 .3 .3 59.2
19 .4 .4 59.6
53 1.1 1.1 60.7

9 .2 .2 60.8
17 .3 .3 61.2

3 .1 .1 61.2
2 .0 .0 61.3
2 .0 .0 61.3

26 .5 .5 61.8
7 .1 .1 62.0

10 .2 .2 62.2
4 .1 .1 62.3

23 .5 .5 62.7
2 .0 .0 62.8
4 .1 .1 62.8
3 .1 .1 62.9
3 .1 .1 63.0
4 .1 .1 63.0
5 .1 .1 63.1

11 .2 .2 63.4
25 .5 .5 63.9
37 .7 .7 64.6

3 .1 .1 64.7
29 .6 .6 65.2

2 .0 .0 65.3 Page 601



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

2 .0 .0 65.3
28 .6 .6 65.8

4 .1 .1 65.9
1 .0 .0 65.9
2 .0 .0 66.0
2 .0 .0 66.0
6 .1 .1 66.1

37 .7 .7 66.9
2 .0 .0 66.9

11 .2 .2 67.1
48 1.0 1.0 68.1

4 .1 .1 68.2
11 .2 .2 68.4

8 .2 .2 68.6
3 .1 .1 68.6

40 .8 .8 69.4
4 .1 .1 69.5

60 1.2 1.2 70.7
24 .5 .5 71.2

8 .2 .2 71.3
1 .0 .0 71.4

18 .4 .4 71.7
1 .0 .0 71.7
1 .0 .0 71.8

10 .2 .2 72.0
2 .0 .0 72.0

29 .6 .6 72.6
1 .0 .0 72.6
4 .1 .1 72.7

15 .3 .3 73.0
1 .0 .0 73.0
6 .1 .1 73.1
9 .2 .2 73.3

11 .2 .2 73.5
10 .2 .2 73.7
14 .3 .3 74.0

1 .0 .0 74.0
1 .0 .0 74.0

24 .5 .5 74.5
59 1.2 1.2 75.7 Page 602



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

59 1.2 1.2 75.7
1 .0 .0 75.7
1 .0 .0 75.7
4 .1 .1 75.8
5 .1 .1 75.9
1 .0 .0 75.9
9 .2 .2 76.1
8 .2 .2 76.3

51 1.0 1.0 77.3
3 .1 .1 77.4

34 .7 .7 78.0
1 .0 .0 78.1
1 .0 .0 78.1
5 .1 .1 78.2
1 .0 .0 78.2
9 .2 .2 78.4

33 .7 .7 79.0
15 .3 .3 79.3

8 .2 .2 79.5
49 1.0 1.0 80.5
10 .2 .2 80.7
20 .4 .4 81.1

9 .2 .2 81.3
9 .2 .2 81.4

37 .7 .7 82.2
48 1.0 1.0 83.1

2 .0 .0 83.2
1 .0 .0 83.2
8 .2 .2 83.3
4 .1 .1 83.4

58 1.2 1.2 84.6
1 .0 .0 84.6

63 1.3 1.3 85.9
1 .0 .0 85.9
5 .1 .1 86.0
3 .1 .1 86.0
9 .2 .2 86.2

12 .2 .2 86.5
1 .0 .0 86.5
1 .0 .0 86.5 Page 603



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1 .0 .0 86.5
10 .2 .2 86.7

6 .1 .1 86.8
2 .0 .0 86.9
1 .0 .0 86.9

14 .3 .3 87.2
9 .2 .2 87.3
1 .0 .0 87.4
4 .1 .1 87.4
3 .1 .1 87.5
8 .2 .2 87.7

50 1.0 1.0 88.7
9 .2 .2 88.8
1 .0 .0 88.9
5 .1 .1 89.0
2 .0 .0 89.0

12 .2 .2 89.2
1 .0 .0 89.3
1 .0 .0 89.3
2 .0 .0 89.3
1 .0 .0 89.3
5 .1 .1 89.4
2 .0 .0 89.5

16 .3 .3 89.8
1 .0 .0 89.8
9 .2 .2 90.0

45 .9 .9 90.9
13 .3 .3 91.2
13 .3 .3 91.4

1 .0 .0 91.4
1 .0 .0 91.5

10 .2 .2 91.7
2 .0 .0 91.7
7 .1 .1 91.8
2 .0 .0 91.9
4 .1 .1 92.0

11 .2 .2 92.2
12 .2 .2 92.4

5 .1 .1 92.5
4 .1 .1 92.6 Page 604



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

4 .1 .1 92.6
1 .0 .0 92.6
7 .1 .1 92.8
9 .2 .2 92.9
1 .0 .0 93.0
2 .0 .0 93.0
1 .0 .0 93.0
1 .0 .0 93.0

16 .3 .3 93.4
4 .1 .1 93.4
3 .1 .1 93.5
3 .1 .1 93.6
2 .0 .0 93.6
1 .0 .0 93.6
1 .0 .0 93.6

10 .2 .2 93.8
5 .1 .1 93.9

11 .2 .2 94.2
13 .3 .3 94.4

2 .0 .0 94.5
9 .2 .2 94.6
1 .0 .0 94.7

30 .6 .6 95.3
17 .3 .3 95.6

1 .0 .0 95.6
1 .0 .0 95.6
1 .0 .0 95.7
2 .0 .0 95.7
1 .0 .0 95.7
3 .1 .1 95.8
1 .0 .0 95.8

12 .2 .2 96.0
4 .1 .1 96.1
1 .0 .0 96.1
9 .2 .2 96.3
2 .0 .0 96.4
3 .1 .1 96.4
9 .2 .2 96.6
2 .0 .0 96.6

10 .2 .2 96.8 Page 605



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

10 .2 .2 96.8
1 .0 .0 96.9
2 .0 .0 96.9

24 .5 .5 97.4
1 .0 .0 97.4
2 .0 .0 97.4
4 .1 .1 97.5
4 .1 .1 97.6

10 .2 .2 97.8
7 .1 .1 97.9
1 .0 .0 98.0
1 .0 .0 98.0
2 .0 .0 98.0
2 .0 .0 98.1
2 .0 .0 98.1
3 .1 .1 98.2
3 .1 .1 98.2
1 .0 .0 98.2
8 .2 .2 98.4
1 .0 .0 98.4
1 .0 .0 98.4
2 .0 .0 98.5
8 .2 .2 98.6
4 .1 .1 98.7
1 .0 .0 98.7
2 .0 .0 98.8
1 .0 .0 98.8
1 .0 .0 98.8
3 .1 .1 98.9
7 .1 .1 99.0
2 .0 .0 99.1
8 .2 .2 99.2

10 .2 .2 99.4
4 .1 .1 99.5
1 .0 .0 99.5
5 .1 .1 99.6
2 .0 .0 99.7
1 .0 .0 99.7
3 .1 .1 99.7
6 .1 .1 99.9 Page 606



pesof

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1
1
1
2
Total

6 .1 .1 99.9
3 .1 .1 99.9
3 .1 .1 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44

160 3.2 3.2 3.2
160 3.2 3.2 6.4
178 3.6 3.6 10.0
125 2.5 2.5 12.5
148 3.0 3.0 15.4
155 3.1 3.1 18.5
143 2.9 2.9 21.4
130 2.6 2.6 24.0
137 2.7 2.7 26.7
148 3.0 3.0 29.7
121 2.4 2.4 32.1
122 2.4 2.4 34.5
105 2.1 2.1 36.6

93 1.9 1.9 38.5
122 2.4 2.4 40.9

93 1.9 1.9 42.8
117 2.3 2.3 45.1
118 2.4 2.4 47.5
128 2.6 2.6 50.0
108 2.2 2.2 52.2

86 1.7 1.7 53.9
109 2.2 2.2 56.1
102 2.0 2.0 58.1

95 1.9 1.9 60.0
108 2.2 2.2 62.2

66 1.3 1.3 63.5
102 2.0 2.0 65.5
101 2.0 2.0 67.6
101 2.0 2.0 69.6

94 1.9 1.9 71.5
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83

94 1.9 1.9 71.5
56 1.1 1.1 72.6
63 1.3 1.3 73.8
76 1.5 1.5 75.4
74 1.5 1.5 76.8
71 1.4 1.4 78.3
46 .9 .9 79.2
59 1.2 1.2 80.4
62 1.2 1.2 81.6
43 .9 .9 82.5
58 1.2 1.2 83.6
48 1.0 1.0 84.6
43 .9 .9 85.4
64 1.3 1.3 86.7
47 .9 .9 87.6
47 .9 .9 88.6
35 .7 .7 89.3
48 1.0 1.0 90.2
50 1.0 1.0 91.2
35 .7 .7 91.9
40 .8 .8 92.7
41 .8 .8 93.6
31 .6 .6 94.2
33 .7 .7 94.8
30 .6 .6 95.4
19 .4 .4 95.8
15 .3 .3 96.1
23 .5 .5 96.6
28 .6 .6 97.1
17 .3 .3 97.5
30 .6 .6 98.1
12 .2 .2 98.3
11 .2 .2 98.5
18 .4 .4 98.9
11 .2 .2 99.1
10 .2 .2 99.3

6 .1 .1 99.4
5 .1 .1 99.5
9 .2 .2 99.7
4 .1 .1 99.8 Page 608



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

84
85
86
87
91
92
93
Total

4 .1 .1 99.8
1 .0 .0 99.8
2 .0 .0 99.9
1 .0 .0 99.9
3 .1 .1 99.9
2 .0 .0 100.0
1 .0 .0 100.0

5003 100.0 100.0
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	Objeto colado
	SEXO
	FX_IDADE
	p1 O/a sr/a passou a maior parte da sua vida na cidade ou no campo (roça/ colônia/ sertão/ floresta)?
	p2escola Até que ano de escola o/a sr/a estudou?
	p3 (se nunca foi à escola ou até 4a série) O/a sr/a sabe ler e escrever?(se sim) Escrever e ler qualquer palavra é uma atividade que o/a sr/a considera:
	p4a (Só se nunca foi à escola) Quais foram os principais motivos para o/a sr/a. nunca ter estudado?
	p4b (Só se nunca foi à escola) QUAIS MAIS foram os principais motivos para o/a sr/a. nunca ter estudado?
	p4c (Só se nunca foi à escola) QUAIS MAIS foram os principais motivos para o/a sr/a. nunca ter estudado?
	p4d (Só se nunca foi à escola) QUAIS MAIS foram os principais motivos para o/a sr/a. nunca ter estudado?
	p5a E o seu pai, até que ano da escola ele estudou?
	p5b E a sua mãe, até que ano da escola ela estudou?
	p6a Muitas vezes, mesmo sem conhecer, sentimos antipatia por pessoas que a gente vê. Que tipo de gente o/a sr/a. estranha, ou sente antipatia, e não gosta de ver ou encontrar? (1º LUGAR)
	p6b Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (2º LUGAR)
	p6c Por quais outros tipos de gente o/a sr/a. sente antipatia, estranhamento, não gosta ou até sente ódio, quando o/a sr/a. vê ou encontra? (3º LUGAR)
	p7a Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  MENDIGOS DE RUA, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7b Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  GENTE QUE NÃO ACREDITA EM DEUS, o/a sr/a diria que sente po
	p7c Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  GENTE MUITO RELIGIOSA, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7d Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  JUDEUS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7e Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  MUÇULMANOS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7f Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  ÍNDIOS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7g Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  BRANCOS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7h Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  ASIÁTICOS OU ORIENTAIS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7i Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  NEGROS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7k Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  GENTE MUITO RICA, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7l Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  POBRES, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7m Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra ESTRANGEIROS EM GERAL, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7n Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra CIGANOS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7o Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra GENTE COM AIDS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7p Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra VELHOS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7q Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra JOVENS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7r Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  EX-PRESIDIÁRIOS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7s Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra CRIANÇAS DE RUA, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7t Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles:  Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  GAYS E LÉSBICAS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7u Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  USUÁRIOS DE DROGAS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7v Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  DESEMPREGADOS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7w Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra TRAVESTIS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7x Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  DEFICIENTES FÍSICOS, o/a sr/a diria que sente por eles:
	p7y Vou falar de alguns tipos de pessoas e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a sente normalmente quando vê ou encontra desconhecidos do tipo deles: Por exemplo, quando o/ sr/a. encontra  PROSTITUTAS/ GAROTOS DE PROGRAMA, o/a sr/a diria que sente 
	p8a Desses grupos todos, qual é o que te causa mais estranhamento ou antipatia, isto é, o que você menos gosta? (1º LUGAR)
	p8b Desses grupos todos, qual é o que te causa mais estranhamento ou antipatia, isto é, o que você menos gosta EM 2º LUGAR?
	p8c Desses grupos todos, qual é o que te causa mais estranhamento ou antipatia, isto é, o que você menos gosta EM 3º LUGAR?
	p9a Por que os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?
	p9b Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?
	p9c Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?
	p9d Por quais outras razões os ...(1ª escolha)...são o tipo de gente que você menos gosta?
	p10 No Brasil tem gente de várias cores ou raças. Qual é sua cor ou raça?
	p11 (se P10 = 6 a 15) O/a sr/a. diria que a sua cor ou raça é:
	p12 Agora me diga, por favor, qual das alternativas que eu vou citar se aproxima mais do seu caso. Considerando as combinações de cor ou raça dos seus avós e dos seus pais, o/a sr/a. tem combinação das cores ou raças:
	p12a (Só se P12 = 5) Dessas três cores ou raças, qual é a que o/a sr/a. acha que está mais presente no/a sr/a.:
	p13 (TODOS)O/a sr/a. se considera negro/a, branco/a ou índio/a?
	p14aa Agora vamos falar de direitos. Por lei, todo cidadão e cidadã brasileiro tem vários direitos, mesmo que na prática nem todos esses direitos sejam respeitados. Como cidadão(ã), qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante? (1° LUGAR)
	p14ab Como cidadão(ã), qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante EM 2º LUGAR?
	p14b E como...(resposta da P13)..., qual é o direito que o/a sr/a. considera mais importante?
	p15aa O/a sr/a. diria que, atualmente no Brasil, o direito de...(direito citado na P14aa )... é totalmente respeitado, parcialmente respeitado, ou não é respeitado?
	p15ab O/a sr/a. diria que, atualmente no Brasil, o direito de...(direito citado na P14ab )... é totalmente respeitado, parcialmente respeitado, ou não é respeitado?
	p15b O/a sr/a. diria que, atualmente no Brasil, o direito de...(direito citado na P14b )... é totalmente respeitado, parcialmente respeitado, ou não é respeitado?
	p16a Para o(a) sr(a), como é ser...(resposta P13)...no Brasil, hoje? Como assim?
	p16b O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?
	p16c O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?
	p16d O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?
	p16e O que mais é ser...(reposta p13)...no Brasil hoje?
	p17a Quais são as coisas boas em ser...(resposta da P13)...?Como assim? Por que isso é bom?
	p17b O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?
	p17c O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?
	p17d O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?
	p17e O que mais é bom em ser...(resposta da P13)...?
	p18a E quais são as coisas ruins em ser...(resposta da P13)...? Como assim? Por que isso é ruim?
	p18b O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?
	p18c O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?
	p18d O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?
	p18e O que mais é ruim em ser...(resposta da p13)...?
	p19 Em comparação com a vida uns 20 ou 30 anos atrás, o(a) sr. diria que a situação dos(as) negros(as) no Brasil, hoje:
	p20a Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?
	p20b Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?
	p20c Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?
	p20d Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?
	p20e Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O que mais o/a sr/a. acha que está...(resposta da p19)...?
	p20f Por que? (Se não mudou) Em quais sentidos o/a sr/a. acha que não mudou? (Se mudou) O que mais o/a sr/a. acha que está....(resposta da p19)...?
	p21ab Na sua opinião, ser branco(a) ou ser negro(a) ou ser índio(a) no Brasil hoje, é a mesma coisa ou é diferente?  (se diferente)  É muito ou um pouco diferente?
	p22ab1 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco(a) hoje no Brasil?
	p22ab2 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?
	p22ab3 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?
	p22ab4 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?
	p22ab5 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?
	p22ab6 Quais são para o(a) sr(a) as principais diferenças entre ser negro(a)/ índio(a) ou ser branco(a) hoje no Brasil? O QUE MAIS É DIFERENTE?
	p23a (se P21 = 4) Por que é a mesma coisa? Como assim?
	p23b Em que sentido é a mesma coisa?
	p23c Em que sentido é a mesma coisa?
	p23d Em que sentido é a mesma coisa?
	p23e Em que sentido é a mesma coisa?
	p24a Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não: A MAIORIA DOS NEGROS É POBRE PORQUE NÃO TRABALHA. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24b Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não: OS NEGROS TRABALHAM MAIS PORQUE A VIDA DELES É MAIS DURA QUE A DOS BRANCOS. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24c Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não: NEGRO BOM É NEGRO DE ALMA BRANCA. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24d Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não: EM SUA MAIORIA OS ÍNDIOS SÃO PREGUIÇOSOS, PREFEREM NÃO TRABALHAR QUANDO NÃO PRECISAREM MUITO. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24e Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não: SE DEUS FEZ RAÇAS DIFERENTES É PARA QUE ELAS NÃO SE MISTUREM. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24f Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não: TODA RAÇA TEM GENTE BOA E GENTE RUIM, ISSO NÃO DEPENDE DA COR DA PELE. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24g Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não:  AS PESSOAS QUE NASCEM DA MISTURA DE BRANCOS E NEGROS, SÃO MAIS BONITAS QUE AS SÓ BRANCAS OU SÓ NEGRAS. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24h Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não:  AS ÚNICAS COISAS QUE OS NEGROS SABEM FAZER BEM SÃO MÚSICA E ESPORTES. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24i Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não:   NEGROS QUANDO NÃO FAZ BESTEIRA NA ENTRADA, FAZ NA SAÍDA. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24j Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não:   SE PUDESSEM COMER BEM E ESTUDAR, OS NEGROS TERIAM SUCESSO EM QUALQUER PROFISSÃO. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24k Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não:  OS NEGROS SABEM FAZER TUDO QUE OS BRANCOS FAZEM E ALÉM DISSO SÃO MELHORES NOS ESPORTES, NA MÚSICA E NA DANÇA. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24l Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não:   TODA RAÇA TEM PESSOAS BONITAS E PESSOAS FEIAS. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p24m Eu vou falar algumas coisas que costumam ser ditas, que algumas pessoas acreditam e outras não: UMA BOA COISA DO POVO BRASILEIRO É A MISTURA DE RAÇAS. O/a sr/a concorda ou discorda?
	p25a Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de raças?
	p25b Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de raças? POR QUE MAIS?
	p25c Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de raças? POR QUE MAIS?
	p25d Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de raças? POR QUE MAIS?
	p25e Por que o/a sr/a...(resposta P24m)...que uma boa coisa do povo brasileiro é a mistura de raças? POR QUE MAIS?
	p26 Na sua opinião existem diferenças de inteligência entre brancos e negros? (se sim) Quem são mais inteligentes, os negros ou os brancos?
	p27 O/a sr/a já votou alguma vez em um político negro? (se não) O/a sr/a votaria em um político negro?(se sim) O/a sr/a votaria de novo em um político negro?
	p28a Se no seu trabalho o/a sr/a. tivesse um chefe negro, o/a sr/a:
	p28b E se no seu trabalho o/a sr/a. tivesse um chefe branco, o/a sr/a:
	p29a Se várias famílias negras fossem morar na sua vizinhança, o/a sr/a:
	p29b E se várias famílias brancas fossem morar na sua vizinhança, o/a sr/a:
	p30a E se um filho ou uma filha sua casasse com um negro, o/a sr/a:
	p30b E se um filho ou uma filha sua casasse com um branco, o/a sr/a:
	p31a Na sua opinião, no Brasil os brancos têm preconceito de cor em relação aos negros? (se sim) Muito ou um pouco?
	p31b E os negros, têm preconceito de cor em relação aos brancos? (se sim) Muito ou um pouco?
	p31c E os negros em relação aos próprios negros, têm preconceito de cor? (se sim) Muito ou um pouco?
	p31d E em relação aos índios, os brancos têm preconceito de cor? (se sim) Muito ou um pouco?
	p32a E o/a sr/a, tem preconceito de cor em relação aos negros? (se sim) Muito ou um pouco?
	p32b E em relação aos brancos, o/a sr/a tem preconceito de cor? (se sim) Muito ou um pouco?
	p32c E em relação aos índios, o/a sr/a tem preconceito de cor? (se sim) Muito ou um pouco?
	p33a (TODOS) O/a sr/a vem de uma família de imigrantes ou sua família sempre foi do Brasil? (se família imigrante) A sua família é descendente de que povos ou países?
	p33b (se família imigrante) A sua família é descendente de que povos ou países? QUAL MAIS?
	p33c (se família imigrante) A sua família é descendente de que povos ou países? QUAL MAIS?
	p33d (se família imigrante) A sua família é descendente de que povos ou países? QUAL MAIS?
	p34 Na sua opinião, existe no Brasil preconceito e discriminação contra os imigrantes que têm essa mesma origem que a sua família? (se sim) Muito ou um pouco?
	p35 O/a sr/a já se sentiu discriminado/a alguma vez por causa da sua cor ou raça? (se sim) O/a sr/a diria que o/a sr/a costuma ser discriminado/a:
	p36a (se sim) Em que situações o/a sr/a já se sentiu discriminado/a por causa da sua cor ou raça?
	p36b (se sim) Em que situações o/a sr/a já se sentiu discriminado/a por causa da sua cor ou raça? EM QUAL MAIS?
	p36c (se sim) Em que situações o/a sr/a já se sentiu discriminado/a por causa da sua cor ou raça? EM QUAL MAIS?
	p37 Na sua opinião, existe racismo no Brasil? (se sim) Muito ou um pouco?
	p38a O que o/a sr/a entende por racismo? (se disser que não sabe o que é) Mesmo só de ouvir falar, o que o/a sr/a acha que é racismo?
	p38b O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?
	p38c O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?
	p38d O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?
	p38e O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?
	p38f O que mais o/a sr/a pensa quando ouve falar em racismo?
	p39a (se acha que existe racismo no Brasil) O/a sr/a poderia em dar um exemplo do racismo que acontece no Brasil?
	p39b Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?
	p39c Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?
	p39d Quais outras manifestações de racismo o/a sr/a já viu, já viveu ou ouviu falar?
	p40 Existem no Brasil algumas leis que tratam do racismo, considerando crime vários atos de discriminação racial ou preconceito de cor ou raça. Em relação a essas leis o/a sr/a diria que está:
	p41a (TODOS) Pelo que o/a sr/a sabe ou imagina, quais atos uma pessoa pode cometer que podem levar ela a ser acusada de crime de racismo?
	p41b Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?
	p41c Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?
	p41d Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?
	p41e Quais outras atitudes podem ser acusadas legalmente de racismo?
	p42 O/a sr/a conhece pessoalmente alguém que foi vítima ou que foi acusado de discriminação racial ou preconceito de cor, em disputa que tenha ido parar na Justiça?
	p42ames (se conhece) Quando foi o caso de crime de racismo mais recente, de gente que o/a sr/a conhece, que foi parar na Justiça? Há ___ meses
	p42aanos (se conhece) Quando foi o caso de crime de racismo mais recente, de gente que o/a sr/a. conhece, que foi parar na Justiça? Há ___ anos
	p43 (se acha que EXISTE racismo no Brasil) Na sua opinião, os governos deveriam ter a obrigação de combater o racismo, ou isso é um problema que as pessoas têm de resolver entre elas? (se acha que NÃO existe) Na sua opinião, se existisse racismo no Brasil:
	p44a Pelo que o/a sr/a sabe ou ouviu falar, o governo anterior do presidente Fernando Henrique Cardoso, se preocupou muito, se preocupou um pouco ou não se preocupou em diminuir a desigualdade entre negros e brancos no Brasil?
	p44b E o atual governo do presidente Lula, que começou este ano, está muito preocupado, um pouco preocupado ou não está preocupado em diminuir a desigualdade entre negros e brancos no Brasil?
	p45a Pelo que o/a sr/a sabe ou ouviu falar, o que o governo Fernando Henrique Cardoso fez para combater a discriminação racial e diminuir a desigualdade entre negros e brancos no Brasil?
	p45b O que o governo Fernando Henrique Cardoso fez para combater a discriminação racial e diminuir a desigualdade entre negros e brancos no Brasil? O QUE MAIS ELE FEZ?
	p45c O que o governo Fernando Henrique Cardoso fez para combater a discriminação racial e diminuir a desigualdade entre negros e brancos no Brasil? O QUE MAIS ELE FEZ?
	p46a E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e diminuir a desigualdade entre negros e brancos?
	p46b E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?
	p46c E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?
	p46d E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?
	p46e E o que o/a sr/a. acha que o governo Lula deveria fazer para combater a discriminação racial e diminuir a desigualdade entre negros e brancos? O QUE MAIS ELE DEVERIA FAZER?
	p47 Na sua opinião quem é mais responsável pelo fato de que a população negra ainda viva em piores condições que a população branca?
	p47b Na sua opinião qual destas alternativas é mais responsável pelo fato de que a população negra ainda viva em piores condições que a população branca?
	p48 Diante da discriminação passada e presente contra os negros, têm pessoas que defendem a idéia de que a única maneira de garantir a igualdade racial é reservar uma parte das vagas nas universidades e dos empregos para a população negra: O/a sr/a. concorda o
	p49a O/a sr/a. já sofreu discriminação por causa da sua cor ou raça quando achava que tinha a chance de CONSEGUIR ALGUM TRABALHO?
	p49b O/a sr/a. já sofreu discriminação por causa da sua cor ou raça quando achava que tinha a chance de RECEBER UMA PROMOÇÃO?
	p49c O/a sr/a. já sofreu discriminação por causa da sua cor ou raça quando achava que tinha a chance de COMPRAR OU ALUGAR UMA CASA?
	p49d O/a sr/a. já sofreu discriminação por causa da sua cor ou raça quando achava que tinha a chance de ESTUDAR EM ALGUMA ESCOLA?
	p50 Agora gostaria de saber o que o/a sr/a pensa sobre política. Na sua opinião política é uma coisa:
	p51a O que o/a sr/a. entende por política? Quando o/a sr/a. ouve falar em política o que lhe vem a cabeça?
	p51b O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?
	p51c O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?
	p51d O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?
	p51e O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?
	p51f O que o/a sr/a. entende por política? O QUE MAIS?
	p52 O/a sr/a. diria que o que acontece na política influi ou não na sua vida? (se sim) Influi muito ou um pouco?
	p53 E o/a sr/a, influi ou não na política? (se sim)  Muito ou um pouco?
	p54 Quando o assunto é política, muita gente fala em atitudes ou idéias de esquerda e de direita. Aqui tem um desenho com essas posições (tabela numerada de 1 a 7). Onde o/a sr/a se colocaria levando em conta as suas próprias atitudes e idéias políticas?
	partido Qual é o partido político que o/a sr/a prefere?
	p56a Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA, DE MORADORES OU SOCIEDADE DE AMIGOS DO BAIRRO se:
	p56b Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ASSOCIAÇÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR se:
	p56c Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para PARTIDO POLÍTICO se: (se sim) Qual?
	p56d Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para GRUPO DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE OU ECOLÓGICO se:
	p56e Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para SINDICATO DE TRABALHADORES se:
	p56f Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ASSOCIAÇÃO PROFISSIONAL se:
	p56g Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ENTIDADE OU GRUPO LIGADO AO MOVIMENTO CONTRA O RACISMO se:
	p56h Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ASSOCIAÇÃO OU ENTIDADE LIGADA AO MOVIMENTO INDÍGENA se:
	p56i Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ORGANIZAÇÃO DE MULHERES OU ENTIDADE LIGADA AO MOVIMENTO FEMINISTA se:
	p56j Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ORGANIZAÇÃO DE HOMOSSEXUAIS, OU ENTIDADE LIGADA AO MOVIMENTO GLBT se:
	p56k Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ASSOCIAÇÃO ESTUDANTIL, GRÊMIO, CENTRO ACADÊMICO OU UNIÃO DE ESTUDANTES se:
	p56l Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para CLUBE OU ASSOCIAÇÃO ESPORTIVA, RECREATIVA OU DE LAZER se:
	p56m Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para GRUPO OU ASSOCIAÇÃO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL se:
	p56n Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para COOPERATIVA DE CRÉDITO, DE PRODUÇÃO, DE SERVIÇO OU DE CONSUMO se:
	p56o Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ASSOCIAÇÃO OU CONSELHO LIGADO A EDUCAÇÃO OU A SAÚDE se:
	p56p Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ASSOCIAÇÃO DE SEM-TETO OU DE MOVIMENTO POR MORADIA se:
	p56q Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ASSOCIAÇÃO OU MOVIMENTO DE SEM-TERRA se:
	p56r Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ENTIDADE DE PORTADORES DE DEFICIÊNCIA FÍSICA OU DE NECESSIDADES ESPECIAIS se:
	p56s Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para GRUPO DE JOVENS se:
	p56t Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para GRUPO RELIGIOSO se:
	p56u Vou falar alguns tipos de associações, entidades e grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse, para ALGUMA OUTRA ORGANIZAÇÃO OU ENTIDADE se:
	p57 Em muitos lugares existem pessoas que pensam de jeito diferente da maioria da população. Na sua opinião, essas pessoas
	p58a Vou falar de algumas idéias defendidas por alguns grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a. acha que esses grupos devem fazer. Os grupos que defendem: A LEGALIZAÇÃO DA UNIÃO ENTRE PESSOAS DO MESMO SEXO
	p58b Vou falar de algumas idéias defendidas por alguns grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a. acha que esses grupos devem fazer. Os grupos que defendem: A PENA DE MORTE
	p58c Vou falar de algumas idéias defendidas por alguns grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a. acha que esses grupos devem fazer. Os grupos que defendem: O ABORTO DEIXAR DE SER CRIME
	p58d Vou falar de algumas idéias defendidas por alguns grupos e gostaria que o/a sr/a. me dissesse o que o/a sr/a. acha que esses grupos devem fazer. Os grupos que defendem: A SUPERIORIDADE DA RAÇA BRANCA
	p59a E o/a sr/a., concorda ou discorda com: A LEGALIZAÇÃO DA UNIÃO ENTRE PESSOAS DO MESMO SEXO
	p59b E o/a sr/a., concorda ou discorda com: A PENA DE MORTE
	p59c E o/a sr/a., concorda ou discorda com: O ABORTO DEIXAR DE SER CRIME
	p59d E o/a sr/a., concorda ou discorda com: A SUPERIORIDADE DA RAÇA BRANCA
	p60 Agora vamos falar de educação. O/a sr/a. está estudando atualmente?
	p61a (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...?
	p61b (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...? POR QUE MAIS O/A SR/A PAROU?
	p61c (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...? POR QUE MAIS O/A SR/A PAROU?
	p61d (Todos, exceto escolaridade superior completo ou pós)  Quais foram os principais motivos para o/a sr/a parar de estudar na/o...(série/ano e grau citados na P2)...? POR QUE MAIS O/A SR/A PAROU?
	p62 Considerando todos anos que foi à escola, o/a sr/a estudou:
	p63 (Se completou o 2º grau ou mais) O/a sr/a freqüentou algum curso pré-vestibular?(se sim) Gratuito ou pago?
	p64a No Fundamental 1 (até 4a série) - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? Em que grau?
	p64b No Fundamental 2 (5a  a 8a série) - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? Em que grau?
	p64c No Ensino Médio - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? Em que grau?
	p64d Na Faculdade - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? Em que grau?
	p64aa Fundamental 1 (Ate 4a serie) - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? (se sim) Quantos?
	p64ba Fundamental 2 (De 5a a 8a serie) - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? (se sim) Quantos?
	p64ca Ensino Medio - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? (se sim) Quantos?
	p64da Faculdade - O/a sr/a. repetiu algum ano da escola? (se sim) Quantos?
	p65a FUTURO PROFISSIONAL  - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, aprende ou vive) na escola foi (é) para o seu futuro profissional:
	p65b OPORTUNIDADES ATUAIS DE TRABALHO - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, aprende ou vive) na escola foi (é) para suas oportunidades atuais de trabalho:
	p65c DIA-A-DIA - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, aprende ou vive) na escola foi (é) para as coisas que o/a sr/a faz no seu dia-a-dia:
	p65d ENTENDER A REALIDADE - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, aprende ou vive) na escola foi (é) para entender a realidade:
	p65e FAZER AMIGOS/AS - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, aprende ou vive) na escola foi (é) para fazer amigos/as:
	p65f OUTRAS RESPOSTAS - Na sua opinião, o que o/a sr/a. aprendeu ou viveu (se estuda, aprende ou vive) na escola foi (é) para: outras respostas
	p66a (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava FREQUENTAR AS AULAS?
	p66b (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava SAIR COM OS COLEGAS EM OUTRAS ATIVIDADES FORA DA SALA DE AULA?
	p66c (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava ACHAR AS AULAS DESINTERESSANTES?
	p66d (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava CHEGAR ATRASADO À AULA?
	p66e (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava CHEGAR À AULA CANSADO POR CAUSA DO TRABALHO?
	p66f (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava NÃO CONSEGUIR SE CONCENTRAR NA AULA POR QUE NÃO COMEU O SUFICIENTE?
	p66g (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava TER DIFICULDADE EM SE JUNTAR COM OS COLEGAS NAS ATIVIDADES EM GRUPO?
	p66h (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava NÃO CONSEGUIR SE CONCENTRAR NA AULA POR CAUSA DE PROBLEMAS FAMILIARES?
	p66i (TODOS) Quando fez os primeiros anos de escola, com que freqüência o/a sr/a. costumava SENTIR-SE OFENDIDO OU HUMILHADO COM ALGUM CONTEÚDO DO MATERIAL DIDÁTICO?
	p67 Durante a sua vida escolar, o/a sr/a. se sentia apoiado pela sua família para continuar os estudos?
	p68 E o/a sr/a. foi pressionado pela sua família a parar de estudar?
	p69aa Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas: POR CAUSA DO SEU COMPORTAMENTO?
	p69ab Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas: POR TIRAR NOTAS BAIXAS/ TER BAIXO RENDIMENTO?
	p69ac Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas: POR SER POBRE?
	p69ad Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas: POR SER RICO?
	p69ae Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas: PELO TIPO DE ROUPA QUE COSTUMAVA USAR?
	p69af Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas: POR CAUSA DO SEU CABELO?
	p69ag Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas: PELO SEU TIPO DE CORPO?
	p69ah Durante a vida escolar, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas: POR ALGUMA OUTRA RAZÃO?
	p69ba E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação POR CAUSA DO SEU COMPORTAMENTO?
	p69bb E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação POR TIRAR NOTAS BAIXAS/ TER BAIXO RENDIMENTO?
	p69bc E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação POR SER POBRE?
	p69bd E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação POR SER RICO?
	p69be E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação PELO TIPO DE ROUPA QUE COSTUMAVA USAR?
	p69bf E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação POR CAUSA DO SEU CABELO?
	p69bg E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação PELO SEU TIPO DE CORPO?
	p69bh E pelos professores, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação POR ALGUMA OUTRA RAZÃO?
	p69ca E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR CAUSA DO SEU COMPORTAMENTO?
	p69cb E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR TIRAR NOTAS BAIXAS/ TER BAIXO RENDIMENTO?
	p69cc E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR SER POBRE?
	p69cd E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR SER RICO?
	p69ce E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a, ou foi motivo de gozação PELO TIPO DE ROUPA QUE COSTUMAVA USAR?
	p69cf E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR CAUSA DO SEU CABELO?
	p69cg E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a, ou foi motivo de gozação PELO SEU TIPO DE CORPO?
	p69ch E por funcionários da escola, alguma vez o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a, ou foi motivo de gozação POR ALGUMA OUTRA RAZÃO?
	p70a E alguma vez na escola o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas, de professores ou funcionários por causa da sua cor ou raça? - PRIMEIRA RESPOSTA
	p70b E alguma vez na escola o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas, de professores ou funcionários por causa da sua cor ou raça? - SEGUNDA RESPOSTA
	p70c E alguma vez na escola o/a sr/a. se sentiu injustiçado/a, discriminado/a ou foi motivo de gozação dos colegas, de professores ou funcionários por causa da sua cor ou raça? - TERCEIRA RESPOSTA
	p71aa (se sim) Qual foi o caso, relacionado à escola, em que ficou mais claro que o/a sr/a estava sendo injustiçado, discriminado ou foi motivo de gozação por causa da sua cor ou raça? Quem discriminou: - PRIMEIRA RESPOSTA
	p71ab (se sim) Qual foi o caso, relacionado à escola, em que ficou mais claro que o/a sr/a estava sendo injustiçado, discriminado ou foi motivo de gozação por causa da sua cor ou raça? Quem discriminou: - SEGUNDA RESPOSTA
	p71ac (se sim) Qual foi o caso, relacionado à escola, em que ficou mais claro que o/a sr/a estava sendo injustiçado, discriminado ou foi motivo de gozação por causa da sua cor ou raça? Quem discriminou: - TERCEIRA RESPOSTA
	p71ba Qual a cor ou raça dele/a:
	p71da Onde aconteceu: - PRIMEIRA RESPOSTA
	p71db Onde aconteceu: - SEGUNDA RESPOSTA
	p74a O/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém na escola?
	p74b E de fora da escola, o/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém?
	p75 Alguma providência foi tomada para por fim a esse problema?
	p76 Considerando sua cor ou raça, na última escola que o sr/a cursou, o/a sr/a. se via como:
	p77a Qual das seguintes frases se aproxima mais do que o/a sr/a. pensa sobre as universidades públicas:
	p77b Atualmente tem-se falado em política de cotas, isto é, sobre a possibilidade de reservar uma parte das vagas nas faculdades para estudantes negros ou para estudantes que venham de escolas públicas: E em relação às faculdades particulares, com qual frase o/
	p78 Na sua opinião o que seria melhor para diminuir a desigualdade entre o número de negros e de brancos que chegam às faculdades:
	p79 Agora falando de computador, o/a sr/a.:
	p80 E em relação à Internet, o/a sr/a.: 
	p81 Falando agora de trabalho remunerado – ou seja, qualquer atividade que o/a sr/a. ganha dinheiro para fazer – o/a sr/a. está trabalhando atualmente? (se NÃO trabalha) Qual é a sua atividade principal:
	p82 O/a sr/a. nunca fez trabalho remunerado ou já trabalhou mas parou e está sem trabalhar?
	p83 (se aposentado ou já trabalhou) O/a sr/a. já trabalhou com carteira assinada?
	p84 (se trabalha, aposentado ou já trabalhou) Com que idade o/a sr/a. começou a trabalhar?
	p85 (só se trabalha) No seu trabalho (principal) o/a sr/a. é
	p86 (só se trabalha) Ao todo, somando esse com outros trabalhos pagos, mais ou menos quantas horas o/a sr/a. gastou trabalhando na semana passada?
	p87 (se trabalha ou aposentado) E somando esse com outros trabalhos pagos e rendas que o/a sr/a. tem, ao todo quanto o/a sr/a. ganhou no mês passado?
	p88 (se trabalha) O/a sr/a. diria que o cargo ou função que ocupa hoje: (se já trabalhou) O/a sr/a. diria que o último cargo ou função que o/a sr/a. ocupou
	p89 O salário que o/a sr/a. recebe/ia pelo seu trabalho:
	p90a Considerando a sua cor ou raça, alguma vez o/a sr/a. já se sentiu injustiçado ou discriminado por algum chefe ou superior?  (se sim) Isso aconteceu com o/a sr/a.: uma vez, algumas vezes ou acontece/ia sempre?
	p90b E pelos colegas de trabalho, alguma vez o/a sr/a. já se sentiu discriminado por causa da sua cor ou raça?(se sim) Isso aconteceu com o/a sr/a.: uma vez, algumas vezes ou acontece/ia sempre?
	p90c E pelos subordinados no trabalho, alguma vez o/a sr/a. já se sentiu discriminado por sua cor ou raça?(se sim) Isso aconteceu com o/a sr/a.: uma vez, algumas vezes ou acontece/ia sempre?
	p90d E por algum cliente ou freguês, alguma vez o/a sr/a. já se sentiu discriminado por causa da sua cor ou raça?  (se sim) Isso aconteceu com o/a sr/a.: uma vez, algumas vezes ou acontece/ia sempre?
	p91aa No caso de discriminação por sua cor ou raça em situação de trabalho, quem discriminou foi:
	p91ba Qual a cor ou raça dele:
	p91cmes Quando isso aconteceu: Há ___ meses
	p91canos (se aconteceu há anos) Quando isso aconteceu: Há ___ anos
	p91da Onde aconteceu:
	p94a O/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém no seu trabalho?
	p94b E de fora do trabalho, o/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém?
	p95 Alguma providência foi tomada para por fim a esse problema?
	p96 Atualmente tem-se falado em política de cotas nas empresas e serviços públicos para negros. O(A) sr(a) é a favor ou contra a reserva de vagas para negros nas empresas e serviços públicos?
	p97a Por quê? Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?
	p97b Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?
	p97c Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?
	p97d Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?
	p97e Por quais outras razões o/a sr/a. é...(resposta da P.96)...?
	p98 O/a sr/a. é a favor ou contra que a população negra possa se aposentar mais cedo que a população branca?
	p99 Em geral os negros entram mais cedo no mercado de trabalho, exercem trabalho mais pesado e têm expectativa de vida menor que a dos brancos, o(a) sr(a) é a favor ou contra que eles se aposentem mais cedo?
	p100a Na sua opinião, de qual destas questões o governo deveria cuidar primeiro para combater a discriminação e a desigualdade racial no mercado de trabalho? (1º LUGAR)
	p100b Na sua opinião, de qual destas questões o governo deveria cuidar primeiro para combater a discriminação e a desigualdade racial no mercado de trabalho EM 2º LUGAR?
	p100c Na sua opinião, de qual destas questões o governo deveria cuidar primeiro para combater a discriminação e a desigualdade racial no mercado de trabalho EM 3º LUGAR?
	p101a E na sua opinião, para qual destes grupos o governo deveria tomar medidas primeiro, para que pudessem entrar no mercado de trabalho? (1º LUGAR)
	p101b E na sua opinião, para qual destes grupos o governo deveria tomar medidas primeiro, para que pudessem entrar no mercado de trabalho EM 2º LUGAR?
	p101c E na sua opinião, para qual destes grupos o governo deveria tomar medidas primeiro, para que pudessem entrar no mercado de trabalho EM 3º LUGAR?
	p102 Falando agora de segurança e violência, o/a sr/a. conheceu alguém que tenha sido assassinado ou morrido de forma violenta?
	p102a Quantas pessoas?
	p102aa Qual a relação de vínculo que o/a sr/a. tinha com essa pessoa?
	p102ab Qual a relação de vínculo que o/a sr/a. tinha com essa pessoa? MAIS ALGUMA?
	p102ac Qual a relação de vínculo que o/a sr/a. tinha com essa pessoa? MAIS ALGUMA?
	p103 O/a sr/a. foi assaltado nos últimos 2 anos?
	p103a Quantas vezes?
	p104aa Dessas, quantas vezes o/a sr/a. foi assaltado na rua?
	p104ab E quantas vezes o/a sr/a. foi assaltado em casa?
	p104ac E quantas vezes o/a sr/a. foi assaltado em outros lugares?
	p105 Da última vez que o/a sr/a. foi assaltado, o/a sr/a. chamou ou foi à polícia?
	p106 O/a sr/a. já viu de perto alguma arma de fogo de verdade?
	p106a Já viu ___ vezes
	p107 (já viu) O/a sr/a. já segurou uma arma de fogo?
	p108 O/a sr/a. ainda tem essa arma?
	p109a Por qual motivo o/a sr/a. tem essa arma?
	p110aa Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI ABORDADO POR ELA SEM MOTIVO APARENTE?
	p110ab Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI ACUSADO PELA POLÍCIA INJUSTAMENTE?
	p110ac Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI TRATADO COM IRONIA OU GOZAÇÃO?
	p110ad Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI TRATADO COM GROSSERIA E OFENSAS?
	p110ae Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI AGREDIDO FISICAMENTE PELA POLÍCIA?
	p110af Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI AMEAÇADO PELA POLÍCIA?
	p110ag Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI FORÇADO A ASSUMIR COISAS QUE NÃO TINHA FEITO?
	p110ah Eu vou dizer algumas coisas que podem ter acontecido com o/a sr/a. ou não, em relação à polícia. Alguma vez o/a sr/a.: FOI DISCRIMINADO DE ALGUMA OUTRA FORMA?
	p110ba FOI ABORDADO POR ELA SEM MOTIVO APARENTE - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a Polícia Militar?
	p110bb FOI ACUSADO PELA POLÍCIA INJUSTAMENTE - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a Polícia Militar?
	p110bc FOI TRATADO COM IRONIA OU GOZAÇÃO - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a Polícia Militar?
	p110bd FOI TRATADO COM GROSSERIA E OFENSAS - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a Polícia Militar?
	p110be FOI AGREDIDO FISICAMENTE PELA POLÍCIA - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a Polícia Militar?
	p110bf FOI AMEAÇADO PELA POLÍCIA - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a Polícia Militar?
	p110bg FOI FORÇADO A ASSIMIR COISAS QUE NÃO TINHA FEITO - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a Polícia Militar?
	p110bh FOI DISCRIMINADO DE ALGUMA OUTRA FORMA - Isso aconteceu com a Polícia Civil ou com a Polícia Militar?
	p110ca FOI ABORDADO POR ELA SEM MOTIVO APARENTE - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?
	p110cb FOI ACUSADO PELA POLÍCIA INJUSTAMENTE - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?
	p110cc FOI TRATADO COM IRONIA OU GOZAÇÃO - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?
	p110cd FOI TRATADO COM GROSSERIA E OFENSAS - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?
	p110ce FOI AGREDIDO FISICAMENTE PELA POLÍCIA - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?
	p110cf FOI AMEAÇADO PELA POLÍCIA - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?
	p110cg FOI FORÇADO A ASSUMIR COISAS QUE NÃO TINHA FEITO - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?
	p110ch FOI DISCRIMINADO DE ALGUMA OUTRA FORMA - O/a sr/a. sentiu que essa forma de tratamento dos policiais tinha alguma relação com sua cor ou raça? (TODOS) Com certeza ou talvez?
	p111aa (se sim ou talvez em algum item) No caso da discriminação por causa da sua cor ou raça relacionado à polícia, quem tratou mal/ discriminou: - PRIMEIRA RESPOSTA
	p111ab (se sim ou talvez em algum item) No caso da discriminação por causa da sua cor ou raça relacionado à polícia, quem tratou mal/ discriminou: - SEGUNDA RESPOSTA
	p111ba Qual a cor ou raça dele:
	p111cmes Quando isso aconteceu: Há ___ meses
	p111cano (se aconteceu há anos) Quando isso aconteceu: Há ___ anos
	p111da Onde aconteceu:
	p114a O/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema pra alguém  da polícia ou na Justiça?
	p114b E de fora da polícia ou Justiça, o/a sr/a. chegou a contar isso para alguém?
	p115 Alguma providência foi tomada para por fim a esse problema?
	p116 Atualmente, por lei, quando uma pessoa menor de 18 anos comete um crime ela não recebe a mesma punição que uma pessoa com 18 anos ou mais. Na sua opinião, a idade mínima para que um jovem receba a mesma pena que um adulto deve:
	p116b (se disse que deve DIMINUIR ou AUMENTAR) Para quantos anos?
	p117a Na sua opinião, qual destas ações seria melhor para combater o problema da violência e da criminalidade de jovens? (1º LUGAR)
	p117b Na sua opinião, qual destas ações seria melhor para combater o problema da violência e da criminalidade de jovens EM 2º LUGAR?
	p117c Na sua opinião, qual destas ações seria melhor para combater o problema da violência e da criminalidade de jovens EM 3º LUGAR?
	p118aa Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: GUARDA DOS FILHOS, PENSÃO ALIMENTÍCIA, SEPARAÇÃO OU DIVÓRCIO?
	p118ab Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: DISCUSSÃO OU BRIGA COM VIZINHOS?
	p118ac Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: DISCORDÂNCIA COM PATRÕES OU EMPREGADOS POR AMEAÇA OU PERDA DE DIREITOS TRABALHISTAS?
	p118ad Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: COMPROU ALGUMA COISA E NÃO RECEBEU OU PAGOU POR ALGUM SERVIÇO COM QUE O/A SR/A. NÃO SE SENTIU SATISFEITO/A?
	p118ae Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: PAGAMENTO OU COBRANÇA DE ALUGUEL OU DE DÍVIDAS?
	p118af Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: AMEAÇAS POR PARTE DE TRAFICANTES OU PESSOAS ENVOLVIDAS COM DROGAS?
	p118ag Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: ESTUPRO OU CRIME SEXUAL?
	p118ah Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: VIOLÊNCIA FORA DE CASA, AQUI NO BAIRRO, DO TIPO AMEAÇA, CHANTAGEM, XINGAMENTO, TAPA OU ESPANCAMENTO?
	p118ai Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: VIOLÊNCIA DENTRO DE CASA, DO TIPO AMEAÇA, CHANTAGEM, XINGAMENTO, TAPA OU ESPANCAMENTO?
	p118aj Nos últimos 5 anos, ou seja, de 1998 para cá, o/a sr/a. esteve envolvido/a com: DISCRIMINAÇÃO EM RELAÇÃO A IDADE, SEXO OU CONDIÇÃO ECONÔMICA?
	p118ba GUARDA DOS FILHOS, PENSÃO ALIMENTÍCIA, SEPARAÇÃO OU DIVÓRCIO - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?
	p118bb DISCUSSÃO OU BRIGA COM VIZINHOS - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?
	p118bc DISCORDÂNCIA COM PATRÕES OU EMPREGADOS POR AMEAÇA OU PERDA DE DIREITOS TRABALHISTAS - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?
	p118bd COMPROU ALGUMA COISA E NÃO RECEBEU OU PAGOU POR ALGUM SERVIÇO COM QUE O/A SR/A. NÃO SE SENTIU SATISFEITO/A - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?
	p118be PAGAMENTO OU COBRANÇA DE ALUGUEL OU DE DÍVIDAS - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?
	p118bf AMEAÇAS POR PARTE DE TRAFICANTES OU PESSOAS ENVOLVIDAS COM DROGAS - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?
	p118bg ESTUPRO OU CRIME SEXUAL - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?
	p118bh VIOLÊNCIA FORA DE CASA, AQUI NO BAIRRO, DO TIPO AMEAÇA, CHANTEGEM, XINGAMENTO, TAPA OU ESPANCAMENTO - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?
	p118bi VIOLÊNCIA DENTRO DE CASA, DO TIPO AMEAÇA, CHANTAGEM, XINGAMENTO, TAPA OU ESPANCAMENTO - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?
	p118bj DISCRIMINAÇÃO EM RELAÇÃO A IDADE, SEXO OU CONDIÇÃO ECONÔMICA - O/a sr/a. procurou advogado pra tentar resolver isso?(se sim) Gratuito ou particular?
	p118ca GUARDA DOS FILHOS, PENSÃO ALIMENTÍCIA, SEPARAÇÃO OU DIVÓRCIO - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?
	p118cb DISCUSSÃO OU BRIGA COM VIZINHOS - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?
	p118cc DISCORDÂNCIA COM PATRÕES OU EMPREGADOS POR AMEAÇA OU PERDA DE DIREITOS TRABALHISTAS - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?
	p118cd COMPROU ALGUMA COISA E NÃO RECEBEU OU PAGOU POR ALGUM SERVIÇO COM QUE O/A SR/A. NÃO SE SENTIU SATISFEITO/A - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?
	p118ce PAGAMENTO OU COBRANÇA DE ALUGUEL OU DE DÍVIDAS - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?
	p118cf AMEAÇAS POR PARTE DE TRAFICANTES OU PESSOAS ENVOLVIDAS COM DROGAS - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?
	p118cg ESTUPRO OU CRIME SEXUAL - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?
	p118ch VIOLÊNCIA FORA DE CASA, AQUI NO BAIRRO, DO TIPO AMEAÇA, CHANTEGEM, XINGAMENTO, TAPA OU ESPANCAMENTO - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?
	p118ci VIOLÊNCIA DENTRO DE CASA, DO TIPO AMEAÇA, CHANTAGEM, XINGAMENTO, TAPA OU ESPANCAMENTO - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?
	p118cj DISCRIMINAÇÃO EM RELAÇÃO A IDADE, SEXO OU CONDIÇÃO ECONÔMICA - O/a sr/a. procurou a polícia, pra denunciar ou tentar resolver isso?
	p119 (se tentou advogados gratuitos) Para o/a sr/a., ter acesso a advogados sem pagar foi:
	p120 Qual é o seu estado conjugal? O/a sr/a. é:
	p121 (se solteiro/a, separado/a ou viúvo/a) Atualmente o/a sr/a.:
	p122 (se casado/a, amigado/a ou c/ namorado/a) Qual é a cor ou raça do seu parceiro ou parceira:
	p123 Alguma vez o/a sr/a. namorou ou casou com alguém de cor ou raça diferente da sua?
	p123a (Se sim) Qual a cor ou raça dessa pessoa?
	p124 (Só para mulheres) Com que idade a sra. teve sua primeira menstruação?
	p125 (TODOS) Com quantos anos de idade o/a sr/a. teve sua 1a relação sexual?
	p126 (TODOS) O/a sr/a. tem ou teve filhos, sejam naturais, adotados ou enteados que o/a sr/a. cria ou criou? (Se sim) Ao todo quantos filhos o/a sr/a tem ou teve?
	p126a (Se sim) Ao todo quantos filhos o/a sr/a tem ou teve NATURAIS?
	p126b (Se sim) Ao todo quantos filhos o/a sr/a tem ou teve ADOTADOS?
	p126c (Se sim) Ao todo quantos filhos o/a sr/a tem ou teve ENTEADOS?
	p127 (homem ou mulher, se teve filho/a natural) Com que idade o/a sr/a. teve seu primeiro filho natural?
	p128 (se mulher) Ao todo, quantas vezes a sra. engravidou, mesmo que a gravidez não tenha ido até o final?
	p129 (se engravidou) Com que idade a sra. teve sua primeira gravidez, mesmo que não tenha ido até o fim?
	p130 (se engravidou) E quantas vezes a sra. engravidou, em que a gravidez não foi até o final?
	p131a (se teve gravidez interrompida) Teve ______ aborto(s) natural(is)
	p131b (se teve gravidez interrompida) Teve ______ aborto(s) provocado(s)
	p132aa (se mulher) A sr/a. fez cirurgia de laqueadura das trompas? (se sim) Com que idade?
	p132ab (se sim) Quantos filhos a senhora tinha quando fez a cirurgia de laqueadura das trompas?
	p132ba (se homem) O sr. fez cirurgia de vasectomia? (se sim) Com que idade?
	p132bb (se sim) Quantos filhos o senhor tinha quando fez cirurgia de vasectomia?
	p133a (TODOS, exceto virgens) Muitas pessoas preferem ter relações sexuais com pessoas do mesmo sexo. O/a sr/a. costuma ter relações sexuais:
	p133b (TODOS, inclusive virgens) E se pudesse decidir livremente, o/a sr/a. gostaria de ter relações sexuais:
	p134 Como o/a sr/a. considera o relacionamento com a pessoa com quem o/a sr/a. teve a sua última relação sexual: o/a sr/a. diria que é um relacionamento estável ou eventual?
	p135 Qual o vínculo que o/a sr/a. tem(tinha) com essa pessoa, ou seja, o que ela é sua?
	p136 Qual é/era a cor ou raça desse/a seu(sua) último/a parceiro/a:
	p137dias Aproximadamente quanto tempo faz que o/a sr/a. teve essa última relação sexual? FAZ ___ DIAS
	p137mese Aproximadamente quanto tempo faz que o/a sr/a. teve essa última relação sexual? FAZ ___ MESES
	p137anos Aproximadamente quanto tempo faz que o/a sr/a. teve essa última relação sexual? FAZ ___ ANOS
	p138 (TODOS, exceto se sexualmente inativos [mais de 12 meses], ou virgens) O/a sr/a. usou camisinha nessa última vez em que teve relação sexual?
	p139a Por que? Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?
	p139b Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?
	p139c Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?
	p139d Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?
	p139e Por quais outros motivos o/a sr/a...(resposta da P.138)...camisinha?
	p140 O/a sr/a. já fez alguma vez teste de Aids?
	p140bano (se sim) O último foi feito há ___ anos
	p140bmes (se sim e menos de um ano) ____ meses
	p141aa O/a sr/a. tem alguma destas doenças?
	p141ab O/a sr/a. tem alguma destas doenças? MAIS ALGUMA?
	p141ac O/a sr/a. tem alguma destas doenças? MAIS ALGUMA?
	p141ad O/a sr/a. tem alguma destas doenças? MAIS ALGUMA?
	p141ae O/a sr/a. tem alguma destas doenças? MAIS ALGUMA?
	p141af O/a sr/a. tem alguma destas doenças? MAIS ALGUMA?
	p141ba E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças?
	p141bb E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças? MAIS ALGUM?
	p141bc E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças? MAIS ALGUM?
	p141bd E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças? MAIS ALGUM?
	p141be E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças? MAIS ALGUM?
	p141bf E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças? MAIS ALGUM?
	p141ca Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais?
	p141cb Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p141cc Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p141cd Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p141ce Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p141cf Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p142aa E destas doenças, o/a sr/a. tem alguma?
	p142ab E destas doenças, o/a sr/a. tem alguma? MAIS ALGUMA?
	p142ba E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças?
	p142bb E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças? MAIS ALGUM?
	p142bc E na sua família e parentes mais próximos, tem algum caso de alguma destas doenças? MAIS ALGUM?
	p142ca Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais?
	p142cb Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p142cc Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p142cd Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p142ce Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p142cf Pelo que o/a sr/a. sabe ou ouviu falar, alguma destas doenças é mais freqüente entre os negros? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p143a O/a sr/a. tem alguma outra doença de que não falamos? (se sim) Quais?
	p143b O/a sr/a. tem alguma outra doença de que não falamos? (se sim) Quais? QUAL MAIS?
	p144 Dentre as doenças que o/a sr/a. tem e exigem acompanhamento médico, qual é a que mais lhe preocupa?
	p145 O/a sr/a. soube que tinha essa doença logo que ela surgiu ou demorou para ela ser diagnosticada?
	p145mes (se demorou meses) Quanto tempo levou até descobrirem a doença? Demorou ___ meses
	p145anos (se demorou anos) Quanto tempo levou até descobrirem a doença? Demorou ___ anos
	p146 Como o/a sr/a. avalia o atendimento que tem recebido para tratar essa doença:
	p147a Quando o/a sr/a. precisa de atendimento médico, o/a sr/a.: - PRIMEIRA RESPOSTA
	p147b Quando o/a sr/a. precisa de atendimento médico, o/a sr/a.: - SEGUNDA RESPOSTA
	p148a Dentre estes aspectos do atendimento médico que o/a sr/a. recebe, com que freqüência o/a sr/a.: RECEBE AS EXPLICAÇÕES NECESSÁRIAS PARA ENTENDER O QUE ESTÁ ACONTECENDO
	p148aa Dentre estes aspectos do atendimento médico que o/a sr/a. recebe, com que freqüência o/a sr/a.: É ATENDIDO/A SEM SER OLHADO
	p148b Dentre estes aspectos do atendimento médico que o/a sr/a. recebe, com que freqüência o/a sr/a.: É TRATADO/A COM GROSSERIA OU HUMILHADO/A
	p149 O/a sr/a. já se sentiu mal atendido, discriminado ou hostilizado por causa de sua cor ou raça alguma vez em que precisou tratar da sua saúde?
	p150aa No caso de discriminação ou mal atendimento relacionado à saude por causa da sua cor ou raça, quem atendeu mal/ discriminou:
	p150ba Qual a cor ou raça dele/a:
	p150cmes Quando isso aconteceu: Há ___ meses
	p150cano (se aconteceu há anos) Quando isso aconteceu: Há ___ anos
	p150da Onde aconteceu:
	p153a O/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema pra alguém no local do atendimento?
	p153b  E de fora, o/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém?
	p154 Alguma providência foi tomada para por fim a esse problema?
	p155a Algumas coisas podem ou não ajudar a combater a discriminação racial no sistema público de saúde. Na sua opinião, TREINAR OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE PARA RECONHECEREM DOENÇAS QUE SÃO MAIS FREQUENTES NA POPULAÇÃO NEGRA seria:
	p155b Algumas coisas podem ou não ajudar a combater a discriminação racial no sistema público de saúde. Na sua opinião, INCLUIR A DISCUSSÃO SOBRE A DISCRIMINAÇÃO RACIAL NA FORMAÇÃO DOS CONSELHEIROS DE SAÚDE seria:
	p155c Algumas coisas podem ou não ajudar a combater a discriminação racial no sistema público de saúde. Na sua opinião, CONTRATAR MAIS NEGROS ENTRE OS ESPECIALISTAS DOS SERVIÇOS DE SAÚDE seria:
	p155d Algumas coisas podem ou não ajudar a combater a discriminação racial no sistema público de saúde. Na sua opinião, INCLUIR A DISCUSSÃO SOBRE A DISCRIMINAÇÃO RACIAL NA FORMAÇÃO DOS MÉDICOS E ENFERMEIROS seria:
	p155e Algumas coisas podem ou não ajudar a combater a discriminação racial no sistema público de saúde. Na sua opinião, IDENTIFICAR NA FICHA DO PACIENTE A SUA RAÇA OU COR seria:
	p156 Com relação a cigarros, o/a sr/a:


	
	
	p156a (se fuma) Mais ou menos ___ cigarros por dia
	p157 O/a sr/a. costuma tomar bebidas alcoólicas? (se sim) Com que freqüência?
	p158 Na maior parte das vezes o/a sr/a. costuma beber sozinho ou acompanhado?
	p159 Se o/a sr/a. tivesse que parar de beber totalmente hoje, o/a sr/a. acha que:
	p160 Tem alguém na sua família que tem problema com bebida alcoólica?
	p160a (se sim) Qual o vínculo de parentesco  que o/a sr/a. tem com essa pessoa? - PRIMEIRA RESPOSTA
	p160b (se sim) Qual o vínculo de parentesco  que o/a sr/a. tem com essa pessoa? - SEGUNDA RESPOSTA
	p160c (se sim) Qual o vínculo de parentesco  que o/a sr/a. tem com essa pessoa? - TERCEIRA RESPOSTA
	p161aa Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas horas de lazer nos finais de semana? (1º LUGAR)
	p161ab Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas horas de lazer nos finais de semana EM 2º LUGAR?
	p161ac Quando o/a sr/a. está com tempo livre, o que o/a sr/a. faz com mais freqüência nas suas horas de lazer nos finais de semana EM 3º LUGAR?
	p161ba E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres? (1º LUGAR)
	p161bb E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres EM 2º LUGAR?
	p161bc E de 2a a 6a feira, o que o/a sr/a. costuma fazer nas suas horas livres EM 3º LUGAR?
	p162a Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  CINEMA
	p162b Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  TEATRO
	p162c Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  CIRCO
	p162d Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  DEBATE PÚBLICO OU CONFERÊNCIA
	p162e Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  BIBLIOTECA, SEM SER DA ESCOLA
	p162f Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  PASSEAR EM PARQUE PÚBLICO
	p162g Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  PASSEAR EM SHOPPING CENTER
	p162h Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  VIAJAR EM FIM DE SEMANA
	p162i Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  DANÇAR EM DANCETERIA/ FORRÓ/ ESCOLA DE SAMBA OU SEMELHANTE
	p162j Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  FESTA EM CASA DE AMIGO/A
	p162k Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  BAR COM AMIGO/A/S
	p162l Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  RESTAURANTE
	p162m Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas: Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  LANCHONETE
	p162n Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  SHOW DE MÚSICA
	p162o Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  CONCERTO DE MÚSICA CLÁSSICA
	p162p Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  MUSEU DE ARTE
	p162q Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  EXPOSIÇÃO DE FOTOGRAFIA
	p162r Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  ESPETÁCULO DE DANÇA OU BALLET
	p162s Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  JOGO DE FUTEBOL EM ESTÁDIO
	p162t Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:   Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  PLAY CENTER OU PARQUE DE DIVERSÕES
	p162u Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  PRAIA
	p162v Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  NADAR EM UM RIO
	p162w Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas: Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  PROGRAMA DE AUDITÓRIO
	p162x Vou ler algumas opções de lazer e gostaria que o/a sr/a. me dissesse quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez em cada uma delas:  Quanto tempo faz que o/a sr/a. foi pela última vez:  MISSA, CULTO OU SESSÃO ESPÍRITA
	p163a E de tudo que falamos, o que é que o/a sr/a. mais gosta de fazer no seu tempo livre, mesmo que o/a sr/a. só faça de vez em quando? (1º LUGAR)
	p163b E o que é que o/a sr/a. mais gosta de fazer no seu tempo livre, mesmo que o/a sr/a. só faça de vez em quando EM 2º LUGAR?
	p164aa Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes como:  RESTAURANTES
	p164ab Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes como:  HOTÉIS
	p164ac Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes como:  CLUBES RECREATIVOS
	p164ad Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes como:  TEATROS
	p164ae Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes como:  CASAS NOTURNAS
	p164af Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes como:   BARES
	p164ag Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes como:  FESTAS E RECEPÇÕES FORMAIS
	p164ah Independentemente de ir ou não, o/a sr/a. se sente a vontade para freqüentar ambientes como:  SHOPPING CENTERS
	p164ba O/a sr/a. não se sente à vontade em  RESTAURANTES principalmente: por sua cor ou raça, por sua situação econômica ou por sua religião?
	p164bb O/a sr/a. não se sente à vontade em  HOTÉIS principalmente: por sua cor ou raça, por sua situação econômica ou por sua religião?
	p164bc O/a sr/a. não se sente à vontade em  CLUBES RECREATIVOS principalmente: por sua cor ou raça, por sua situação econômica ou por sua religião?
	p164bd O/a sr/a. não se sente à vontade em  TEATROS principalmente: por sua cor ou raça, por sua situação econômica ou por sua religião?
	p164be O/a sr/a. não se sente à vontade em  CASAS NOTURNAS principalmente: por sua cor ou raça, por sua situação econômica ou por sua religião?
	p164bf O/a sr/a. não se sente à vontade em   BARES principalmente: por sua cor ou raça, por sua situação econômica ou por sua religião?
	p164bg O/a sr/a. não se sente à vontade em  FESTAS E RECEPÇÕES FORMAIS principalmente: por sua cor ou raça, por sua situação econômica ou por sua religião?
	p164bh O/a sr/a. não se sente à vontade em  SHOPPING CENTERS principalmente: por sua cor ou raça, por sua situação econômica ou por sua religião?
	p165 O/a sr/a. já se sentiu mal atendido, discriminado ou hostilizado por causa de sua cor ou raça alguma vez em algum lugar de lazer?
	p166aa No caso de discriminação ou mal atendimento por causa da sua cor ou raça, relacionado a lazer ou consumo, quem atendeu mal ou discriminou?
	p166ab No caso de discriminação ou mal atendimento por causa da sua cor ou raça, relacionado a lazer ou consumo, quem atendeu mal ou discriminou? MAIS ALGUÉM?
	p166ba Qual a cor ou a raça dele/a?
	p166cmes Quando isso aconteceu: Há ___ meses
	p166cano (se aconteceu há anos) Quando isso aconteceu: Há ___ anos
	p166da Onde aconteceu:
	p169a O/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema pra alguém no local do ocorrido?
	p169b E de fora, o/a sr/a. chegou a contar sobre esse problema para alguém?
	p170 Alguma providência foi tomada para por fim a esse problema?
	p171a O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais?
	p171b O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais? QUAL MAIS?
	p171c O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais? QUAL MAIS?
	p171d O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais? QUAL MAIS?
	p171e O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais? QUAL MAIS?
	p171f O/a sr/a. costuma ir algumas destas festas? (Se Sim) Quais? QUAL MAIS?
	p171aa Freqüenta alguma outra festa folclórica ou religiosa?
	p172a O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática de alguma destas atividades ou qualquer outra? (se outros) O que faz(em) esse(s) grupo(s)?
	p172b O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática de alguma destas atividades ou qualquer outra? MAIS ALGUM?
	p172c O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática de alguma destas atividades ou qualquer outra? MAIS ALGUM?
	p172d O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática de alguma destas atividades ou qualquer outra? MAIS ALGUM?
	p172e O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática de alguma destas atividades ou qualquer outra? MAIS ALGUM?
	p172f O/a sr/a. conhece algum grupo no seu bairro ou comunidade, que se reúne para a prática de alguma destas atividades ou qualquer outra? MAIS ALGUM?
	p173 O/a sr/a. faz parte ou participa das atividades de algum grupo, seja no seu bairro ou em qualquer parte da cidade?
	p174a (se participa) O(s) grupo(s) em que o/a sr/a. participa está(ao) relacionado(s) a expressões raciais ou étnicas? (Se Sim) De que raça ou grupo étnico?
	p175a Quais são os gêneros ou tipos de música que o/a sr/a. mais gosta? (1º LUGAR)
	p175b Quais são os gêneros ou tipos de música que o/a sr/a. mais gosta EM 2º LUGAR?
	p175c Quais são os gêneros ou tipos de música que o/a sr/a. mais gosta EM 3º LUGAR?
	p176reli1 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a sr/a. frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se sim) De quais?
	p176reli2 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a sr/a. frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se sim) De quais? QUAL MAIS?
	p176reli3 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a sr/a. frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se sim) De quais? QUAL MAIS?
	p176reli4 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a sr/a. frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se sim) De quais? QUAL MAIS?
	p176reli5 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a sr/a. frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se sim) De quais? QUAL MAIS?
	p176reli6 Vou ler uma lista de religiões para que o/a sr/a. me indique qual é a sua. O/a sr/a. frequênta, mesmo que de vez em quando, atos religiosos de outras religiões? (se sim) De quais? QUAL MAIS?
	p176igreja1 (se evangélico/a) Qual é a sua igreja?
	p176igreja2 (se evangélico/a) Qual é a sua igreja? MAIS ALGUMA?
	p176igreja3 (se evangélico/a) Qual é a sua igreja? MAIS ALGUMA?
	p176a (se mais de uma religião) Qual é a que o/a sr/a. freqüenta mais?
	p177anos Aproximadamente há quanto tempo o/a sr/a. tem essa religião? Faz ___ anos
	p177mese (se faz menos de um ano) Aproximadamente há quanto tempo o/a sr/a. tem essa religião? Faz ___ meses
	p178a Por que o/a sr/a. segue essa religião?
	p178b Por que o/a sr/a. segue essa religião? ALGUM OUTRO MOTIVO?
	p178c Por que o/a sr/a. segue essa religião? ALGUM OUTRO MOTIVO?
	p179 O/a sr/a. se sente à vontade ao declarar sua religião para pessoas de outras crenças?
	p179a (se não) Por quê?
	p179b (se não) Por quê? ALGUM OUTRO MOTIVO?
	p179c (se não) Por quê? ALGUM OUTRO MOTIVO?
	p180 Quando o/a sr/a. diz qual é a sua religião para pessoas que seguem outras religiões, o/a sr/a. sente que essas pessoas:
	p181 E, em geral, como a sua religião é tratada em programas de TV e rádio:
	p182a Na sua opinião, qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua religião seja devidamente respeitada? (1º LUGAR)
	p182b E qual é a principal medida que o governo deveria adotar para que a sua religião seja devidamente respeitada EM 2º LUGAR?
	p183 Qual é a cor ou raça da maioria das pessoas que seguem a sua religião, na sua comunidade:
	p184 O/A sr/a. é a favor ou contra que os seguidores de candomblé e de umbanda possam praticar seus rituais em lugares públicos, como cemitérios e hospitais? Totalmente ou em parte?
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